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CAMOCTOATEJBHBIE PABOTHI

Bapuanr 1
Nel
a) 57008700030; 6) 4060015000; 8) 107000906000; r) 20020020020.
N2

a) 405000; 6) 70060000, B) 5432000000,

r) 7005035; 1) 200015002005; e) 43003085000,

N3

M A B # . [onyqauimce oTpesxu
s MA; MB; MN; AB; AN; BN.

Ne 4

AB=3cM8mm; CD=2cMm 7 Mm.

N5

M K
ul £
Yo 6
A 8
Ha pucyHke uzoSpakeHsl TpeyrosibHuk ABC
¢ BepmuHamMu A, B, C, ero ctopoHaMu sBlf-
erca AB, BCu CA.,
c
N7

a)2 M50 cM =250 cM; 2 M 5 oM =205 cM; 4 1M 8 cM = 48 cM; 460 MM = 46 oMm;
6) 1 kv 600 M= 1600 m; 4 kv 30 m=4030 m; 7 kmt 5 M = 7005 m; 3850 am =385 m;
8) 2800 M= 2 xm 800 M; 6005 M= 6 XM 5 M;

r)683cm=6m 83 cM; 820 cMm =8 M 20 cM.

Ne 8

a) 30008100005; 0) 60005040; B) 15000000.

Ne 9
& D

L4 4

Ne10
a)5m4cm =504 cm; 6)3025mM=3 kM 25 M.
Ne 11
Ycnosuio 3aaa4yl YROBAETBOPAIOT BCEe HATYpanbHbIC YHCA, HAYMHAad ¢ YMCHa
5000 u 3aKaHyuBasA YKCAOM 5999, 3HauUHT Beero Takux wncen 1000 wyk,
Ne 12
Orpesxu: AC; CB; BA. [Ipamas: MN. Jiyuu: BN; CN; CM; BM.
Ne13
C E A DB

— ~
AC — nononuurensHetii myd kK AB, AD=AE=3 cm 5 Mm.




Ne 14

Ne 15
AB=(14-5)MM=70 MM=T cM. CD=(15-5) MM =75 MM =7 CM 5 MM.
Ne 16
A(2); B(4); C(5); D(8)
Ne 17

0 1 A C M B K N

[ e s .
Ne 18
a)1kr450r=1450r; 3xr80r~=3080r
0)3T525kr=3525kr; 4u8xr=408 kr
B)5245r=5xr245r; 3070r=3xkr70r
r4500kr=41500 kr; 7080 kr=7rT 80 kr
Ne 19 :
a) 99, 100, 101, 102, 103, 104, 105, 106; 6) 996, 997, 998, 999, 1000, 1001, 1002
Ne 20
a) uucno 86 Gonpme umncna 68; 6) wucno 97 Gonslue uucna 79;
B) uucio 47609 6oneme urcna 47069; r) wucno 54161 Gonbime yucna 54116.
Ne21
a) YHcno 299 mMeHpue wHcna 314; 6) uncno 55 menbmie uncina 555;
B) uncino 625959 MexHsme yucna 626262;
r) uncno 345678 mensme uucna 876543,
Ne 22
a) uncio 971 Goneme uncna 858; 6) uucno 614 Menbie uncna 760;
B) uncio 900005 6onsmie uncia 899998,
r) 9ncno 666035243 menbme uHcaa 666350243,

Ne 23
A(4); B(3); C(7); D(5)

01 B AD C
Ne 24
a) 224 > 216; 6)511>1; B) 0 <54.
Ne 25




N 26

167 cm> 158 cmM > 152 cm > 149 cm

TMonyuaeM, uto cambiii Boicokuii JKend, ero poct cocrasnder 167 em, Anema
Hipke Xenw, ero poct 158 cMm, Camia mixe Anewn, ero poct 152 cM, Bur*
Hipxe Caury, ero poct 149 cm.

Ne 27

Uncno actp pasHo 12 + 17 = 29, Bcero Ha knymGe 17 + 29 = 46 useros.

Ne 28

Ha mmxueii nonke 11 + 24 = 35 kunr, Ha cpeaneit nosike 7 + 24 = 31 kuura,
Ha BCeX Tpex rojikax 35 + 31 + 24 = 90 xuur.

Ne 29

a) 78639 + 85089 = 163728, 6) 48495 + 51505 = 100000;

B) 4006489365 + 999000469 =5005489834;

r) 68677388 + 5068075009 = 5136752397

Ne 30

a) 49617 + 999 + 383 = (49617 + 383) + 999 = 50000 + 999 = 50999,

6) 52681 + 4861 + 139 = 52681 + 5000 = 57681.

Ne 31

M A N
MN=AM+A:N=28M|»|+35MM'=63MM )
Ne 32

[epumetp MHoroyroimuuka ABCD paBeH cyMMe AJIMH BCEX €10 CTOPOH:
AB+BC+CD+AD=46cm+ 13 cM+24 cM+ 50 cm =133 cm,

Ne 33 '

a) 576 =500 + 70 + 6;

6) 3875025110 = 3000000000 + 800006000 + 70000000 + 5000000 + 20000 +
+ 5000 + 100 + 10.

Ne 34

a) 7068907 + 5671354229 = 5678423136;

6) 1006804995 + 18096914 = 1024901909,

Ne 35

Bo sTopom ropoae 2330000 + 520000 = 2850000 >xureneii, Bcero B nByX
ropogax 2330000 + 2850000 = 5180000 xureneit.

Ne 36

Bropaa cropona papHa 24 cM + 8 cM =32 cm.

Tpetss cTopoHa paBHa 24 cM + 4 ¢cM = 28 cMm.

[lepumerp 3Toro TpeyroasHuka paset 32 cm + 28 cm + 24 cm = 84 ¢m.,

Ne 37

Bropoe cnaraemoe Haunnaerca ¢ uudpn 1, a cymma 3TUX YMcEN HAYMHAETCA
¢ uudpn 9. Ecmu 651 BTOpOE CNAraeMoe HAYHHANOCH ¢ LHpLI Gomnbiie yem
1, To cymma He Gbuia OBl YETHIpEX3HAUYHBIM YHCHOM, CyMMa MOMKET Hadu-
HaThLCH TONBKO ¢ 9, Tak Kak 8§ + 1 =9,
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Ne 38

a) 81064 — 7569 = 73495; 73495 + 7569 = 81064;

6) 50002 — 6783 =43219; 43219 + 6783 = 50002.

N 39

a) 2303765284 - 1980596307 = 323168977,

6) 1000000000 —- 267048506 = 732951494,

N2 40 _

a) uncno 15683 Gonswe uncna 7606 Ha 15683 — 7606 = 8077,

6) uscno 62045 menbie yucna 75008 Ha 75008 — 62045 = 12963

N 41

Bo sTopom MoTke 138 M—29 M= 109 M.

B aByx motkax 138 M+ 109 M =247 m,

Na 42

AnenscuHoB KyniwiH 46 xr — 24 xr = 22 xr.

I'pym xynmwm 22 kr + 8 xr = 30 kr.

Bceero dppyxroB kymwm Ha 46 kr + 22 kr + 30 kr = 98 xr.

N 43

Ilupuua sTopolt mocku 34 cM — 10 cmM = 24 cm.

MIupuua Tperseit nocku 34 cm +7 cM =41 eMm.

Mupuna moctuka 34 cM + 24 cM + 41 cmMm =99 cm,

Ne 44

a) 7382 + 1618 — £382 = (7382 - 1382) + 1618 = 6000 + 1618 = 7618;

6) 80103 — 9018 — 2647 = 71085 — 2647 = 68438;

B) 505321602 — (88717008 + 134088715) = 505321602 — 222805723 =282515879;
r) 396004416 — (200300400 — 88333567) = 396004416 — 111966833 = 284037583.
Ne 45

B npamoyrospHuKe HPOTHBOHOJNOMHBIC CTOPOHBI PaBHBI, 3HAMHT, BTOpad
CTOpOHA paBHa 16 cM, a CyMMa JIBYX OCTaBIIMXCA CTOPOH paBHa 84 cMm — 16
cM — 16 cM = 52 cM, NIOCKOMBKY 3TH CTOPOHBI PaBHBI, TO AJIHHA KAXAOH U3
HHX pasHa (52 : 2) ¢M = 26 cm.

e 46

a) (357 +289) -157 =(357 - 157) + 289 = 200 + 289 = 489;

6) (863 +471)-371 =863 + (471 —371) = 863 + 100 = 963;

B) 643 — (243 + 398) = (643 —243) — 398 = 400 - 398 = 2;

r) 876 — (398 + 476) = (876 — 476) — 398 = 400 — 398 =2,

Ne 47

Bo sropoii wac mamuHa npoina 56 kM — 17 kM = 39 kM.,

3a Tperuii gac aproMauuHa npomia 150 kM — 56 kM — 39 kM =55 kM.

Ne 48

a) 5004026301 — 4937848916 = 66177385,

6) 4110930600 — 109335818 = 4001594782.

Ne 49

(3875674 +2348754) — 2875674 = 6224428 — 2875674 = 3348754



Xe 50

CymMMa JIBYX 4yucen paBHa QRHOMY U3 HUX, KOT/a BTOPOE YHCIIO PABHO HYJIIO,
Ne 51

a)(1272-768) -7+ 472=504 - 7 + 472 = 3528 + 472 = 4000,
6)(599 +289):24-16=888:24-16=37-16=21.

Ne 52

28-1500 + 32-1500 = (28 + 32} - 1500 = 60 - 1500 = 90000 kr.
Ne 53

(3900 -25-75):25=(3900 - 1875):25=2025:25=81 p.
Ne 54 :
21-57:3+6=Q1+6)-57:3=27-19=8

Ne §5

92 +56) - 2 =148 - 2 =296 cTpanHl.
e 56

(47 -24)+ (37 +28)=23 +65=288
Ne 57

Ecnu k nepsomy uuciy npuGaBUTh BTOPOE, TO MONYYHTCA 4Hcio Gonblnee
MePROrO HA BTOPOE UMCIIO, CNEAOBATENILHO BTOPOE YNCIO paBHO 48.

Ne 58

TypucT npoiifieT paccTogHKe OT ropoja A0 AepeBHH 3a (S : 4) u. -
MpuS=36,5:4=36:4=9u4,. MlpuS=28,5:4=28:4=7n.
MpruS=20,8:4=20:4=59, MpuS=12,8:4=12:4=3u

Ne 59

Yucno psaos pasHo m + 5. Beero B spurensHoM 3ane m(m + 5) Mect.

Ne 60

B kaxaoM aBTolyce okasanoch (x — 17) uenorek. Ha skckypcuio B aBToby-
cax oTnpaBwiock (5 - (x — 17)) uenosek. Ha 3KCKypCcHIO B BaroHax OTIpPaBH-
nocs (3 « x) uenosex. Beero Ha IKCKypeHio OTIpaBuiock 3 -x+ 5 - (x—17) =
=3.x+5-x~5-17=8 -x — 85 yenosex.

Ne 61

a) (1073 +7537):82=8610: 82 =105;

6) (1073 +15901) : 82 = 16974 : 82 = 207.

Ne 62

Eemux=7,10350 :x+17=350:7+17=50 + 17 = 67.
Eemrx=14,10350 : x+17=350:14+17=25+ 17=42,

N2 63

ArtoMo6uwie npomresn 8 - v kM.

Ne 64

Meuito crout x — 25 p.

Ne 65

MoxHO 3anucaTh TONBKO JBa ABY3HauHbIX uucna 10 n 11,
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N 66
a)(27 +13)-8=40-8=32;27 + 13 - 8 =40 — 8§ = 32, 3Ha4uT, BeIpOXKE-
HUE B JICBOI YacTH PABEHCTBA PAaBHO TOMY JKe BLIPAXKCHHIO, YTO W MpaBasn
4acTh, CJIC/IOBATENBLHO, PABEHCTBO BEPHO;
6) (m + n) + k=m+ n + k, BolpaxeHne B NCBOIf YaCTH PABHO BBIPAKEHHIO B
MPaBoii YacTH, CIICAOBATENLHO, PABEHCTBO BEPHO;
B) a— b —c = (a - b) - c, BelpaxceH¥e B JICBOH YacTH PAaBHO BLIPAKEHHIO B
fipagoii YacTH, C/IeIOBATENLHO, PABEHCTBO BEPHO;
r)x—y+z=(x-y)+ z, BEIpakeHHE B JICROH YaCTH PABHO BLIPBKECHHIO B
npaeoii 4acTH, CACAOBATENLHO, PABEHCTBO BEPHO,
Ne 67
a) CBOIMCTBO BLIYUTaHUA YHCHA N3 CYMMBI;
6) CBOMCTBO BEIUHTAHHA CYMMBI U3 YHCIIA,
B) CBOJCTBO BBIMHTaHHA HYHCIIa U3 CYMMEI;
I) cBOMCTBO BBIYHTAHHA CYMMBI U3 YHCHA.
Ne 68
a) 135 +x+65=(135 + 65) + x =200 + x;
6)48+n-27=(48-27)+n=21+n;
B)X—-45-27=x-(45+27)=x-T72;
N48—-a+35=(48+35)-a=83-a.
Ne 69
a)m+87+23=m+ (87 +23)=m+110.
Ecmu m=39, To m+ 110 =39 + 110 = 149,
Ecnum=196,Tom+110=196 + 110 = 306;
6) 147 +x~47=(147-47) +x =100 +x.
Ecnu x =87, 10 100 +x = 100 + 87 = 187.
Ecmux =79,10 100 +x =100 +79=179;
B)y-39-31=y-(39+31)=y-170.
Ecnmuy=93,T0y—-70=93 - 70 =23.
Ecmny=288,10y-70=88-70=18.
Ne 70
a)x-10+7;6)7-10+x=70+x;8)a-10+5;1)b 10~+a.
Ne 71
414 - (x+114)=(414-114) - x =300 - x
[pu x = 98, 300 —x = 300 — 98 = 202.
Mpu x =107, 300 —x =300 - 107 = 193.
Mpu x =65, 300 —x =300 - 65 = 235.
Ne 72
Tpernii pacckas 3anuMacr 186 — 25 —m = 161 — m crpanuu.
Mpum=175,161 —m=161-75=186. Ilpu m = 100, 161 — m= 161 - 100 =61
Ne 73
Iera Becur 89 — 63 = 26 xr. Muwa Becur 89 — 58 = 31 kr.
Kons pecur 89 —26 ~31 =63 - 31 =32 kr.



Ne 74

a)x + 605 =700; x=700-605;x =095,

6)409 +y=511;y=511-409; y =102;

B) k— 169 =321; k=321+ 169; k= 490;

r) 603 —p=283; 603 =83 + p; p= 603 - 83; p=520.

Ne 75

a) [1ycts B knaccHol komuare 6bUI0 X ydeHHKOB, [locne TOro, kKak 7 yueHH-
KOB EOWLNH, B Kjlacce CTano X + 7 y4EeHHKOB, KOTJa BHIDLIO 9 yYEHHKOB, B
Kiacce ocTaiocs x + 7 — 9 = x — 2 ydeHHka, YTO IO YCIOBHIO 3a/1a4H PaBHO
31 yueHuky. CocTaBUM M pElI¥M yDABHEHHE

x=-2=31;x=31+2;x=33

Orteer: 33 yucHuKa.

6) ITycts Cama 3agyman gucio x. Ecnu u3 3toro yucna Beiuects 91, TO no-
JyusTes X — 91, eciM K nonyueHHo# pazHocTd npuGasuTk 37, TO nosyunres
x=91+37=x-(91~-37)=x— 54, 9T0 MO YCJIOBHIO 3a1a4K paBRO 46
CocTaBHM H peliNM ypaBHEHHE.

x—54=46;x=46€+54;x=100

Oreer: 100.

Ne 76

a) 138 +x+57=218; (138 +57) +x=218; 195 +x =218, x =218 - 195; x = 23;
6)248 - (y+123)=24; (248 - 123) -y =24; 125 =24 +y, y= 125~ 24; y = 101.
N 77

ITycTs # 3ajyMail YHCHO X, €CIIA €r0 BLIYECCTh U3 72, TO TIONyIHTCH 72 — X,
9TO MO YCIOBHIO 3a7a4H paBHO 45. CocTaBuM H pelMM ypaBHEHHE,

T2 -x=45,72=45+x,x=72~-45;x=27

Oreer: 27.

Ne 78

a)x + 186 =300; x =300 -~ 186, x = 114,

6)a-94=121;a= 121 +94; a=215.

Ne 79

(24 -x)+37=49; (24 +37)-x=49;61 —x=49;61 =49+ x; x =61 -49; x =12
Ne 80

Mpux=3,x+3=3+3=6,a9-x=9-3 =6, cnenopatTefbHo x = 3 — KO-
PEHb YpaBHEHHA.

Ne 81

a) 23 -27 =621, 6) 108 - 9=972; B) 315 - 24 = 7560,

r) 806 - 78 = 62868; xn) 2066 - 96 = 198336; ) 4159 - 48 = 199632.

Ne 82

Macca § nauex nedeHss pasxa 5 - 250 = 1250 p.

Ne83

Inurka moxosnana cront 5 « 28 = 140 p.

Kopobka xonget ctont 3 - 140 = 420 p.
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Ne 84

a) Ecmix =34, 10 27x=27-34 =918. Ecim x = 55, 10 27-x = 27-55 = 1485;

6) Ecin y = 8,710 y-133 = 8-133 = 1064. Eciu y = 12, 10 -133 = 12.133 = [ 5¢¢
Ne 85

3a ¢ uacor nioezx npoiiner 85 - £ kM.

Ecmt=12,1085-1=85.12=1020.

Ecrimt=16,1085:1=85-16 =1360.

Ne 86

a) 243 - 37 = 8991; 6) 408 - 245 = 99960; B) 302 - 507 = 153114.

Ne 87

Bcero nemkom TypucTsl nponsiu 3 - 4 = 12 km.

Ha aBrobyce Typucte! npoexanu 7 - 12 = 84 xm.

Ne 88

Ecrma=10,1038 -a=38-10=380.

Ecnn a =100, 10 38 - a= 38 - 100 = 3800.

Ecnn a = 1000, 10 38 - a =38 - 1000 = 38000.

Ne 89

10 nudpa 6, Tak Kak NPON3BEACHHE MOOLIX ABYX UMCEJl, OKAHYHBAIOIHXCH
Ha wudpy 6, AaeT YKHCNO, OKAHYMBAIOMMXCA HA HHPPY 6. uudpH 7, 8. 9 He
YIOBNETBOPAIOT 3TOMY ycnoBuio. Cymma 6 + 6 + 6 = 18 > 15, a undpsi 0. 1.
2,3, 4, 5 He yOOBNETBOPAIOT STOMY YCHOBHIO,

Ne 90

a) 38-4.25 = 38-100 = 3800; 6) 125-79-8 =(125-8)-79 = 1000-79 = 79000

Ne 91

Ha kaxmyro MamnHy norpysunu ro 20 - 190 = 3800 .

Ha 5 maumu norpy3mnu 5 - 3800 = 19000 a.

Ne 92

a) 41459 — 59 . 702 = 41459 = 41418 = 41;

6) 315 - 206 + 208 = 64890 + 208 = 65098.

Ne 93

Kondersr croar 5 - 16 = 80 p. Ha nokynky meueHbs Mapuna uctpatuia
3 - 16 = 48 p. Ha nokynky kouder Mapusa ucrpatina 2 - 80 = 160 p. Beero
Mapuna ucrpatina 48 + 160 = 208 p.

Ne 94

a) 68 - 512368 = 3468 — 2368 = 1100;

6) 52+ 48 - 702 =52 + 33696 = 33748,

Ne 95

B 6onpiom 3ane 26 - 23 = 598 mecr. B manom 3ane 19 - 22 = 418 mecr Bce-
ro B kunorearpe 598 + 418 = 1016 mecr.

Ne 96

Her ne moxer, Tak Kak @+ 1 =a- L, 1 =a-l-a; 1 =(a—-a)-1, 1 =-1,
2 3TO PaBEHCTBO HE ABJIAETCA BEPHbIM. , A
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N 97

a) 11988:37=342; 6) 11803:29 =407; B) 28220:83 = 340,

r) 105009:493 =213; ) 595200:2400 =248; ¢) 187680000:68000 = 2760.

Ne 98

10 p 80 k = 1080 k. 1 kapannam crout 1080 : 3 =360 k=3 p 60 k.

Ne 99 '

Kone 36 : 3 = 12 ner. Tane 12 : 4 = 3 rona.

Ne 100

a)Ecninn=8,10 1248 : n=1248 : § = 156.
Eciun=13,T0 1248 : n=1248 : 13 = 96;

6) Ecnu m = 7308, To m : 36 = 7308 : 36 = 203.
Ecnum=29232, Tom:36=29232:36 =812,

Ne 101

a) Pakera nierena co ckopoctsio 23380 : £ kM/MuH;

©6) pakera ievena s : 540 mMuH.

Ne 102

a) 1869 : 7=1267; 6) 8235 : 27 =305; B) 9193 : 317 =29,

Ne 103

3a 3 yaca noe3n npouesn 1680 : 8 =210 xm.

TToe3 wen co ckopoctsio 210 & 3 = 70 km/u,

Ne 104

a)Ecmuc=1,10285:¢=285:1=285.
Ecmic=3,10285:¢=285:3 =95,
Ecnuc=19,10285:¢=285:19=15;

6)Ecmud=0,Tod:8=0:8=0.
Ecmud=96,10d:8=96:8=12,
Ecmnd=144,10d:8=144:8=18,

Ne 105

MoskHo, oH paBeH 14.

Ne 106

a) 425206 — 57816 : 72 = 87550 — 803 = 86747,

6) (352195 +96309) : 56 = 448504 : 56 = 8009;

B) 2001 : 69 + 58884 : 84 =29 + 701 = 730;

1) 42275 : (7004 — 6909) = 42275 : 95 = 445,

Ne 107

Cropocts Tetwtoxopa 210 : 6 = 35 xw/a. Cropocts noesaa 420 : 4 = 105 xm/g.

CkopocTs noeszia Gosile CKopocTH Tervioxoaa 8 105 1 35 =3 paza.

Ne 108

3a neuenne 3amwiatium 3 - 38 = 114 p. 3a xouders 3armarwm 354 — 114 =240 p.

OmuH naker xoHer crout 240 : 2 = 120 p.

Ne 109 ’

Ecnna=377,10a:13+83-7=377:13+83-7=29+ 581 =610.
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Ne 110

O6man macca peraneit 1360 — 640 = 720 kr. Macca oAHOIO FUIMKE ¢ AcTa-
namMu 720 caxr. Ecoma = 16,10 720 : a =720 : 16 = 45.

Ne 111

420:12+23-15=35+345=380

Ne 112

Mo mnany Gpurana mowina Obuta pemonTuposars 180 : 12 = 15 mamun
B jeHb. OaHako oHa peMouTupoBana 15 + 3 = 18 mamun B AeHs. 3Ha9MT,
rutad OsLT BRIMONIHEH 3a 180 : 18 = 10 gHeil.

Ne 113

B nonenenphik myseit nocerunu m : 4 genosek. Bo BTopHUK My3eif nocern-
4 m . 4 — 33 yenopexa.

Ne 114

Cropona kBagpara paeHa 24 : 4 = 6 cM. B nepuMerpe NOydeHHOro npamMo-
YrofbHHKA HE Y4acTBYeT CyMMa 2-x cTopoH kBanparos. Beero y AByx kBanpa-
ToB 4 + 4 = § CTOPOH, 3HAYUT NCPHMETP TOMYYCHHONO APIMOYTOJILHUKA CO-
cTaB/oT 8 — 2 = 6 CTOpOH KBaJpaToB, KayKAad U3 KOTOPLIX paBHa O cM, cre-
JIOBATENBHO, NEPUMETP TIOJNYUEHHOTO NPAMOYTOIbHEKA paBeH 6 + 6 = 36 cm.
Ne 115

a)48-x=624; x=0624:48; x=13;

6)a-22=1342; a=1342:22; a=61;

B)y:37=15  y=15.37; y=555;

r)891:5=81; 891=81-p; b=1891:81; b=11.

Ne 116

a)18m—-5=553;18m =553 +5; 18m =558, m= 558 : 18; m=31;

6) 300 — 6k = 48; 300 = 48 + 6k; 6k =300 —48; 6k=252; k=252:6; k=42
Ne 117

IMycte yyennk 3axyman uncno x. CocTaBUM M peliuM YpaBHEHMUE.
x:9+40=76;x-9=76-40;x:-9=36;x=36:9;x=4

Orser: 4.

Ne 118

)37y =444;y=444:37;y=12; 6)z2:17=34;-2=34.17;z=1578;
B)(x-8)-12=132;x-8=132:12;x-8=11;x=11+8;x=19;

184 :x+5=17;84:x=17-5;84:x=12;84=12 . x;x=84:12;x=7
Ne 119 .

Bo Bce smpku nosoxkuanu 100 — 16 = 84 xr cnue.

Bcero sunkos 6510 84 1 12 =7,

Ne 120

EmXMHCTBEHHEIM KOPHEM 3TOr0 YpaBHEHHA MOKET ObiThb 0.

Ne 121

2) 13320:64=208 + 8 : 64; 6)22222:213=104+70:213,

Ne 122 . '

a) Mlennmoe paeso 78 - 21 + 11 = 1638 + 11 = 1649;

6) ennmoe paBro 37 - 18 + 0 = 666 + 0 = 666.
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Ne 123
a(x+6)-30=x-30+6-30=x-30-+180;
6)4-(7T+y)=4-7+4.y=28+4.y;
p)(10-a)-5=10-5-a-5=50-a-5;
Ni0-(m-2)=10-m-10-2=10-m-20.
Ne 124 '
a)143.24+24 - 157 =24 . (143 + 157) = 24 - 300 = 7200,
£)36-248 36 - 148 =36 - (248 — 148) = 36 - 100 = 3600;
B)43:27+35-27—-58:27=27-(43 +35-58)=27- (78 - 58)=27 - 20 = 540.
Ne 125
a)ldx+6x=x(14+6)=x-20; OG)ym+12m=(1+12)-m=13m;,
B)Sk+k=(5+ 1)k=6k; r) 10y -2y =(10-2)y = 8y:
1) 26a-23a=(26-23)a=3a;, e€)13n—-n=(13-1n=12n,
K)8b+36-2b=(8+3-2)b=(11-2)b=95b;
3)20c-6c-3¢c=(20~-6—-3)c=(14-3)c=1lc;
mz+13z-z=(1+13-1)z=(14-1)2=13z
N 126
a) 45x + 55x = (45 + 55)x = 100x.

Ecau x =303, To 100x = 100 - 303 = 30300

Ecnn x = 48, 1o 100x = 100 - 48 = 4800;
6) 86y — 66y = (86 — 66)y = 20y.

Ecnmny =71, 10 209 =20 - 71 = 1420,

Ecnu y = 405, To 20y = 20 « 405 = 8100.
Ne 127
a) 25x +9x =1394; (25 + Nx = 1394; 34x = 1394, x = 1394 : 34, x =41,
6)30y—2y=1532; (30 —2)y=532; 28y =532; y=532:28; y=19.
B)9a—-a+14=94;(9-1)a=94-14;8a=80;a=80:8; a=10;
pm+6m-5=72;(1+6)m=T72+5,Tm=77T,m=77:7,m=11.
Ne 128
Mycts ana oxneliku kopuaopa HyXHO x pynoHoB. Torxa ans oxieliku koM-
HaTH! HykHO 4x pynoHos. Beero Hyxno 4x +x = (4 + 1)x = 5x pynoHOB, 9TO
N0 YCIIOBHIO 337a4H paHO 25 pynoHaM, CocTaBiUM H PelIUM ypaBHECHUeE
S5x=25;,x=25:5;x=5,30aunr 4x =4 -5=20.
Ortser: 20 pynoHos.
Ne 129
[Tycts mMacca BTOpOii AeTanu X Kr, TOrAa ¢ OJHON CTOPOHBI Macca fepBofi
zeramu Tx kr, ¢ Apyroi cropoHsl x + 90 kr. CocTaBUM M PELIHM YPaBHEHHE.
Tx=x+90; Tx ~x=90; (7 - 1)x = 90; 6x =90; x =90 : 6; x = 15, 3Ha4ur
macca nepsoii netamd x + 90 =15 + 90 = 105 «r.
Ortset: Macca nepsoit neranu 105 kr, Macca Bropoii aeranu 15 kr.
Ne 130
Jlarynb cocrout M3 2 + 3 = § yacTeil cocrasisiomux. Macca kaxnol yactTu
450 : 5 =90 r. cacporatTenbHO Meau 3 - 90 =270 T.
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Ne 131 ,

DA+ 3x=T77;(4+ 3 =77 7x=Tl)n "7:7;x=",

6) 19 —3x+5=133;(19-3)x=133-5; 16x=128; x=128 : 16, v = 8.

Ne 132

[Tycte BO BTOpO#H BAaroH Harpy3wid x T yriis, TOrAa ¢ OGHOW CTOPOHbI B Ncp-
Bbili Barod norpy3unu 3x T yris, ¢ Apyroif cropons! x + 52 t yri4a. Cocra-
BUM U DellMM YpaBHEHME.

Ix=x+52;3x—x=52; (3 - 1)x=52; 2x = 52; x = 52 : 2; x = 26, 3Hauur
x+52=26+52=78.

Oreert: B nepantii Barou — 78 T, BO BTOpoit — 26 T yrJ.

Ne 133

a) 1426 : 38 =37 + 20 : 38, 3nauur ocraTok paseu 20;

6) 234 : 13 =18 + 0 : 13, snauuT octarox paseH 0.

Ne 134

x—x=x+x; (1 -1x=(I+Dx; 0 - x=24;2x=0:x =0 2:+¢ =0, 3Hauur
0 — enMHCTBEHHBII KOPEHb AAHHOIO YPaBHEHUA.

Ne135

a)15-16 + 1584 : 18 =240 + 88 = 328;

6) (18 +12-27):(327-156)=(18 +324) : 171 =342 . 171 =2,

B) 465 - 204 — 8904 : (22 - 308 — 6692) = 94860 — 8904 : (6776 - 66921 =
= 94860 — 8904 : 84 = 94860 — 106 = 94754,

) (591 + 1125 : 75) - 56 — 46 - 702 = (591 + 15) - 56 — 32292 = 606 - 56 -
— 32292 =33936 — 32292 = 1644.

Ne 136

1. Paspenutb 6944 ua 32.

2. U3 pesynprara komaugs | Boruects 183.

3. Cnoxurs 79 u 47,

4, Pe3ynbTaT KOMaHAB 2 YMHOXHTD Ha pe3yabTaT KOMaHabI 3.

(6944 :32 - 183) - (79 +47) = (217 - 183) - 126 =34 - 126 = 4284

Ne 137

(24:8+48)-6-116

Ne 138

a) 138 +189—- 118 =(138 - 118) + 189 =20 + 189 = 209;

6) 243 + 589 — 489 =243 + (589 — 489) = 243 + 100 = 343;

B) 245 - 25 - 8 =245 - 200 = 49000,

r)38.37+63-38=38.(37+63)=38 - 100:=3800.

Ne 139

a) 557~ 17°=55 .55~ 17 - 17 =3025 - 289 = 2736;

6) 142+ 152 =14 - 14+ 15 - 15 = 196 + 225 = 421;

)31+ 132=31+13- 13 =31+ 169 =200;
N4.-14°=4.14-14=56-14="784.

Ne 140

a) 35° + 125 = 35-35:35 + 125 = 1225 - 35 + 125 = 42875 + 125 = 43000;

6) 9’ - 1727 = 9-9-9 - 459 = 81-9 — 459 = 729 — 459 = 270;
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B) (8% — 12):4 =(8:8-8 — 12):4 = (64-8 — 12):4 = (512 —~ 12):4 =500 : 4 = 125;
r)5*+5°=55.5+55=25.5+25=125+25 = 150.

Ne 141 ,

39-(1849:43 — 1521:39)-250 = 39-(43 — 39)-250 = 39-4-250 = 39-1000 = 39000
Ne 142

(4* - 7°)84 = (4-4-4 — 7-7)-84 = (16-4 — 49)-84 = (64 — 49)-84 = 15-84 = 1260
Ne 143

[MepBaa Mamiuua oreesna 6 + a T kaprodens. Bropas mMammza oTee3nia 9 - b 1
kapTodens. Bmecte oHM O0TBe3M 6 - @ + 9 - b T KapTodens. Kaxawlii Mara-
sud nonyusn o (6 - a + 9 - b) : 3 T kaprodens.

Ne 144

Cocrasum ypasuenue: ¢ = ¢ : ¢; ¢* = |, kopHem 3Toro ypasnenns snaerca ¢ = 1,
Ne 145

a) Ecnu v =80 kM/u, 1 =6 4, T0 s =01 = 80 - 6 = 480 KM;

0)Ecims =120 kM, =549, rov=s:1=120:5 =24 km/y;

B) Eciu s =60 kM, v =15 kM/9, TOI/=5s:0=60:15=4 4.

Ne 146

x ta=b,caenosarensho x = b—a

Ne 147

p=m-c

a)Ecium=3,c=32,To0p=m-c=3-32=96p;
6)Ecniup=280,c=56,Tom=p:c=280:56=5kr;
B)Ecnup=352,m=4,T0c=p: m=352:4=88p.

Ne 148 '

s=14-3t

a)Eciut=3,To05=14-34¢=14-3:3=14-9=5y;
6)Ecnus=8,108=14-3£3r+8=14;3r=24-8;31=6;¢1=6:3;t=2u.
Ne 149

a)Ecnv=5kM/q, {=34,105=100+0r=100+5-3=100+15= 115 xm;
6) Ecnu v = 12 km/4, s = 160 kM, T0 § = 100 + v7; 160 = 100 + 124 12¢ =
=160-100;12t=60;1=60:12;t=5u;

B) Ecnn s = 145 km, £ = 15 4, To 5§ = 100 + vf; 145 = 100 + 15v; 150 =
=145-100; 150 =45; V=45 :15; v =3 KkM/u.

Ne 150

n=at

Ecmn=135,t=9,ton=at; 135=9-a;,a= 135 : 9; a = 15 geraneii B uac
Ne 151

m=n-c+k

Ne 152

a=150:m+1;a-1=150:m(@a-1)-m=150; m=150: (a— 1)

Ne 153
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Ne 154

HInpuna npaMoyronbHuka pasia 78 : 3 = 26 cm.

IMnomans NpaMOYroTLHUKA pasHa 78 - 26 = 2028 cm’.

IMepumerp npamoyronbHuka paBeH 78 + 78 + 26 + 26 = 156 + 52 = 208 cm.
Ne 155

Tiomas keampara pasua 8-8 = 64 cv’, lepumerp kBaapata pasen 4-8 = 32 cm.
Ne 156

Jnuna BTOopoil cTopoHsl pagHa 192 : 16 = 12 cm.

IMepumerp 31010 MPAMOYTOLHKKA paeH 16 + 16 + 12+ 12=32+ 24 =56 cm.
Ne 157

a) 7 ra= 70000 M 12 raS00 m* = 120500 M 23 a=2300 m;

6)15ra= 1500 a; 3 ra4a=304a; 1800 m* = 18a

B) 780000 M? =78 ra; 83000 a 830ra; 3 KM® = 300 ra;

r) 680 a=6ra 80 a; 157600 M*= 15 ta 76 a.

Ne 158

IMnomans 3T0ro yyacrka paeHa 80 - 240 + (240 — 100)(120 - 80) = 19200 ~
+ 140 - 40 = 19200 + 5600 = 24800 M.

Ne 159

Jlimina sToro ygactka pasHa 440 + 60 = 500 m.

TInowmane 3Toro yuactka pasua 440 - 500 = 220000 m*> =22 ra.

M 160

28 ra= 280000 m’

HIupuna storo yuactka 280000 : 700 = 400 M.

Ne 161

6 a=600 M’

Jinusa yuacrka pasna 600 : 20 = 30 m.

M 162

JmiHa storo npaMoyronsHuka 12 - 5 =60 m.

TTnowans 3TOr0 NpAMOYTONIBHMKA paBHa 12 + 60 = 720 M.

[MepumeTp 31010 MpsiMoyronbHUKA paseH 12 + 12 + 60 + 60 =24 + 120 =144 m.
Ne 163

72 ra = 720000 m*

[Iupuna sToro ygactka pasua 720000 : 900 = 800 m.

Ne 164

TMycTs nnomans MeHbiel yact x cm’. Torna nnowans Gonpmelt yact 3x cM?
Tromae npaMoyrobHuKa § - 3 = 24 cM’. COCTABHM M PEIUM YPaBHEHHUE.
x+3x =24, (1 +3)x 24,4x=24;x=24 :4;,x=6,3HauuT3x=3-6=18
Otser: 6 cM” 1 18 cv’.

Ne 165

[Tycts cropoHa keanpara paeHa x. Tornma ero miowans paeHa x - x. Ero nepu-
metp pasen 4x. EciH cropony KBazipaTa YBEJMMHTD B 3 pa3a, TO OHA CTaHET
paexa 3x. Ero nnowans craner pasHa 3x - 3x = 9x - x. Ero nepumerp craHer
paseH 4 - 3x = 12x. 3HaUHT ero IIomans yBeIMIWIacs B 9x - x : (x - x) =9 pas,
€ro NepuMeTp yBenuuuica B 12x ; x = 12 pas,
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Ne 166

IMnowane kaxno# rpany kyba paBHa § - 8 = 64 cm.

Y kyGa 6 rpaHeii, 3Ha4HT, IIOIa/Ib IOBEPXHOCTH KyGa pasHa 6 - 64 =384 cv™.
Y ky6a 12 pebep, 3nauuT, cymMma AnuH Beex ero peGep pasHa 8 - 12 = 96 cm
Ne 167

V 3T0ro nmpamoyronsHoro napawienenwneaa 4 peGpa UMEIOT LAHHY 6 oM,
4 pebpa umetoT JUTHHY 2 cM, 4 pebpa UMEIOT ANTHHY 3 CM, 3HaUUT CyMMa IyIUH
Beex ero pebep paeHad - 6+4.2+4.3=24+8+12=24+20=44 cm.
Tnowans 60koBo# rpanu pasHa 2 - 3 = 6 cm’.

Tnowane BepxHeii rpany pasHa 6 - 2 = 12 cM’.

IMrowans NOBEPXHOCTH HPAMOYTOJIEHONO NApasjieien1ieaa pagHa
2:6+2.18+2-12=12+36+24=12+60=72.

Nz 168

a) O6bem paseH 15 - 20 - 30 = 15 - 600 = 9000 cM’;

6) OGBem pasen 6 - 45 - 50 = 6 - 2250 = 13500 m’.

Ne 169

IMowans mona pasua 75 : 3 =25 M2

Ne 170

O6beM JTOro Ky6a paBen 5 - 5+ 5 =525 =125 cm’.

Ne 171

3am=30cMm

O6bem ky6Ga ¢ peGpom 1 cmpaen 1-1-1=1cm’.

O6weMm xy6a ¢ peSpom 3 am pasen 30 - 30 - 30 = 30 - 900 = 27000 cm’,
3nauuT o6peM kyba ¢ pebpom 1 cM meHblie oGbeMa Ky6Ga ¢ peGpom 3 oM
B 27000 pas.

Ne 172

Bericora napamnenenurnesa pasra (112:8):7=14:7=2 ¢cm.

Ne 173

upuna napannenenunena pagsa 15 : 3 =5 cm.

BericoTa napawnenenunena pasHa 5 +3 =8 cm.

a) Cymma nuH Beex pefep paBHa
4-15+4-5+4-8=60+20+32=80+32=112 cm;

6) [Inowanp ero MOBEpXHOCTH pPaBHA
2-5-8+2.5-15+2-8-15=10-8+10-15+16-15=80+ 150 +240=
=230 + 240 = 470 cm’;

B) Ero 061em pasen 15+ 5 - 8 =75 . 8 =600 cm’.

Ne 174
a@=2a-a-a=2-a-a,a-a-a:(a-a)=2;a=2, npu pelIcHuHN Gbin
TOTEPSAH KOPEHb ypaBHEeHns a = 0, Ho 0 He ABJIAETCA HATYPATLHEIM YHCIIOM.
Oreet: a =2,
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N 175

2cM 5 MM =25 MM
Jlnametp paBeH
2:25=50 MM =5 cM.

Ne 176
Touxn C u A yaaneHss
ot Touxu B Ha 3 cm.
(CB=BA=3cm)

Ne 177

1 1 I

a)—; 6)—=; B)—.

) 5 ) 8 ) 20

Ne 178

HspacxonoBanu 12 : 4 = 3 M npoBoxa, Ocranock 12 — 3 = 9 M nnposona.

N 179

BuxorpanHukom 3aHuTa mouans 600 : 12 = 50 Mm%, OcraBluascs MIOMANE
pasHa 600 — 50 = 550 M. 3HaunT, 1670HH 3aHAMAIOT 550 : 2 = 225 M%.

e 180 .
7

2 11
aA<; 6 —; B)—; 1)
)5 90 Do ) 100
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Ne 181

a)lcm=--!— M;3IIM=—3—M;7MM=——7— M;
100 10 1000

6)lxr= L T;2u=i1‘;289xr= 289 T
1000 10 1000

B)1 oM = LMz; Tem’= L M.
100 10000

Ne 182
7
MAuH 3¢CHOr0 IBETA COCTABAAIOT E .

Ne 183
B neproM nexe ycraHorunn 120 -2 : 5 =240 : § = 48 HOBLIX CTAHKOB.

Ne 184
B kHure Bcero (240 :3) - 4 = 80 - 4 =320 crpaunuu.
Ne 185

17
Mokynarens u3pacxonosan 30 BCCX IEHET,

Ne 186
1 . . "
3 9acTh Beex 3abpolueHHBIX maii6 cocrapnger 8 : 2 = 4 maiibsl, 3HaUMT

scero G510 3a6pomuieto 4 - 3 = 12 mait6.

N 187
9 1

c D E

Ne 188

Mycrs B 6en3obake Obuto x 5t 6eH3HHA, Noce TOro Kak B Hero ao6asumu 10
a, crano x + 10 51, 3a BpeMa noesnku 6b1n0 ueTpaueHo (x + 10) : 4 5 GeHznHa,
YTO MO YCHOBHIO 337124 paBHO 12. CocTaBHM U PELIHM yYPaBHEHHE.
x+10):4=12;x+10=12-4;x+ 10 =48; x=48 - 10; x = 38.

Orteer: 38 1.

Ne 189

1 3 5 7 8. 11
13°13713 137137 13
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Ne 192

1 2 3 12 18 24
ITpaBuanHEIE ApOOH 7 3 7 ; 7 . Henpasunbsasie Jpo6u 6 6 6
Ne 193

1 3 2 756
IMpasunsHbie APOOH 7 ; 5 ; 5 . Henpasunruele apobu : ; 372"
Ne 194
Bpurana scraxana (600 : 15)- 17 =40 17 = 680 ra.
Ne 195
OTOMY HEPABEHCTBY YAOBIETBOPAET TONBKO X = 12,
Ne 196

CyIecTBYKOT TOJNILKO JBa 3HAYEHUS &, YAOBJIECTBOPSIOMIUX STOMY YCIOBHIO
a=9na=10.

N 197

Vyauumcea HyxHo 6vuio cobpats (15:5) -3 =3 -3 =9 T MopkoBH.

Ne 198

x+2 10, 2(x+2) 2x+4 10
7 14’ 2.7 14 14 147
2x +4=10; 2x=10-4; 2x=6; x=6:2; x=3
Ne 199

3.4 3+4 7
Jnmuna noMaHO#f —~+—=——=— M

10 10 10 10
Ne 200

1 2 1+2 3

3a apa aug Gpurana BHITIOMHHIA 3 + ; = = - = 3 HEACNBHON HOPMEL.
Ne 201
g l,d 244 6 o7 1 741 8

+—= —t =
15 15 15 157720 20 20 20

9 5 945 14 12 25 12425 _ 37
B) =l e i) s = S

16 16 16 100 100 100 100"
Ne 202
3a BTOpOif AEHE OTPEMOHTHPOBAHO —Z——i = 7——-3- = i KM JIOpOTH.
20 20 20 20

Ne 203

. 7 4 7-4 3
3a BTOpOi Hac INCKTPOTIOE3A NPOLIE 1—1--1—1=——11—=-ﬁ BCETO PacCTOSHMA.
Ne 204
ni 2.4-2 2 o5 4 5-4 1
77 71 7°78 8 8’
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16 16 16 16 100 100 100 100
Ne 205
HNocne obena nponany Ha —5——i=-5—_—i=i kaptrodensa Gonsue, ueMm 1o

10 10 10 10
obesa. IMocsie oGeaa nponany Ha (600 : 10) - 2 = 60 - 2 = 120 xr kaprodens
fbonsle, yem o obena.

Ne 206
10 2 3 10-2-3 10-5 5 .
Macca apOy3a cocTaBnsieT ——o———= = =— 0oOweH
10 10 10 10 10 10
Macchl, 3Ha4MT apOy3 Becut (20 :10) - 5=2:5=10kr.
Ne 207 ’
7 11 | B 11-7 4
@) —tx=—; X=—-—} =—; =3
30 30 30 30 30 30
6 yelab, o8 1. 61 _5
I T YT YT
oA Lo 10 4 104414
25 25° 25 257 25 To2s”
18 9 18 9 18 9 18-9 9
N —=-f=—;, —=—+1; = ——— —_— =
40 40 40 40 40 40 40 40
Ne 208
il 3,4 _17-9+4 8+4 12,
25 25 25 25 25 257
18 {8 7 18—8—7 10-7 3
6) ——| —+— = =—.
19 {19 19 19 19 19
Ne 209
Bo Bropoii neHn 66110 U3 acxonosanoi-—l——ﬂ—imeuma Kkaprodens,
po P 2 12 12 12 prodent,
5 4 5+4 9
332 aBa IHf OBUIO H3PAcXo/IOBaHO — +—=-——=— MeHIika KapTodens,

12 12 12 12
3HAYWT 33 ABa AHA ObLI0 H3pacxonoBaHo (48:12)-9 = 4.9 = 36 xr kaprodens.
Ne 210

1y 4 2 1 2 4 2+4 1 6-1 5
Xtomlr—m— X b Y= e Y = X = —
7 7 7 7 7

Ne 211

ITycTe B Gouke GBLIO X JI. KOrAa W3 GOYKH BIATH % HMCBUIETOCA Tam OeH-

: 7
3WHA, TO OCTAJIOCH 7-——-=————=— , T.e. octanock {(x : 7) - 6 n Gensuua,

22



noroM B3sutH 60 ., octanocs (x : 7) - 6 — 60 1., ¥TO NO YCAOBHIO 3a/]avH paB-
HO 60 1. CocTaBHM H PEIIHM ypaBHEHHE.
(x:7):6-60=60;(x:7)-6=60+60;(x:7)-6=120;x:7=120:6
x:7=20;x=20-7,x=140.

Orser: 140 n

Ne 212

" 3
Inuna xaxaofl 9acTH nepBoil BepeBKH EM. JAnuua kanxcnoli wacty sropoH

5 o
BCPCBKH 1—4M. Kaxnas 4acts nepsoli BepeskH xopode Kaxaol 4acTH BTO-

ﬁBCCBKHHai—i-é—_—z-—%—M

po Bep 4 15 14 14

Ne 213
a)(38+95):19=38:19+95:19=2+5=7,
6)296:8 +504 : 8 =(296 + 504) : 8 = 800 : 8 = 100.

N 214
a)§-=8;x=8-3;x=24;

6)--—-7 9=y T:y=91:T;y=13;

z+7

B) =14;z+7=14-8;z=112-7;z= 105,
147
)— 49;147=49-(t-5)t-5=147:49; =3+ 5;1=8.

Ne 215

a)7: 4—1 333:10= 5i 6) =4

L7717
10 2720 20

Ne 216

035 56 203 (18 126
13 137 45 45 7

o adosl g3 93,328 53 52 3
7 77 4 4712 12777

Ne 217
a)3£=£3-; 5—?-=-6—.2- -ll£83;
7 1 1 11 36 36
oy at-3d, s L_,22. 38,3
3 3 15 15 45 45
B)5=io-; 12=&
8 8
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Ne 218

Halmmatee 8: 5= ]% M TKaHH.

Ne 219
a) 6—5~+—2-=6l; 6) 2-2—+3§=51; B) 4+22-=6g—;
g8 8 8 9 9 9 3 3
03deg=112; g a3+22-6827; 2lizdosB62
7 7 8§ 8 8 13 13 13 13
Ne 220
a) 8—9——3—5—=Si;6) 62—4=2£;B) 9—§=8—6-——5-=8—1-;
SR B ¥ | 8 8 6 6 6 6
r) 9—3§=8§—3-5-=5-3-;11) 83—3£=72—3§-=4i;e) 83—5§=3 .
§ 8 8 8 7 71 7 1 17 8§ 8 -
Ne 221
Bo BropoM nakere l-7—+2-—l-!§— kr Kpynel. B Tpersem nakere
po 2020 20 pymEL B TP
5- ll+ll-6- =42—22—%=42-3—?—-=1-Il KT KpYynEL,
20 20 20 20 20 20 20
Ne 222
a) 6—2——x=3-?-; 6-2——-3—7—=x; x=5§-—3l: x=21;
13 13° 13 13 13 13 13
5 5 .8 13 4
6) p~5—=3—; y=3—+5—; y=8—; y=9—;
)y 9 9 9 YT g YTy

y
B) z+2i —4l-=1£;z+21=1—6—+4—7—;z=52—21;:=31.
11 11 1 11 111 11

P (REA LN GLLEA IS NPL WL NP APEY
11 11 11

11 11 11 11 11 1
6) lll—(51+3E =11-l-——8ﬂ=10§—93=1§.
7 7 17 7 7 7 7 1
Ne 224
x—lE +3-7-=4i;x—-1§=4i—31;x=32—3l+1§-;
9 9 9 9 9 9 92 9 9
x=-6-+1§;x=lﬁ,x=2-5-



Ne 225

4 2 2 3

B 6unone 10——6—=4— n Monoka. B nepsom 6110 10——8——2—

TperbeM OuJy 5 0574 JIOK: neps MIIOHC s 55 =%
MoJioka. Bo BropoM OHnoHe 8l - 4E = 72— 4—= 3-‘1 J1 MOJIOKA
0 BTOpO 5 55 5 '

Ne 226
A Toro, 9To6El NOAYYHIIACh MPaBHJIbHaA XpO0b BMECTO 3BE3A0UKH MOKHO
sanucarh uugpsl §u 9.

Ne 227
8 6
1—=18; 3—=37 9——=9 5 20— = 20,06 ;
10 10 100 100
5—5—7§——'5576 3 —=10,3; 3 —=0,03; —3—-=0,003;
1000 10 100 1000
27 49, 38L_ag1;, 306 _406; 35 _3ss
10 100 100 1000
Ne 228
a) 6,6; 6) 15,25; 8) 3,183; r) 0,008,
Ne 229

a)SM17cmM=517m;1M85cM=1,85M;32cM=0,32M;4 M7 cM=4,07 m;
6)3!([‘5651‘ 3565xr,10Kr50r—1005kr,78r 0,078 xr;

B) 3 am 15 em® = 3,15 am%; 27 em® = 0,27 am’.

Ne 230

& M

-

B K

Ne 231

a) 30,11 > 30,07; 6) 5,7 > 5,645; 8) 18,26 > 17,26; r) 0,124> 0,11.

Ne 232

a) 8,527 < 8,725; 6) 32,87 < 33,99; B) 4,889 <4,9; r) 0,2 <0,201.

Ne 233

a) 7,6 = 7,60; 6)9,32<9,4; B)6,68<6,711; r)1,1>1,099.

Ne 234

a)2,86 <x<5,01,Beponpux=3;x=4;x=35;

6)6,9<x<10,BepHo npux=T7;x=8:x=9.

Ne 235

a)3,1>3,066; 6)0,715<0,72.

Ne 236

a)348u 348 T 6u 06T 156 KF”02,156T,3T20!(I‘—3 02 T3

6) 15 aM* = 0,15 M%; 435 oM = 0,0435 M%; 350 om® = 0,35 M

Ne 237

Benolit npinnenok cameiii Jerkuif 0,16 xr. PebkHi HBIMAEHOK TAXKENee Geno-
ro 0,28 xr. Cepsiii usinnexok Taxenee pebiero 0,3 kr. INectpriif neimaenox
TKenee ceporo 0,52 kr. UepHetil npinneHok Tsokesee nectporo 0,88 kr.
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Ne 238

1,52 <x < 1,54 Bepro mpu x = 1, 521; x = 1,53; x = 1,532,

N 239

a) 1,7+2,8=4,5; 6)0,9+3,2=4,1; B) 3,6 +9=12,6;
r) 18 +2,7=20,7; N 2,1+1,36=346; e) 24,95 + 4,3 =29,25;
*) 7,3 + 0,865 = 8,165; 3) 0,55 + 0,668 = 1,218.

Ne 240

a) (3,75 +0,237) + 0,25 = (3,75 + 0,25) + 0,237 = 4 + 0,237 = 4,237,
6)2,47+3,57+4,43=2,47+8=1047.

Ne 241

Jimuna BC pasna 4,7 + 1,8 =6,5 m.

Jnna nomano#t ABC pasHa AB + BC=4,7+6,5=11,2 M.

Ne 242

2)92-34=58; 6)8,6-7,9=0,7; 8) 10,3 - 8,17 =2,13;
r)25,6-9=16,6; 0 11-2,68 =832; e) 7-0,39 = 6,61;

%) 4,1 - 2,754 = 1,346; 3) 0,33 —0,2291 = 0,1009.

Ne 243

a) (18,23 +7,983) - 7,23 = (18,23 - 7,23) + 7,983 = 11 + 7,983 = 18,983;
6) 13,23 -4,87-5,13=13,23 — (4,87 +5,13) = 13,23 - 10 =3,23.
Ne 244

Ocranocs 568,4 — 124,65 = 443,75 M npoBOJIOKH.

Ne 245

a)6,1+n+35=(6,1+3,5+n=96+n;
6)4,22+m-2,12=(4,22-2,12) + m=2,1+m,

Ne 246
568=5-10+6+8-0,1;47,52=4-10+7+5-0,1+2-0,01;
6,3581=6+3-0,1+5-0,01+8-0,001+0,0001.

Ne 247

a) 13,27; 0) 8,165.

Ne 248

A(0.8); B(0,2); C(1,3); D(1,7)

Ne 249

0 F E1 N M

Sl PP e e el e ) e el el i s s
Ne 250
a) 0,613 +32,7=33,313; 6)5,2+317,9=323,1;
B) 0,41 - 0,385 =0,025; r) 62,5 - 8,419 =54,081.
Ne 251
Ha sropoii mammne 3,4 + 0,85 = 4,25 T rpysa.
Ha nsyx mamunax 3,4 + 4,25 = 7,65 T rpy3a.
Ne 252
Bo sropom 6unone 3,4 - 0,7 = 2,7 n macna.
B tperbeMm Gunone 9,6 — 3,4 - 2,7 =6,2 - 2,7 = 3,5 n macna.
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Ne 253

Koopnunara touxu B pasna a—0,3.

Koopausnara touku C pagiaa—0,3 +0,5=a+0,2.

Ne 254

a) 87,5—-(69,38 + 1,82) = 87,5-71,2=16,3;

6) 14,39 + 23,61 — 0,63 = 38 - 0,63 = 37,37,

B) 4,2 < (2,4506 — (10,61 — 0,504); 4,2 < (2,4506 — 0,1006); 4,2 < 2,3446, uTto
He ABJIACTCA BEPHEIM. BeposATHO B yueOHHKE ONeUaTKa;

r)2,7+ (40~ (16 -~ 2,07)) = 2,7 + (40 — 13,93) = 2,7 + 26,07 = 28,77.

Ne 255

a) Vaansiorea Ha 3,2 + 4,5 = 7,7 wm/u; 6) Conuxatores va 3,2 +4,5 = 7,7 xu/u
B) COmuxatores Ha 4,5~ 3,2 = 1,3 wv/4; 1) Yjansmores va 4,5-3,2= 1,3 KM/
Ne 256

a)6,7-x=2,8;6,7-28=x;x=13,9,
6)y—-27=34,y=34+27;y=6,1;
B)(x+3,5)-4,8=24;x+3,5=24+48;x=72-3,5;x=3,7;
N(7,1-x)+39=45;71-x=45-39;7,1=0,6 +x;x=7,1-0,6;x=6,5
Ne-257

CkopocTh TeMIoXoa npoTus TeueHus 30,5 — 2,8 = 27,7 xm/u.

CKopocThb TEMIOX0Aa no teyeHuto 30,5 + 2,8 = 33,3 km/u.

Ne 258

(43,7—-8,73)- (3,8 +19,67) = 34,97 - 23,47=11,5

Ne 259

Macca BTopoi AstHE 5,25 + 2,5 = 7,75 xr.

Macca Tpetbeii avinm 5,25 — 1,15 = 4,1 kr.

Macca Tpex AbIHB paBHa 5,25 + 7,75 + 4,1 =13 + 4,1 = 17,1 kr.

Ne 260

a)y+0,83=11y=11-0,83,y=027;

6)3.84 -(x+0,89)=2,3;3,84-23=x+0,89; x = 1,54 - 0,89; x = 0,65.
Ne 261

Pasnoctb yBenuuures Ha 3,2 + 0,2 = 3,4,

Ne 262

a) 38753 ~ 39000; 144296 ~ 144000; 356500 ~ 357000;

6) 5862183234 ~ 5860000000; 54427502001 = 54430000000.

Ne 263

a) 7,167 = 7,2; 2,853 = 2,9; 4,341 ~ 4,3; 6,219 = 6,2; 6,35 = 6,4;

6) 0,692 = 0,69; 1,234 ~ 1,23; 9,078 ~ 9,08; 6,417 = 6,42; 0,025 =~ 0,03;
B) 352,4 = 350; 206,3 ~ 210; 425,5 = 430;

r) 416,2 =~ 400; 513,9 =~ 500; 555,5 ~ 600.

Ne 264

a) 5000; G) 4800; B) 4840; r) 4836; 1) 4836,3; e) 4836,28; x) 4836,275.
Ne 265

a)3.5-18=63; 6) 2,07 -37=176,59; B) 0,486 - 15=17,29;

r) 0,18 - 12 =12,16; x) 8-13,24=105,92; €) 27,16 - 26 = 706,16;
%) 31 - 8,04 =249,24; 3)15.17,02=2553.
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Ne 266

Ecmux=0,T103,51x=3,51-0=0.

Ecmux=1,T103,51x=3,51-1=3,51.

Ecsn x = 10, T0 3,51x = 3,51 - 10 =35,1.

Ecmu x = 100, 70 3,51x = 3,51 - 100 = 351,

Ecau x = 1000, to 3,51x = 3,51 - 1000 = 3510.

Ne 267

a) 0,8 -26 +3,4-12=20,8 + 40,8 = 61,6;

6)(12,34-3,56) - 14=8,78 - 14 =122,92;
B)(9,5+3,8)-7-6,1=13,3-7-6,1=93,1-6,1=87.

Ne 268

Typuct npowen 0,3-4 = 1,2 kM. TypucTt npoexan Ha aBrobyce 3-42,5 = 127,5 o,
3uaquT, TYpHCT NpoASan 3a Bee 310 Bpema imyTs B 1,2 + 27,5 = 128,7 xou.

Ne 269

Ha n3rotoBnenue 6 cloxHeIX neraneii paGouemy norpebyercs 6 - 0,8 = 4,8 4,
Ha nsrotosnenue 8 npocteix petaneit paGouemy norpebyercs 8 - 0,4 =3,2 u,
3uaunT, Ha BLINONHEHHE Beell paGoThl eMy noxano6urcs 4,8 + 3,2 = 8 4, cne
JIOBATEIILHO, OH CyMEET BBINOJIHHTE 3TY paGoTy 3a 8 u.

Ne 270

2)0,23-12+0,27 - 12 = (0,23+ 0,27)-12=0,5-12=6;
6)0,18.57-0,18-47=0,18 (57-47)=0,18-10=1.8,

Ne 271

03m+0,7m-04m+m=(0,3+0,7-04+1m=(1-0,4+1)m=

=(0,6 +1)m=1,6m

Ne 272

a) 0,22x + 0,34x— 0,16x = (0,22 + 0,34 - 0,16)x = (0,56 — 0,16)x = 0,4x.
Ecnnx=3,1704x=04-3=12. Ectux=20,100,4x=0,4-20=8§;
6)18a—15a+17a=(18-15+17a=(3 + 17)a=20a.
Ecmna=3,12,1020a=20-3,12=624.

Ne 273

Crkopocrs Karepa 1o TeyeHmo 11,3 + 2,2 = 13,5 km/u. Karep npoiuen no tese-
Huro 2 + 13,5 = 27 xm. Cxopocts karepa npoTHB TedcHus 11,3 — 2,2 = 9,1 km/u.
Katep npomen nporus teyenus 9,1 - 3 = 27,3 kM. Katep 3a Bce Bpems npowues
27 +27,3 =543 km.

Ne 274

TToesna cOmaxatorces co ckopocthio 54 + 65 = 119 km/u. Uepes 0,2 u onn
cOmsarca Ha 119 - 0,2 = 23,8 xM, Mexay Humu OyReT paccTOsHHE
B 50-23,8=26,2 kM.

Ne 275

0,048 -27=1,296~ 1,3

Ne 276 .

a) 1,27 - 31 - 18,07 =39,37 - 18,07 =21,3;

6) 83,8+ (24-5,7—-4,7) = 83,8 + (136,8 — 4,7) = 83,8 + 132,1 = 215,9;
B)12-3,44.5+43,6=41,28-5+43,6 =206,4 + 43,6 =250.
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Ne 277

Mawuner yAaAs10TCA €0 CKOpocThio 72 + 54 = 126 xm/u.

Yepes 0,3 4 onu ynansres na 126 - 0,3 = 37,8 xm.

Mexny numu 6ynet pacctosnue B 37,8 + 12,2 = 50 k.

Ne 278
3,7n-28n+49n-n=(3,7-2,8+49-1)n=(0,9+3,9)n=4.8n
Ecnun=24,104,81=4,8-24=115,2.

Ecmun =10, 10 4,872 =4,8 - 10 = 48,

Ecnun=100, To 4,872 = 4,8 - 100 = 480.

Ne 279

Mepumerp BHewHero keazapata Ha 8 - 0,2 = 1,6 nm Gosslle nepumerpa
BHYTPEHHETO.

Ne 280

a)261,6:8=32.7; 6) 17,78 : 7=2,54; B) 823,4:23 =35.8;
r) 316,02 : 46 = 6,87, o) 827,4 : 84 =9,85; €) 26,03 : 95=0,274;
x) 4,8:32=0,15; 3)23:40=10,575; n) 33,06 : 95 =10,348;

k) 0,48 : 64 = 0,0075; 1) 0,6 : 250 = 0,0024; M) 1,2 : 750 = 0,0016.
Ne 281

Y 025, Lo035; 12 1675, 810 68, 11 122,
4 20 40 25 50
Ne 282

Macca 1 cm® xenesa pasuer 273 : 35 =7,8 .
Macca 25 e’ scenesa paBHa25-7,8=195r.
Ne 283
Mupuuna npaMoyroasHuka 7,7 : 4 = 1,925 m.
Iepumerp npamoyronssnka 1,925 2+ 7,7-2=3,85+154=19.25m.
Ne 284
a)Ecmum=1,1048,7: m=48,7:1=48,7.
Ecmum=10,10 48,7 : m=48,7 : 10 =4,87.
Ecmu m= 100, 10 48,7 : m = 48,7 : 100 = 0,487.
Ecma m = 1000, 0 48,7 : m= 48,7 : 1000 = 0,0487;
6)Ecim k= 10,70 185: k=185:10=18,5.
Ecnu k=100, 10 185 : k=185 : 100 = 1,85.
Ecnmu k= 1000, To 185 : k=185 : 1000 = 0,185.
Ecmu k= 10000, to 185 : k=185 : 10000 = 0,0185.
Ne 285
B nepsriii aenb Buinonnmu (54,72 : 12) - 5=4,56 - 5=22,8 ra,
Ne 286
Ha 6ensokononke Gouio (2,1 :3)-7=0,7 - 7=4,9 T Genzuna.
Ne 287 .
a) 104,5:38=2,75; 6)822,8:85=9,68; B)13,59:18=0,755;
r) 3,968 : 62=0,064; n)63,7:100=0,637; ¢) 1247 :1000= 1,247
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Ne 288 )

Typuct men 18:4=4,54,

Ecnu 651 OR HIE CO CKOPOCTLIO 5 kM/4, TO npouien 661 4,5 - 5 =225 kM.
N2 289

a)87,4:x=23;874=23 -x;x=874:23x=13,8;
6)y:17=153;y=15,3-17; y=260,1.

Ne 290

%—qﬂcna 37,8 pasro (37,8:7)-3=5,4-3=16,2,

Yucno a pasHo (16,2:2)-9=8,1-9=729.

Ne 291

a)105,6:24+76-0,35=4,4+26,6=31;

6)(16,1:35+1,24)-64=(0,46 +1,24)- 64 = 1,7 - 64 = 108,8.

Ne 292

2)3,6-23+3,6-77=3,6 (23 +77)=3,6 - 100 =360;
6)2,04:17+1,36:17=(2,04+136):17=34:17=0,2.

Ne 293

a)(x+1,6):7=21;x+1,6=21-7,x=147—1,6;x= 1454,
6)17-(0,6-x)=3,4;0,6 -x=3,4:17;0,6 ~x=0,2;x=0,6 - 0,2, x=0,4;
B)Sx+23=338;5x=38-23;5x=15;x=1,5:5;x=0,3;
Nx:7-03=04;x:7=0,4+0,3;x:7=0,7;x=0,7-7;x=4,9.

Ne 294 ‘

Ilycts B oxHOM H3 makeToB X KI' KPYTIBI, TOr/a B ApyroM x — 0,6 kr kpynsl, B
IByX nmakerax x +x — 0,6 = 2x — 0,6 Kr xpynsl, YTO HO YCJIOBHIO pasHo 4,8 kr.
CocTaBUM H pEIINM ypaBHEHHUE.
2x~0,6=48;2x=4,8+0,6;2x=54;x=5,4:2;x=2,7, 3Hauur
x-06=27-0,6=2,1

Ortser: 2,7 kr 1 2,1 kr kpynet

Ne 295

Iycte BO BTOpO# AeHb NpoAanu x T oBolueil. Torna B NCpBetil JeHs NpoJaTH X
+ 3,78 1 oBomei, ¢ Apyroit CTOpoHLI B AEPBLIH ACHEL NPOAaNH 4x T oBOWEH,
CocTaBUM U PEllHM ypaBHEHHe.

x+3,78=4x;4x—x=3,78;3x=3,78; x= 3,78 : 3; x = 1,26, Toraa
x+3,78=1,26+3,78 =5,04.

Orser: Bo BTOpoii fens npoaanu 1,26 T oBouleil, 8 nepemlif JeHb NPoAAH
5,04 T oo,

Ne 296

IMycrs BTOpOE UMCNO X, TOrAa NEpBoe Uucno 4x, TpeThe Hucno x + 2,3, cym-
Ma 3THX Tpex YHcen paBHa X + 4x +x + 2,3 = 6x + 2,3, 4TO MO YCHOBHIO paB-
#o 10,7. CoctaBuM H peminM ypaBHEHHE,
6x+23=10,7;6x=10,7-23;6x=84; x=8,4:6; x= 14, sHauut
4x=4-1,4=5,6, petre uHcno x +2,3 =14 +2,3 =3,7.

Orteer: oTH uKcaa 5,6; 1,4 u 3,7.

Ne 297

10,017 : 53 =0,189= 0,19
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Ne 298

(120,21 - 37.59):34 + 543 - 19 =82.62 : 34 - 103.17 =243 - 103.17= 105.6
Ne 299

ASx+3x-13=11;5+3x=1,1 +13;8x=24;x=2,4:8,x=0,3:
0)(x+03):7=02:x+03=02-7;x+03=1,4:x=14-0,3;x=1,1.

Ne 300

Hycth B 0O1HOM makeTe X KI' MYKH, TOTAa B ApYroM 2x KI MyKH, TOra B AByX
naxerax x + 2x = (1 + 2)x = 3x kI MyKH, YTO 10 YCJIOBHIQ 33/1a41 PaBHO 3,3 KT.
CoCTaBHM U peliHM ypaBHCHHUE.
3Ix=33;x=33:3;x=11,tornra2x=1,1-2=22,

Ortser: 1,1 xru 2,2 kI MyKH.

Ne 301

[TycTs naHHOE YUCHO X, €CIM TNEpeHecTH 3aHATYIO uepe3 oauy uuppy Bnpa-
BO, TO MONYYHTCS YHCIO paBHOoe 10x, ecnu K MOAYYCHHOMY 4uciay npuba-
BHTBb AaHHOE YHCNO, TO noayduTea 10x +x = {10 + 1)x = 11x, 410 no ycno-
BH10 3a1a4H pasHo 40,92. CocTaBum M peLiuM ypaBHEHHE.

11x=40,92; x =40,92 : 11; x=3,72.

Orser: 3,72.

Ne 302

a)1,7-2,3=391; 6)0,9-7,6=6,84; B) 2,46 - 0,8 = 1,968;
r)3,4-1,52=5,168;, 1)12,5-0,8=10; €) 0,64 - 62,5 =40;

x) 0,4 - 0,2 =0,08; 3) 0,03 - 1,7 =0,051; 1)2,3.0,18=0414;
k) 0,64 - 0,13 = 0,0832; 1) 0,015-8,6=0,129; m)7,5-0,068=0,51.
Ne 303
a)Ecnu y=0,1, 10 34,5y =34,5- 0,1 = 3,45,
Ecnu y = 0,01, T0 34,5y =34,5 - 0,01 = 0,345,
Ecnu y = 0,001, To 34,5y = 34,5 - 0,001 = 0,0345;
6)Ecux=12,t0x*=1,22=1,2-1,2=144.
Ecma x = 0,1, 10 x> = 0,1>=0,1 - 0,1 = 0,01;
B)Ecntuz=0,8,1702=0,8=0,8-0,8-0,8=0,64-0,8=0,512.
Ecmz=0,1,702=0,1*=0,1-0,1.0,1 =0,01-0,1 =0,001.
Ne 304
a)3,7-2,4+3,7-3,6=3,7-24+3,6)=3,7-6=222;
6)4,8-625-438-6,24=4,8-(6,25~6,24)=4,8- 0,01 =0,048;
Ne 305
[lnowans Bropoii komuarsl 14,4 - 1,2=1728 M.
Tnomans Beeit kapTupsi 14,4 + 17,28 = 31,68 M°.
Ne 306
ITepBelii Mypascii npokner 2,4 - 0,8 = 1,92 m.
Bropoii mypaseii npoiiner 2,8 - 0,6 = 1,68 m.
Tlepeniit Mmypaseii npofinet 6oabuie Broporo Ha 1,92 — 1,68 = 0,24 m.
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Ne 307

Jnuna npamoyronbuuka 1,8 « 1,4 = 2,52 nm,

Mromans npamoyronshuka 1,8 - 2,52 = 4,536 am>.

IMnowans keaagpara 0,9 - 0,9 = 0,81 oM.

ITnomans ocraureiics ¢purypst pasHa 4,536 - 0,81 =3,726 = 3,7 ™’

Ne 308 )

O61eM 2TOr0 NPAMOYroJIBHOTO Nnapaieienuneaa
0,8-0,9.0,4=0,72-0,4=0,288 v".

Ne 309

a) 8,6 -4,35=137,41;6) 0,32 - 0,25 = 0,08; B) 24 . 0,56 = 13,44.

Ne 310

Macca nepeBsnHoro Ky6uxa o6vemom 3,2 v paBHa

3,2 0,45 =144 xr. '

Ne 311

[Iupuna storo napanacrenunesa 2,3 — 0,8 = 1,5 am. Bricota aTore napan-
senenuneaa 1,5 - 1,2 = 1,8 nm. O6vem JlaHOro napajiienenunena paBcH
23:1,5-1,8=3,45.1,8=6,21~6.2 1v".

Ne 312

Ksanpat uu ogHoilt u3 uudp He okanyusaercsa uudpoii 7, cnegoparensno, on
JOTYCTHJI OITHEKY.

Ne 313

a) 20,75 -3,75 - (0,972 + 2,068) = 20,75 - 3,75 - 3,04 = 20,75 - 114 = 9,35,
6) 14,2 - 30,3 — 2,64 - 10,5 = 430,26 — 27,72 = 402,54.

Ne 314

Cxopocrtb cGauxenns 30,8 — 10,4 = 20,4 xm/u.

3a 0,2 u onu cOauszunuce Ha 20,4 - 0,2 = 4,08 kM, 3nauur 0,2 4 HA3a]] MCKI)
HuMH 661510 23,2 + 4,08 = 27,28 kM.

Ne 315

a)(31,2-27,64)- 2,05+ 0,702 = 3,56 - 2,05 + 0,702 = 7,298 + 0,702 = 8:
6)28,4:321+71,2-8,7=91,164 + 619,44 = 710,604.

Ne 316
45x+23x+385+2,7x=(4,54+23+2,7)-x+385=(4,5+5)-x+385=
=9,5x + 3,85;

Ecormx=1,3,19,5x+3,85=9,5-1,3+3,85=12,35 + 3,85 = 16,2.

Ne 317

Ckopocts conuxenns pasua 12,8 + 10,5 = 23,3 xm/u.

B Hauane nyTH Mexay HuMH Osu10 23,3 - 0,6 = 13,98 kM.

Ne 318

Ynmensuunocs B 10 pas.

Ne 319

a) 851 :2,3=370; 6)241,8: 0,6 = 403; B) 16,32:4,8=34;
r2:1,25=1.6; n) 158,6: 0,61 =260; ¢) 0,308 : 0,11 =2,8;

x) 1,406 : 0,037 = 38; 3)0,40144:0,193 = 2,08.
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Ne 320
Macca 1 e’ MeaH pasha 122,4: 14,4 =8,5r.
Macca 12,6 e’ Meau pasna 12,6 - 8,5 = 107,12 1.
Ne 321
Jinuna npsamoyronsHuka pasHa 9,464 : 2,6 = 3,64 am.
Jnusa npaMoyroisHuka Gonslile mvpHibl B 3,64 : 2.6 = |4 paza.
Ne 322
a)Ecmu a=0,1,1035,27 : ¢ =135,27 : 0,1 = 352,7.

Ecni a= 0,01, 10 35,27 : 0= 35,27 : 0,01 = 3527,

Ecmn a = 0,001, 0 35,27 : @ = 35,27 : 0,001 = 35270;
6)Ecium=282,tom:0,1 =82:0,1=282.

Ecrm m=37,5,tom:0,1=37,5:0,1=375.

Ecaun m=185,63, Tom : 0,1 = 185,63 : 0,1 = 1856,3.
Ne 323
Cxopoctb Broporo Bcaaiuka 18,5 « 1,2 = 22,2 km/u. CxopocTb cOTMACHIA
18,5 + 22,2 = 40,7 km/4. Ouu Betperarces yepes 16,28 : 40.7 = 0.4 u,
Ne 324
a) 8,778 : 0,38 =23,1; 6) 0,0204 : 0,12 =0,17; B) 6,804 : 3.3 = 2.08.
Ne 325
C 1 ra cobupator 1200,42 : 48,6 = 24,7 u nweunust. Hpu 100 xe ypumaii-
Hoctu ¢ 270 ra cobepyT 270 - 24,7 = 6669 11 NUCHUIIBL.
Ne 326
CkopocTh cOnuxenus pasna 8,5 — 3,3 = 5,2 km/u,
Buts porouut Tauro uepes 1,56 : 5,2 =0,3 u.
Ne 327 :
Vpasueuue y* + a = 0,17 umecer kopehb 0,4 nipu (0,4) +a =0.17:
04-04+a=0,17;0,16+a=0,17,a=0,17 -0,18: a=0.01.
Ne 328
a)3,8-(8,57+9,585:4,5)=3,8-(8,57+2,13)=3.8-10.7 =40.66:
6)(2,3-1,18-1,419):3,7=(2,714-1,419):3,7=1,295:3,7=0.35.
Ne 329
a)21,46:5,8+24,94:58=(21,46+2494):5,8=46,4:5,8=8:
6) 13,28:1,7-8,18:1,7=(13,28-8,18)- 1,7=5,1- 1.7 = 8.67.
Ne 330
a)x:4,6=23;x=23-4,6;x=10,58;
6)7,02:(p+1,2)=1,8;7,02=18(y+1,2); y+12=702:1.8;y=39 12:, =27
B)(z+3,5)-5,1=36,72;-+3,5=36,72:5,1;2=72 -3.5: 2= 3.7:
r) 2,7t + 3,66 1,8t =36,4; 2,7+ 3,6 — 1,8 =36.4;

(6,3-1,8)1=364;4,5¢=36,4;1=364:4,5~= 84;45 .

Ne 331
Tlo creony rycenuna nporoizna 0,8 - 1.7 = 1.36 m. [o peike ora nponozii
232 - 1.36 = 0,96 M. 311auut, 0 BETKE Ol1a ,IBUra’1aces U.96 ° 1.2 = (.8 aiun
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Ne 332

Iyers a1uHa nepsolf wacTH x M, TOrAa AnMna BTopoi yactu 2,4x M, a JUIHHA
TpeTseit uactu 2,4x + 0,7 M, crnenosaTensHo, JTHHA BEpeBku x + 2,4x + 2.4x +
+07=(1+24+24x+07=(+4,8x+0,7=5,8+0,7 M, yT0o 110 ycno-
BHIO 3aj1a44 pasio 21 M. COCTaBHM H pellidM YPaBHEHHE, '
5,8x+0,7=21;58x=21-0,7; 5,8x=20,3; x = 3,5, toraa
24x=24-35=84,2a24x+0,7=84+0,7=9,1.

OTBeT: /KA 1epBoit YacTy 3,5 M, JulHa BTOpoii yacTH 8,4 M, THHA TPETh-
cit yacri 9,1 m.

Ne 333

IMycrs 8o BTOpoM figiike OblI0 X K FBO3ACH, TOrMa B MepsoM suiuke ObuIo
x + 8,1 kr rBozicid, ¢ Apyroit cropoHsi B IepBOM sunixe 6b150 1,6x Kr reo3fei.
CocTaskM H pellIMM ypaBHEeHHE,

x-+ 8,1 = 1,6x; 8,1 = 1,6x — x; 8,1 = (1,6 — 1)x; 0,6x = 8,1; x = 8,1 : 0,6;
x=135Tornax+8,1=13,5+8,1=216.

OrBeT: B iepeoM siutuke 21,6 kr reosjeit, Bo BTOpoM sike 13,5 kr reo3ei.
Ne 334

a)1,35:(10-9,82)-1:2,5=1,35:0,18-04=7,5-0,4=17,1;

6) 87,64 — 1,34 - 60,5 = 87,64 — 81,07 = 6,57.

Ne 335

ay(m—32,6)-24=1,8,m~-32,6=18:24; m=0,75+32,6; m = 33,35,

6) 3,4x + 1.8x=43,16; (3.4 + 1.8)x=43,16; 5,2x =43,16; x = 43,16 : 5,2; x = 8,3.
Ne 336

[TycTh B3s/H X 1 KepOCHHA, TOFAA OCTaJioch 2,4X I KEPOCHHA, ClEA0BATENb-
#o, Obliio x + 2.4x = (1 + 2,4)x = 3,4x 1 kepOoCHH2, YTO TI0 YCHOBHIO 33]a4H
paBHo 52.9 n. CocTraBiM U pELHM ypaBHEHHE.

34x=529:x=529:34; x= 29— = 15—1—9— . Otger: 152 71 KepocHHa.

34 34 34
Ne 337
[To croiicTBy nepeHoca 5TH ypaBHEHMs PABHOCHUIBLHEI, a CHEIOBATENLHO,
HMEIOT O/IHH H TOT K€ KOPCHb.
Ne 338
Cpeance apudmeTHIeckoe paBHO
(23,86 +22,7+36,6) : 3 = (46,56 +36,6) : 3 =83,16:3 =27,72.
Ne 339
CpesHuit Bospact urpoxos (21 +21 +20+20 +20 + 24) : 6 = (42 + 40 +
+44):6=(82+44):6=126:6 = 21 roa.
Ne 340
Beero kymunau 2 + 3 = 5 M kpyxes, mycTh wiHpHHA OENbIX KPYKEB X M,
CpeNHAs WHPHHA KYTJICHHBIX kpysxeB (2x + 3 + 0,6) : 5 aM, uTO IO yCJIOBUIO
paBHo 0,68 oM. COCTaBMM U PELINM yPaBHEHHE,
(2x+1,8):5=0,68,2x+1,8=3,4,2x=1,6:x=0,8
Ortser: 0,8 am.
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Ne 341

Hycts nepeoe 1Hcno X, TOrAa BTOpoe 4Hciao 2,5x, Tperbe uuciao 2,5x + 0,6.
ux cpesinee apudpMeruueckoe paBHo (x + 2,5x +2,5x +0,6) : 3=((1 +2,5 +
+2,5)x + 0,6) : 3 = (6x + 0,6) : 3 uto no ycnoBHIO 3a3auu pasHo 3,5. Cocra-
BHM U pelllMM YpaBHEHHE.

(6x +0,6):3 =3,5; 6x+ 0,6 = 3,53; 6x= 10,5 -0,6; 6x =9,9; x=9,9:6; x =
= 1,65, Toraa 2,5x =2,5-1,65 =4,125,a2,5x + 0,6 = 4,125 + 0,6 = 4,725.
Ortser: neproe uncno 1,65, sTopoe umcio 4,125, tpetse uncno 4,725.

Ne 342

C nepsoro nosa cobpanu 23,4 - 5,2 = 121 ,68 1 rpeunxu. Co BTOpOrO NMOJA
cobpanu 19,5 - 4,8 = 93,6 n rpetuxy. C’rperbero nons cobpanu 15,6 - 5,4 =
= 84,24 1 rpeunxu. C Tpex nosneit cobpanu 121,68 + 93,6 + 84,24 = 121,68 -
+ 177,84 = 299,52 u rpequxu. CyMMapHas IUIOLIaIh 3THX Tpex nojei 23,4 ~
+ 19,5+ 15,6 =42,9 + 15,6 = 58,5 ra. Cpeauss ypoxaiiHoctb rpeunxu ¢ | ra
Ha JTUX TpeX nmosiax 299,52:58,5=5,12 u.

Ne 343

Cpenuee apudmerndeckoe pasHo
(34,5+32,7+30,9):3=(67,2+30,9):3=98,1:3=327.

Ne 344

Co cxopocTbio 14 km/u Benocuneauct npoexan 3 - 14 = 42 km. Co ckopo-
cteto 18 xM/u Benocuneauct npoexan 2 - 18 = 36 xm. Beero Benmocuneuct
npoexan 42 + 36 = 78 kM 32 3 + 2 = 5 4, 3HAUUT, CPEAHAT CKOPOCTH BCIOCH
tieArcTa 3a BCe BpeMs JBuxkeHus 78 : 5= 15,6 km/u,

Ne 345

ITycTe Bropoe umucinoe x, Toraa nepsoe Hnucao 1,4x, HX cpe/iHee apHdMeTHYC-
cioe paBHO (x + 1,4x) : 2=((1 + 1,4)x) : 2 =2,4x : 2 = 1,2x, yT0 no ycnosuio
3amaum paBHO 0,48. CocraBUM H peliuM ypaBHEHHeE.
1,2x=0,48;x=0,48:1,2; x=0,4, Torna 1,4x= 1,4 - 0,4 =0,56.

Orser: nepnoe uncio 0,4, Bropoe uucno 0,56.

Ne 346

Cymma Tpex nepsbix ynucen pasaa 15 - 3 = 45, CymMma ABYX MOCHCAHHX -
cen pasHa 10 - 2 = 20, sHa4uT cpeiree apudMeTHYECKOE DTUX MATH HHCC.
pasno (45+20):5=65:5=13

Ne 347

a) (64,324 +27,547) - 3,27 — 24,00817 = 91,871 : 3,27 - 24,00817 =
=300,41817 - 24,00817 = 276,41;

6) 8.539 - 4,843 : 42,659 + 0,0314 = 41354377 : 42,695 + 0,0314 =

=0,9686 +0,0314 = 1;

B) (324,63666 : 4,293 + 18,48) - 3,8475 = (75,62 + 18,48)- 3,8475 =

=941 3,8475 = 362,04975;

r) 0,336226 : 0,638 - 0,355 — 0,094085 = 0,527 - 0,355 — 0,094085 -
=0,187085 — 0,094085 = 0,093.

Ne 348

AHTOHOBCKHUX gG:lOK cobpanu 8400 - 0,45 = 3780 kr

Ne 349

H3 26,5 T osca nosryuurces 26,5 - 0,4 = 10,6 1 Myxu,
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Ne 350

Inowmazs Becero moss pasua (325 : 65) - 100=5 - 100 = 500 ra.

Ne 351 .

1% yvampxca B cTapminx knaccax cocrasiator 120 : 100 = 1,2 yuenuka,
3Ha4YMT JietoM Ha depme paborano 102 : 1,2 = 85% yvammuxcs crapummx
KRaccos.

Ne 352

Iony4aem, yro 627 Ouneros cocrasastor 100 — 25 = 75%, cnenoBarensHO
1% Bcex 6uneroB coctasasot 627 : 75 = 8,36 Guneros, 3HAUHT, BCEro cie-
JioBano npoaatk 8,36 - 100 = 836 6uneros.

Ne 353

1% xonoaunpHUKOB, BHIMYLICHHEIX B sHBape, cocrasnger 350 ; 100 = 3,5 xo-
JAOAMILHKKA, 3HauHT, B eppane 6o BeimyincHo Ha 14 ¢ 3,5 = 4% Gonbue.
Ne 354

JioGeian 650000 - 1,04 = 676000 T yris.

Ne 355

Emy octanocs npoiith 279 kM, uto cocranuser 100 — 7 = 93%, snaunt 1%
cocrasiser 279 : 93 = 3 kM, CICACBATENLHO, TYPHCT HAMETHJ IPOHTH NYTh
B3 - 100 =300 xm.

Ne 356

B 250 T menuoii pyast cogepxures 250 - 0,06 = 15 T menn.

Ne 357

Ha 1% uMeBIIMXCS AeHer Maibuuk Mor xynute 1,2 : 60 = 0,02 xr s6nok,
3HAYKT, Ha BCE JICHBI'M OH Mor Osl Kynuts 0,02 - 100 = 2 xr a6noxk.

Ne 358

Tperbe yucno cocrasaer 100 — 15 — 45 = 85 — 45 = 40% cymmbl, 3HaYHT,
Tperse umcno pasHo 340 - 0,4 = 136.

Ne 359

BHauase BO BTOPYIO KOP3HHY nontoxnx 24 - 0,5 = 12 kr, H Bo BTOpoit kop3n-
ge ctano 24 + 12 = 36 kr, noToM K3 BTOpO# KOP3HHBI B3ANH 36 - 0,5 = 18 Kk,
TaM octanocsk 36 — 18 = 18 kr, a B neppoii crano 12 + 18 = 30 kr, 3Ha4nT B
nepeoii kop3nHe crano Gospme cnus Ha 30 — 18 = 12 kr.

Ne 360
Vron ABC, yron CBD u yron ABD.
Ne 361
C
Vrnet ABC u CBD - npsmete.
4 B D
Ne 362
A
Yron AOK — npamoil,
o K
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e 363

e 364

Ne 365
Yron ABC = 60°, yron CBM = 30°, yron ABM = ABC + CBM = 60° -+ 30° = 90°.
e 366

A /3
: D\/ ZABC = 30° - ocTpblii.
£DNK = 120° — Tyno#,
8 Ve

c
Ne 367
N
° AN c

Ne 368

I'panycras mepa yria COD pasua 68° +37° = 105°.
Ne 369

I'panycnas Mepa apyroro yria 180° — 56° = 124°,
Ne 370

. 8 \ Tpeyronsuuk ABC — ups-
Moyroasnniit. TpeyronsHHK
¢ AB;C; — TynoyrosbHBIi.

A e

Yroa A;B,C, — Tyno#i.
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Ne 371

B
K ZKOM = 80°, ZKMO = 40°,
ZOKM = 60°;, OM =3 cm,
OK=2cM,KM=3,5cm.
Iepumerp pasen
A 3+2+35=5+35=85cMm.
0 M
Ne 372
[
LRKDC =30°, ZDKC = 60°
D
MNe 373
/c E
B8 A 0 D
2374
D
M r-]
A
Ne 375

Yron MKD pases (21°:3) - 7=7° -7 =49° Yron PKD pasex 49° - 21° = 28°,
Ne 376

¥Yron COD moxer MMeTh OJHY W3 ABYX FpaiaycHbix mep 140° — 100° = 40°
wik 360° — 140° — 100° = 220° — 100° = 120°.

Ne 377

a) 235,85; 6) 235,8; c) 240.

Ne 378

Bricora komHaTet paBHa 34,56 : 12,8 =2,7 M.
Ne 379

Bcero nomuzop morpysund 12 - 16,5 = 198 kr. Becero orypiioB norpysmin
15 - 13,4 = 201 xr, 3naunT Gonble norpysniau orypuos Ha 201 — 198 =3 xr.
Ne 380

HycTh IIMpHUEa NPAMOYFONBHHKA X JIM, TOFAA €O JUIHHA 2,5X M, €r0 NEpPH-
MeTp paBeH X +x +2.5x + 2,5x = (1 + 1 + 2,5 + 2,5)x = 7x aM, 4TO NO yCio-
BHI0 paBsHo 11,2 aM. CocTaBuM M pelHM ypaBHEHHe.



Tx=112;x=11,2:7:x= 1,6, 'ror'.ua 2,5x =25 1,6 =4, nnowans apamo-
YroNsHHKa pasHa 41,6 =64 aM’.

Otser: 6,4 1M’

Ne 381

(1607 —928) - 23 + 7175) : 74 = (679 - 23 + 7175) : 74 = (15617 * /175):74 =
=22792:74=308

Ne 382

Paccrosuue ot ropoaa Ao nocenka passo 48,3 - 2 = 96,6 kv

CkopocTh asTOMAIHHEL paBHa 96,6 : 1,2 = 80,5 km/u.

Ne 383

[Mycrs naomans BTOPOH KOMHATHI X ™%, TOrJa IUIOLIAIb MEPBOH KOMHATH
1,4x M, CEAOBATENEHO HX CyMMapHas Mok x + 1,4x = 2,4 M%, uT0 110
ycioBuIO pasio 40,8 M2, COCTaBHM H pElliiM yPaBHEHHE.
24x=40,8;x=40,8:24;x=17, Torna 1,4x=1,4-17=23,8

Orser: 23,8 M u 17 M,

Ne 384

4,6y-2,1y+3,5=(4,6-2,1)y+35=25y+35 .
Ecnny=4,102,59+3,5=25-4+3,5=10+3,5=13,5.
Ecnuy=9,102,5y+3,5=2,5-9+3,5=22,5+3,5=26.

Ne 385

EHE R

18 18 9

Ne 386

Bsuno cobpao (4 : 2) 15=2.15 = 30 rpuGos.
Ne 387

Mepsriii nemexon npowen 3,6 - 0,8 = 2,88 kM. Bropoit neurexoa npouici
5,12 ~2,88 = 2,24 kM, Cropocts BTOporo ncuexoaa 2,24 : 0,8 = 2,8 xm/u.
Ne 388

B manstii cocya sxoaur (4,8 :12) - 7=0,4 - 7= 2,8 1, 8 4 G0oNbILHX coCy)id
potixer 4 - 4,8 = 19,2 n macna, 8 7 mansix cocynos Boitaer 7 - 2,8 = 19,6 n
Macna, 3HaYuT, B 7 MaJkIX cocyRax Macna 6onbuie, ueMm B 4 GonburMx cocy-
naxHa 19,6 -19,2=0,4n

Ne 389

6) 7__+ 6__.21 =7l+4~l—=l1£.
9 9 9

Ne 390
CxopocTth cOnsiernst 9,6 — 4,2 = 5.4 km/u.
Benocuneauct AOrOHUT nemexoja uepes 2,7 : 5,4 = 0,5 4.

Ne 391
AptoOyc waann (18 :3) - 2 =6+ 2 = 12 CHILMA.
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Ne 392
(3,8m+24m):3,1=(62m):3,1=2m
Ecmum=0,55,102m=2-0,55=1,1.
Ecnum=18,102m=2-1,8=3.6.
Ne 393
5,2x +6,4x - 1,9x = 14,55, (5,2 + 6,4 — 1,9)x = 14,55; (11,6 - 1,.9)x = 14,55;
9,7x =14,55; x =14,55:9,7; x=1,5.
Ne 394
E K
(=]

N

D c & P M A

Ne 395

1% umeminxca y Koctu gener cocrasasger 35 : 70 = 0,5 p., suaunt y Kocru
66110 0,5 - 100 = 50 p.

Ne 396

BricoTa aesatu xoneny pasHa 9 - 0,7 = 6,3 am. 20% Bricorbl 9 xOJen, paBHO
0,3 - 0,2 = 1,26 aM. Bricota ogHoro kybGuka 1,26 : 4 = 0,315 am.

Ne 397

Ha nepsoM y4acTke ypoxaii cocrasuna 12,5 - 21,7 = 271,25 1, Ha BTOpOM yu4a-
CTKe ypoxkait coctasun 22,5 - 24,5 = 551,25 1. CymMapublii ypoxaii paBen
271,25 -+ 551,25 = 822,5 1. OGman miowans 3Trx ydacrkos 12,5 + 225 =
— 35 ra. Cpenuss ypoxkaiHOCTE ¢BeiUibl € 1 ra Ha nioua M 3TUX ABYX y4acT-
k0B paBHa 822,56 35=23,5Tc 1 ra.

Ne 398

(3,8:0,19-9,8)55+39=(20-9,8)5,5+3,9=10,2-55+3,9= 56,1 +3,9=60
Ne 399

Ckopoctb Tennoxoaa 1o reuenuio 28,8 + 2.2 = 31 xm/u. Cropocrs Tennoxoaa
npotuB TeueHnd 28,8 — 2,2 = 26,6 wv/4. ITo Teuenuto ox npotuen 3,2 - 31 = 99,2
kM. [IpoTuB TeueHud oH npourea 2,5 - 26,6 = 66,5 kM. Bcero TeMIOXoxR npouen
99,2 + 66,5 = 165,7 xm.

Ne 400

Tloctpoiika 3anumator 6,4 - 0,15 = 0,96 a.

Ne 401

a)11,2x +3,7=7,06; 11,2x=7,06—3,7; 11,2x=3,36; x=3,36 : 11,2; x=0,3;
6)(54y+83)2,1=23,1;54y +83=23,1.2,1;,54y=11-83; y=2,7:54;y=0,5.

BapunanT 2
Nel .
a) 190040500003; 6) 7004010300; B) 203000006009; r) 8800800800.
Ne2 ,
a) 40000, B) 6065000000; a) 18003405018;
0) 2602000, r) 4023150; €) 5005005005.
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N3

C A B M Monyunniuck OTpe3xn

¢ * CM; CA; CB: AM: AB; BM
Ne 4
MX=3cM5Mmm; CY =3 ¢Mm.
Ne§

a B
¢ £
Ne 6
B ' c

Ha pucynke #300paxeH HETHIPEXYTOJBHHK
ABCD c¢ sepwunamu A, B, C, D, ero cropo-
Hamu seasiotea AB. BC, CD, DA.

A D
Ne 7
a)3MI0cM=39%cm;3MOPcM=309cm; 4 am 7 em =47 em; 110 MM = 11 oM
6) 2 xm 750 M = 2750 m; 2 kM 75 M=2075 M; 5 kM 5 M = 5005 M; 6600 cM = 66 M;
B) 1350 M= 1 xM 350 m; 72300 M = 72 kM 300 M:
r) 986 cM = 9 M 86 cm; 5020 cM = 50 M 20 cm.

Ne 8
a) 40100003; 6) 7037008. B) 6027000,
N9

a B ¢ P
Ne 10
a) 3 kM 54 M = 3054 m; 6) 504 oM =50 M 4 oM
Ne 11

Ileproe uucno 1003, nocnentee uncno 9993, Beero Takux uncen 900,
Ne 12
Orpe3xn: KA; KM, [lpamure: PD, CE. Jlyuu: KD: KC; KE; KP; AD.
Ne13
D B X A C

JIyu XI') — nononauTenbHEIH nyuy XC, XA =XB =4 cM 3 um,
Ne 14

M
A C / D B Ilpamas AB 6yaer nepecekars i)y OM, Tak kax

£ K ayuy OM nepecexaer otpesok CD, a orpesok CD
JICKHT Ha npamMoi AB.
0

Ne 15

AD=90MMm=9cm. MK=70Mm =T cmMm,
Ne 16

M(2). N(4); C(6); P(7) -
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Ne 17
91

FEC BA D

Ne 18

a) 5 kr 200 r=5200r; 1krSr=1005r;

6) 3 T 60 kr = 3060 kr; 8 11 70 kr = 870 kr;

B)6840r=6kr 840 r; 3090 r=3xr 90,

r) 556 xr =5 1 56 kr; 4350 kr =43 11 50 kr.

Ne 19 )

a) 298, 299, 300, 301, 302, 303, 304,

6) 997, 998, 999, 1000, 1001, 1002, 1003, 1004, 1005.

Ne 20

a) uncno 219 6onsise yucaa 192; 6) uuc:io 998 Gonsue yucna 989,

B) yHco 50103 Gonetue uucna 50015;  r) urciao 63244 6oasiie uncna 62344,
Ne 21

a) uucao 767 meubiue uucaa 776; 6) uucro 4018 mensiue unciaa 4019,
B) uncino 383838 meuniue uncna 388338;

r} uucno 472472 meHbine uucna 474227,

Ne 22

a) uncno 518 Mensuie yucna 609;  6) uucno 820 Gonbine urcna 802;

B) uuciio 60005 Gonsine yucna 59995; r) uucno 786004 Mennie yucna 786040

Ne 23
o1
- A(6); B(2); C(5): D(%
3 CAD (6); B(2); C(5); D(9
Ne 24
2) 307 <3007; 6)444> 1; 8) 0 < 376.
Ne 25
¢ M '
A E
&
Ne 26

Caman maapwas [ana poaunace 23 ausapsa. Ong crapute I'aau 4 poaunace
24 suBaps. Mapuna ctapuie Onu u poaunack 25 supaps. Bepa crapure Ma-
pHHBL H poxMIach 26 ausapa. Huna crapwe Bepst H poannach 27 sHBaps.

Ne 27

Ha nesoii cropone ynnup 56 + 18 = 74 goma.

Ha stoit ynuue Bcero 56 + 74 = 130 noMoB.

Ne 28

B nepsoit uncrepue 48 + 8 = 56 T GensuHa.

B tpetbeit uncrepre 56 + 17 = 73 T 6ensuHa,

B 1pex nucrepnax Beero 48 + 56 + 73 = 104 + 73 = 177 T Genzuua
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Ne29

a) 69928 + 48096 = 118024;  6) 59738 + 40262 = 100000;
8) 6396485374 + 865564888 = 7262050262;

1) 80679084 + 5075460350= 5156139434.

Ne 30

a) 695 + 2305 + 57908 = 3000 + 57908 = 60908;

6) 89716 + 9688 + 312 = 89716 + 10000 = 99716.

Ne 31
AB=AX+XB=
f/\ )-( l-3 =39+ 17 =56 MM
Ne 32

IMepumerp muoroyroasinka ABCDE paBen cymMe AJIHH BCEX €0 CTOPOH
AB+BC+CD+DE+EA=38+34+36+35+37=72+36+35~37=
=108 +35+37=143+37=180m

Ne 33

a) 32507 = 30000 + 2000 + 500 + 7;

6) 18703205003 = 10000000000 + 8000000000 + 700000000 + 3000000 +
+ 200000 + 5000 + 3,

Ne 34

a) 63609806 + 8611398615 = 8675008421;

6) 2077960888 + 25063971 = 2103024859.

Ne 35

Bropoii komGuHaT u3pacxonosan 3220000 + 405000 = 3625000 p.

O6a xomOuHara uspacxoaosam 3220000 + 3625000 = 6845000 p.

Ne 36

Cropona KP pasua 35 ¢cM + 18 cM = 53 cm.

Cropona MP pasra 53 oM + 12 cM = 65 cm.

Tlepumerp 3TOr0 TpEyronLHuKa pased 35¢m + 53cm + 65¢cm = 88 + 65 = 153um.
Ne 37

OuesuaHo, 4to neppas uHdpa Nepsoro cnaraeMoro 1, MHaue B cymme nony-
4uNOCE OBl MATH3HAYHOE MHC/IO, 3HAYHT NEPBOE YMCAO0 OKaH4HBaeTCA LH}-
poit 5-1=4.

Ne 38

a) 701960 — 85971 = 615989; 615989 + 85971 = 701960;
6) 61000 — 9121 = 51879; 901879 + 9121 = 61000.
N 39

a) 3006444311 — 1227535422 = 1778908889;

6) 2000000001 ~ 556667778 =1443332223.

Ne 40

a) 600917 — 60917 = 540000; 6) 83005 — 59628 = 23377.

Ne 41 .

Bo sropoii mayke 55 — 20 = 35 rterpancii. B Tperbeii nauke 55 ~ 15 = 40
Terpageii. B Tpex naukax 6bi10 55 + 35 + 40 = 90 + 40 = 130 rerpanei.
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Ne 42

Ha poMaiiHee 3a1aHu€ NO pycckoMy a3eIKy Oums 3atpatiia 35 + 12 = 47 mum,
Ha nromammnee 3ananue no ucropun Ons sarparuia 35 — 20 = 15 mun.

Ha Brinonuenue Bcero aomamHero 3afnanus Oag sarpatuna 35 +47 + 15 =
=82 +15=97 mun

Ne 43

Jnuna Bropoit yact paBnHa 57 — 18 = 39 oM. JlaMHa TpeThel YacTH paBHa
39 — 14 = 25 cm. launa Beeit nocku pasHa 57 +39 +25 =96 + 25 =121 cm.
Ne 44

a) 8006 — 7197 + 875 = 809 + 875 = 1684;

6) 90205 - 12336 — 15884 = 77869 — 15884 = 61985;

B) 621584037 + (300400200 — 99885609) = 621584037 + 200514591
= 822098688;

r) (412705660 — 212909811) + 305764415 = 199795849 + 305764415
= 505560264.

Ne 45

Jinuua npyroil CTopoHbl Tak xe paBHa 33 cM. CyMMa AIMH ABYX OCTaBIIHX~-
cA cropoH pasHa 348 — 33 — 33 = 315 — 33 = 282 cm. Kakxas u3 xByx oc-
TaBUIKXCA cTOpOH pasHa 282 : 2 = 141 cm.

Ne 46

) (2593 + 1389) - 1513 = (2593 - 1593) + 1389 = 1000 + 1389 = 2389;

6) (4597 + 3899) - 3899 = 4597 + (3899 — 3899) = 4597;

B) 3697 — (2697 — 899) = (3697 — 2697) + 899 = 1000 + 899 = 1899;

r) 9543 — (3989 + 1543) = (9543 — 1543) — 3989 = 8000 — 3989 = 4011.

Ne 47

Bricota cpeasiero 6iaoxa 105 - 15 =90 cm.

Bricora sepxHero 6noka 300 — 105 — 90 =195 — 90 = 105 cm.

Ne 48

a) 7002065440 — 6919278416 = 82787024;

6) 5000551000 — 8667395 = 8991883605.

Ne 49 '

6574328 ~ (2574328 + 2697849) = (6574328 — 2574328) — 2697849 =

= 4000000 — 2697849 = 1302151

Ne 59

Korzaa kaxaoe YHCI0 paBHO HYIIO.

Ne 51

a) (1321 -785) -8 +112=1536 8 + 112 =4288 + 112 = 4400;

6) (1889 +943):48 - 18=2832:48-18=59—-18=41.

Ne 52.

68120 + 85-120 = (68 + 851 - 120 = 153 - 120 = 18360 xr

Ne53 '

(600 -18-16):24 =(600-288):24=312:24 =13 n B uac,
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Ne 54 :

5001 - 3360 :32+9 =5001 — 105 + 9 = 4896 - 9 = 4905

Ne 55

(970 + 1210) : 2=2180 : 2 = 1090 yuauruxcs.

Ne 56

(37 +28)-(47-24)=65-23=42

Ne 57

Brrautaemoe pasHo 37.

Ne 58

Ona npotixer Beck nyTh 3a (S : 45) u.

MpuS$=90,5S:45=90:45=2y4, IMpuS=180,5S:45=180:45=4y,
MpnS§=225,8:45=225:45=5u.IIpuS=135,5S:45=135:45=3 u.
Ne 59

Yucno pagos paeHO n — 8. Ha aToM yuactke nocaxeHo n(n — 8) kycTos.

Ne 60

B xaxkayio xop3uHy souwnio (a + 6) kr BuHorpaaa., Beero cobGpamn aq-27 +
+15(a+6)=a27+15-a+ 156 =(15 + 27)-a + 90 = 42a + 90 kr BHHOrpaza.
Ne 61

Ecmu x = 44380, o (x + 3184) : 94 = (44380 + 3184) : 94 = 47564 : 94 = 506.
Ecnm x = 72204, To (x + 3184) : 94 = (72204 + 3184) : 94 = 75388 : 94 = 802.
Ne 62

Ecima=729,10a:27+35=729:27+35=27+35=62.
Ecmma=1053,10a0:27+35=1053:27+35=39+35=74.

Ne 63

IMoe3a npoiuen 8 - m xM.

Ne 64

Bo BropoM ToBapHOM cocrase p — 116 BaroHos.,
Ne 65

Moskno 3amicars Tosisko 200, 202, 220, 222.
Ne 66

a) cBoiicTBO NpHGABICHHA YHCNIA K Pa3HOCTH;

6) cBolicTBO BEIMHTAHHA YHCIIA U3 CYMMEBI;

B) COYETATENBHBIE CBOHCTBA CITOXEHHU;

I') CBOMCTBO CIOXKEHHA YHCIIA H CYMMBL.

Ne 67

a) cBOiCTBO NPHGAB/ICHUA Pa3HOCTH K YHCIY;

©6) cBOHCTBO BEIYHTAHHSA YHCIA U3 CYMMBI;

B) CBOHCTBO BEIYHTAHHA CYMMBI H3 43Ca;

r) cBOYCTBO BEMHTAHHA Pa3HOCTH H3 YHCHA.

Ne 68

aA(125+m)+75=125+m+ 75 =125+ 75) + m = 200 + m;
0)(16—n)+24=16—n+24=(16 +24)-n=40-n;
BYym—-57-23=m— (57 +23)=m - 80,
r)39-y+14=(39+14)-y=53 -y.
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Ne 69
a)59 +n+ 141 = (59 + 141) + n =200 + n.
Ecnu n =64, 10 200 + n =200 + 64 = 264.
Ecnst n =32, 10200 + n =200 + 32 = 232:;
6)62~x+28=(62+28)—x=90-ux.
Ecau x = 55, 10 90 —x = 90 — 55 = 35.
Ecmmx=49,1090 —x=90-49 =41,
8)z—138-22=x—-(138+22)==z-160.
Ecnu z =200, To z — 160 =200 - 160 = 40.
Ecnu z = 160, o z - 160 = 160 — 160 = 0.
Ne 70
a)60 + £ 6)k-10+6;8)10-x+y;0)y- 10+ x
Ne 71
5011 - (2002 + £) = (5011 - 2002) — k= 3009 — &.
Ecnu k=369, 10 3009 — k= 3009 — 369 = 2640.
Ecmu k= 878, 10 3009 — k = 3009 - 878 = 2131.
Ecaum &£ = 905, To 3009 — k= 3009 — 905 = 2104
Ne 72
Anbbom crout 85 — m p.
Ans60oM ¥ kHHra BMecTe CTGAT 85 + 85 —m = 170-mp
Ecnnum=30,10 170 - m=170-30 =140 p.
Ecamu m=25,10 170 - m=170-25 = 145 p.
Ne 73
3a Tperrii aeHb TypucT npowen 47 — 33 = 14 kM. 3a nepssbiit JcHb TYPHCT
npoutca 47 — 30 = 17 kM. 3a BTopoii aexs TypucT npouten 30 — 14 = 16 km
Ne 74
2) 474 + m = 500; m = 500 — 474, m = 26;
6) x + 96 = 1004; x = 1004 — 96; x = 908;
8)y— 708 = 194; y =194 + 708; y = 902;
r)511 —a=208; 511 =208 + a; a =511 - 208; a= 303,
Ne 75
a) Iycrs B asroxonoune 6b110 x MawHH. [Tocae Toro, kak nojayuunu 35 Ho-
BBIX MasiuH M 12 MalIMH CIIMCaNH, B @BTOKOJIOHHE cTano x + 35 — 12 =x -
23 mamup, YTO MO YCNOBMIO 3agaun passo 93 mamnnam. CoctaBuM M pe-
UMM YpaBHCHHE,
x+23=93;x=93-23;x=70
Ortser: 70 maiuH.
6) Mycts 3aaymanu uucio x, Ecad k Hemy npubasuts 118 u u3 nonyyeHHoO#
CyMmsl BoIuecTs 84, To cTaHet x + 118 — 84 = x + 34, yTo NO ycnosuio 3ana-
un pasro 203. CocTaBuM H pelIUM YpaBHCHHE.
x+34=203;x=203-34;x=169
Ortser: 169.
Ne 76
a)257 -x+ 124 =149; 257 + 124 = 149 + x; 381 - 149 = x; x =232
6)165-(y +112)=37; 165=37+ (y + 112);
165-37=y+112; 128 - 112 =y; y = 16.
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Ne 77
ITycts Tlera 3anyman uncno x, rorxa
333-x=195;333 =195 +x; x=333 - 195; x=138.
Orser: 138.
Ne 78
a) 965 + n = 1505; n = 1505 — 965; n = 540;
6) 802 —x=416; 802 =416 + x; x = 802 - 416; x = 386.
Ne 79
44 +(a—-85)=105;a—-85=105-44;a= 61 + 85; a= 146,
Ne 80
»y =3 — KOpeHb ypaBHEHH A, BHITOIHUM npoBepky 8 —3=5;3+2 =35,
Ne 81 ’
a)43:24=1032; 6)102-7=714,; B) 724 - 58 = 41992;
r) 807 - 95 = 76665; n) 4075 - 84 =342300; ¢)3684 75 =276300.
Ne 82
2 xr 900 r = 2900 r. Tpu Takux kopoGku Becat 3 - 2900 =8700r=8 kr 700 ©
Ne 83
Hacre 4 - 4 = 16 sier. Oty 16 - 3 = 48 ner.
Ne 84
a) Ecnu m = 65,10 934 - m =934 . 65 = 60710.
Ecau m = 85,10 934 - m =934 . 85 = 79390;
©) Ecnu k=405, 10 k- 126 = 405 - 126 = 51030,
Ecan k=526,710 k- 126 = 526 - 126 = 66276.
Ne 85
3a f yacoB camoJier npoaetuT 585 - t kM. Ecnu t =7, 10 585 - 1 = 585 - 7 = 4095.
Ecaun 1= 18, 10 585 - £ =585 - 18 = 10530.
Ne 86
a) 356 - 68 = 24208; 6) 504 - 329 = 165816; B) 503 - 608 = 305824,
Ne 87
Topr crour 22 - 3 - =330 p.
Ne 88
Ecnun=10,Ton-81=10-81=810.
Ecnu n= 1000, To n - 81 = 1000 - 81 = §1000.
Ecnu n = 10000, To n - 81 = 10000 - 81 = §10000.
Ne 89
Bropoe uyncno okanuHBaeTcsa nugpol 8, suauut Bropoll MHOXKHTENb HAYH-
Haercs uudpoii 12 - 8§ =4,
Ne 90
a)25-96-4=(25-4)96=100- 96 = 9600;
6) 306 - 8 - 125 = 306 - 1000 = 306000.
Ne 91
B kaxjoM koHTelHepe 24x GyTHUIOK C COKOM.
B 11 rontciiHepax 24x - 11 = (24 - 11) - x = 264x 6yTHUIOK C COKOM.
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Ne 92
a) 576 - 408 — 9708 = 235008 — 9708 = 225300;
0) 8133 + 69 - 305 = 8133 + 55545 = 63678.
Ne 93
Cpeausis ckopocTb asponnana 42 - 3 = 126 im/u.
Paccrosmnue OT ropoaa 10 craunmi pasHo 4 - 42 + 3 - 126 = 168 + 378 = 546 x\.
Ne 94
a) 12308 - 96 - 64 = 12308 — 6144 = 6164;
0) 68 - 803 + 567 = 54604 + 567 = 55171.
Ne 65
Bcero 6yacr usrotorneno 28 - 17 + 35 - 15 =476 + 525 = 1001 perans.
Ne 96
Ilpn x = 3 naHHo€ paBeHCTBO BEPHO.
Ne 97 ' _
a) 20496:48 =427;  6) 18759:37 =507, B) 18720:78 = 240;
r) 99185:239=415: 1) 11844000:36000 =329; €) 39960000:37000 = 1080.
Ne 98
1 xr 750 r = 1750 r. Macca onuoif nauku ncucHes pasHa 1750 : 7 =250 r.
Ne 99
JlnnHa BTOpOrO Kycka npoBoxa paBHa 144 : 4 =36 M,
JlHa nepBoro Kycka npoBoJja pabHa 36 : 6 =6 M.
Ne 100
a)Ecmx=12,702184 : x=2184: 12=182.
Ecimx=14,102184 : x=2184 : 14 = 156;
6) Ecaim y = 13056, T0 ¥ : 32 = 13056 : 32 = 408,
Ecnu y = 39168, T0 y : 32 =39168 : 32 = 1224,
Ne 101
a) noesx mwe1 co ckopocThio s : 10 km/Mun: 6) noesn wen 425 : v 4.
Ne 102
a) 3424 : 8 = 428: 6) 35088 : 86 = 408; B) 13608 : 243 = 56.
Ne 103
Is1Th 0JIMHAKOBBIX IO LEHE MHUPOXHBIX cTOAT 44 : 4 = 11 p. = 1100 k.
Onuo nmupoxnoe crout 1100 : 5 =220 k. =2 p. 20 k.
Ne 104
a)Ecmp=1,101672:p=1672:1=1672.
Ecimp=8,10 1672 : p= 1672 : 8 =209.
Eccmp=19,10 1672 : p=1672:19 = 88;
6)Ecnnk=0.10k:12=0:12=0.
Ecom k=108, 10 k:12=108:12=9,
Ecrmk=168. 10 k:12=168:12 = 14.
Ne 105
Jpyroit MuoxuTe:1b paBeH 27.
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Ne 106

a) 638 - 306 + 24012 : 69 = 195228 + 348 = 195576;

6) 76032 : 72 - 76032 : 88 = 1056 — 864 = 192;

B) (302281 — 12649) : 48 = 289632 : 48 = 6034,

r) 76608 : (717 +291) = 76608 : 1008 = 76.

Ne 107

Ckopocts Benocunenucra pasna 48 : 4 = 12 km/4. CkopocTh MOTOLHKIHCTA
pasxa 180 : 3 = 60 km/4. CkopocTe MOTOLHKAHCTA GONBLIE CKOPOCTH BENO-
cuneaucra Ha 60 — 12 = 48 km/4, unmn B 60 : 12 = 5 pas.

Ne 108

3a nepebie 5 9 yepenaxa nponoiasna s - 16 = 80 m.

E# ocranocs nonste 192 - 80 =112 M.

3HauuT ocTaBIUMICA TYTh OHA IPOMO3Aa CO CKOpocThio 112 : 8 = 14 mM/u.

Ne 109

Ecnum=17,170374 : m+ 123 - 6 =374 : 17 + 123 . 6 =22 + 738 = 760.

Ne 110

3a Ba aus cobpanu 840 + b kr susorpasa. [lorpeGosanock (840 + b) : 12 -
ko8, Ecin b= 600, To (840 + b) : 12 = (840 + 600) : 12 =1440: 12 = 120,

Ne 111

48 -37-864:24=1776 -36 = 1740

Ne 112

Lex nomxkesn 65111 Beityckars 800 : 25 = 32 npubopa B KeHb, OAHAKO, OH BbI-
nyckan 32 + 8 = 40 npubopos B JeHs, 3HauuT, 800 NpHOOPOB H3roTOBHIH 34
800 : 40 = 20 nueit.

Ne 113

B noHeenbHAK BbICTABKY MOCETHIIH 2X YENOBEK.

Bo BTopHHuK BHICTABKY MOCETHIH 2x + 55 yenoBek.

Ne 114

Cropona xBagpara pasua 16 ;: 4 = 4 cM. B nepuMeTpe NOJYMEHHOrO IPAMO-
YrONBLHHKA HE YYacTBYeT CyMMa YeTHIpeX CTOpOH KBaapatoB. Beero y Tpex
KkBaaparoB 3 + 4 = 12 cropoH, 3HAYUT NIEPUMETP NOTYYCHHOTO NPAMOYTONIBHHKA
coctaBsmoT 12 — 4 = 8 cropoH KBazIpaToB, KaxkKIast H3 KOTOPBIX paBHa 4 ¢M, Clie-
JOBATC/ILHO, NEPUMETP NMONYYEHHOrO NPAMOYroNbHYKa paBeH § - 4 = 32 eM,

Ne 115

a)yn-67=6432; n=6432:67; n=96;

6) 52a=4452; a=4452:53; a=284,

B) 5243 :x=49; 5243=49.x; x=15243 : 49, x=107;

r)y:56 =65, y=165-56; ¥ =3640.

Ne 116

a)23x—~27=2250; 23x = 2250 + 27; 23x =2277; x =2277 : 23; x = 99
6)510-9y=438;510-438=9y; 9y=72; y=72:9; y=8

Ne 117

MycTtk 331yManHOE YHCIIO X, TOrAR

1Ix+5=82;11x=82-5;11x=77; x=77 . 11:x=17.

Ortger: 7 ’
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Ne 118
a)43m=903; m =903 : 43; m = 21;
6)198:n=18;198=18n;n=198:18; n=11;
B)18 (15-x)=216;15-x=216:18;15=12+x,x=15-12;x=3;
r)24-462:x=2;24-2=462 :x;22x=462; x =462 : 22; x = 21.
N 119
Bcero nonyuunn 45 + 115 = 160 x mostoxka.
Beuio noaydeno 160 : 20 = 8§ GHROHOB MOJIOKA.
Ne 120
EXHHCTBEHHBIM KOPHEM 3TOFO ypaBHeHus apnserca y = 0.
Ne 121
2) 39909 : 76 =525 +9:76;6) 33333 :343 =97+ 62 : 76.
Ne 122
a) Jlenumoe passo 15 - 16 + 8 =240 + 8 = 248;
6) Nenumoe paBuo 37 - 18 + 0 = 666,
Ne 123 .
aA)(8+m)-12=8.12+m-12=96+ 12m,
6)10-(y+11)=10y+10-11 =10y + 110;
B){(a-15)-4=a-4-15-4=4a- 60;
N9 -(15-¢)=9-15-9¢=135-9¢. ~
Ne 124
a)289-315+211-315=(289 +211)- 315 =500 - 315 = 157500;
6) 674 - 243 — 243 - 447 = 243 - (647 — 447) = 243 - 200 = 48600;
B) 139-37-108:37+69-37=(139-108 +69) - 37 =
=(31+69)-37=100-37=3700.
Ne 125
a)25x+15x=(25+ 15 =40x; 6) 8m + m= (8 + 1) - m=9m;
B)z+192=(1+19)2=20z;1) 12y -3y =(12-3)y = 9y;
N2la-20a=21-20a=a;¢) 19p—p=(19-1)p= 18p;
x)9k+ 9%k —-4k=(9+9-0k=(18-4)k= 14k
3) 80/ - 351 141= (80 -35-14)I= (45 - 14)I =31,
n8b+b-9=@+1-Nb=9-9b=05=0.
Ne 126
a) 66x + 34x = (66 + 34)x = 100x.

Ecmu x = 95, To 100x = 100 - 95 = 9500.

Ecnu x = 603, to 100x = 100 - 603 = 60300,
6)91m—61m= (91 - 61)m = 30m.

Ecnu m = 68, to 30m = 30 - 68 = 2040.

Ecnu m = 506, To 30m =30 . 506 = 15180.
Ne 127
a)43x + 19x = 12710; (43 + 19 = 12710; 62x = 12710; x = 12710 : 62; x = 205;
6) 60y — 3y = 15390; (60 — 3)y = 15390; 57y = 15390; y = 15390 : 57; y = 270,
B)Tm+m—-12=28,(7T+1)m=28+12;8m=40;m=40:8, m=35;
r)166—t+5=50;(16-1)=50-5; 15¢=45;1=45:15;1=3.
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Ne 128

Ilycrs Macca nepeoro semMoaHa x Kr, TOria Macca BTOPOrO YeMOfaHa 3x KT, HX
obias macca pasHa x + 3x = (1 + 3)x = 4x kr, 9T0 No ycnOBHIO paBHO 20 Kr.
CocTaBHM M peltiHM YpaBHEHHE.
4x=20;x=20:4;x=5,torna3x=3.-5=135,

Orser: Macca nepeoro ueMojiasa 5 kr, Macca BToporo yeMonana 15 r.

Ne 129

IycTe nAnHA nEpBOTO MPOBOJA X M., TOTAA JIHHA BTOPOrO NPOBORa 6X M, €
Jpyroii CTOpOHEI N1HA BTOPOTO [poBoJa paBHa x + 125 m.

CocraBHM ¥ pellliM ypaBHEHHWE,

6x=x+125; 6x —x=125; (6 — I)x = 125, 5x = 125; x = 125 : 5; x = 25,
torga 6x =6 - 25 = 150,

OtBer: AnMHA MEPROTO KycKa MpoBoja 25 M, AnKia BTOPOro KycKa npoBoia
125 m.

Ne 130

Bponsa cocrour u3 3 + 17 = 20 yacreit cocraBmmomux. Ecan macca aeratu
paBHa 660 r, To Macca oaHoii HacTH pasHa 660 : 20 = 33 r, cnefoBaTeILHO B
oToii geranu 3 - 33 = 99 r onosa.

N 131

a)8x+7x=105,(8+ 7T)x=105; 15x=105; x=105:15; x=17,

6) 37x—21x +8=200; (37 -21)x=200-8; 16x=192; x =192 : 16; x = 12.
Ne 132

IMycTsb B nepBrIfi ACHB MalUHHA NPOLIA X KM, TOra BO BTOPOH AeHb MallH-
Ha npowna 3x kM, C APYroil CTOPOHEI, BO BTOPOI JieHs MaurHa x + 360 xM.
CoctasuM # peilinM ypaBHEHHE.

3x=x+360;3x —~x=360; (3—l)x=360'2x=360'x=360 :2; x =180, 10-
raax + 360 = 180 + 360 = 540.

Otger: B nepsbiii AcHb MawrHHa npoiia 180 kM, BO BTOpo# AeHb vamyHa
nporna 540 kM.

Ne 133

a) Ocrartok ot aeaenus 4160 na 29 pasen 13;

6) Ocratok ot enenust 2150 1a 43 pagen 0

Ne 134

JlanHOoe ypaBHeHHE HMeeT KopeHs y = 1.

Ne135

2) 13- 19~2345:35=247 - 67 = 180;

6) (1350:45-15)- (48+77)=(30-15)-125=15.125= 1875

B) 638 - 406 — 54036 : (44 - 209 — 9117) = 259028 — 54036 : (9196 -9117) =
=259028 — 54036 : 79 = 259028 - 684 = 258344;

r) (790 — 17472: 84) - 64 + 54 - 903 = (790 — 208) - 64 + 48762 =

=582 . 64 + 48762 = 37248 + 48762 = 86010.



Ne 136

1. Ymuoxuts 58 Ha 64.

2. K pesynntaty xomanael 1 npuGasuts 126.

3. Bovects u3 uncna 401 yucno 199,

4. PesynpTaT KOMaHAB! 2 MOAETHTD HA PE3YNBTAT KOMaHAL! 3.

(58- 64 +126): (401 —199)= (3712 + 126) : 202 = 3838 :202 =19

Ne 137

(35+27)-8-92:12

Ne 138

a) 247 + 389 — 289 = 247 + 100 = 347;

0) 457128 - 172 =457 — (128 + 172) =457 - 300 = 157;

B) 50 - 168 :20=(50 - 20) - 168 = 1000 - 168 = 168000;
r)44:75-35.44=(75-35)- 44 =40 44 = 1760.

Ne 139

2)48°-31=48-48-31-31=2304—961 = 1343;

6) 16> +12°=16 - 16 + 12 - 12 =256 + 144 = 400;

B)45+ 117 =45+11 .11 =45+ 121 = 166;
)8-9°=8.9.9=72.9=648.

Ne 140

a)21° + 739 =21 .21 - 21 + 739 = 441 - 21 + 739 = 9261 + 739 = 10000;
6)15°-73.5=15-15-15~365=22515-365 = 3375 - 365 = 3010;
B)(6°-16):25=(6-6-6~16):25=(36-6-16):25=(216—16): 25 =
=200:25=8;

1) 30°—40>=30:30-30-40 - 40 = 900 - 30 - 1600 =

= 27000 — 1600 = 25400.

Ne 141

161-(588:49 + 728 : 56)-4 = 167-(12 -+ 13}4 = 167-25-4 = 167-100 = 16700
Ne 142

(6° - 8°):38 = (666 — 8-8):38 = (36-6 — 64):38 = (216 — 64):38 = 152:38 = 4
Ne 143

Hyrs 10 ropoaa pasen 5a + 2b kM. CKOPOCThL A€rkoBOl MamMHLL pasHa (5a
+2b) : 4 kM.

Ne 144

Ycii0BHE 33341 BRUTONHAETCA TONLKO NpH m = 0,

Ne 145

aQ)Ecnmiv=320km/™, f=4 4,0 s =0 =320+ 4= 1280 kM;

0) Ecni 5 =260 kM, 0= 65 kM/4, TO I =5:0V=260:65=4 u;
B)Ecmn s =210xm,2=3y,Tov=y5:£=210:3 =70 xm/u,

Ne 146

X —-a=>b, cnenosarensho x=b +q.

Ne 147

ll.mma BCEX KYNJICHHBIX JICHT paBHap =m-CM,

a)Ecmum=6,c=13, T0p=m-c=6-13=178;
6)Eciup=48,c=6,Tom=p:c=48:6=8§;

B)Ecmup=84, m=7,toc=p:m=84:7=12,
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Ne 148
§=330-55¢tkm
a)Ecmt=4,705=330-55/=330-54.4=330-220=110;
6) Ecnu s = 200, To s = 330 — 55¢; 55¢+ 5 =330; -
20

55¢=330-5,1=(330-5):55=(330-200):55=130: 55‘2;—

Ne 149

a) Ecin v =40 km/4, 1= 3 4, 0 5 =400 — v =400 — 40-3 = 400 — 120 = 280 xm;

6) Ecir v = 90 kM/4, s = 40 kM, TO 5 = 400 — v

vt=400-s;1=(400~5):v=(400 - 40)'90=360'90=4q;

B)Ecrm s =0xm, =8 4, T0 s =400 -v1;

VI =400-5;0=(400-5):£=(400-0): 8 =400 : 8 = 50 km/u.

Ne 150

n = mt u3genmii a)Ecinm=8,¢=10,10o n=mt=8 - 10 = 80;
6)Eciin=600um=4,101=n:m=600:4=150.

MNe 151

c=(p-a):mp.

Ne 152

a={d+8):5;d+8=5a;d=5a-8

Ne 153

(LT

Ne 154

Hnuna npaMoyroJibHuka pasHa 18-4 = 72 oM.

Tlrougans npaMoyrosHuKa pasaa 72-18 = 1296 cM?,

[TepuMerp NpsAMOYTOJIBHAKA paBeH 2-18 +2.72 =2.(18 + 72) =2.90 = 180 cM
Ne 155

CropoHa kBajipara pasHa 44 : 4 = 11 cM,

ITnomane kBagpara pasna 11 - 11 = 121 oM>.

Ne 156

Jinuua nApyro# CTOpOHE! NpAMOYroNLHHKa pasHa 238 : 17 = 14 cm.
IMepamerp 31010 MpsAMoyronsunka pasex 2 - 17 +2 - 14 =34 + 28 = 62 cm.
N 157

IMnowans aTOro yyacrka pasHa

200 - 80 + (120 - 80) - 100 = 16000 + 4000 = 20000 M>.

Ne 158

a) 12 ra= 120000 M7; 8 ra 7Ta = 80700 M>; 35001.IM =35 M5

6)17ra= 1700a,8ra7a 807 a; 3500M ~35a

B) 8400000 M> = 840 ra; 57000 a= 570 ra; 7 km* = 700 ra;

r) 1850 a = 18 ra 50 a; 324500 M*=32ra 45 a.

Ne 159

Ilnpuna npsMoyrosHuKa pasaa 720 — 80 = 640 .

Tnomans npaMoyroLHIKA pasHa 640 - 720 = 460800 M* = 46 ra 8 a.
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Ne 160

54 ra = 540000 M>. llnpusa sToro noa pasHa 540000 : 900 = 600 m.

Ne 161

12 a = 1200 %, Jinuna yuactka passa 1200 : 30 = 40 .

Ne 162

Jinuna sToro npaMoyrosisHuka 12 +4 =16 cm.

ITepumeTp 3TOr0 NPSMOYroabHuKa paBeH 12 -2+ 16 -2 =24 + 32 =56 cm.
Iromans 3T0ro NpsMOyronikHKKa paeHa 12 - 16 = 196 cm’.

Ne 163

30 ra = 300000 M% 3 kv = 3000 m.

Mupuna storo ydacrka pasaa 300000 ; 3000 = 100 m,

Ne 164

IMromans rpaMoyromsunka 12-8 = 96 cw?. ITycth miowans Nepeoii HacTu x M’
Torna nnomans BTopol uacti 5x cM’. Cymma ux mowageii x + 5x = 6x oM’
CocTaBHM H PElIUM ypaBHEHHUE. '

6x =96; x = 96:6; x = 16, Tor;na 5x = 5-16 = 80.

Otser: 16 cm” 1 80 cM®

Ne 165

Hnomane yBenuuurca B 4 pasa. [lepumerp yBeauunrcs B 2 pasa.

Ne 166

IMnomans kaxao# rpann ky6a passa 9 - 9 = 81 oM’

¥ ky6a 6 rpaneii, 3Ha4HT, IIOMAL TOBEPXHOCTH Ky6a pasxa 6 - 81 = 481 e’
¥ ky6a 12 peGep, 3Ha4uT, cCyMMa JJIMH Beex ero pebep pasna 12+ 9 = 108 cm.
Ne 167

Ilnomamu AByX €ro rpaxcif paBHbt 8 - 6 = 48 oM. Inomans 18yx rpaHeii paBHbl
82 =16 cm’. ITnowanu JZBYX OCTABINMXCA rpatieii paBHbl 2 - 6 = 12 cM’. 3uauut
TJIOWAb MOBEPXHOCTH 3TOr0 NAPAUIC/ICHHIICAA PABHA
2-4842-16+2-12=96+32+24 =96 + 56 = 152 cM”.

Ne 168

a) O6beM pasen 12 - 18 - 26 =216 - 26 = 5616 cM”;

6) O6mem pasen 24 - 30 - 45 = 32400 u’.

Ne 169

Iromans nosia pasaa 1800 : 5 = 360 M.

Ne 170

OO6mnem 3toro ky6a pased 11 - 11 - 11=121.11 = 1331 oM.

Ne171

O6neM nepBoro kyba pases 444 =164 =64 eM® = 64000 MM”. OGbeM
sToporokyGapasen 1-1-1=1 MM’. 3Ha4uT 0GbEM nepeoro Ky6a B 64000 ;
: 1 = 64000 pa3 Gonbuie 06veMa BTOporo kyba.

Ne 172

Iupuna napamienenunena pasHa 72 : (6 - 3) =72 : 18 =4 cm.
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Ne 173

Jnuua napannenenunena pasHa 14 - 2 =28 oM,

BricoTa napamnesienunesa pasHa 14 -4 = 10 eMm.

a) Cymma anae Beex pebep paBHa

4:28+4-14+4-10=112+ 56+ 40 =168 + 40 = 208 cm; _

6) Iiomaxe ero moBepxHOCTH pasHa 2 (14 - 28 + 14 - 10 + 28 - 10) =
- =2-(392 + 140 +280) =2 - (392 + 420) =2 - 812 = 1624 cm%;

8) Ero o6bem pasen 14 - 28 - 10 =392 - 10 =3920 cm’.

Ne 174
Pasencrso Bepro npu m = 5,
Ne 175
2 cM 5 MM = 25 MM.
Juametp paseH
2-25=50MM =5 cM.
Ne 176
Touku B u C ynanessi ot Touk# A Ha 1
cM S MM (AB =AC =1 cM 5 MM),
Ne 177
1 1 1
a)—; 6)—; B)—.
) 6 ) 17 ) 35
Ne 178

B nepsyio Hegento orpeMonTuposamu 210 : 7 = 30 km.

Ocranocs otpemonTHposath 210 — 30 = 180 kM xoporu.

N 179

Otrmuunuxos 32 : 8 = 4 uenosexa, OCTAILHLIX Y4€HHKOB 32 — 4 = 28 uesno-
BEK, 3HAUHUT, HAa «4» M «5» yuarcs 28 : 2 = 14 yyeHukoB.
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Ne 180

3 6 13 47
=; 6)—; B)—; ND-—.
V% 9% P30 P oo
Ne 181
a)lnM=-l—M; 7CM="'?—M; 13MMTLM;
10 100 1000
6) 13r= ———13 Kr, 257 r= 257 KT B) 1 MUl = ..I'_q; 19 MHH = 1—9"1.
1000 1000 60 60

N 182

11
Tl TEACBH30POB LBETHLIE.

Ne 183

B navanbhete knacce! npuuuty (150 : 5) - 3 =30+ 3 = 90 HOBLIX YYaLIMXCA
Ne 184

Inuna Mapwpyta (24 :2) - 5=12-5 =60 xm.

Ne 185

7
-l-z MalllHH BBRITYCKAWTCA C JJIEKTPONPHBOAOM.

Ne 186
Hameuenuuii mytsb (200 : 4) - 9= 50 - 9 = 450 kM.
Ne 187
0 1
MNP
Ne 188

JnuHa ocrasuielica yactu paBHa 4 - 5 =20 M.
lepBonauaneaas AnuHA AeHTH 20 + 12 =32 M,

Ne 189
8_6 5.3
—_—— —_—
)11 11° 6)14 14
Ne 190 :
)i<l; )i<i
12 12 10 10
Ne 191

13 11 8 7 2 1

1
Ne 192

henpasunsHble Apobu .1_8;2.?_.3_(1
- faenp p 59 g

>

2
IpaBuneHeie gpobu —9— 3

Olw

1
9
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Ne 193

1 2 14 12 10
IpaBunbHbie ApoGH -1-5- : ﬁ . Henpasuabhble Apo6H 5 T e
Ne 194
Onu cobpanu (12 : 4) - 9 =3 - 9 = 27 T MmeTanN05iOMa.
M 195
MOKHO NOACTaBHTL YHCIHA 6 UK 5,
M 196

Vcnosuio 3agaun yrosnersopator m =16, m=17um =18,

Ne 197

Mo nopme nano Geiio 3acears (840 :12) - 7= 70 - 7 = 490 ra.

Ne 198

Venosue Bomonugerca npu 2(n—1)=10;n—-1=10:2:n=5+1;n=6.
Ne 199

. 3 3 1+43+43 7
Jnuna noManoif —+—+-—= =
10 10 10 10 10

Ne 200
1 2 1+2 3
3a nBa MeCAlia mpacxonosanu —_ o —= ———=— 3JI1aca CCHA.
8 8 8 8

Ne 201

1 7 1+7 8 6 5 6+5 11
a) —t—=——=— 6) —t—=—r=—;

15 15 15 15 13 13 13 13

11 13 11+13 24 27 52 27452 19
B) —+—=——=—; ) —t——=———=—,

30 30 30 30 100 100 100 100
Ne 202
Jnuna Bropoii yactu -9——3--2;2-——6- M

10 10 10 10
Ne 203
3a BTOPO# JACHDb BbIIANO —9——-— = -9;3- = 6 MCECAYHOH HOPMBI OCanKoB
P TERL I TIET P :

Ne 204
93.2.5-2.3 ol L 7-1_6.

8 8 8 8 19 19 19 19

15 9 1529 6. 37 28 37-28 9

29 29 29 297 100 100 100 100 °
Ne 205

CroumocTs kuur ans geteid (48000 : 12) - 5= 4000 - 5 = 20000 p.
CroumocTs kKHUr s noapoctko (48000 : 12) - 3 = 4000 + 3 = 12000 p.
3a kuurn ana aerveit sannarwim 1a 20000 — 12000 = 8000 p. Sonbue,



Ne 206

I'pywn coctaBimioT ————=—=————=——=— 0o0Uei Macchl, T
4 777 71 7 7 g Coen MaceH, 1o
paBHo (21:7)-2=3:2=6kr.
Ne 207
13 14 14 13 14-13 1
Q) X+t—=—;x=— —— = —
31 31 31 31 31 31
0S4yt , B 6. 86 2
TR T A T AR TR T I AT
8§ 11 | S U 11+8 19
) z-om=iz= ot iz=—m—iz=
21 21 21 21 21 21
AN S A Sy St PP 2
20 20°20 20 20 20
Na 208
)ﬂ 13 8 11+13- 8 24-8 16
27 27 27 27 27 27’
18 (8 7 18-8-7 10-7 3
19 \19 19 19 19 19
Ne 209
Bo Bropo# JeHp OBLIO H3PACX0AOBAHO l—i=7;3=—4— Gouku, 3a
20 20 20 20
TpeTHi IeHb H3PACXOA0BAHO l+-l— Z+—l = 3 GoukH, 3a TPH AHA ObLIO
P P 20 20 20 20 ‘
7 4 8 7+4+8 11+8 19
H3PACXOAOBAHO —— + = + —— = =~ = e = = (OUKH, YTO PABHO
20 20 20 20 20 20
(180 :20):-19=9- 19 =171 5 roprouero.
Ne 210
5 2) 7 2 75 7-5 2 2 4
e Pl ot e e e e Ll e
9 9) 9 9 9 9 9 9
Ne 211

1
“yC’l‘b NePBOHAYMIbHAA AJIHHA CBCUH X CM, NOCJIE TOrO KaK Cropeiio g CBe-

4K H elle 5 cM OCTaNoch x — X ¢ 5 — 5 cm, 4TO No ycnosuio pasuo 3 cm. Co-
CTaBHM H pCLIUM ypaBHEHHUE.

x—x:5—5=3;-§x—-l-x=3+5;(-5-—l.x 8;£:lx 8; ix 8:
5 5 5 5 5 5

x=(8-5)£4;x=40:4;x=10.
Ortget: 10 oM,
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Ne 212
" 7 . 5
B oxHoii 6anke Meaa ; Kr meaa. B ogHoii 6anke BapeHbs E- KT BapCHbA.

N 7 5 7-5 2
B onuoii 6anke Mesa Ha g--s— = e = 3 Kr OOJbIlIE, YEM BapEHBA.
Ne 213
a)(46+92):23=46:23+92:23=2+4=6;
6)564:12+636:12=(564 +636) : 12=1200: 12 =100.

e 214 -
a)%;-=12;y=12-7;x=84;

6)ﬁ:IS;198=18~z;z=198:18;z=11;
z
71—18
B) =32;1-18=32-8;r=256+18;1=274;
225
r) =15:;225=15-(x+11);x+11=225:15; x=15-11;x=4.
x+11
Ne 215
a)8:5=1-§;61:10=6-—]—-;6)£=3l;27—=211.
5 10 3 3740 40
Ne 216
936 35 355 .4 1M

Ne 217

7 7 12 12 8 8 7 7 12 12 8 8
B) 4=ﬁ;15=1—3-§.

9 9
Ne 218
27 3

Ha oaun xocTioM nonuio —8—=3— M TKaHHU.
N2 219
a3 L+2=32 16 62432 -0l 5y s43l il

11 11 .11 15 15 15 8 8
r)42+3=72;,u)7—l-§-+8-l=15§=16;e)2]—§+7i=9-2£=]0i.

9 9 20 20 20 25 25 25 25
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Ne 220

a) 4!-4-—2-§-=2-9—; 6) sl—5=3l;
19 19 19 10 10
B) 12—-7—=115--—7-=llﬂ; ) 11—3—5-=10£—3-—5-=7-7—;
18 18 18 18 12 12 12 12
) 8—:,——31—l-=7—2—2-—31-1-=4-1—1; €) 10—9——3-2=7.
15 15 15 15 15 14 14
Ne 221
Bo Bropoii jiens npusesnn 41—8--—1-1—3--3—5— T 3epHa. B Tperuil Aens nmpu
P P 25 25 a5 | ocpma-BTP P

BE3JH 13—43—3i=12§—4}£— S _gl_ -—5—=5-2— T 3CpHa.
25 25 25 25 25 25 25 25

Ne 222
1 7 16 7 16 7 9
8)8—-y=3—; T—==3—+y; y=T—~3—; y=4—;
)15y15 15 lSnyS 15y15
6)x—3i=2-§—;x=2-5—+3i;x=5-?-;x=63;
7 7 7 17 7 7
B) 4—8-+z —7131:212;4-—8-+z=2-13+7-1—3; =9—2£— —8;;z=5-1—7-.
21 21 21 21 21 21 21 21 21
Ne 223
a) 3—5-+4-—7— —5-2-=7-l——2-—53=8—5—2~=7-?-—53=21;
12 12 9 12 9 9 9 9 9
6) 123—(71-l-+2—§- =12£—91—9=11£~10—1=12.
15 15 15 15 15 15 15 15
Ne 224
x+2-9— —4E=li; x+22=1i+4ﬂ;x=5ﬂ—2—9-; x=3—5—.
il 11 11 11 11 11 11 11 11
Ne 225
14 7 7
B nepsriit ua HUK npowteNl 1]——6—=5— Km.
PBBI Yac MyTHHK HpoInen 25 %55 25
B Tperuit uac MK I menllﬂ—9—6-—2—8-lcm
R MY THIC ipo 235 025 25w
Bo Bropoii yac myTHHK mpouien 9-§- - 5-1- = 3 L = 3-2—4- KM.

25 25 25 25 25

Ne 226
MoxHo noacTaButh Hudpsl 8 1 9.
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Ne 227

2£—26 59 59;]-21——123 6-——-—607 4—6—2-2—-—4625
10 10 100 100 1000

4— 62 =4,062; —=0,7; =0,07; —7——0007
1000 1 100 1000

i6-—46 5—-515 302 —=3,02; is—92--4899

10 100 100 1000

Ne 228

a)8,5; 6)0,14; 8) 15,07; r) 9,025.

Ne 229

a)4 kM 555 M= 4,555 km; 6 kM 45 M = 6,045 km;
T5m=0,075 xm; 1xm2Mm=1,002kum;

6)3 1455 kr=3,455T; 918 kr=9,008 T;
3u=03T; 217u=27T

B4 M 2511M 425M 3 M2 15 eM® =3,0015 M%;
354 cM® = 0,0354 Mm%

Ne 230
W
Ne 231

a) 43,12 > 43,05, 6) 21,83 > 20,83; 8) 1,6 > 1,539; r) 0,278 > 0,26,

Ne 232

a) 7,415 < 7,514; 6) 15,77 < 16,68; B)8666<8 7;r) 2,3 <2,301.

Ne 233

a) 8,50 = 8,5; 6) 1,6 > 1,57; B) 9,41 > 9,306; r) 0,088 <0,1.

Ne 234

)MMpux=9,x=10ux=11;6)TTpux=98,x=99,x= 100, x =101 ux= 102,
Ne 235

a) 5,089 <5,1; 6)0,64 <6,35.

Ne 236

a)23u= 23T 168xr 0, 1681‘ 66lcr 0066T 41570 kr= 455701

6) 137 am® = 1,37 mM%; 300 cm” = 0,03 M%; 8 am? 8cM2—00808M

N 237

Camas manenskas Hpa, ee poct 1,3 M. Taus eoitte Hpel, ee poct 1,38 M. Oma

Bhie Tany, ee pocr 1,4 M. Harama senue Ounn, ee poct 1,47 m. Kars camas
BBICOKad, €€ pocT 1,5 M,

Ne 238

y=0571;y=0,572; y=0,58 uy = 0,59.

Ne 239

a)2,8+19= 47 6)4,6+0,5=5,1; B) 8 +2,6 =10,6;

r) 4,7+ 16 =20,7; n258+1,4=398 ¢)7,2+15,68=22388;

x) 0,906 + 12,8 = 13,706; 3) 0,47 + 0,741 =1,211.
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Ne 240

a) 0,571 + (2,87 + 1,429) = (0,571 + 1,429) + 287 =2 + 2,87 = 4,87,
6) 6,335+ 2,896 + 1,104 = 6,335 +4 = 10,335,

Ne 241

Jmna NP pasna 6,3 + 2,8 = 9,1 am.

Hymna nomawoit MNP pasxa 6,3 + 9,1 = 15,4 am.

Ne 242

a)6,5-2,7=3.8; 6)4,3-3,5=0,8; B)11,2-96=1.6;
r)33,7-4=29,7; m21-3,59=17,41; ¢)5-0,61=4,39;
x) 7,3 - 4,568 =2,732; 3)0,16 - 0,0913 = 0,0687.

Ne 243

a) (23,527 +6,894) - 3,294 = 23,527 + (6,894 - 3,294) = 23,527 + 3,6 = 27,127,
6) 14,1 -3,58 - 4,42=14,1 - (3,58 + 4,42) = 14,1 - 8 = 6,1.

Ne 244

HoBas uena cepeusa 132,6 — 23,85 = 108,75 p.

Ne 245

a)7,29+p+3,31=(7,29+3,31) + p=10,6 + p;
6)1324+m-124=(13,24-124) + m=12 + m.

Ne 246

318=300+10+8;29,35=20+9+0,3 +0,05; 7,608 =7+0,6 + 0,008,
Ne 247

a) 51,48; 6) 9,309.

Ne 248
M(0,6); N(1,9); K(1,3); P(2,2); E(0,2)
Ne 249 ’
0 1
A E ¢ D 8
Ne 250

a) 0,894 + 89,4 =90,294; ©) 241,668 + 24,7 =266,368,;

B) 6,4 —2,96 = 3,44025; r)59,1-9,323 =40,777.

Ne 251

Ha Bropom 6unone 8,7 + 1,25 = 9,95 51 macna.

B nByx Ounonax 8,7 + 9,95 = 18,65 n macna.

Ne 252

Bo Bropoii ronoeke 4,6 — 0,7 = 3,9 kr ceipa.

B Tperseii ronosxke 13,7~ 4,6 —-3,9=9,1 — 3,9 =5,2 kr ctipa.

Ne 253

Koopaunara Touku N pasHa a + 0,7,

Koopauuara Touku K paswaa + 0,7 - 0,4 =a +0,3.

Ne 254

a) 100,4 - (75,31 + 1,9) = 100,4 — 77,21 = 23,19;

6) 0,87 + 24,6 — 1,385 = 25,47 — 1,385 = 24,085;

B) 5,6 - (3,1807 - (0,82 -0,308)) = 5,6 — (3,1807 - 0,512) = 5,6 — 2,6687 = 2,95313;
r) 3,8 + (50 - (24 - 2,08)) = 3,8 + (50 - 21,92) = 3,8 + 28,08 = 31,88.
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Ne 255

a) Conuxarorcs co ckopoctsio 15,3 + 13,5 =28,8 km/u;

6) Conuxarotrca ¢o ckopocthio 15,3 — 13,5 = 1,8 kM/u;

B) YansoTcs o ckopocThio 15,3 + 13,5 = 28,8 km/v;

r) Ymansiores co ckopocteio 15,3 — 13,5 = 1,8 km/u.

Ne 256

ayx—52=49;, x=49+52;x=10,1;

6)29+x=35 x=3,5-29;x=0,6;

B) 12,1 -(x+5,8)=1,7,12,1 - 1,7=x+5,8;x=10,4 -5.8; x=4,6;
Ny-3N-18=47,y-3,7=47+18;y=6,5+3,7,y=10,2.

Ne 257

Crkopocts kaTepa no tedeHuro 12 + 3,7 = 15,7 km/u.

CxopocTs kaTepa npoTyB Tedenus 12 — 3,7 = 8,3 km/u.

Ne 258

(26,72 +4,9) + (35,8 — 6,98) = 31,62 + 28,82 = 60,44

Ne 259

Bo sTOpoii aens Becnaxanu 14,25 — 3,6 = 10,65 ra.

B Tpernii nens Bcnaxanu 14,25 + 10,65 + 18,4 ra.

3a Tpu xua Bcnaxanu 14,25 + 10,65+ 18,4=249+ 18,4 =433 ra.
Ne 260

a)y+3,54=82;y=8,2-3,54; y = 4,66;
6)(z—-3,48)+2,15=3,9;2-3,48=39-2,15;2=1,75+3,48;z=5,23.
Ne 261

PaszHocts yBenmmuutces Ha 0,8 — 0,3 =0,5.

Ne 262

a) 45283 =~ 45300; 18724 ~ 18700; 236254 ~ 236300;

6) 18357834 ~ 18000000; 128683101 ~ 129000000.

Ne 263

a) 6,713 » 6,7; 2,385 ~ 2,4; 16,051 = 16,1; 0,849 ~ 0,8; 9,25 = 9,3;
6) 0,526 ~ 0,53; 3,964 ~ 3,96; 2,408 ~ 2,41; 7,663 ~ 7,66; 8,555 ~ 8,56;
B)417,3 ~420; 213,58 ~ 210; 664,3 ~ 660;

r) 801,9 = 800; 1267,1 =~ 1300; 2405 =~ 2400.

Ne 264

a) 8000; ©) 8500; B) 8490; r) 8492; n) 8491,5; e) 8491,54; x) 8491,537.
Ne 265

a)4,5-16=72; 6)4,07-28=113,96; B)0,315-18=5,67,
1N0,29-37=10,73; m)9-14,35=129,15; ¢)43,18-67=2893,06;
x) 54 - 7,03 =379,62; 3)23-18,07 =415,61,

Ne 266 »

Ecnmny=0,T10 12,378y =12,378 - 0= 0.

Ecnuy=1,10 12,378y = 12,378 - 1 = 12,378.

Ecmn y =10, 10 12,378y = 12,378 - 10 = 123,78,

Ecmu y =100, 10 12,378y = 12,378 . 100 = 1237,8.

Ecnu y = 1000, To 12,378y = 12,378 - 1000 = 12378.

Ecau y = 10000, To 12,378y = 12,378 - 10000 = 123780.



Ne 267
a)4,8-13-0,3-27=62,4-8,1 =54,3;
6) (8,34 +12,46) - 21 =20,8 - 21 = 436,8;
B)(11,3-84)-6+36=29-6+3,6=174+3,6=21.
Ne 268
Ha noe3spge maccaxup npoexan 2 - 56,3 =112,6 xm.
Ha aBTobyce maccaxkup npoexan 0,4 - 28 = 11,2 km.
3a Bce 3TO BpeMs naccakup npoexan 112,6 + 11,2 = 123,8 km.
Ne 269
Ha c6opky mpoctoro npubopa tpebyercs 1,4 — 0,6 = 0,8 u. Ha cGopky 3
CIOXHBIX U 5 mpocThix npubopos morpedyerca 1,43 +5:08=42+4 =
8,2 u, Ha 3Ty paboTy HE XBAaTHT BOCEMHYacOBOro padodero aHs.
Ne 270
2)24-0,37+24.0,13=24.(0,37+0,13)=24.0,5=12;
6) 0,247 - 64 — 0,247 - 54 = 0,247 - (64 — 54) = 0,247 - 10 =2,47,
Ne271
1,84-09a+a-0,1a=(1,8-09+1-0,)a=((1,8+1)- (0,9 +0,1))a=
=(2,8-1a=1_8a.
Ne 272
a) 0,48y -0,29y + 0,21y = (0,48 — 0,29 + 0,21}y = (0,19 + 0,21)y = 0,4y.
Ecnuy=7,7100,4y=0,4.7=28. Echmy = 200, T0 0,4y = 0,4 - 200 = 80;
6)24b+37b-21b=24+37-21)b=(61 - 21)b = 40b.
Ecnn b= 14,8, 70 406 =40 - 14,8 = 592.
Ne 273
CkopocTb no TeueHuo 45 + 3 = 48 km/u,
CKOpOCTb NpoTHB TeveHns 45 — 3 =42 km/u.
3a Bce BpeMd TeIUIoXoA mpotwen 2,4 - 42 + 3,2 - 48 = 100,8 +153,6 =254,4 km.
Ne 274
CropocTs cOnwkeHns 36 + 42 = 78 km/u.
Yepes 0,6 4 mexay Humu Gyner 80 — 0,6 - 78 = 80 — 46,8 = 33,2 xm,
Mexnay numu 6yner pacctoauue B 50 — 23,8 = 26,2 ku.
Ne 275
0,0234 - 37 =0,8658 ~ 0,866
Ne 276
a) 50,05 —2,15 - 23 = 50,05 — 49,45 = 0,6;
6)120-(4,8-23+2,7)=120-(110,4 +2,7)=120-113,1=6.9;
B)220,6 - 15-3,56 - 4=220,6-53,4-4=220,6-213,6 = 7.
Ne 277
CkopocTh naccaxupckoro noesaa 42 + 32 = 74 km/u.
Yepes 0,4 u Mexxay Humu Oyaer pacctodanue B (42 + 74) - 0,4 + 203 = 116
0,4 +20,6 = 46,4 + 20,6 = 67 km.
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Ne 278

4,28k + 3,96k~ k—2,04k=(4,28 +3,96 -1 -2,00)k= (8,24 — 1 - 2,00k =
=(7,24 — 2,04)k = 52k

Ecnu k=25,7105,2k=52-25=130. Ecmm k= 10,10 52k=5,2 . 10 = 52.
Ecmi k=100, 10 5,24k = 5,2 - 100 = 520.

Ne 279

[epumeTp BHyTpeHHETO MPIMOYTONBHHKA MEHBIIE TIEPUMETPA BHEUTHETO Ha
8:0,25=2 oM.

Ne 280

2)394,2:9=438, 6) 82,44 :12=6,87, B) 1587,3 : 37 =42,9;
r) 519,68 : 56 = 9,28; n) 465,12 : 68 = 6,84; €) 47,94 : 85 = 0,564,
%) 22,5 :64 =0,3515625; 3)20:80=0,25; n) 47,77 : 85 = 0,562;

K) 3,575 : 55 =0,065; a) 0,13 : 520+ 0,00025; ™) 1,8 :750=10,0024,
Ne 281

1=0,2; 2-=(),45; 3-3—=3,1875; 1-1:1,0375; 9—4—=9,16.
5 20 16 80 25
Ne 282

Macca 1 cu’ pasia 578 : 68 = 8,5 r. Macca 112 cM® papna 112 - 8,5 =952 r.,
Ne 283
IHupuna npsmoyrossHuka 15,5 : 5 =3,1 cm.
Tlepumerp npamoyronpHuka paseH 15,5 -2 +3,F - 2=31+6,2=37,2 c™m.
Ne 284
a)Ecmip=1,1061,6:p=61,6:1=61,.
Ecmp=10,1061,6 :p=61,6:10=6,16.
Ecmup=100,1061,6 : p=61,6 : 100 =0,616.
Ecnu p=1000, 10 61,6 : p=61,6: 1000 = 0,0616;
6) Ecnux=10,710 198 : x =198 : 10 = 19,8.
Ecmux=100,710 198 : x =198 ;: 100 = 1,98,
Ecnu x = 1000, To 198 : x =198 : 1000 =0,198.
Ecmu x = 10000, T0 198 : x =198 : 10000 = 0,0198.
Ne 285
3a peus npopanu (235,4 : 11)- 7=21,4 - 7= 149,8 1 kBaca.
Ne 286
Hameuenusili nyrs pases (7,2:3)-8=2,4-8=19,2 xm.
Ne 287
a) 117,1:46 =3,85; 6) 758,1:95=1798; B) 16,44 : 24 = 0,685;
r)5,964:71=0,084;, 1m)39,2:100=0,392; ¢) 3748 : 1000 = 3,748,
Ne 288
Benocunenucr exan 42 : 12=3,5u. _
Ecuir Ob1 OH exast co ckopocThio 14 km/u, T OH npoexan Obi 14 - 3,5 =49 km.
Ne 289 .
a)x:15=16,x=16 - 15; x=240;
6)131,6:y=28;131,6 =28y; y=131,6 : 28; y =4,7.
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Ne 290
%mena 14,4 paBno (14,4:8)-5=18:-5=9,

Uucno x paBHO (9:2): 9=4,5-9=40,5.

Ne 291

a4)53-3,72-2,72:17=197,16 - 0,16 = 197;
6)(2,8:52-93):47=(145,6-9,3):47=136,3 :47=29,

Ne 292

a)14,8-36 +14,8 +64=14,8 - (36 +64) =14,8 - 100 = 1480;
6)5,98:23+3,22:23=(5,98+3,22):23=9,2:23=04.

Ne 293

A(x+24):8=23;x+24=23-8;x=18,4-24;,x=16;
0)(B,S5-x):6=12;35-x=1,2:6;35=02+x;x=3,5-0,2; x=3,3;
B)8x-32=5,6,8x=5,6+3,2;x=88:8;x=1,1;
Nx:11+0,6=09;x:11=09-0,6;x=03-11;x=33.

Ne 294

fycTs B nepBO# KOp3WHE X KF AroA, Toraa Bo BTopol Kopsune x + 0,2 kr
srog, Bcero x + x + 0,2 = 2x + 0,2 kr groa, yro no yciosHio pasHo 13,16 xr.
CocCTaBuM H peLIUM YPaBHEHHE,

2x +0,2=13,16; 2x = 13,16 — 0,2; 2x = 12,96; x = 12,96 : 2; x = 6,48, Torna
x+02=6,48 + 0,2 =6,68.

Orsert: B nepBot kop3uHe 6,48 K Aarof, Bo BTOpoii kop3uHe 6,68 kr aroa.

Ne 295

IycTsb Bo BTOpOM 6UAOHE X 1 MONOKA. Toraa B nepsoM GHAOHE 5x N1 MONOKa,
¢ JApyroif cTopoHs! B nepsom Guznone x + 17,4 n Monoxa. CocTaBuM U perrum
ypaBHEeHHeE.

x+174=5x5x—x=174,4x= 174, x= 17,4 : 4; x= 4,35, TOTKQ
Sx=435-5=21,75 :

Ortzer: B niepsoM Gunone 4,35 11 Mosioka, Bo BTopoM GunoHe 21,75 1 monoka, |
Ne 296

[TycTb BTOpOE MHCIIO X, TOr/Ia NEPBOE MUCIO 3X, a TPCThe MUCHO 3X — 2,4, HX
cymma pasHa x + 3x + 3x — 2,4 = 7x — 2,4, ut0 no ycnoBuio paeso 12,3.
CocTaBiM H pellliM ypaBHeHHe,

ITx-24=123;7x=123+24;x=14,7 : T;x=2,1, Torma3x =3 - 2,1 =
=63,a3x-2,4=6,3-2,4=3.9.

Ortser: nepsoe uueno 6,3, Bropoe uucno 2,1, Tperse uncno 3,9.

Ne 297

3,2256 : 21 = 0,1536 ~ 0,154

Ne 298

(5,02-3,89)-29-0,27-18=1,13-29-4,86=32,77-4,86=2791

Ne 299 .

a)dy+Ty+18=9511y=95-1,8; liy=77,y=7,7:11; y=0,7;
6)(x-05):8=0,3;x-0,5=03-8;x=2,4+0,5;x=29.
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Ne 300

IMycTs B nepBOM AlMKe X KF aGpHKOCOB, TOTAA BO BTOpoM 3x Kr abpUKOCOB,
TOTAA B JABYX AmuUKax x -+ 3x = 4x kr abpUKOCOB, 4TO HO YCIOBHIO 3a7a4u
paBHoO 24,6 kr. CoCTaBHM W PEIIUM YPABHEHHE,

4x=24,6;x=24,6 :4;,x=6,15, Torma3x=3-6,15=18,45.

Otser: B nepeom suuke 6,15 kr, o BTopom sumke 18,45 xr.

Ne 301

Iycrs nanHoe vmcno x, Toraa 10x - x =23,04; 9x =23,04; x =23,04 : 9; x = 2,56
Orteer- 2,56,

Ne 302
2)3,5 - 19=66,5; 6)7,4-0,8=592; 8) 0,6 - 6,37 = 3,882;
r836-42=35112; n)08-125=1; €) 6,25 - 0,64 = 4;

x) 0,3 0,3 =0,09; 3) 1,4 - 0,04 = 0,056; u) 0,24 - 1,6 = 0,384;
k) 0,58 - 0,12 =0,0696; n)7,3-0,019=0,1387;, ™) 0,078 - 0,65 =0,0507.
Ne 303
a) Ecin k=0,1, 10 90,84=90,8 - 0,1 = 9,08,
Ecmu k= 0,01, 10 90,8k =90,8 - 0,01 =0,908.
Ecmu £=0,001, To 90,8k =90,8 - 0,001 = 0,0908;
6)Ecum=13, Tom*=m-m=13-1,3=1,69.
Ecmum=0,01, To m* =m-m=0,01-0,01 =0,0001;
B) Ecm n=0,7, 10 w=n-n-n=07-0,7-0,7=049-0,7 = 0,343.
Ecmn=0,1,Ton’=n-n-n=0,1-0,1-0,1=0,01-0,1=0,001.
Ne 304
2)58-73+58-1,7=58-(73+1,7)=5,8-9=522;
6)3,7-4,87-3,7-4,86=3,7-(4,87-4,86)=3,7-0,01 =0,037.
Ne 305
Inowmams BTOpOil KOMHaTs! 13,2 - 1,5=19,8 M.
OGe kOMEaTHI 3aHuMaloT 13,2 + 19,8 =33 M2,
Ne 306
I'ycenuua npononsna 2,2 - 2,8 = 6,16 M. Ynurka nponoizna 3,6 + 1,8 = 6,48 m.
3HauuT, yIAUTKA Nponoasia Gonslue Ha 6,48 - 6,16 = 0,32 M.
Ne 307
Juiina npsMoyronbhnka 2,2 - 1,2 = 2,64 am. [Tnowmaae npAMOYroiisHBKa
2,2 - 2,64 = 5,808 av’. [Tnomans keagpara 1,1 - 1,1 = 1,21 am?. MMrowazs
ocTaBiueiica Gpuryps! pasHa 5,808 — 1,21 = 4,598 ~ 4,6 M2,
Ne 348
VYposeHs Boabl HaxoauTcd Ha BricoTe 0,45 — 0,05 = 0,4 m.
O6neM Bonkt B akeapuyme 0,8 - 0,6 - 0,4=0,48 . 0,4 = 0,192 M.
Ne 399
a)2,6 -3,45=28,97;6) 0,18 - 0,25 = 0,045; B) 48 - 1,32 = 63,36.
Ne 310
Macca 7,4 n nedtv paena 7,4 - 0,85 = 6,29 kr.
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XNe 311
Ero annna 1,5 - 1,6 = 2,4 am, ero Beicota 1,6 — 0,7 = 0,9 am, 06beM npamo-
yronsHoro napamnenenunena 1,6 - 2,4 - 0,9 =3,84.0,9=3,456 ~ 3,46 M.
Ne 312
KBaapat vy ozHoit u3 nudp He okaHuuBaercs nudpoii 7, cnexoBaTeNLHO, OH
JOMyCTHA OIHOKY,
Ne 313
a) 30,75 - 4,75-(3,172 + 0,658) = 30,75 —- 4,75-3,83 = 30,75 — 18,1925 = 12,5575;
6)39,7-18,8+69,3:9,4=746,36 + 651,42 =1397,78.
Ne 314
Ckopocts cOnmkenns 64,3 — 42,7 = 21,6 km/u, 3uauut 0,7 4 Hazax MEXKIY
HuMH 6pu10 21,6 - 0, 7 + 14,88 = 15,12 + 14,88 = 30 xm.
Ne 315
a) (29,2 + 11,3)-3,06 — 8,649 = 40,5-3,06 — 8,649 = 123,93 — 8,649 = 115,281,
6)51,6 -20,8-6,72-20,5=1073,28 — 137,76 = 935,52.
Ne 316
05m+485+23m+1,7m=0,5+23+1,7)-m+485=
=(2,8+1,7)-m+485=45m+4385;
Ecnum=1,7104,5m+485=4,5.1,7+4,85=7,65+4,85=12,5.
Ne 317
Cropoctb BTOporo newexona 3,8 + 0,4 = 4,2 xm/u. Ckopocth cOnMxkKeHHA
3,8 +4,2 =8 km/u. Mexay Humm 6pU10 0,5 - 8 =4 kM.
Ne 318
Hx npousseneHne ymeHsmunocs B 10 pas,
Ne 319
a) 2793 : 5,7 =490, 6) 495,6 : 0,7 =708, B) 17,02:3,7=4,6;
r)18:1,25=144; n)167,4:0,62=270; ¢)0,408°0,17=2,4;
%) 1,332 :0,036 =37; 3)0,57409:0,i187 =3,07.
Ne 320
Macca 1 cv’ xenesa paBHa 214,5:275=78r.
Macca 20,5 eM’ xenesa paeHa 7,8 - 20,5 =159.9r.
Ne 321
HInpuua npamoyronbHuKa paBHa 18,772 : 4,94 = 3,8 am
Ona menbwie jmuHel 8 4,94 ; 3,8 = 1,3 pasa.
Ne 322
a) Ecnu b=0,1,71042,76 : b =42,76 : 0,1 =427,6.
Ecmn b= 0,01, 10 42,76 : b= 42,76 . 0,01 = 4276.
Ecau b= 0,001, 10 42,76 : b =42,76 : 0,001 = 42760;
6) Ecrum=4,7,Tom:0,01 =4,7:0,01 =470,
Ecnu m = 3,985, Tom : 0,01 = 3,985 : 0,01 = 398,5.
Ecnu m =164, 1o m: 0,01 =164 : 0,01 = 16400.
Ne 323
Cxopocts BTOporo 11,1:1,5 = 7,4 kv/4, Ckopocts cOmpkenns 11,1 + 7,4 = 18,5
KkM/4, Osn BeTpeTaTea yepes 5,55:18,5=0,3 4,
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Ne 324

a) 25,032 : 0,56 =44,7; 6) 0,0414 : 0,23 =0,18; 8) 13,201 : 4,3 =3,07

Ne 325

C 1 ra coGupator 670,32 : 53,2 = 12,6 u. C nmnowas~ 430 ra cobepyr 1430
+12,6 = 18018 u= 1801,8 T mueHnuzL.

Ne 326

CxkopocTs cOnmkerud pasHa 4,5 — 1,8 = 2,7 kv/u,

Jloaxa poroxut wnosna vepes 0,54 :2,7=0,2 u.

Ne 327 :
Mpu0,9-09-m=0,79; 0,81 =0,79 + m; 0,81 - 0,79 = m; m = 0,02.

Ne 328

a) (32,526 :39 +2,26)-54=(8,34 +2,26) - 5,4=10,6 - 5,4 = 57,24;
6)(24-123-1937):3,5=(2,952~1,937) :3,5=1,015:3,5=0,29.

Ne 329 '
a)1598:4,7+16,92:4,7= (15,98 + 16,92) : 4,7=32,9:4,7=17,
6)24,18:26-598:2,6=(24,18-5,98):2,6=18,2:2,6 =7.

Ne 330

a)y:68=34;y=68-3,4,y=23,12;
6)11,88:(-2,9)=2,7;11,88=2,7-(z-2,9);
z-29=11,88:2,7;,z=4,4+29;z=17,3;

B)4,2 - (k-4,5)=16,38;k-4,5=1638:4,2; k=3,9+4,5; k=84,

r) 8,19x ~3,84x - 1,85x = 19,5; (8,19 - 3,84 - 1,85)x = 19,5;

(4,35~ 1,85)x=19,5; 2,5x=19,5; x=19,5:2,5; x = 7,8.

Ne 331

Inomans ropoxosoii rpaaku 2,4 - 0,6 = 1,44 m’. Thromans rpaaxu ¢ 6o0amMu
3,39 — 1,44 = 1,95 Mm%, IlIupuna rpagxu ¢ 606amu 1,55 : 1,5=1,3 m.

Ne 332 ,

Ilycte BC paBHa x cM, Toraa AC paeda 1,5x oM, a AB paena 1,5x + 1,1 cm,
noJysaeM nepumetp pasei x + 1,5x + 1L,5Sx + 1,1 =4x + 1,1 cm.
4x+1,1=143;4x=143-1,1;4x=13,2; x=13,2 : 4; x= 3,3, TorAa
1,5x=1,5-3,3=4,95,a1,5x+1,1=495 + 1,1 =6,05.

Ortser: BC =3,3 cm; AC=4,95 cM; AB = 6,05 cm.

Ne 333 .

TycTe co BTOporo Kycta coGpasii X Kr, TOrZia ¢ MEpBOro Kycra oHa coGpana
1,4x xr, ¢ apyroit cTOpoHsI C NEPBOro Kycra oHa cobparna x + 1,8 kr MaymabL.
CocTaBuM H periuM ypaBHEHHE.

l4x=x+1,8; 1,4x—x=1,8; 0,4x = 1,8;

x=18:0,4;x=4,5 torna 1, 4x= 1,4 - 4,5=6,3.

C niepBoro Kycra ona cobupana 4,5+ 0,3 =1,35u.

Co Broporo kycra oHa co6upana 6,3 - 0,3 =1,89 u,

Ne 334 :

a)17,39:(15-14,26)-6:12,5=17,39:0,74- 0,48 = 23,5 - 0,48 = 23,02;
6) 58,78 — 1,38 - (275,4 : 6,8) = 58,75 - 1,38 - 40,5 = 58,75 — 55,89 = 2,86.
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Ne 335
a) 201,1 - 3,04x = 77,98; 3,04x = 201,1 - 77,98; x = 123,12 : 3,04; x = 40,5;
6)41,2y-28,7y=1;(41,2-28,7)y=1; 12,5y=1; y—l 12,5; y = 0,08.
Ne 336
fiycts octanocs x T a6nok, Toraa nponann B niepBhIii AeHb 3.4 T A06NOK, BCe-
ro Geu1o X + 3,4x = 4,4x T AGNOK,
44x=6,6;x=6,6:44;x=15Tornal34x=34-15=5,1.
Oreer: 5,1 T.
Ne 337
flo cBolicTey nepeHoca 3TM ypaBHEHHS PaBHOCHJIbHBI, a CJIEIOBATEJILHO,
UMEIOT OVH U TOT XK€ KOPEHB,
Ne 338
Cpennee apudpMeTHuecKkoe paBHO
(23,7+24,1 +24,9+252+25,6): 5= (478+249+50 8):5=
=(72,7+50,8):5=123,5:5=24,7.
Ne 339
Cpennuit BO3pacT UIpokoB
(I15+15+15+23+23+35+35):7=(45+46+70):7=
=(91+70):7=161:7=23 rona.
Ne 340
Bceero kynwiu 3 + 5 = 8 M TeCbMbl.
Hlupuna kpachoii Tecemsl 0,19 - 8 - 0,16 = 1,52 - 0,16 = 1,36 am.
Ne 341
[lycTs Tperbe uncro x, Toraa eropoe uucno 1,2x, a nepsoe uncno 0,4 + 1,2x,
ux cpeauee apudMeTHUECKoe PaBHO
x+1,2x+1,2x+0,4):3=(3,4x+0,4):3
(3,4x+0,4):3=1,72;3,4x+04=1,72-3
34x=5,16-0,4;x=4,76 : 3,4, x= 1,4, Torna

2x=1,2-1,4=1,68,a1,2x +0,4=1,68 +0,4 = 2,08.
Orser: nepsoe uucio 2,08, sropoe uncno 1,68, Tperse yucno 1,4.
Ne 342
C nepsoro nona cobpann 26,4 - 6,6 = 174,24 u, Co sroporo nojs cobpanu
30,8 - 6,3 = 194,04 n. C tpernero nons cobpanu 22 - 7,2 = 158,4 u. C Tpex
nonei cobpanu 174,24 + 194,04 + 158,4 = 526,68 u. CymmapHas miowaisb
3TMX Tpex mnoxeit 26,4 + 30,8 + 22 = 79,2 ra. Cpennas ypoxatlinocrts
526,68 : 79,2 = 6,65 u c ra.
Ne 343
Cpenrice apuMeTHHECKOE PABHO
(13,84 + 14,23 + 12,66 + 15,03) : 4 = (28,07 + 27,69) : 4= 55,76 : 4 = 13,94.
Ne 344
Typuct npowen 6 - 5 = 30 kM, npoexan Ha mainuue 2 - 45 = 90 kM, Bcero oy
661 B yTH 6 + 2 = 8 4, 3Ha4MT ero cpeaHas ckopocth (30 +90):8=120:8 =
=15 km/y.
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Ne 345

ITycts nepBoe uncino x, TOrAa BTopoe uncno 2,4x, MX cpepHee apupmeTHye-
ckoe pasHo (x + 2,4x) : 2= (3,4x) : 2= 1,7x.
1,7x=1,36;x=1,36:1,7,x=0,8, Torma 2,4x=2,4 - 0,8 = 1,92.

Orser: nepsoe uucno 0,8, Bropoe yucno 1,92,

Ne 346

CyMMa nepBLIX HYeThIpex 4ucesn pasHa 1,4 - 4 =5,6,

CymMa Tpex Apyrux aucen pasua 2,1 - 3 = 6,3, sHauur cpenuee apudmern-
gecKoe ITHX CeMH uuce pasno (5,6 +6,3): 7=11,9:7=1,7.

Ne 347

a) 43,5 - (387,38 + 392,43) -- 920,035 = 33001,7;

6) 94,27 - 3,769 : 4,7135 - 5,38 = 70;

B) (438,25322 : 53,78 + 24,051) - 4,2867 = 138,03174;

r) 3,22226 : 4,39 - 0,245 - 0,04483 = 0,135.

Ne 348

B TpeTwit nens co6panu 100 — 35 — 30 =35%.

B Tperwii nens cobpanu 3200 - 0,35 = 1120 kr.

N 349

Tomyuwnrcs 42,5 - 0,18 = 7,65 T caxapa.

Ne 350

Hagpo B3ate 40 : 0,16 = 250 kr ceexux abnok.
Ne 351

Bces mnomans pasua 270 + 180 = 450 ra.

B nepsyio cmeHy 3acesmu (270 - 100) : 450 = 60%.

M 352

Octanoce 100 — 85 = 15% aener. bouio (45 :15)-100=3-100: 300 p.

Ne 353

1% no nnany 780 : 100 = 7,8 cronos.

Inan nepessmonnwm Ha (897 —780) : 7,8 =117 : 7,8 = 15%.

Ne 354

Onu npobypwm 220000 - 0,03 + 220000 = 6600 + 220000 = 226600 M
CKBAXHH.

Ne 355

B Hem ocranocek 100 — 15 = 85% ero muuHbl.

B Jsioxxe 65110 (68 ; 85) - 100=10,8 - 100 = 80 cm,

Ne 356

B 475 T Takoii pyns! coaepxurcs 475 - 0,54 = 256,5 T xenean.

Ne 357

B xuure (35 :17,5) - 100 =2 - 100 = 200 cTpanun.

Ne 358

Tpetne uucno cocrassuier 100 — 24 — 20 = 56% cyMMBl, 3HAYHT, TPETHE YHUC-
no pasHo 520 - 0,56 = 291,2,



Xe 359

Braganie u3 niepsoil kop3uHb! B3 25 - 0,2 = 5 kr, B Heit ocranock 25 — 5 = 20
KT, BO BTOpOii Kop3uHe crano 25 + 5 = 30 kr, u3 Bropoit kop3uHet B3 30-0,2 =
= 6 «r, B Heil octanock 30 — 6 = 24 kr, B neproit kopauHe ctano 20 + 6 = 26 kr,
SHAUHT B NEPBOt KOp3HHE CTao Gonbme BUHOrpana Ha 26 — 4 =22 xr.

Ne 360

*'ron KNP, yron KNM u yrox PNM.

Ne 361
c
\ ZABCu £DBC
A &8 D
Ne 362
B
ZCAB un ZDBC - npsmpre,
c A D
Ne 362
Ne 364
Mepumerp pagea 3:2+2-2=6+4=10cm.
nowans pagHa 3 - 2 = 6 cM°.
Ne 365

ZCXB =25°, £/ AXB =85°, Z AXC = ZCXB + ZAXB = 25° + §5° = 110°.
Ne 366

c X
ZABC = 30° — ocTpstii.
) ZMDK = 120° - Tynoit

8 A D A



Ne 367

AN
< A o A

Ne 368

LKMD = ZCMK + 13°=54°+ 13°=67°
ZCMD = ZCMK + ZKDM = 54° + 67° = 121°
Ne 369

£ZMOB = ZAOB - ZAOM =180° — 145° =35°
Ne 370

8
B i
A AABC — TynoyrossHbiif,
y AA,B,C, — npsMoyronsHstii.
A “ ,
’ [ =4 "

Ne 371

M .
D ZDKC = 60°,
ZKDC =90°,
£DCK = 30°,
KD =2 cm 8 MM,
KC=5cm6 MM,
K C N DC =4 cm 8 MMm.

IMepumeTp paBen 28 + 56 +48 =84 +48 = 132 MM = 13 cM 2 MM.

Ne 372
D
h ZEDK =46°, ZDKE = 24°
£ p
N 373
3 D e M
Ne 374
D
/P K
=
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Ne 375
L CAE=(/BAE:4)-9=(72°:4)-9=18°-9=162°.
£LCAB = ZCAE — £BAE = 162° —72° = 90°,
Ne 376
Bo3moxxeb! 1Ba BapHaHTa:
1. ZAKC=/BKC - ZAKB = 140° — 120° = 20°
2. Z AKC=360°—- £BKC -ZAKB = 360° — 140° — 120° = 100°

Ne 377

a) 843,46; ©) 843,5; c) 840.

Ne 378

I'my6una 6acceitna 405 : 112,5=3,6 m.
Ne 379

Ha nepsyro MawnHy norpyswiu 6 - 0,84 = 5,04 T,

Ha Bropyio maninsy norpyswim 8 - 0,62 =496 T,

Ha nepeoit Mamuxe 6510 Gonsime rpysa va 5,04 — 4,96 = 0,08 1.
Ne 380

ITycts mpHHa x aM, TOrAa JuTHHA 1,4x 1M, nepuMeTp paBeH
2x+2. 1L 4x=2x+2,8x = 4,8x 1M.

4,8x=16,8;x=16,8:4,8; x=3,5, Torma 1,4x= 1,4 - 3,5=4,9,
oAb NPAMOYTONLHHKA paBHa 3,5 - 4,9 = 17,15 mv’.
Otser: 17,15 }IMZ.

Ne 381

(37- (1247 +679) - 12682) : 83 =(37 - 1926 - 12682) : 83 =

=(71262 - 12682) : 83 = 58580:83 = 705%;—

Ne 382

Paccroanue ot gepesHn Ao ropona paBuo 3,2 - 52,5 = 168 km

H3 ropona a0 AepeBHH MalliMHA HIJIA CO CKOPOCTHIO 168 : 3,5 =48 kM 4
Ne 383

ITycte BO BTOPOM MeIlKE X KI' KpYTbl, TOrAa B nepBoM memke 1.8 x Kr kpy-
b, B ABYX MemKax x + 1,8x = 2,8x kr kpynst.
2,8x=96,6;x=96,6:28;x=345;Torna 1,8x=1,8-34,5=62,1
Ortset: B nepBoM Memke 62,1 xr, Bo BTOpOM Memike 34,5 Kr

Ne 384

3,8p-3,7p+23=0,1p+23
Ecnup=7,100,lp+23=0,1-7+23=3.
Ecnup=45,100,1p+23=0,1-45+23=6.8.

Ne 385
1 11 19 19
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Ne 386

B cocrase atoro moe3ga (12 ; 6) - 25 =2 - 25 = 50 saroHos.

Ne 387

[Tepsoiit Bertocuneauet npoexan 10 - 0,4 = 4 kM. Bropoii npoexan 9 — 4 = S kv
Crkopocts BrOporo senocuneaucra 5 : 0,4 = 12,5 KM/4.

Ne 388

Bo BTopyo Maumay rpy3unH (6,8:17)-21 = 0,4-21 = 8,4 1. [eppas mauiHa
nepesesna 6,8:9 = 61,2 T yrna. Bropasa Mamvza nepesesna 8,4-7 = 58,8 ryr-
as. epras MamnHa nepeBe3na yris Sonbiue Ha 61,2 - 58,8 =24 T

Ne 389
5 2 4 2 6

a) 71—2—+4—=5—+4—=9_;
13 13 13 13 13 13

6) 8-8——(51-3i)= 83 23 _62

21 21 21 21 21 21
Ne 390
Ckopocth cOmpkenus 24 — 3,5 = 20,5 km/u.
BcaaHuK BOroHUT nemexona 4epes 12,3 : 20,5=0.6 u.
Ne 391
¥V naceaxu (18 : 9) - 4=2 - 4 = 8 neryukos.
Ne 392
(5.8p+83p):47=(14,1p): 4,7=3p
Ecnup=44,1703p=3-44=13,2. Ecnup=12,T03p=3-:12=136
Ne 393
2,7y +34y-1,2y=18,62;6,ly— 1,2y =18,62; 49y = 18,62;
y=18,62:49;y=3,8.
Ne 394

A M

D & ¢ F ~& Fe
Ne 395
Ypoxaii octanock cHats ¢ (72 : 40) - 100 = 1,8 - 100 = 180 a6noHs.
Ne 396 ' .
5 MOTKOB XKenTOi npAxu Becat 0,36 - 5 = 1,8 kr. 9 MOTKOB 3€/ICHOIT NpiAAKH
Becat 1,8 - 0,8 = 1,44 kr. 1 MoTok 3esenoii npsxu Becut 1,44 : 9 =0,16 kr
Ne 397
C nepeoro yuyactka cobpanu 26,4-12,6 = 332,64 1. Co BTOpOro y4acrka cobpamt
18,6-14,4 = 267,84 T. O611aa fowaas 3THX yyactkoB 26,4 + 18,6 =45 ra. Cpen-
HAA ypoxaiiHocTs kapTodena (332,64 + 267,84):45 = 600,48:45=13344 Tcra.
Ne 398
(5,4:0,18-26,5)10,4+3,6 =(30—26,5110,4 +3,6 =3,5-104+3,6 =364 + 3,6 =40
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Ne 399

CxkopocTs Karepa no TeueHuio 30 + 2,2 = 32,2 km/4.

Ckopocts karepa npotus TedeHus 30 — 2,2 = 27,8 xm/q.

3a Bce ppems karep npowen 1,2:27,8 +0,8:32,2 = 33,36 +25.76 = 59,12 km.
Ne 400

B 8,5 xr xomnoTa 8,5 - 0,22 = 1,87 xr a6/0k.

Ne 401

a) 13,6y—3,64=1,8;13,6y=1,8 +3,64;y=5,44:13,6;v=04;
6)(3,7x-1,24)-2,5=8; 3,7x—-1,24=8:25;
3,7x=32+124;x=444:3,7;x=1,2.

Bapuant 3
Ne 1
a) 370060800004, 6) 8040050100; B) 902000005000; r) 7007007007.
Ne2

a) 520000; 6) 60050000, B) 6065000000,
r) 8070047;  n) 307003075086; ¢) 47010008000,
Ne 3

¥ M N p Tomyunmcs orpesku

- « KP; KN; KM; MP; MN; NP,
Ne 4
KM=3c¢cm5 MM, DE=2cM2 MM,
N5
& : B P
Ne 6
8 c

Ha pucynke #300paxeH HeTHIPEXyrONLHHK
ABCD ¢ Bepmunamu A, B, C, D, ero cropo-
Hamy semaerca AB, BC, CD, DA,

A D
Ne 7
a)dml6cm=416cm; 1 M3 cMm= 103 om; 5 M 2 v = 520 cm; 350 mm =35 oM,
6) 70 xv 600 M= 70600 »; 2 kM 35 M=2035 m; 8 xv 7 M= 8005 m; 2800 rv =280 m;
B) 4504 M = 4 km 504 m; 82800 m = 82 xm 800 m;
1) 706 cM =7 M 6 cM; 3004 cM =30 M 4 oM.

g 380000200008; 6) 17008005; B) 3108000.
N9
Ne 10

a)4 M5 cm =405 cm; 6) 6085 m= 6 kM 85 M,
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Nell
Tepsoe uucno 1007, nocneanee uucno 9997, Bcero Takux uucen 900 mryk.

Ne 12
Otpeaxu: KN; KB. Ipamere: MP, AC, Jlyan: KP; KA; NM; ND.
Ne 13

L N E M K
EL — gonionmTensHu 1yd « EK, EM=EN=2cm7 MM,
Ne 14

M Jyl”’/(

/ j Tpamas MK Gyner nepecekarts ayq NP,
¢ 8

y 4
Ne 15
CK=60MMm=6 cm. MN =70 Mm=7 cm
Ne 16
D(4); E(2); T(9); K(12)
N 17

o1 N
P AM K

Ne 18

a)Skr750r=5750r; 2xr60r=2060r;

6)3T7180kr=3180kxr; 4113 kr=403 kr;

B)4370r=4xkr370r; 1030r=1xr30r;

r) 853 u=85r13 1y 205 u=20T15 1

Ne 19

a) 396, 397, 398, 399, 400, 401, 402;

6) 999, 1000, 1001, 1002, 1003, 1004, 1005, 1006, 1007.

Ne 20

a) uncno 329 6onbure yucma 291; 6) uucno 887 Gonsiue uncna 8§78,

B) uncno 60203 Gonbiue yucna 60023; r) uucno 54355 Gonbue yucna 53455

Ne 21

a) uncno 989 menbiie yncna 998;  6) uucno 5027 meubiwe yucna 5028;

B) uucino 474747 mensme uncna 477477,

r) wncno 581581 menwwme uyucna 585118.

Ne 22

a) uncno 628 MeHbwe yncna 709;  6) umcio 930 Gonwiie yucna 903;

8) wmcno 20006 Gonbiue uncaa 19996; ) uncno 687003 Menbiie uncna 687030

Ne 23

o4
Arares: A(8); BG3); C(5); D(10)
N 24
a) 407 <4007; 6)333> I; 8) 0 <467.
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Ne 25

Ne 26
Cawmzlit Mmonogoit Muma, on poaunca B 1975 roxy. Cepexa crapme Muiuu,
oH poxuinca B 1976 roxy. Kong crapme Cepexu, ol pomwica B 1977 rony.
Bonoaa crape Konm, o pogwica B 1978 romy. Huknra crapme Bonoaw,
o poawnics B 1979 rony.
Ne 27
Bropoii pacckas sanumaer 36 + 17 = 53 ctpasun,
06a pacckasa 3aHuMaloT 36 + 53 = 89 cTpaHuu.
Ne 28
B nepsyio mamuny nosnoxwin 3 + 5 = 8 T rpy3sa, Ha BTOPYIO MallIHHY [0J10~
xunu 8 + 4 = 12 T rpy3a, Ha Bce TpH MamIHHb! Moaoxkwm 3 + 8§ + 12 =11 +
+ 12 =23 T rpy3a.
Ne 29
a) 78935 + 54367 = 133302; 6) 37247 + 42753 = 80000;
B) 74708907 + 5712399736= 5787108643,
r) 3087657707 + 30876577 =3118534284.
Ne 30
a) 302 + 58758 + 1698 = 58758 + 2000 = 60758;
6) 197 + 2414 + 47586 = 197 + 50000 = 50197.
Ne 31
A Y B
AB =AY +YB =43 + 38 = 81 cm. Ha pucynke macturad 1 : 10.
Ne 32
INepumerp MHoroyronsiuka ABCDKE paBen cyMMe JUIMH BCEX €ro CTOPOH:
AB+BC+CD+DK+KE+EA=43+42+44+41+40=85+44+81~=
=129+81=210 cm.
Ne 33
a) 45308 = 40000 + 5000 + 300 + 8;
6) 253605814022 = 200000000000 + 50000000000 + 3000000000 -+
+ 600000000 + 5000000 -+ 800000 + 10000 + 4000 + 20 + 2.
Ne 34
a) 8572302476 + 4837810749 = 13410113225;
6) 37834890563 + 4387321056 = 42222211619.
Ne 35
Bo sropiie cyTku oH nponcren 1469000 + 378000 = 1847000 km.
3a geoe cyrok on nmponeren 1469000 + 1847000 = 3316000 km.
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Ne 36

OD=DE+15=45+15=60cM; OE=DE+30=45+30=75cm.
IMepumerp TpeyronbHuka paBeH 45 + 60 + 75 =105 + 75 = 180 cm.

Ne 37

Btopoe cnaraemoe Haunnaercs ¢ uMops! 1. [Mocnennss uudpa sToporo cia-
raemoro 7—1=6.

Ne 38

a) 37003 — 8397 = 28606, 6) 803930 - 81673 = 722257.

Ne 39

a) 7003555422 — 2449757644 = 45533797778,

6) 3000000018 — 778866699 =2221133319,

Ne 40 .

a) Ha 31895 - 22908 = 8987; 6) na 710087 — 71087 = 639000.

Ne 41

Bo sropoM Oykere 28 — 9 = 19 po3. B TpetbeM Oykere 28 + 7 =35 poa.

B Tpex Gykerax 28 + 19 + 35 =47 + 35 = 82 poawr,

Ne 42

Bropoii kirnomerp o npoiuen 3a 15 — 4 = 11 mun. Tperuit kusoMerp ox npoiuen
3a 11+9=20 Mun. 211 3 kM oH npomen 3a 15 + 11 + 20 =26 + 20 = 46 M.
Ne 43

Jnuna eropoif uactu 24 + 15 = 39 cm. {nuna tperneii vactu 39 - 9 =30 cm
Jinna Bceii nenTr1 24 + 39 + 30 =63 + 30 = 93 cM.

No 44

a) 4105 + 2895 — 4937 = 7000 — 4937 = 2063,

6) 80397 — 6588 — 4879 = 73809 — 4879 = 68930,

B) 602321505 — (347831008 + 84190057) =

= 602321505 — 432021065 = 170300440;

r) 547800721 + (800738948 — 699847159) =

= 547800721 + 100891789 = 648692510.

Ne 45

Jinuna npyrotii croposst 128 cM.

IHa aByX Apyrvx cropoH (410 — 128 — 128):2 = (282 - 128):2 = 1542 =77 cm.
Ne 46

a) (8978 + 2859) — 1859 = 8978 + (285% — 1859) = 8978 + 1000 = 9978;

6) (4937 + 3887) — 4937 = (4937 - 4937) + 3887 = 3887,

B) 5836 — (2836 + 989) = (5836 — 2836) — 989 = 3000 — 989 = 2011,

r) 8381 — (1623 + 6381) = (8381 —6381) — 1623 = 2000 - 1623 = 377.

Ne 47

27 kr 500 r= 27500 r; 18 kr 400 r = 18400 r; 50 kr = 50000 r.

Meu Becut 27500 — 18400 = 9100 1.

ur Becur 50000 — 27500 — 9100 = 22500 - 9100 = 13400 r=13 kr 400 r
Ne 48 :

a) 8003096320 — 7838107048 = 164989272,

6) 3500400300 — 5897564 = 3494502734,
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Ne 49

7837247 — (3594789 + 2837247) = 7837247 - 6432036 = 1405211

Ne 50

Ecnu oba 3Tux uucna 0.

Ne 51

a)7-(3231-2573) +294=7. 658 + 294 = 4606 + 294 = 4900:

6) (1027 +987): 53 -13=2014: 53 - 13 =38 - 13 =25,

Ne 52

130- 14 +130 - 13 = 1820 + 1690 = 3510 neraneii.

Ne 53

B ozHOM RATUITaXHOM JoMe (2416 — 96 - 11) : 17 = (2416 - 10563 : 17
= 1360 : 17 = 80 kBapTHp.

Ne 54

4003 — 3468 : 34 + 104 =4003 - 102 + 104 = 3901 + 104 = 4005.

Ne 55

B napke (120 + 60) - 2 = 180 - 2 = 360 xycrapHHKOB.

Ne 56

(43-18)+(34+29)=25+63=88

Ne §7

TTepsoe uyucso pasHo 27.

Ne 58

Bech myTh oR npoegeTr3a S ;55 4,

MpuS=110,S:55=110:55=24, MNMpuS=165,5:55=165:55=3 4
TMpu S=275,5:55=275:55=5u.TipuS=440,S:55=440:55=8 u.
Ne 59

Bo eceil konouue m(m + 15) yenopek.

Ne 60

B xaxry1o MasieHbKYI0 6aHKy BOUINO 7 — 3 KI.

Beuno npurotosiero 157+ 6(n—3) = 152 + 6n— 18 = 21n - 18 kr BapeHss
Ne 61

Ecnu m = 48891, 1o (m + 5132):89 = (48891 + 5132):89 = 54023:89 = 607.
Ecnu m = 57702, 10 (m + 5132):89 = (57702 + 5132):89 = 62834:89 = 706
Ne 62

Ecmnx=1849,T0x:43 +64 =1849:43 +64 =43 + 64 =107.
Ecmux=2537,T0x:43 +64=2537:43+64=159 + 64 =123,

Ne 63

Tletexon npomen 7v KM.

Ne 64

B niepBofi uuctepre n — 60 T HedTH.

Ne 65

300, 330, 303, 333
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Ne 66

) COMETATENbHLIN 32KOH CROXKEHHS;

6) cBoiicTBO npHOaBIeHHA YKCIa K Pa3HOCTH;

B) CBOJICTBO BBIMHTAHKA YUCNA U3 PasHOCTH,

T) CROMCTBO BEIYMTAHUA YHCNA U3 CYMMBL

Ne 67

a) CBOMCTBO BEIYUTAHHA YHCHIA M3 CYMMBI,

6) cBOICTBO BEIYHTAHHUA QHCIIA H3 CYMMBI,

B) CBOMCTBO BLIMUTAHMA CYMMBI U3 YHCHIa;

r) CBOMCTRBO BBEITUTAHUA YHCIIA U3 CYMMBL

Ne 68

a)56—-(28 +x)=56-28-x=28 -x;

6)92+n-24=(92-24)+n=68 +n,

B)m—29-38=m-(29+38)y=m-67,;

r)y+36+24=y+60.

Ne 69

a)81-a+29=(81+29)~a=110-a.
Ecma=35,10110-a=110-35=75.
Ecnmua=77,10110~a=110-77 = 33;

6) 147 +x -+ 153 = (147 + 153) + x = 300 + x.
Ecnu x = 129, 10 300 + x = 300 + 129 = 409,
Ecmu x =210, 10 300 + x =300 + 210 =510,

Bym—115—-185=m— (115 + 185) =m - 300.
Ecnu m =309, To m -300 =309 -300=9.
Ecimu m = 300, To m ~ 300 =300-300 =0,

Ne 70

a) 10p +3; 6) 30 + p; B) 10m + m; 1) 10n + m.

Ne 71

2743 — (x + 1243) = (2743 — 1243) - x = 1500 — x

Mpu x =29, 1500 —x = 1500 —- 29 = 1471.

IMpu x =183, 1500 -~x =1500 - 183 =1317.

IMpu x = 1498, 1500 — x = 1500 — 1498 = 2,

Ne 72

B aByx Gunonax crano 35 + (a - 12) =(35 - 12) + a = 23 + a n Motoka.

Mpua=20,23+a=23+20=43.Tlpu a=40,23 + a=23 +40 =63.

Ne 73

Terpaas crout 78 — 60 = 18 p., 6nokHoT crout 78 — 41 = 37 p., OTKpHITKA

crout 60 —37 =23 p.

Ne 74

a)x +387=703; x=703-387;x=316;

6) 506 + m =2003; m = 2003 —~ 506; m = 1497;

B) k—357=218; k=218 +357; k= 575;

r) 601 ~I=408;601 -408 =/, /=193,

N 75

a) [Tycts B BaroHe 6v1JI0 x yenoBeK, TOTAA

x-16+8=27x~-8=27,x=27 + 8, x=35.

Otser: 35 uenosek.
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6) ITycts OBLIO 33MyMaHO YHCIIO X, TOTA
x—124+108=120; x— 16 =120; x =120 + 16; x = 136.
Ortser: 136.
Ne 76
a) 175 +x-37=108; x + 138 = 108;
x = 108 ~ 138, 3HauMT HaTypanbHEIX KOPHEH HET;
6)243 - (y+83)=112;243-112=y +83; 131 - 83 =y; y=48.
Ne 77
Nycts 3aaymManHoe uncHo X, Toraa x — 242 = 120, x = 120 + 242: x = 362.
Orser: 362
Ne 78
a)x+223 =1308; x = 1308 — 223; x = 1085;
6) c - 127=353; ¢ =353 + 127; c = 480.
Ne 79
69+(87-n)=103;87-n=103-69;87-n=34,87-34=n:n=53
Ne 80
Kopenb ypaBueuns x = 2, Torna2 +7=11-2=9,
Ne 81
a)47-64=3008; ©) 108 -8 =864, B) 618 - 39 =24102;
r) 308 - 47 = 14476; n) 5075 - 68 = 345100; e) 45 4726 =212670.
Ne 82
2 kr 600 r = 2600 r. 4 ronoexu ceipa BecsT 4 - 2600 = 10400 r = 10 xr 400 r.
Ne 83
Jinuua Broporo Kycka npoeoga 12 - 6 =72 m.
Jinuna TpeThero nposoaa 72 - 4 =288 m.
Ne 84
a) Ecnu p =47, 10 854 - p= 854 - 47 = 40138.
Ecmup=178, 10 854 - p =854 - 78 = 66612;
6) Ecniu =203, 10 b - 138 =203 - 138 =28014.
Ecin b=435, 10 b - 138 =435 - 138 = 60030.
Ne 85
Karep npoitaer 38 - £ km.
Ecnut=7,1038-¢t=38-7=266.Ecrm t=14,71038 - 1=38 - 14 = 532.
Ne 86
a) 465 - 86 =39990; 6) 405 - 923 = 373815; B) 1403 - 207 = 290421.
Ne 87
B 4 eapa sxoaut 4 - 8 =32 n Bojrl. B 6anky BxoauT 9 - 32 = 288 11 Boakl.
Ne 88
Ecmum=10,1037 - m=37 - 10 =370.
Ecmu m = 1000, 10 37 - m=37 - 1000 = 37000.
Ecmu m = 10000, To 37 - m =37 - 16000 = 370000.
Ne 89
Mocnenwss uudpa Broporo MHoOXkUTENA 8, nepsas UH(Ppa BTOPOro MHOXKH-
Tena 12 -8 =4.
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Ne 90

a)4-39-25=4-25-39=100-39=13900;

6) 207 - 125 - 8 =207 - 1000 = 207000.

Ne 91

B kaxaoMm siuuke 5»# kr meaa. Ha maummny norpysumu 16 - 5n = 80n kr mena.
Ne 92

a)23138 - 38 - 607 =23138 - 23066 = 72;

6) 218 - 503 + 497 = 109654 + 497=110151.

Ne 93

B onxoM koHTei#iHepe 6 - 7 = 42 kr 2670K.

Bcero npuseznmu 120 « 6 + 80 - 42 =720 + 3360 = 4080 xr,

Ne 94

a) 11346 ~ 87 - 78 = 11346 - 6786 = 4560;

6) 704 - 37 + 63 =26048 + 63 = 26111,

Ne 95

Ha non B AByX xomMHaTax notpeGosanocs 43 - 34 + 36 - 28 = 1462 + 1008 =
2470 munToxk.

Ne 96

2+y=5+y;2+y—-y=35;2 =15 — He¢ BepHOE PaBCHCTBO, 3HAUUT HE CyIle-
CTBYeT TaKUX Y, TPH KOTOPEIX BEPHO JAHHOE PAaBEHCTBO.

Ne 97

a) 20904:39 = 536; 6) 17544:43 = 408; B) 36540:87 = 420,

r) 97446:447 = 218; 1) 10488000:24000 = 437; ¢) 89870000:43000 = 2090,
Ne 98

12 kr 600 r=12600r.

Macca onnoit 6anku 12600 :4=3150r=3 kr 150,

Ne 99

BTopas nerams o6pabarseaerca 80 - § = 400 MuH.

Mepeas aeranp obpabarsiBacrea 400 : 4 = 100 muH.

Ne 100

a)Ecmma=11,10 1716 : a= 1716 : 11 = 156.
Ecmma=13,10 1716 : a=1716 : 13 =132;

6) Ecnu b= 12216, 10 b : 24 =12216 : 24 = 509.
Ecnu b = 48864, T0 b : 24 = 48864 : 24 = 2036.

Ne 101

a) Camoner nieren co ckopocTeio 3500 : £ km/4ac.

6) Camoner neren m : 600 yac.

Ne 102

a) 6237 :9=693;6) 61596 : 87 =708; B) 15792 : 329 =48.

Ne 103

Benpo BMemaer (297 : 11) : 3 =27 ; 3 =9 n BoxsL.
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Ne 104
a)Ecnus=1,70 1326 : r=1326 : 1 = 1326.
Ecmu t=6,710 1326 : t=1326 : 6 =221.
Ecnut= 17,10 1326 : t=1326: 17 =178;
6)Ecmuc=0,10¢:15=0:15=0,
Ecnn ¢ =120,10¢:15=120:15=38.
Ecinc=210,10¢:15=210:15= 14,
Ne 105
Lieavrens pasen 12.
Ne 106
a) 536 - 208 —~ 32832 : 76 = 111488 — 432 = 111056;
6) 1088 : 68 + 57442 : 77 =16 + 746 = 762;
8) (168992 +28894) : 39 = 197886 : 36 = 5074;
1) 249747 : (4906 — 1897) = 249747 : 3009 = 83,
Ne 107
Cxopocrs noezna 924 : 11 = 84 kw/u. Cropocts camonera 4200 : 5 = 840 kmu.
CropocTh noe3ia MeHblIe CKopocTy camosiera Ha 840 — 84 = 756 kv/4.
Cropocth camorera Gonbine ckopoct noesza B 840 : 84 = 10 pas.
Ne 108
1 M 46 cm =146 cM.
Ina 1 6aysku HykHO (146 — 4-14):3 =(146 — 56):3 = 90:3 = 30 cM oTaenku
Ne 109
Ecmb=1176,T0b:14 +127-8=1176: 14+ 127 - 8 =84 + 1016 = 1100
Ne 110
B xaoit kop3une 6bi1o (780 — m) : 30 kr a6nok.,
Ecnu m = 60, 10 (780 — m) : 30 = (780 - 60) : 30 =720 : 30 = 24.
Ne 111
6096:24-16-14=254—-224=30
Ne 112
Tlo nmnany aosmknel aejarbk 10800 : 27 = 400 aeraneit B nqenb, OaHako exe-
muesno aenam 400 + 50 = 450 neraneit B xeHn, 3HAUMT, rUtaH ObUT BHINION-
HeH 3a 10800 : 450 =24 nus.
Ne 113
Bo BTOpHUK coOpany a : 3 Ki MaKynatypsl.
B cpexy cobpann a : 3 + 18 kr makynarypst.
Ne 114
CropeHa kBanpara pasHa 24 : 4 =6 cMm
B nepumeTpe NONYUYCHHOrO NPAMOYrOJILHHKA HE YUaCTBYeT CyMMa 4-x cTO-
poH kBaxparoB. Beero y Tpex kBaapatoB 3 - 4 = 12 CTOPOH, 3HAUUT, MepH-
METp NOJy4EHHOrO NPAMOYTOJBHHKA COCTasnAoT 12 -~ 4 = § cropoH Kean-
paToB, KKEAS M3 KOTOPHIX paBHa 6 CM, CNEJOBATENbHO, NEPUMETP MOJY-
9EHHOTG NPAMOYTIOJIbHUKA paBer 8§ - 6 = 48 cm.
Nell5
a)m - 87=5046; m=5046 : 87, m = 58;
6)43n=3268; n=3268 : 43; n=76;
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B) 7511 : y=37, 7511 =37y, y=7511:37; y =203;
r)z:83=38;z=38-83;z=3154.
M 116
a) 32y - 76 =2740; 32y =2740 + 76; y = 2816 : 32; y = 88;
6)835-11p=1758,835-758=11p; 11p=77;p=T77: 1L;p=1.
Ne 117
IMycrs 3amymano uucno x, Torma 12x + 18 =90; 12x=90-18; x=72: 12; x =6,
Otser: 6. '
Ne 118
a)y-28=756,y=756:28,y=27; 6)x:17=221;x=221.17,x = 3757,
B)(x—18) - 17=408; x—18=408 : 17; x=24 + 18; x =42;
r)232:x+21=50;232:x=50-21;232=29%;x=232:29;x= 8,
Ne 119
B krxock npuseam (340 — 15) : 25 = 325 : 25 = 13 nosnusIx nadyek Terpasell,
Ne 120
ENMHCTBEHHEIM KOPHEM 3TOT0 YpasHeHMs sBistercd x = 0,
Ne 121
a) 15740 :37=425+15:37; 6) 27579 : 287 =96 + 27 : 287,
Ne 122
a)89-21 +13=1869 + 13 = 1882; 6) 235 - 68 + 0 = 15980.
Ne 123
A(m+7):13=13m+7:13=13m+91;6)9 - (4+n)=9:4+9n=36+9nm;
B)(12-a)-6~=12-6-6a=72-6a;1)7-(b~12)=7b-7 . 12="7b - 84,
Ne 124
a) 367 - 287 + 287 - 133 =287 - (367 + 133) = 287 - 500 = 143500,
6) 536 - 324 —324 - 336 =324 - (536 — 336) = 324 - 200 = 64800;
B) 56-49 +227-49 — 283-49 = (56 + 227 —~ 283)-49 = (283 - 283)-49 = 0-49 =0,
Ne 125
a) 18m + 22m = (18 + 22)m = 40m; 6)c+14c=(1+14)c=15¢,
B)dx +x=(4+ 1)x=5x; ) 1R2y-Ty=(12-7)y =5y
n) 25¢-13(=(25-13)t=12¢; e) 17k—k=(17-1)k= 16k
K) 12x +12x— 6x = (12 + 12 - 6)x = (24 — 6)x = 18x;
NWy—-y-y=13-1-1y=12-1)y=11y;
H)3a-3a+8a=(3-3 +8)a=28a.
Ne 126
a) 83x —63x = (83 - 63)x = 20x.

Ecmu x =37, 10 20x =20 - 37 = 740.

Ecnn x = 607, 10 20x =20 - 607 = 12140;
6) 28y + 72y = (28 + 72)y = 100y.

Ecnu y = 84, 10 100y = 100 - 84 = 8400.

Ecimm y = 505, 10 100y = 100 - 505 = 50500.
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Ne 127

a) 20x + 67x = 30720; (29 + 67)x = 30720; 96x = 30720; x = 30720:96; x = 320;
6) 50y — 18y = 832; (50 - 18)y = 832; 32y = 832; y =832 :32; y = 26;
B)6z—z+18=43;52=43-18;z=25:5;,z=5;
N2n+Tn-12=69;92=69 +12;9n=81;n=81:9;,n=09,

Ne 128

IMycts aauHa BTOPOro Kycka x M, TOTAA JUTHHA NICPBOrO KyCcKa 5x M, jMHa
npoeoJax + 5x=6xM,6x=60;x=60:6;x=10,Torma Sx=5 10 =50,
Oreer: pnuHa nepsoro kKycka 50 M, BToporo kycka 10 M.

Ne 129

[MycTs rpy30noALEMHOCTL BTOPOTO CAMOCBAJIa X T, TOTAA FPY30TIOABEMHOCTD
nepBoro caMocsana 4x T, ¢ APYroil CTOPOHBI rPy30MOXBEMHOCTL NEPBOroO
caMocBana x + 24T.

dx=x+24;4x-x=24;3x =24,
x=24:3,x=8,Tormadx=4.8=32;x=24:3;x=8, Toruadx =4 - 8 =32.
OTBET: FPY30I10ABEMHOCTD NNEPBOro camoceana 32 T, BToporo 8 1.

Ne 130

Bcero cmeck cocTout u3 3 + 4 = 7 uacreit.

Macca oznnoit yacti 210 : 7 = 30 r, 3nauur, B 31Cit cMecu 3 - 30 = 90 r rpy-
3WHCKOIC Ya.

Ne 131

)9 +8x=136; 17x=136;x=136:17;x=38;

6)38x—-25x+18=200; 13x=200-18; 13x=182; x=182: 13; x= 14,

Ne 132

ITycTs BO BTOpOM AUiMKE X Kr TBO3AcH, TOrAa B NEPEOM ALMKE 4 X Kr rBO3-
neif, ¢ Apyroii CTOPOHSI B MEPBOM sIuke x + 54 xr reo3neil.
dx=x+54;4x-x=54;3x=54;x=54:3;x=18,rorna4x=4- 18 = 72.
OtBeT: B RCPBOM sallike 72 Kr TBo3zeil, BO BropoM swuke 18 xr reosueii.

Ne 133

a) Ocratok ot JesteHmst 5820 na 38 paseH 6.

6) Ocrarok ot aenchus 2160 na 54 pasen 0.

Ne 134

JlaHHOE ypaBHEHHME HMEET EMHCTBEHHBII KOpeHs a = 0

Ne 135

a)2128:76 +24 - 18 =28 + 432 = 460;
6)(565—-23-14):(316-289)=(565-322):27=243:27=09;

B) 549 - 308 — 8904 : (33 - 507 — 16647) = 169092 — 8904 : (16731 — 16647) =
= 169092 — 8904 : 84 = 169092 — 106 = 168986, ,

r) (1833 : 47 + 467) - 57 — 47 - 307 = (39 + 467) - 57 — 14429 = 506 - 57 —
~ 14429 = 28842 — 14429 = 14413.

Ne 136

1. YmuoxuTh wHCcno 65 na 73.

2. K guciy 135 npubaeuts pe3ynsTaT KOMaHas! 1.

3. U3 uncna 602 BeruecTs 297.

4. Pe3ynuTaT KOMaHAb! 2 pasficIuTEL Ha Pe3yNbTaT KOManan! 3.

(135 +65-73):(602 —297) = (135 + 4745) : 305 =4880:305 = 16
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Ne 137

(159-39):40+15-7

Ne 138

a) 334 —286 + 166 =334 — (286 — 166) = 334 — 120 =214,

6) 518 - 135 -265=518 — (135 +265)=518-400=118;

B) 20 - 399 - 50 =20 - 50 - 399 = 1000 - 399 = 399000;
r)93-28-28-53=28-(93-53)=28-40=1120.

Ne 139

a) 352 —24>=35 .35 - 24 . 24 = 1225 - 576 = 649;

6) 187+ 112=18-18+ 1111 =324 + 121 = 445;
B)37+12°=37+12-12=37+144=181;
rN4-8=4-8.8=32.8=256.

Ne 140

a) 24° + 1176 = 24-24-24 + 1176 = 576-24 + 1176 = 13824 + 1176 = 15000;
6) 14° - 93.8 = 14-14-14 — 744 = 196-14 — 744 = 2744 — 744 = 2000;

B) (7> ~ 43):50 = (7-7-7 — 43):50 = (49-7 — 43):50 = (343 — 43):50 = 300:50 = 6;
r) 60° — 60° = 60-60-60 — 60-60 = 3600-60 — 3600 = 216000 — 3600 = 212400.
Ne 141

183-(1677:43 — 888:24)-50 = 183-(39 — 37)-50 = 183-2-50 = 183-100 = 18300
Ne 142

(5>~ 9938 =(5-5-5—9-9):38 =(25-5 — 81):38 = (125 — 81)-38 = 44-38 = 1672
Ne 143

B kaxieihi amuk ynakosaiu (8a + 12b) : 17 aeraneit.

Ne 144

Ky6 uncna n paen yactHoMy i @ n, eciin = 1.

Ne 145

a)Ecnnv =65 kM/u, =64, 0 s =0 =65 - 6 =390 km;

6) Ecnus=3360 kM, v=560 kM/u, To =5 :0=3360:560 =6 u;
B)Ecins=78 M, =6y, ToUv=5:4=78 :6 =13 xm/u.

Ne 146

x=a+tb

Ne 147

p=m-cp.

a)Ecmic=165,m=2,T0p=m-c=2-165 =330 p. 3a mtp;
6)Ecnup=720,c=180, Tom=p:c=720:180=4 x;
B)Ecinp=480,m=3,Toc=p:m=480:3=160p.

No 148

5§=240-45rkm

a)Ecnuf=3,105=240-45t=240—-45-3=240-135 =105 km;

6) Ecnu s = 15, To s = 240 — 451, 45¢ = 240 — s

(=240 —5):45=(240-15):45=225:45=54,
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Ne 149

a) Ecmn v =45 kM4, 1=4 4,10 s = 540 — vi = 540 — 45-4 = 540 — 180 = 360 Km;
6) Ecru s =330 kM, 1= 3 u, To O = (540 — 5):f = (540 — 330):3 = 210:3 = 70 xm/u:
B) Ecit v = 60 xm/4, s = 0 kM, TO £ = (540 — 5):0 = 540:60 =9 u.

Ne 150

m=a-br

a)Eciua=8,b=7,Tom=ab=8-7=56T;
6)Ectum=72,b=12,Toa=m:b=72:12=6rT.

Ne 151

c=(p—-m):np.

Ne 152

c=(m-12):8;m-12=8¢c;m=8c+ 12

Ne 153

LITT]

Ne 154

Jpyras cTropoHa NpAMOYIroJIbHHKA pasHa 32 : 4 = 8 CM.

Inomiane NpAMOYroilkHUKa paBHa 32 - 8 = 256 oM.

IMepumetp npamoyroneHuka paseH 2 - (32 +8)=2-40 =80 ¢m.
Ne 155

Cropona kBagpata 48 : 4 =12 cm.

ITnontanek XBaapara paBHa 12 - 12 = 144 e,

Ne 156

Jnuna npyroit croponst pasra 221 : 17 =13 cm.

[Mepumerp sTOr0 MpAMOYroaLHUKA paseH 2 - (17 + 13) =2 - 30 =60 cm.
Ne 157

a) 15 ra = 150000 M 7 ra 3000 M = 73000 mM*; 3 22 ra = 220000 mM%;
6)24ra= 2400 a; 13 ra5a=1305 a; 25000 m —250 a;

B) 14500000 M = 1450 ra; 3700 a= 37 ra; 2 kM® = 200 ra;

r) 2370 a=23 ra 70 a; 540800 M =54 ra 8 a.

Ne 158

Hnomans 37010 y4acTka paeHa 220 - 80 - 60 - (80 — 60) = 17600 — 60 20 =
= 17600 — 1200 = 16400 M.

Ne 159

Jimna npamoyronpHHka 370 + 30 = 400 M.

TNnomazne npsMoyronsHuka 370 - 400 = 148000 M = 1412 80 a.

Ne 160

96 ra = 960000 M, lnnua nona 960000 : 800 = 1200 m.

Ne 161

8 a = 800 m’. 1LIupuna yuactka 800 : 40 =20 m.

Ne 162

IHupuna npamoyronsHuka 18 — 5 =13 cm.

IMnonans npamoyroMsHuka 18 - 13 =234 cm’.

INepumerp npaMoyronsiuka 2 - (18 +13)=2 31 =62 cm.
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Ne 163

40 ra = 400000 M%; 2 km = 2000 m

Iiupuna yuacrka 400000 : 2000 = 200 m.

Ne 164

Tnomans npaMoyronbauKa 16 « 6 = 96 cM’.

[ycTs nnomanp BTOpO# YacTH x cM%, TOrIa IoaNk nepBoi sacTu 7x v
CocTaBuM M pelINM YpaBHEHHUE.

x+7x=96;8x=96,x=96:8;x=12, Torma7x=7-12=84.

Orser: miowaas nepeoi yactH 84 oM, ruIeias BTOpOIi 9acTu 12 oM.
Ne 165

IMnowane ymeHsiuures B 9 pa3s. Ilepumerp yMeHbIHTea B 3 pasa.

Ne 166

Mnomane nosepxHocTr Ky6a 12+ 12 -6 = 144 - 6 = 864 oM’

CymMa nuH Beex peGep 12 - 12 = 144 M.

Ne 167

Mnomane MOBEPXHOCTH NPAMOYTONBEHOTO NIapajlieNeNunea paBHa
2:(6-6)+2-(6-3)+2-(6-3)=2-36+2-18+2-18=72+36+36=
=72+72=144 cv’.

Cymma IHH BeeX ero peGep paBHa
4.6+4-6+4:3=24+24+12=48+12=60cm.

Ne 168

a) OGbeM paset 14 + 16 - 25 = 224 - 25 = 5600 cm’;

6) OGuem paseH 26 - 25 - 40 = 650 - 40 = 26000 1M’ = 26 M,

Ne 169

Tliomaze aua a1oro amuka 13600 : 16 = 850 cm?

Ne 170

O6Gem ky6a 12 - 12-12=144 . 12=1728 c™’.

Ne 171

O6nem kyba ¢ pebpom 1 Mmpasen1-1-1=1 mm’,

O6neM Ky6a ¢ peGpoM 6 MM paBeH 6 - 6 - 6 =36 - 6 =216 cM® = 216000 mMm’,
3Ha4uT, 06beM KyOa ¢ peGpom 1 MM MeHbIe 06beMa KyOa ¢ peGpom 6 cM B
216000 : 1 =216000 pa3.

Ne 172

Jinaxa napamnenenuneaa pasHa 105 :5:3=21:3=7¢cm,

Ne 173

Ilupuxa napamenenmnena pasua 24 : 3 =8 cm.

BeicoTa napaienenunena pasua 8 +3 = 11 cm.

a) Cymma juinH Beex pefep paBHa
24.4+8-4+11-4=96+32+44=128+44=172 cm™,

6) [Mromans ero NOBEPXHOCTH paBHA

2-(24-8)+2-(8-11)+2-(24- 11) = 560 + 528 = 1088 cM’.

8) Ero o6bem pagen 24 - 8 - 11 =192 - 11 =2112 e™’.
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174
PaseHcTBO BepHO npH n =3,

Ne 175
2cM 9 MM =29 MM
JuameTp paseH
2:-29=58MM=5cM 8 MMm.
Ne 176
KA=KB=1c¢cm8 MM
Ne 177
1 1 1
-3 6) —; —_
V7 O D
Ne 178

Onu otpemonTHpoBanu 36 : 4 =9 napr.

Ocranoch 0TpeMOHTHpPOBATL 36 — 9 = 27 napr.

Ne 179

Jlerckas niomanka sanumMaet 750 : 3 =250 Mm%,

CTosHKa aBTOMANIUH 3aHuMaeT (750 —250) : 5 =500 : 5 = 100 >,
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Ne 180

4 3 14 23
-, 6)—; - —_—
D9 9% P D 00
Ne 181
1 13
a)lM=——xm;35M= km; 13 v = KM;
1000 1000 10000
6)9u=-—9—T;25|<r=. 25 T;3U27KF=12'7—T;
10 1000 1000

B) 15 mHeii = 15 rona; 3 Hexenum = 21 rojaa
365 365 )
Ne 182
Terpanu B MUHEHKY cOCTaBAAIOT % BCEX TeTpajei.

Ne 183

MyzoikankHyio mkony nocewaiot (420 : 7) - 2 =60 « 2 = 120 yyamuxcs.

Ne 184
Jluna mapuipyra (18 :2) - 5=9-5=45 km.
Ne 185

120
Ja MOPOKEHOE OHA 3AIUTATHIIA —— CBOHX JICHET,

Ne 186
Bcero B urpe nonydeHo (24 : 4) - 15 =6 - 15 = 90 o4koB.
Ne 187

Ne 188
eproHavansHo 66110 6 + 9 — 16 = 54 — 16 = 38 BaroHoB.
Ne 189

a)i>i; )-1—1>—7—
55 15 15
Ne 190
3.5 8 12
a) =<=; ) o <=
8 8 17 17
Ne 191

2,510 12 14
1717717717177 17
Ne 192

' 5 6 7 9 10 I1
11 5 6u —;—;—.H on —,—,—
paBPUIBHbl IlpO 8 8 8 CﬂpaBlUﬂ:Hble I[pO 141 8 8 8
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Ne 193

Ipaswrsheie APoOH 3 ;i;]— . HemparwibHsle apoGu B ;E ; n .
13°12°11 5 6 17

Ne 194

Cobpamu (320 :20) - 27 =16+ 27 =432 kr.

Ne 195

BwMecTo y MoKHO mocTaBuTh YHena 15, 16, 17,

Ne 196

Ycnosuio yRoBneTBoparoT # =23, n =24, n=1235,

Ne 197

o Hopme uago GbL1o M3rotoeutsh (182 : 14) - 13 =13 - 13 = 169 peraneit.
Ne 198
Opu2-(k-2)=12;k-2=12:2;k=6+2; k=8.
Ne 199
3 .2 3+3+2 8

3
f—t—t—=
Jnuua nomanoit TRETMT 10 10

Ne 200
3a apa AHA OHH MPOLTH -2-+§=-2—-+—5-=l MyTH
9 9 9 9
Ne 201
5 2 5+2 7 11 3 11+3 14
8) ZHo= = 6) —+= ==
8§ 8 8 8 17 17 17 17
7 2 7+2 9 39 12 39+12 51
B) — = S = ) —+—= = —
10 10 10 10 100 100 100 100
Ne 202
Macca xoHder apyroro copra » 3 = -8 = u KT,
25 25 25 25
Ne 203
3a BTOPYIO HEJIENIO BHIMOJIHHITH 1B_6 = 13-6 = Z 3aKasa.
20 20 20 20
Ne 204
1373 4. o9 1 91 8
15 15 15 15’ 17 17 17 17’
)5.2.5-2.3. 8 7 87 1
717 1 71 10 10 10 10
Ne 205

Kanycrsl Berpactuu (750 : 15) - 4 = 50 + 4 = 200 1. Kaprodens ssipactium
(750:15)7 = 50-7 = 350 1. Kaprodens Beipacriw Gonbiue Ha 350 —~200 =150 T
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Ne 206

. 16 7 5 16-7-5 9-5 4
3a Tperuit 4ac OH mpoexai — ——~——= = =— pac-
16 16 16 16 16 16
CTOAHHSA, 4TO paBHO (32:16)-4=2-4=8 kM.
Ne 207
9 16 16 9 . 16-9 7
) ¥t——=om) X=oo—om) == x=o=;
27 27 27 27 27 27
ITREARPTAEE ARVT TS P AT
) __l_(_).zﬂ' -—-.u l‘.)_' z—ll+]0' zz.g—l-
28 28° 28 28° 28 '’ 28°
7 3 7 3 7-3 4
) ——m=—; m=———-—; m=—-; m=—
15 15 15 15 15 15
Ne 208
a)ﬁ_£+12_13“2+10_1+10_1_1..
21 21 21 21 21 21’
6)1_1_(_1+1_ _14-@4+7) 14-11_ 3
15 15 15} 15 15 15°
Ne 209

5 3 2 -
Bo Bropoit IeHb MOCANUIM CAXEHIEB HA — —— = — YuacTka. B Tpernii

16 16 16
5 1 6
JeHb NOCAaININ CAKEHIIEB HA Tg +E = -1-—6- yqacrxa. 3a TpPl JHS nocanguin
CaXXCHUCB Ha —5—+£+i—§-ﬁi_—6——ﬂ“£ aCTK 1O aBHO
16 16 16 16 16 16 - ocrke o p
(192:16)-13=12-13 =156 ra.
Ne 210 '
5(2)7 2 75 7-5 2 2+2 4
—t| X —— Rt X ——m——— X = +-—-’x=————-’x=-—
9 9) 9 9 9 9 9 9 9 9
Ne 211

l'lepsouaqanbﬂb 6uuto (13 +8)-8:7=21-8:7=168:7=24p.
Ne 212

4 3
Onya 4acTh FOBAMHE! BECHT 7 K Onna uacTe GapaHiHBI BECHT - K. Onnza

93aCTh 6apa}mm>1 MEHBIIE OAHOM YacTH rOBAJMHbBI H — — — = ——— = — KT

Ne 213
a)(98+49):49=98:49+49:49=2+1=3;
6) 1024 : 16 + 576 : 16 = (1024 + 576) : 16 = 1600 : 16 = 100.
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Ne 214

a)é=l4;t=14-9;t=126; 6)22 - 16; 192 = 16x;
X

x=192:16;x=12;

B)y-:;lz=26;y+12=26-6;y=156—12;y=l44;
299
r) 55 =13;299=13.(25-2);25-2=299:13;25 =23 +z;
z=25-23;z=2.
Ne 215
99:7=12;73:10=7>;6 M 04, Bl 3
7 10 5 5. 32 32
Ne 216
19 19 16 16 17
6) 1—7-= -5—; 713—= l; l3.= .5_; -5_7_=8.
12 12 18 18 34 34 19
Ne 217
3 17 9 105 17 89
a) 2==—; _—— —_===
7 17 16 16 18 18
6)53=4H; 7l=62'§; 3—7-=2-33;
8 8 18 18 25 25
a)5=-3-§-; ]6=..l—1_2.
7 7
Ne 218

Macca oHoit 6aHkH 181 = 1% KT.

Ne 219
)= 45-L=510. 662 3L 13, 059113,
BB BT T T T 9 9
N8+73=152; ma+1Sosl g, gollisd 1412 154
6 6 TRATRET! 157775 15 15
Ne 220
et 23 3. 68l s=3.TL; B) 12-— =1141
9 ‘19 ‘19 10 10 TRT
5 7 7 .11 .1 9 _9
11-32-72L. gL sl _ M. 51023225
r 2 12 TR TIAT: 100273
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Ne 221

Ha Tperthell MallMHE NMPHBE3NH 4£+12-=6i T. Ha nepsoii mamuse

20 20 20

npuBe3nu 16 - 4E - 6-8— =1 IL— 3 = 4B T pacreopa 6eToHa.
20 20 20 20 20

Ne 222
a) 8—8-—z=3-2;z=8—8——31;z=419;
11 i1 11 11 11
3 4 4 3 7 2
6) y-4—=2—,y=2—1+4—;y=6—3y=T7T—;
Vyoag=2giy=2grasiy=6giy=Ts
s)sﬁ-(x—z-ll BPYCIPSVRS VAP L S AP LSNP APy 8 U
27 27 27 27 27 27 27 27 27
Ne 223
o (1542235 210-33 63,
14 14 8 8 8
6) 2 (8213 op2 i o 1
13 13 13 i3 13 13
Ne 224
9 9 7 9 7 9 3 9 7
3—+y|-4—=1—; 3—+y=l—4+4—; y=6—-3—; y=2—
(13y) B B BTG YT
Ne 225
Ha Tpetreii mammune 1012-—8-1—2—8- T 3a. Ha nepeoit maumze
P 25 25 25 | PY® P
10%—7zis= 3% T rpy3a. Ha sropoii mamnne 8%—3;—;- = 4% T rpy3a.
Ne 226
MoaxHo noactaBuTb UMdpsl 7, 8 n 9.
Ne 227
2—?:-=2,3; 4l=4,7; 153—3=15,33; lll=ll,l;
10 10 100 10
412 4159, 512 _so1a; 2 —05; =005,
1000 1000 10 100
S _0005; 3237, 212 519,310 516, 1207 _ 50y
1000 10 100 100 1000
Ne 228

2)8,7;- 6)3,37; 8)10,01; r)0,016.
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Ne 229

a)3 am 5 cmM=3,5 am; 4 gm 35 mm = 4,35 nv;
1 oM 5 MM = 1,05 nm; 15 oM 47 mm = 15,47 om;
6) 4 xr 323 r=4,323 kr; 9kr 8 r=9,008 kr;
300r= 03l<r, 471511750 r=4500,75 xr;
n)31m 35 o™’ =30351m 7 135¢M’ =0,135 am’;
8 oM’ = 0,008 av’.
Ne 230

M N

K

Ne 231

a) 8,547 > 8,474; 6) 13,13 > 12,99; B) 3,7 > 3,666; 1) 0,37 > 0,368

Ne 232

a) 72,03 <72,18; 6) 37,24 < 38,24; 8) 1,237 < 1,3; 1) 5,6 < 5,603.

Ne 233

a) 14,2=14,20; 6)8,7>8,608; =) 10,72>10,719;r) 0,095 <0,1.

N 234

aynmpux=12;x=13; x = 14; 6) mpu x = 99; x = 100.

Ne 235 : )

a)8,1>8,097; 6)0,529<0,53.

Ne 236

a)34un-= 34'[‘ 78Kr 00781‘ 5u4xr 0504'1‘ 4T700Kr 471‘
6)20821M =2,08 M%; 7 am* 7 em” = 0,0707 M7 13700 em® = 1,37 M.

Ne 237

Xnonkosoro Macna 6uino Mennine Beero 0,45 n. Coesoro Gosblue XJIOMKO-
Boro, ero Geuto 0,7 1. OnuBkoBoro Gonwiie coeroro, ero Geuto 0,75 n. Ky-

Kypy3Horo Gosisliie 0JIMBKOBOTO, ero 6euto 0,8 a1, Bonwe Becero Gruto mox-
conHeynoro macna 0,85 .

Ne 238

x=081;x=0811;x=0,812; x=0,82

Ne 239

a)59+1,6=175; 6)83+0,8=9,1; B)§9+4=12)9;
r13+42=172; n)5,7+3,28=898; e) 1,27 +24,3=255T,
*) 10,09 + 0,308 =10,398; 3) 0,596 + 0,83 = 1,426.

Ne 240

a) (48,375 +23,496) + 7,504 = 48,375 + (23,496 + 7,504) = 48,375 + 31 = 79,375,
6) 3,84 +7,59+1,16=(3,84 + 1,16) + 7,59 =5+ 7,59 = 12,59.

Ne 241

Jmna nomanoii DEF pasia DE + FE =57+ (5,7+3,6)=5,7+93 =15 cm.
Ne 242

a)4,7-2,8=1,9; 6)5,1-4,7=04; g) 12,1 -8,7=34;

r) 45,6 — 13 =32,6; D3-2,4=06; e)17-0,87=16,13;
%) 6,5 —4,837 = 1,663; 3)0,12-0,0856 = 0,0344.
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Ne 243
a) (14,548 + 12,835) - 3,548 = (14,548 — 3,548) + 12,835 = 11 + 12,835 =23 ,835;
6)8,37-496-237=(8,37-2,37)-4,96 = 6 — 4,96 = 1,04.
Ne 244 '
B pynone ocranoce 73,4 — 15,3 = §8,1 M TkaHn.
Ne 245
2)3,68+¢-1,58=(3,68—1,58)+1=21+¢
6)38+c+47=3,8+47)+c=85+c.
Ne 246
547=500+40+7; 87,36 =80 +7 + 0,3 + 0,06;
4,8937=4+0,8 + 0,09 + 0,003 + 0,0007
Ne 247
a)32,57; 6) 4,041.
Ne 248
M(1,6); N(0,4); K(0,9); P(2,3); T(1,3)
Ne 249
o 7

kKD & M C

Ne 250

a) 63,5+ 0,635 =64,135; 6) 32,5 + 732,804 =765,304;
B)0,35-0,287=0,063; r)64,3-8,516=755,784.

Ne 251

Bo Bropom kycke 3,4 + 1,75 = 5,15 kr msca.

B nByx kyckax 3,4 + 5,15 = 8,55 kr msca.

Ne 252

Koudger sroporo Buaa xynmunu 1,4 — 0,5 = 0,9 kr.

Kouder tpersero puna xynumu 4,1 -1,4-0,9=2,7-0,9=1,8 kr.
Ne 253

Koopauxarst Touxd D pasHbl a — 0,2.

Koopaunarst Toukn E passt (- 0,2) +0,7=a+(0,7-0,2)=a+0,5.
Ne 254

a) 67,3 -(56,83 +2,37)=67,3-59,2=38,1;
6)34,27+11,73-1,83=46-1,83 =44,17,

B) 6,7 - (4,2305 ~ (0,79 — 0,206)) = 6,7 — (4,2305 — 0,584) = 6,7 - 3,6465 = 3,0535;
r) 4,7 + (40 - (27-3,06)) = 4,7 + (40 — 23,94) = 4,7 + 16,06 = 20,76.
Ne 255

a) Cénuxkarotcs co ckopoctsio 59,7 + 67,5 = 127,2 km/u;

6) Commxarorca co ckopocTsio 67,5 — 59,7 = 7,8 km/u;

B) Y panstorcs co ckopoctblo 59,7 + 67,5 = 127,2 km/u;

r) Y aanmoTed co ckopoctho 67,5 — 59,7 = 7,8 km/u.

Ne 256

a)53-x=24,x=53-2,4;x=2,9;
6)x-28=17,x=1,7+28;x=4,5;
8)(29+x)-3,5=47;29+x=47+3,5;x=8,2-2,9;x=5,3;
r)13,2-(5,7+x)=3,9;13,2-3,9=57+x,x=93-5,7.x=3,6
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Ne 257 _

Ckopocts Tennoxoaa npotus Tedenna 31,6 — 2,7 = 28,9 km/u,

CkopocTs Temoxonaa no Tedenmo 31,6 + 2.7 = 34,3 kv/u.

Ne 258

(43,4-7,87)- (4,3 +27,83)=35,53-32,13=3,4

Ne 259

Bo Bropoii nens knesep 6b cxoteH ¢ 18,37 — 5,7 = 12,67 ra.

B Tpetuii aeub knezep 6bin ckonicH ¢ 18,37 -2,21 = 16,16 ra.

3a i ;v knesep Obin ckotueH ¢ 18,37 + 12,67 + 16,16 =31,04 + 16,16 =47 2 ra.
Ne 260

a)x-29=393;x=3,93+29;x=6,83;
6)(y—-8,48)+2,16=3,9;y—8,48=39-2,16;y=1,74 + 8,48; y = 10,22,
Ne 261

PasHocTts yBenuuuTes Ha 3,4 +2,4 =58,

Ne 262

a) 378257 =~ 378000; 182500 ~ 183000; 135763 =~ 136000;

6) 542318560 ~ 540000000; 1788293517 = 1790000000.

Ne 263

a) 4,822 ~ 4,8; 5,265 ~ 5,3; 16,058 ~ 16,1; 0,847 = 0,8; 6,35~ 6,4;

6) 3,537~ 3,54; 0,973 ~ 0,97; 11 307~1131 5,554 ~ 5,55; 4,555 = 4,56,
B) 836,5 = 840; 304,1 = 300; 735,2 ~ 74;

r) 749,9 = 700; 579,2 = 600; 550,1 ~ 600.

Ne 264

a) 6732,594; 6) 6732,59; B) 6732,6; 1) 6733; 1) 6730; €) 6700; x) 7000.
Ne 265

a) 5,6 - 35 =196, 6) 3,04 -43=130,72; B)0,185-24=444,
r)0,43-27=11,61; nx)7-1836=128,52; e)94,21-53 =4993,13;
x) 48 - 6,07 = 291,36; 3) 13,02 - 38 = 494,76.

Ne 266

Ecnuz= 0,710 15,653z= 15,653 - 0=0.

Ecnuz =1, 10 15,6532=15,653 - 1 = 15,653.

Ecnu z = 10, 10 15,6532z = 15,653 - 10 = 156,53.

Ecmu z = 100, To 15,653z = 15,653 - 100 = 1565,3.

Ecan z = 1000, 10 15,653z = 15,653 - 1000 = 15653.

Ecnu z = 10000, 1o 15,6532 = 15,653 - 10000 = 156530.

Ne 267

a)0,9-37+43-24=333+103,2=136,5;

6) (16,84 —12,37) - 23 = 4,47 - 23 = 102,81,
B)(4,8+26)4-9,6=7,4-4-9,6=29,6-9,6=20.

Ne 268

Ha aBroGyce ouu nipoexaimu 3 - 38,4 = 115,2 kv, Ha maninHe oud npoexaiu
0,4 - 52 = 20,8 kM. Becero onu npoexanu 115,2 + 20,8 = 136 km.
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Ne 269
Ha nepenedaTky OFHOTO JIMCTA CAOMHOTO TEKCTa MALIMHHCTKe Haxo 0,3 +
0,2 =0,5 u, 3HauuT Ha nepenedarky 12 NHCTOB NPOCTOro TekcTa u 8 nucros
CJIOKHOTO TeKcTa eif moTpebyercn 0,3 - 12+ 0,3 - 8 =3,6 + 4 = 7,6 4, cneno-
BaTENbHO OHA OKOHYHT 3Ty paboTy 3a BockMU4acoBoii paGoumnit AeHb.
Ne 270
2)28-0,28 +28-0,22=28-(0,28 +0,22)=28-0,5=14;
6)0,548-32-0,548 - 22 = 0,548 - (32 -22)=0,548 - 10 =5,48.
Ne 271
34n+4Tn—n-21n=(34+47-1-2Dn=(8,1-1-2,1)n=(7,1 -2,1)n=>5n.
Ne 272
a) 0,262+ 0,372z -0,232= (0,26 + 0,37 - 0,23)z = (0,63 — 0,23)z = 0,4z.
Ecnuz=5,1042=0,4.-5=2.
Ecmu 2 =300, 10 0,42 =0,4 - 300 = 120;
6) 631 — 481+ 251 =(63 — 48 + 25)¢ = (15 + 25)t = 40¢.
Ecnmu = 12,4, 10 40t =40 - 12,4 = 496.
Ne 273
CkopocTs no TeueHuto 42 + 2,5 = 44,5 km/u,
Ckopocts nporus TedeHus 42 — 2,5 = 39,5 km/u.
3a Bce BpeMa TerUtoxon npowen 4 - 44,5+ 3 - 39,5 =178 + 118,5 = 296,5 kM.
Ne 274
Cropoctb conuxenns 13 + 14 =27 km/u.
Yepes 0,3 u mexxmy Humu Oyner paccroanue B 10-0,3 -27=10-8,1 = 1,9 kM.
Ne 275
0,00203 - 118 =0,23954 ~ 0,24
Ne 276
a)3,18-26+7,32=182,68 + 7,32 =90;
6)92,4+(23-6,4-54)=92,4+(1472-54)=92,4 + 141,8 =234,2;
B)1148+6-428-15=1148+25,68- 15=114,8 +385,2 =500.
N 277
Cxopocts BTOpOro Besocuneaucra 18 — 5 = 13 km/u.
Ckopocts ynanenus pasHa 18 + 13 = 31 xw/u.
Yepez 0,6 u mexay Humu 6yner paccrosune B 4,4 +0,6-31 =44 + 18,6 =23 kM.
Ne 278
3,16n-227Tn+n-0,09n= (3,16 -2,27+1~ 0,097 = (0,89 + 1 - 0,09)n =
=(1,89-0,09n=1,8n _
Ecmin=37,101,82=1,8.37=66,6.Ecitun=10,101,82=18-10=18
Ecaun=100,10 1,82=1,8 - 100 = 180,
Ne 279
TepumMeTp BHYTPSHHErO KBagpara MeHbIIE NCPHMETPA BHELIHCIO KBajpara
Ha 8 - 0,25 =2 am,
Ne 280 ) .
a)572:8=17,15; 6)94,22:14=6,73; B)2114,1:27=178,3;
r)927,36:48 =19,32; n) 724,98 :86=8.43; €)29,4 .75 =19,392;
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%) 14,7:42=035;  3)19:40=0475; n) 38,76 : 85 = 0,456;
x) 0,36 : 48 =0,0075; 1) 0,17 : 680 = 0,00025; M) 2,72 : 850 = 0,0032.
Ne 281

3 =0,75; _Z_= 0,35; 5-i =5,1875; 7i= 7,15; 1—22=1,46
4 20 16 20 50
No 282
Macca 1 e’ amomumus 121,5:45 =2,7 r. Macca 20 cM’ amomurma 20-2,7 =54 .
Ne 283
Iupuna npaMoyroieHuKka 27,2 : 8 = 3.4 cm.
Mepumetp npaMoyroibHuka 2 - 27,2 +2-3,4= 544+ 6,8 = 61,2 cm.
MNe 284
a)Ecniux=1,10472:x=472:1=472.
Ecmux=10,1047,2 :x=47,2:10=4,72.
Ecmrx =100, 10 47,2 : x = 47,2 : 100 = 0,472,
Ecnu x = 1000, 10 47,2 : x = 47,2 : 1000 = 0,0472;
6) Ecma n= 10, To 165 :.n =165 : 10 = 16,5.
Ecnu n= 100, 10 165 : n =165 : 100 = 1,65.
Ecmu n= 1000, To 165 : n =165 : 1060 = 0,165.
Ecmu n = 10000, To 165 : n =165 : 10000 = 0,0165.
Ne 285
Ha 3anpasnennyto crampso otnpaswm (60,19:13)-8 =4,63-8 = 37,04 T Genzuna.
No 286
IMnoutane Beero yyactka (7,2 :4)-9=1,8-9=16,2 ra.
Ne 287 :
a)310,4:64=4,85; 6)324,1:35=9,26; B) 45,78 : 84 = 0,545;
r) 2,128 : 38 =0,056; n)38,7:100=0,387; ¢)5793:1000=5,793.
Ne 288
Termoxoxn ysurancsa 77 : 22 = 3,5 4. Ecnu 661 OH LI€N €O CKOPOCTHIO 24 kM/4,
To npowesn 6b1 3,5 - 24 = 84 kM.
Ne 289
a)1344:x=24;x=1344:24;x=5,6;6)z:19=174;2=174-19;2=330,6.
Ne 290

;;— yncna 4,2 pasHo (4,2:7)-4 = 0,6-4 =2,4. Yucno m paero (2,4:3)5=0,8-5=4.

Ne 291

a)373,5:45-35.0,18=83-6,3=2;

6)(24,7:38-0,29) - 67 =(0,65~-0,29) - 67=0,36 - 67 =24,12.
Ne 292

a)17,9-47+179-53=179-(47 +53)=17,9 - 100 =1790;
6)7,44:24+2,16:24=(744+2,16):24=9,6:24=04.

Ne 293
4)(39-x):4=0,7,39-x=0,7-4;39-28=x;x=1,1;
6)6-(x+1,5)=252;x+15=252:6;,x=42-15,x=27,
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8)2,6+7x=6,8;7x=68-2,6;x=42:7,x=0,6;
NDx:6+28=37x:6=3,7-28,x=09-6;x=54.

Ne 294

IMycte BO BrOpOIi LCTEpHE X T HedTH, TOrAa B Neproii uucrepHe x + 8,8 v
HedTH, x +x + 8,8 =110,4; 2x = 110,4 - &,8; 2x = 101,6;

x=101,6 :2;x=150,8, rormax + 8,8 =50,8 + 8,8 =59,6.

Otset: B nepBoit nucrepae 59,6 T HedTH, BO BTOPO#t LKicTepHE 50.8 T HedTH.
Ne 295

IMycts pwing Becur x Kr, Toraa apby3s Becur S5x kr, ¢ Apyro#t cTopoxs! apbyr
BecHT x + 4,6 Kr.

S5x=x+4,6;5x-x=4,6;4x=4,6;x=4,6 : 4; x= 1,15, Torna
x+4,6=1,15+4,6=5,75.

Otser: apOy3 BecHT 5,75 Kr, AbIHA BecHT 1,15 kr.

Ne 296

IMycTs TpeThe uncho x, Torjaa nepeoe Yucno 5x, Bropoe 4ucno 5x + 3,6.
X+5x+5x+3,6=168;11x=16,8~3,6;x=13,2:11;x=1,2, Torga
5%x=5-12=6,a5x+3,6=6+3,6=9,6.

Orser: mepsoe ucno 6, propoe uucno 9,6, Tperse uncio 1,2.

Ne 297

57,5577 :31 = 1,8567 = 1,857

Ne 298

(78,57 +76,87):29—-0,27 - 18 =155,44:29-4,86=5,36 - 4,86 =0,5

Ne 299

2)3z+9z-58=3,8;,12z=38+58;2z=96:12;2=0,8;
6)(08+x):6=0,4,08+x=0,4-6;x=24~-0,8;x=1,6.

Ne 3G0

IMycTh BO BTOpOIi KOP3KHE X KI' CIIMB, TOT/A2 B NIEPBOik KOP3HHE 4x KT CIIHB.
4x+x=32,5;5x=32,5;x=32,5:5;x=6,5, rormadx=4-6,5 =26.
OrBer: B nepBo#t XOp3uHe 26 Kr CJIMB, BO BTOPOil KOp3MHE 6,5 KI CNUB.

Ne 301

ITycts panHoe umMcno x, Toraa 10x +x=50,27; 11x=50,27; x =50,27:11; x=4,57
Orser: 4,57.

Ne 302

a)1,8-6,5=11,7 6)3,6-0,7=2,52; 8) 0,3 - 4,57 = 1,371;
r)8,76-32=28,032; 1n)8,35-0,6=5,01; e) 0,64 - 4,75 = 3,04;
%)0,08-3,4=0272, 3)0,7-0,7=0,49; ) 0,42 - 1,6 = 0,672;

K) 0,34 -0,24 =0,0816; 1) 0,3-0,017=0,0051; m)0,098 -2,5=0,245
Ne 303
a) Ecnu a=0,1, o 78,454 = 78,45 - 0,1 = 7,845.

Ecnma=0,01, To 78,45a = 78,45 - 0,01 = 0,7845.

Ecnn a = 0,001, T0 78,45a = 78,45 - 0,001 = 0,07845;
6)Ecniux=1,5,10x*=1,52=15.1,5=2,25.

Ecnux=0,1,10 x*=0,1=0,1 . 0,1 =0,01;
r)Ecmy=0,6,10x*=0,6"=0,6 - 0,6 - 0,6 = 0,36 - 0,6 = 0,216.

Ecrmy=0,1,10 )’ =0,1°=0,1.0,1 - 0,1 =0,01 - 0,1 =0,001.



Ne 304

a)6,1-34+6,1-26=6,1-(3,4+2,6)=6,1-6=236,6;
6)9,1-0,387-9,1-0,377=9,1-(0,387-0,377)=9,1- 0,01 =0,091.
Ne 305

Mnomazab kOMHaTs! 28,4 - 1,8 = 51,12 M,

[nowane Beelt xkpapTHPLE 28 4+ 51 12=79,52 M,

Ne 306

[TepBas cobaka npobexkana (0,46 - 3,5) : 60 = 1,61 : 60 = EL:?)% M. Bropas

cobaka npoGexana (1,04 - 1,5): 60 = 1,56 : 60 = —6-% M, [TepBas cobaka
156 5 1

GbL1a Jajblle OT X02MHHA Ha 16 M- M= = M
6000 6000 6000 1200

Ne 387

HAnusa npsmoyronbﬂnxa 2,4 - 1,3 = 3,12 am. Inomans npamoymnbunxa
2,4 -3,12 = 7,488 am?, Thiomans kBagpara 1,2 - 1,2 = | 44 v, Tinomans
octapuieiics GUrypH pasHa 7,488 — 1,44 = 6,048 =~ 6,05 nm”.

Ne 308

Buicora yposHst Bojisl B akBapryme 0,48 - 0,8 = 0,4 m.

O6bem soxsl B aksapuyme 0,75 - 0,4-0,4=03-0,4 =0,12 .

Ne 369

a) 3,8 - 6,95 = 26,41; 6) 0,24 - 0,25 = 0,06; B) 72 - 0,96 = 69,12.

N 310

Macca 15,6 n 6ensuna paBHa 15,6 - 0,75 = 11,7 kr.

N 311

Jnuna sroro napawtenenunena 1,4 - 1,5 =2,1 am.

BricoTa sTOro napawnenenunesa 1,4 - 0,2 = 1,2 am. -

OGbem BaHHOIO MapavieNenunesa pases 1,4-1.2-2,1 =1,68-2,1=3,528 = 3,33 e
Ne 312

Keanpar nu oaxoii u3 nudp He okanuusaerca mudpoit 8, cnenosarensHo,
OHa JA0NyCTWIA OIHOKY.

Ne 313

2) (8,236 +0,584) - 3,25-2,15=8,82 - 3,25 2,15 =28,665 — 2,15 = 26,515;
6) 47,4 - 30,6 — 8,64 - 30,5 = 1450,44 — 263,52 = 1186,92.

Ne 314

Cxopocts conmxenna 4,3 — 3,5 = 0,8 km/u.

0,5 u ToMy Ha3an Mexay Humu Opino 3,8 +0,8 . 0,5=3.8+ 0,4 =4,2 km.

Ne 315

a) 300,1 — 5,06 - (34,3 + 16,2) = 300,1 — 5,06 - 50,5 = 300,1 — 255,53 = 44,57,
6) 28,7 - 26,8 + 66,8 - 4,6 = 769,16 + 307,28 = 1076,44.

Ne 316

1,8k+235+43k+1,4k=(18+43+14)k+235=

=(6,1 + 1, )k +235=75k+235

Ecru k= 1,5,107,5k+2,35=7,5-1,5+2,35=11,25+2,35=13,6.
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Ne 317

CkopocTs BTOpOro Morouuictiacta 48,5 + 5,3 = 53,8 km/u.
CkopocTb cOmpxenus pasHa 48,5 + 53,8 = 102,3 km/u.

B Hauane myTH Mexxy HuMu Obuio 0,6 « 102,3 =61,38 km.

Ne 318

Vmenbinmnocs B 100 pas,

Ne 319

a) 2622 : 6,9 =380; 6) 304,5 : 0,5 = 609; 8) 16,45 : 4,7 =3.5;
r6:3,75=1,6; ) 185,6 : 0,64 = 290; e)0,378 0,14=2.7;
x) 1,056 : 0,032=33; 3)0,51376:0,169 = 3,04.

Ne 320

-Macca 1 oM’ narysu passa 158,1:18,6=85r.
Macca 25,4 oM’ naTyHu paBHa 25,4 - 8,5=2159r.
Ne 321
IInpuna npaMoyroasHuka papua 23,232 : 5,28 = 4,4 mm.
Ilupuna MeHbUIE ANWHBE B 5,28 : 4,4 = 1,2 pa3a.
Ne 322
a) Ecin ¢ =0,1, 10 56,08 : ¢ = 56,08 : 0,1 = 560,8.
Ecnu ¢ = 0,01, 10 56,08 : ¢ = 56,08 : 0,01 = 5608.
Ecmu ¢ = 0,001, 70 56,08 : ¢ = 56,08 : 0,001 = 56080;
6) Ecnu k=3,8, T0 k: 0,01 =3,8:0,01 =380.
Ecma k=1,243,170k:0,01 =1,243:0,01 =124,3.
Ecmm k= 15,710 k: 0,01 =15 : 0,01 = 1500.
Ne 323
Ckopocts BTOporo myrHuka 7,5 - 1,4 = 10,5 xm/4. CkopocTh COMDKEHMA
7,5 + 10,5 = 18 xm/u. Onu BeTpergTea uepe3 91 18 = 0,5 u.
Ne 324
a) 24,704 : 0,64 = 38,6; 6) 0,0945 : 0,27 = 0,35; B) 13,056 : 3,2 = 4,08.
Ne 325
C 1 ra cobuparor 1223,41 : 89,3 = 13,7 y osca.
C 240 ra cobepyT 240 - 13,7 = 3288 1 osca.
Ne 326
Cxopoctb cOnmwkeHus pasHa 22,9 — 9,4 = 13,5 km/u.
Co6a1na ynpaxkka JOTOHHT NbDKHHKA depe3 10,8 : 13,5 =08 u.
Ne 327
Ecmx=0,7, o n—x>=0,51;n— 0,7 =0,51;
n-07-07=051;n-0,49=0,51;2=0,51+049;n=1
Ne 328
a) 6,7 -(35,712 : 4,8 +3,36)=6,7 - (7,44 + 3,36) = 6,7 - 10,8 = 72,36,
0)(2,6-1,34-2,269):4,5=(3,484-2,269) : 4,5 =1,215: 4,5 =0,27
Ne 329
a)16,34:43+2236:43=(1634+2236):4,3:=38,7:43=9;
6)24,57:2,7-837'2,7=(24,57-837):2,7+- 16,2:2,7=6



Ne 330

a)z:82=4,1;2=4,1-8,2;,2=133,62;

6)18,63:(43 +m)=23;18,63=23-(4,3+m);
43+m=18,63:23;m=81-43;m=38;

B) (4,5+x)-3,1=28,52;4,5 +x=28,52:3,1;x=9,2-4,5; x=4,7,

) 6,32y - 4,67y +2,55y=252; (6,32 — 4,67 +2,55)y=25,2;
(1,65+2,55)y=252,4,2y=252;,y=252:42;y=6.

Ne 331

Inomane 3emiHoOl rPAAKH 1,5 - 0,56 = 0,84 M>. Tlnowazs KtyGHuMHO I
rpanku 3,84 — 0,84 =3 m”, [Unpuna kuyGreraroit rpaaxu 3 : 2,4 = 1,25 m.

Ne 332

Tlycte MN paBHa x oM, Toraa MK = 1,5x cm, a NK=1,5x + 0,5 cm.
x+1,5x+1,5x+0,5=14,9;4x=14,9-0,5; x= 14,4 : 4; x = 3,6, Torza
1,5x=15-36=54,al1,5x+0,5=54+0,5=35,9,

Oreer: MN = 3,6 cM, MK = 5,4 cM, NK = 5,9 cm.

Ne 333

IMycth ¢ mepBoro Kycra coOpaiu x KF, TOra CO BTOPoro Kycra cobpamy x +
+ 2,1 kr, ¢ apyroii cropoHsl co BToporo cobpanu 1,6 x kr.
x+2,1=16x;16x-x=2,1;0,6x=2,1;x=2,1:0,6;x= 3,5, Torna
1,6x=1,6-3,5=35,6.

C nepsoro kycra cobupamu 3,5 - 0,4 = 1,4 4,

Co BTOporo Kycra cobpanu 5,6 - 0,4 = 2,24 .

Ne 334

a)20,8:(12-11,36)-8:12,5=20,8:0,64 — 0,64 =32,5-0,64 = 31,86;

6) 71,96 - 2,16 - (225,7 : 7,4) = 71,96 — 2,16 - 30,5 = 71.96 — 65,88 = 6,08.
Ne 335

a) 21,71 + 4,06y = 27.8; 4,06y =278 -21,71; y = 6,09 : 4,06; y = 1,5;
6)5,09x-3,84x=1;1,25x=1;x=1:1,25;x=0,8.

Ne 336

IMycTh B EPBLIA ACHb OTPEMOHTHPOBAI X KM JOPOTH, TOIAa OCTAI0Ck 6,5 KM,
x+6,5x=28,5; 7,5x = 28,5; x = 28,5:7,5; x= 3,8, Torna 6,5x = 6,5-3,8 = 24,7,
OrBer: oCTANOCE OTPEMOHTHPOBATH 24,7 KM.

Ne 337

Io ceoiictBy nepeHoca 3TH ypanﬂeum PaBHOCHNBHBI, @ CNIEAOBATENBbHO,
HMEIOT OAHH ¥ TOT XK€ KOPEHb.

Ne 338

Cpeanee apumerudeckoe paeHo (38,4 + 38,9 + 373 +39,1 + 378): 5=
=(773+373+76,9):5=(773+114,2):5=191,5:5=138,3.

Na 339

Cpepnsas macca KyruieHHsIX mopocar (27 +27 +32+32 +32+18):6 =
=(54+64+50):6=(118+50):6=168:6=28 kr.

Ne 340

Macca oxHoii kopoOKku KapamesH
2,3:7-3-35):4=(16,1-10,5):4=5,6:4= 1,4 xr,
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Ne 341

Mycts nepBoe uncro x, Toraa Bropoe uyucno 1,7x, Tpetee uucno 1,7x + 0,6,
HX cpenHee apHMeTHIECKOE PaBHO

(x+1,7x+ 1,7x + 0,6):3 = 1,96; 2,7x + 1,7x + 0,6 = 1,96-3; 4,4x = 5,88 - 0,6;
x=52844;x=12,10orma 1,7x=1,7-1,2=2,04,a 1,7x + 0,6 =2,04 + 0,6 =2,64.
Oteet: nepsoe unciio 1,2, BTopoe uneno 2,04, Tpetse uucno 2,64,

Ne 342

C nepeoro nons cobpanu 30,8 - 16,8 = 517,44 u, Co roporo nons coSpanu
42,7 16,5 = 704,55 1. C tpetnero nons cobpamu 42 - 17,6 = 739,2 1. C Tpex
noneit cobpanu 517,44 + 704,55 + 739,2 = 1961,19 u. CymmapHas Imiomans
ITHX TpeX nojeit 30,8 + 42,7 + 42 = 115,5 ra. Cpeauas ypoxaiiHocte ¢ 1 ra
Ha 3THX TpeX nonsix 1961,19: 115,5 = 16,98 u,

MNe 343

Cpennee apupMeTHISCKOE PAaBHO

(23,12+24,23 + 22,11 +25,06) : 4=(47,35 +47,17) : 4 = 94,52 : 4 = 23,63
Ne 344

Bcero noe3x npoexain 2 - 80 +3 + 90 = 160 + 270 = 430 k™.

Moes 61 B iyTd 3 + 2 =5 4, Cpenuas ckopoctb 430 : 5§ = 86 km/u.

Ne 345

ITycrs BTOpOE YHCIIO X, TOrAa nepsoe yucno 3,2x
(x+3,2x):2=1,68;42x=1,68-2;x=3,36:4,2;x=0,8, Torna
32x=3,2-0,8=2,56.

Oreet: nepsoe uncno 2,56, sropoe uucio 0.8,

Ne 346

CyMMa NepBLIX NATH Hucesa pasHa 5 - 2,4 = 12,

CymMa Tpex Apyrux umces pasHa 3,2 - 3 =9,6.

Cpennce apupmeTHaeckoe BOChMH qucen paBHo (9,6 + 12):8 =21,6:8 =27
Ne 347

a) (4,3257 + 2,8345) - 53,9 - 5,00478 = 380,93;

6) 5,843 - 74,86 : 2,9215 + 30,28 = 180;

B) (377,26266 : 431,8 + 0,7463) - 39,831 = 64,52622;

r) 72,4176 . 85,6 - 4,35 - 0,0584 = 3,6217.

Ne 348

Tperuit oTpsax nocagun 100 — 40 — 28 = 32% nepesres, uyto pasHo 280( -
+ 0,32 = 896 nepeBnes.

Ne 349

H3 8,5 kr cimBousoro noayuntea 8,5 - 0,76 = 6,46 xr TOmnEHOrQ Macna.

Ne 350

Hapno s3271e 91 : 0,14 = 650 K1 cBE:xKErO KapTodena.

Ne 351

Bes nnouaas passa 100 + 150 = 250 ra.

B nepaeiit aens Benaxanu (100 - 100) : 250 = 40%.
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Ne 352 )

13 cranxos cocrasnsier 100 — 74 = 26% nnana,

Tlo mnawxy Hano caenars 13 : 0,26 = 50 craukos.

Ne 353

1% wmetaonoMa, KOoTOporo obszamuch, coOpaTh y4allHecs, COCTaBIseT
120 : 100 = 1,2 1. Onn Beinonkunu 138 : 1,2 = 115%, 3HauMT, OHY NIEPEBLI-
NOJIHWIN CBOe 00A3aTenbeTBO Ha 115 — 100 = 15%.

Ne 354

1% 3epHa no miady cocraBnaer 66000 : 100 = 660 n. PabotHuku coBxo3a
caanu rocynapctBy 660 - 104 = 68640 11 zepua.

Ne 355

B 6ake octanock 100 — 35 = 65% Oensuna.

IepronauansHO 6b10 36,4 : 0,65 = 56 1 OeH3MHA.

Ne 356

150 T pyas! conepaar 150 - 0,04 = 6 T Hukens.

Ne 357

Mo ruany Hazgo 3aacdansTdposars 27,5 : 0,25 = 110 km
Ne 358

Tpetbe uncno cocrasmser 100 - 32 — 41 = 27% cymmsi

Tperve uucno pasuo 480 - 0,27 = 129,6.

Ne 359

M3 nepeoii kop3uue! B3sau 32 - 0,25 = 8 xr abnox, B Hell ocTanock 32 - 8 =
24 «kr 50n0k, a BO BTOpO#i kop3uHe 32 + 8 = 40 kr 16nok. [lotom 13 BTOpOI
KOp3uHBI B3TH 40 - 0,25 = 10 «1, B Heil octanocs 40 — 10 = 30 kr abyok, a B
nepsoit kop3une crano 24 + 10 = 34 kr a6nok, 3Ha4MT, B TICPBOit KOpP3HHE
crano bonbie 2670k Ha 34 — 30 =4 kr.

Ne 360
ZCKD, /DKF; ZCKEF.
Ne 361
c
ZABC = ZCBD = 90°
A 8 D
Ne 362
K
ZACK = ZKCB = 90°
A ¢ B8
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Ne 363

Ne 364
ABCD - npamMoyronbHHK.
TMnouans pasua 4 - 3 = 12 cm’.
Ilepumerp pasen
2:4+2-3=8+6=14cMm

Ne 365

ZAOD =115° £ DOC =28°, £ AOC=LAOD + £LDOC = 115° +28°= 143°

Ne 366
C F
i L ZABC = 30° - ocTpehiit.
ZDEF = 120° - tynoit.
8
4 £ % ”

Ne 367

Ne 368

£ZKOD = ZCOK - 15° = 68°—~ 15° = 53°
£COD = ZCOK + ZKOD = 68° + 53° = 121°
Ne 369

ZKOA = 90° - £ZKOB = 90° - 37° = 53°
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N 370

8 E

A A ABC - npamoyro/ibHBlif,
F A DEF - TynoyronsHelit,

ZBAC=40° ZACB =90°, ZCBA = 50°
AC=2cm;CB=1cM 7 MM,
AB =2 cMm 8 MM,
CymmMa yrnos AABC = 180°.
M Tepumerp pasen2 +1,7+28=37+28=
=6,5cM=6cM 5 MM.

£DKE = 43°, ZKED = 37°

2 &
Ne 373

K ”¥

l__i A

D 3
Ne 374
A
¢
-4
D

Ne 375

ZCBE = (63°:7)9 =9°.9 =81°, ZKBE = ZCBE ~ ZCBK = 81° - 63° = 18°,
Ne 376
Bo3MOXKHEI 1Ba BapHAHTA:

1 ZBAM=_/DAM- £ZDAB = 170° - 130° = 40°

2. £ZBAM=360°- LDAM — £ZDAB = 360° - 170° - 130° = 60°

Ne 377

a) 486,35; 6) 486,3; c) 490.

Ne 378

IMnomans koMHars! pasHa 61,48 :2,9=21,2 M
Ne 379

Bunorpaza npuseann 18 - 8,7 = 156,6 kr. [Tepcukos npueesnn 14 - 10,8 =
=151,2 kr 3uavuT, BUHOTPaAa npuBe3nn Gonabwe Ha 156,6 — 151,2 = 5,4 xr
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Ne 380

Mycre mupHHa GPIMOYroNEHUKA X IM, TorAa ero yuina 1,8x am,
2x+2-1,8x=25,2; 2x + 3,6x=25,2; 5,6x=25,2; x=25,2:5,6; x =45,
Torna 1,8x=1,8-4,5=8,1.

Irowan: npsMoyro/ibHuka pasHa 8,1 - 4,5 = 36,45 M.

Ne 381 .

(5458 + (963 —377) - 83) : 92 = (5458 + 586 - 83) : 92 = (5458 + 48638): 92 =
= 54096 : 92 = 588.

Ne 382

PaccTosHue MEiAY NpUCTaHAMH pasHO 3,2 - 27,5 = 88 km, 3na4uT, karep
HIET O ¢KopoeThio 88 : 2,5 = 35,2 km/u,

Ne 383

IMycrs rpymr x kr, Torna s6aok 1,3x kxr. x + 1,3x = 33,12; 2,3x = 33,12; x =
=33,12:2.3;x=14,4, Torna 1,3x=1,3 - 14,4 = 18,72.

Orser: rpym 14,4 kr, s6nok 18,72 xr,

Mo 384

5Im+28m-42=85m—-42,
Ecmum=6,108,5m-42=8,5:6-42=51-4,2=468.
Ecrmm=9,10855m-42=8,5.9-42=76,5-4,2="723.

Ne 385

o3 _156 168,12

17 17’ 13 13°

Ne 386

B napke (15 : 3) - 20 = 5 - 20 = 100 Tponnciibycos.
Ne 387

CkopocTs nepeoro noesja 85,32 : 0,6 — 68,5 = 142,2 — 68,5 = 73,7 km/u.

Ne 388

Macca xopobxu koHet (57,6:18)-5 = 3,2-5 = 16 kr. CaxapHOro necka npuBeanH
5-57,6 = 288 kr. Konder npuseany 12-6 = 192 kr, 3aunr Ha 288 — 192 = 96 kr
e 389

a) 2%+(7-6—-4—6—)=2-3-+3=5—§-;

i 1) s
6) 4.5__(3.5__1-_%. =423 =02,
17 V17 17) 171 v 1
Ne 390

Ckopocth cOmmxerun 26,6 — 8,4 = 18,2 km/u.

Beamnk f0roRHT 3xunak yepe3 9,1: 18,2 =0,5 4.

Ne 391

Yaiiwix pos 6e1o (24 : 12) - 5 =2 - 5 = 10 xycros.

Ne 392

(4,3x - 2,1x):5,5 = (2,2x):5,5 = 0,4x.

Ecmnx=4,1,100,4x=0,44,1=1,64. Ecnux=2,3, 10 0,4x=0,4-2,3 = 0,92.
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Ne 393

3,7y—-2,5y+1,4y=3,38;(3,7-2,5 + 1,4)y=3,38,
2,6y=3,38;y=3,38:26;y=1,3.

Ne 394

Ne 395

B 6axke ocranocs 100 — 35 = 55% Geusuna.

MepsonauaneHo B 6ake 6vino 36,4 : 0,65 = 56 kr GeusuHa.

Ne 396

Beicota 4 kyOuxoB paua 4 - 0,98 = 3,92 am. Bricora 7 koneuy pasHa
3,92-0,75 = 2,94 am. Beicota oaHoro Konsla 2,94 : 7= 0,42 nm.

Ne 397

C nepBoro yyactka cobepyt 35,2 - 27,5 = 968 T mopkosu. Co BTOpPOTO y4acTka
cobepyt 19,8 - 23,1 = 457,38 1. OSwas nnoinaas 3TuX yyactkos 35,2 + 19,8 =
= 55 ra. C apyx yuactxos cobepyt 968 + 457,38 = 1425,38 1. Cpenrasn ypo-
xaitnocts 142538 : 55 =25916Tc I ra.

Ne 363
(9,2:0,23-294)-6,5+35=(40-294)-65+35=106-6,5+3,5=
=689+3,5=72,4 :
Ne 399

Ckopoctsb no TeueHHo § + 2,5= 10,5 km/q. CxopocTh MpoTHB TeuweHHut 8§ — 2,5 =
=35,5 km/4, Jloaxa npouna 0,6 - 10,5 +0,8 - 5,5 =6,3 + 4,4 =10,7 km.

 Ne 400

Ha roe3nky ucrparunn 40,5 - 0,24 = 9,72 n.

Ne 401

a)128n+3,7=35,7;12,8=35,7-3,7; 128n=32, n=32:12,8; n=2,5;
6)(4,2y—3,96)- 1,5 =8,55;4,2y 3,96 =8,55: 1,5;
42y=57+396,y=9,66:42;y=23.

BapnanT 4
Ne 1
a) 30004400050; 6) 120043000009; B) 75000000080;
r) 4000064000;  n) 6000000200.

Ne 2
a) 130000; 6) 4218000000, B) 80000000000;
r) 8015006027, g) 350000048003; ¢)26070000108.
Neld
c M K N D .lomyunnucs orpesku CD; CN; CK; CM;

——— » MD; MN; MK; KD; KN, ND.
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Ne 4
MN=3cm7mm; PK=3 cMm 2 mm; CD =2 cm.

Ne 5
& M N P
Ne 6
A 2]
C ABCDE — nat#yros;isHHK.
Bepumnnni: A, B, C, D, E.
Cropouri: AB, BC, CD, DE, EA.
E D
N7
a) 4 M 40 cM = 440 cm; 7 M6 cm =706 cwm; 15am 3 cm =153 om;
6) 70 xm 600 M= 70600 M; 2 xM 35 M = 2035 m; 2350 MM =235 cM
8 xm 7 M = 8007 w™; 2800 a1 = 280 mM;
B) 18500 M= 18 kM 500 m; 20020 M = 20 kM 20 m;
r) 320 cMm =3 M 20 cm; 1835 cm =18 M35 oM.
Ne 8

a) 206000007003;  ©6) 4020004000; B) 13000000000.

Ne 9 .

M X
& Q

Ne 10

a2) IM3 a5 eMm= 135 cm; 6) 38050 am = 3 kM 805 M.

Nel1l

Ieproe uncno 30008, nocneanee uncao 39998, scero rakux uncen 1000,

Ne 12

Ortpesku: BC; BA. Tlpamete: NF, DK, ME. JIyuu: CF: CK; AD.

Ne 13

E L B C A K D
JIyu CE — gonoanurensuptii tydy CD, CA=CB = AK=BL =1 cM 5 Mm.

Ne 14
D

Af’VKB
7

Ne 15
MC = 60 mMm; KP = 65 mM.
Ne 16
M(3); K(12); D{11); F(6); P(8)
Ne 17
o4

%) BC A E K
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Ne 18

a)3kr70r=3070r; 1kr8r=1008r

6) 51 24 kr = 5024 kr; 349 xkr =309 kr
8)3850r=3kr 850r; 15400 r=15xr 400 r
r30010kr=30T10kr; 5009 kr=5T19«kr

Ne 19

2) 999, 1000, 1001, 1002; 6) 13998, 13999, 14000,

Ne 20

a) ancqao 371 Ooapine unciaa 317, 6) yucno 7777 6onsiue yucna 777,

B) uncno 45398 Gonbiue uncna 45389; r) uncno 36959 Gonbute yucna 36895
Ne 21

a) uncao 3805 mensine yncaa 3850;

6) uncio 3535353 menslue uucna 35353535;
B) uucno 765432 meusiue yucna 1234567,

) uncno 373575 menbite uncna 375375.

Ne 22

a) yncno 8574 meuniue yucna 8674;

6) uucno 6148 mMcusbiue yncna 6184;

B) urcio 803524 Gonsue uncia 803254;

r) uucho 3547547 meuwvwe yucna 3547574,

Ne 23

21 (9); B(12); C(11); D(3)

- - AQ9); ; ;

D A CB
Ne 24
a) 70007 > 7007; 6)456>1; B) 0 < 124,
Ne 25
M E
%3
c N

Ne 26

Caman mnagmas Kara poannack 30 HosOps. Tans crapuie Katu n poaunacs
29 noa6pa. HUpa crape Taun u poaunace 28 rosOpa. Ans crapme Hpsl u
poaunnack 27 HosOpa. Maiua camas crapuias u poauiack 26 Hos0ps.

Ne 27

Bo BTopoM coctase noesxa 48 + 23 = 71 saron.

B tpex cocrapax 48 + 71 + 71 = 119 + 71 = 190 Baronos.

Ne 28

Bo Bropoii xopsuse 12 + 8 = 20 kr s6n0x%. B TpeTheit kop3une 20 + 4 = 24 kr
a61n0k. B yerBeprok kop3une 12 + 20 +24 + 32 =32 + 56 = 88 kr.

Ne 29 :

a) 89537 + 64818 = 154355; 6) 238756 + 489445 = 728201,

8) 78300005796 + 8900095408 = 87200101204;

r) 7688323051 + 94516826989 = 102205150040
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Ne 39

a) 1888 + 87239 + 1112 = (1888 + 1112) + 87239 = 3000 + 87239 = 90239;
6) 437 + 637849 + 62151 = 437 + 700000 = 700437,

N 31

CD=CB+BA+AD=15+14+12=29+12=41c¢cMm,

Ne 32

IMepumerp paser AB + BC+ CD+DE + EA =32 +35+35+47 +47 =
=67+35+94 =102 +94 =196 cm.

Ne 33

a) 56409 = 50000 + 6000 + 400 + 9;

6) 18609037020 = 10000000000 + 8000000000 + 600000000 + 9000000 +
+ 30000 + 7000 + 20.

Ne 34

a) 8300005796 + 83999095408 = 92299101204;

0) 19247523841 + 4387689337 = 23635213178.

Ne 35

Bo sTopom paitone npoxisano 1863800 + 514300 = 2378100 yenosek, 3Ha4HT
B 3THX JBYX paiioHax npozcusasno 1863800 + 2378100 = 4241900 uenosex.

Ne 36

BC=AB+15=16+15=31cM. AD=CD+30=16+30=46 cM
Mepumertp paseH 16 + 16 + 31 + 46 =32+ 77 = 109 cm,

Ne 37

Bropoe cnaraemoe HauuHaercs ¢ uudpsi 1, a 3akanunBaerca ungpoii 4 - 1 =3,
3Ha4HT neppas uudpa cymmst 1 + 8 =9, a nocnennss undpa cymme 3 +6 =9,
Ne 38

a) 375843 — 286927 = 88916; 88916 + 286927 = 375843;

6) 18000001 — 187654 = 17812347, 17812347 + 187654 = 18000001.

Ne 39

a) 653809273457 — 497936382569 = 155872890888;

6) 100100100100 —~ 95683547321 = 4416552779.

Ne 40

a) 128357 ~ 884 = 127473; 6) 436301 — 385027 = 51274.

M 41

Bo Bropom nponere 36 + 12 = 48 crynenek. B TperbeM nponere 48 +5 =53
crynensxH. Bo Beeit iectunie 48 + 48 + 36 + 53 = 96 + 89 = 185 crymenex
Ne 42

Bropoii meperon noesan npoxoauT 3a 21 — 8 = 13 mun. Tpernii neperou no-
€31 mpox0oAHT 32 13 — 14 = —1 MuH, Yero ObITh HE MOXKET, BEPOATHO B 33,134~
HHKE Onetarka.,

Ne 43

Jmuea sropoit yactu pasua 28 + 5 = 33 m. Jlnuna Tperseil wacTH paBHa
28 — 7 =21 M. Jinuina yerBeptoii yactu 21 + 9 = 30 M, 3HAYHT ANMHA BCei
BepeBkn 28 +33+21+30=61+51=112m.
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N4

a) 5783 + 2458 —3967 = 8241 — 3967 = 4274;

6) 378547 — 19069 ~ 1587 = 359478 — 1587 = 357891;

B) (23505634 — 19638748) + (483200305 — 109560439) =

= 3866886 + 373639866 = 377506752;

r) (143875 + 569347866) — (3000000000 —2983151382) =

=569491741 - 16848618 = 552643123.

Ne 45

Jpyras cropoHa mpaMoyrosisHuka 14 cM. J{nuua AByX APYrUX CTOPOH Nps-
MOYTONBHUKA (64— 14— 14):2=(50-14):2=36:2=18 c™m.

Ne 46

a) 4357 + 8829 ~ 3357 = (4357 — 3357) + 8829 = 1000 + 8829 = 9829;

6) 9389 + 6584 — 6584 = 9389 + (6584 — 6584) = 9389;

B) 9356 — (4356 + 2888) = (9356 — 4356) — 2888 = 5000 - 2888 = 2112;

r) 61326 — (9989 + 51326) = (61326 — 51326) — 9989 = 10000 ~ 9989 = 11,
Ne 47 :

Bo sropoii pas otpesanu 28 + 15 =43 M,

B tperuii pas orpesanu 43 — 17 =26 M,

Ocranoch 200 28 -43~26=172-43-26 =129 - 26 = 103 m.

Ne 48

a) 8127345602 — 324857809 = 7802487793

6) 3080080004 — 937594008 = 21424895996.

Ne 49 )

5834248 + 4148327 -~ 1834248 = (5834248 - 1834248) + 4148327 =
4000000 + 4148327 = 8148327

Ne 50

Pa3HOCTD ABYX 4MCEJ PaBHA K&XKAOMY M3 HUX, €CJIH 9TH 1HC/a paBHbi 0.

Ne 51

a) (1427 - 667)-8 + 512-5 = 760-8 + 2560 = 6080 + 2560 = 8640;

6) (288:6 + 1700):76 — 16 = (48 + 1700):76 — 16 = 1748:76 - 16 =23 - 16 = 7.
Ne 52

(87 +63) - 2500 = 150 - 2500 = 375000 k.

Ne 53

(3720 - 36 - 70) : 24 = (3720 — 2520) : 24 = 1200 : 24 = 50 m".

Ne 54

3960 — 3924:36 + 49 = 3960 — 109 + 49 = (3960 + 49) — 109 = 4009 - 109 = 3900.
Ne 55

(180 +130) - 8 =310 + 8 = 2480 km.

Ne 56

(125 + 78) - (236 - 118) = 203 — 118 = 85.

Ne 57

Bropoe uncnio pasxo 328.
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Ne 58

AgTo0yc npofiner 310 paccrosnue 3a S : 65 4.
ApuS=130,8S:65=130:65=2u.IlpuS=195,S:65=195:65=3 u,
NMpunS8=390,8:65=390:65=64.Tlpp S=845,5:65=845:65=13 u.
Ne 59

Yucno psmos paBHO m + 6 WITyK. B 3puTensHOM 3a1e m « (m + 6) mect.

Ne 60

B kyneiinom Barone x + 4 mecra.

Bcero3x+14-(x +4)=3x + 14x+ 14 - 4 = 17x + 56 mecT,

Ne 61

Ecnu a = 3363, To (a + 639) : 58 = (3363 + 639) : 58 = 4002 : 58 = 69.
Ecnu a = 13455, to (a+639) : 58 = (13455 + 639) : 58 = 14094 : 58 = 243.
Ne 62

Ecnu a=7191, 10 (a+ 630) : 58 = (7191 + 639) : 58 = 7830 : 58 = 135.
Eciux=18,10 1818 : x+ 99 = 1818 : 18 + 99 = 101 + 99 = 200.
Ecnmmx=2,710 1818 : x+99=1818 : 2+ 99 =909 + 99 = 1008.

Ne 63

Crpayc npobexan 25 - v M.

Ne 64

1lapd crout x — 1800 p.
Ne 65

100, 101, 110, 111

Ne 66

a) CBOHCTBO BHIYHTAHHS CYMMBbI U3 YHCIIA;

6) cBOHCTBO BHIMHTAHHS UHCIIA U3 CYMMEI;

B) CBOHCTBO BBIUHTAHHA YHCIIA U3 CYMMBI;

I) COYETATEALHEBIH 3aKOH CIOKCHHS.

Ne 67

a) CBOMCTBO BEIYHTAHHA HYHCJIA H3 CYMMBI;

©) cBOHCTBO BRIYHTAHHA YHCIIA H3 CYMMBI;

B) CBOMCTBO BBIMHTAHUA CYMMBI H3 YHCNA;

I) CBOHCTBO BBIYMTAHHA HHCNA H3 CyMMBI.

Ne 68

a)x—128-43=x- (128 +43)=x—-171;

6)ym+115+39=m+ (115 + 39) = m + 154;

B)(47-x)-39=(47-39)-x=8-x;

r)56-a-38=(56-38)~a=18-a.

Ne 69

a)477 —x+223 =477+ 223 —x =700 ~x.
Ecnu x = 188, To 700 —x = 700 — 188 = 512.
Ecnu x = 399, o 700 — x = 700 - 399 = 301;

0)y+136-16=y+ (136 - 16) =y + 120.
Ecnimy=75,Toy +120=75+ 120 = 195.
Ecau y = 80, To y + 120 = 80 + 120 = 200;

B)85-m—~-15=85-15)-m=70-m.
Ecntum=55,1070 —m=70-55=15.
Ecnim=70,1070-m=70-70=0.
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Ne 70

a) 80+ x; G) 10x + 8; B) 10x + y; r) 500 + 10x -+ 4 = 504 + 10x; 1) 300 + 10x + .
Ne 71

4687 — (3387 +x) = (4687 - 3387) ~x= 1300 ~ x.

Ecmu x =19, 10 1300 —x = 1300 - 19 = 1281,

Ecna x = 257, To 1300 — x = 1300 - 257 = 1043,

Ecau x = 1293, 1o 1300 -x = 1300 - 1293 =7,

Ne 72

¥ noxynarens octanocs 500 —m — 120 =380 — m p.

Ecim m =170, 10 380 —m =380 — 170 =210 p.

Ecnn m = 290, 1o 380 — m = 380 — 290 = S0 p.

Ne 73

Ilane 71 — 37 = 34 roxa, mame 71 — 42 = 29 ner, One 37 — 29 = § ner.
Ne 74

a) m + 3837=4000; m = 4000 — 3837, m = 163;

6) 7657 +x = 8375; x = 8375 - 7657, x =718;

B) y— 6834 = 298; y =298 + 6834; y = 7132;
r)3187-z=1375;z=3187 - 1375; z = 1812.

Ne 75

a) [Tycte B Gugone Obl10 X 1 Monoka, 6) Ilycrs 3apnyMaiu 4uco X,
X+23-32=24;x=24+32-23; x-324+243=319; x=319+324-243;

x=56-23;x=33. . X = 643 - 243; x = 400.
Otser: 32 1 MosTOKA, Ortseer: 400.
Ne 76

a)(x +624)-276 =357; x + 624 =357 + 276; x = 633 - 624; x = 9;
6)375-(x—218)=123; x—-218 =375 -123; x=252 + 218; x = 470.

N 77

Ilycrs 1 3apyMan qucio x, roraa 1337 - x = 8§76; x = 1337 — 876; x = 461.
Orser: 461.

Ne 78 :

a)y+374=500; y=500-374; y = 126; G) m — 89 = 145; m = 145 + 89; m = 234.
N 79

(x—-27)+34=53;x-27=53-34;,x= 19+ 27; x =46.

Ne 80

Kopens ypasnenns y =3, torga7-3=3+1=4,

N 81

a) 327 - 38 = 12426; 6) 504 - 67 =33768,; B) 3057 - 89 = 272073;
r)2516-54=281664; x) 1007 -31=31217; €) 4185 - 12 = 50220.
Ne 82

2 xr 750 r= 2750 r. Macca Tpex Ganox 2750 - 3 = 8250 r =8 kr 250 r.

Ne 83

Bropas aeranb oGpaGarsiBactes 8 - 4 = 32 mun.

Tperwa gerans obpabatriBactes 32 + 5 = 160 mus,
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Ne 84
a) Ecnn y =24,710 375 - y =375 - 24 = 9000.
Ecnu y =165, 10 375 - y =375 - 165 = 61875;
6) Ecnu x =507, T0o x - 63 =507 - 63 =31941.
Ecma x = 1626, To x - 63 = 1626 - 63 = 102438.
Ne 85
Paxera nponernt 480 - £ kM.
Eciu #=6,710 480 - =480 - 6 = 2880 km.
Ecim = 15,10 480 - 1 =480 - 15 = 7200 km.
Ne 86
a) 1234 - 78 = 96252; 6) 809 - 285 = 230565; B) 1403 : 207 = 290421,
Ne 87
TToesn npowen 75 - 3 = 225 kM, Camonet npoaeren 7 « 225 = 1575 kv,
Ne 88
Ecimec= 10,10 57 - ¢ =57 - 10 = 570.
Ecsm ¢ = 100, T0 57 - ¢ =57 - 100 = 5700.
Ecnu ¢ = 10000, o 57 - ¢ = 57 - 10000 = 570000,
Ne 89
Bropoe uncno oxanyupaerca uudpoil 1, 3HaUUT BTOPOH MHOXHTENb HAYH-
Haetca qudpoit 9—1=8.
Ne 90
a) 250-9-4 = (250-4)-9 = 10009 = 9000,
6) 2:763-125-4 = (2-4-125)-763 = (8:125)-763 = 1000-763 = 763000.
Ne 91
B oxuoii 6osmoif kopo6ke 150 - 14 = 2100 xapannaweii
B 6 6onbmux kopobkax 6 - 2100 = 12600 xapauaawmeii.
Ne 92
a) 24038 - 38 - 604 = 24038 — 22952 = 1086;
6) 612 -307 + 193 = 187884 + 193 = 188077.
Ne 93
Banxa ¢ kuiibkamu crouna 95 — 58 = 37 p.
Banka c nococem crout 95 + 5= 100 p.
3a BCro NOKYNKy 3anjartiiH 3-37+2:95+100=111+190+100=301+100=401 p.
Ne 94
a) 508 - 47— 3876 = 23876 — 3876 = 20000;
6) 71 +29 - 834 =71 + 24186 = 24257.
Ne 95
Bceero nocaxeno 24 - 36 + 32 - 28 = 864 + 896 = 1760 xycroB K1yGHUKH.
Ne 96
JlanHoe paBeHCTBO BepHO Ipu y = 7,
Ne 97 :
a) 43036:28 = 1537; 6)39648:56=708;  B) 109270:49 = 2230;
r) 191026:457 = 418; x) 896400:3600 =249; e) 26448000000:870000 = 30400
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Ne 98
12 xr 800 r = 12800 r-.
Onna ronoexa ceipa Becur 12800 :4=3200r=3 xr 200 r.
Ne 99
8 M40 cMm = 840 cM Poct BepGsitona 840 : 2 =420 oM.
Pocr crpayca 420 : 3 = 140 cm.
Poct nonyras 140 : 5 = 28 cm.
Ne 100
a) Ecau p = 18, 10 6840 : p = 6840 : 18 = 380.
Ecmu p =19, 10 6840 : p = 6840 : 19 = 360;
0) Ecan k=22104, 10 k : 72 = 22104 : 72 = 307.
Ecnu k= 198936, 10 k: 72 = 198936 : 72 = 2763.
Ne 101
a) katep wen 210 : v 4; 6) KaTep HIEN CO CKOPOCTBIO 5 © § KM/,
Ne 162
a) 14696 : 8 = 1837; 6) 49686 : 98 = 507; B) 63344 : 428 = 148.
Ne 103
Newmkom onu npotny 96:8 = 12 kM. Ouy 11K €O CKOPOCTLIO 12:3 = 4 kM.
Ne 104
a)Ecnur=1,103366:r=3366:1=23366.
Ecaur=11,103366 :r=3366:11=306.
Ecmur= 18,10 3366 :1r=3366:18 = 187.
) Ecnnd=0,170d:17=0:17=0.
Ecmud=153,10d:17=153:17=9.
Ectm d=272,10d:17=272:17=16.
Ne 105
JNpyro#i MHOMHTENL paBeH 1245.
Ne 106
a) 325 - 408 — 47872 ; 68 = 132600 — 704 = 131896;
6) 2301 : 39 + 36846 : 46 = 59 + 801 = 860;
B) (381885 + 87651) : 67 = 469536 : 67 = 7008;
r) 30082 : (6001 — 5912) = 30082 : 89 = 338,
Ne 107
Cxopoctb rpysopoii Mawntbl 175 : 5 = 35 km/4. CxopocTsb AerkoBoii Mamu-
#el 315 : 3 = 105 kM/q. CKOpOCTS JIerkoBoii MalMHL1 GoJIbiIe CKOPOCTH Ipy=
30B0o#t Mamuuel B 105 : 35 = 3 paza. CKOpOCTE rpy30B0ii MalIMHEI MCHBIIIE
CKOPOCTH JIETKOBO# Mamnuel Ha 105 — 35 = 70 km/u.
Ne 108
6xr750r=6750r.
Macca Bceit kpacku (5 + 8) - 350 =13 - 350 =4550r.
Macca 1 Ganxn 6enun (6750 - 4550) : 11 =2200:11=200r.
Ne 169
Eciun=12, 10 18888:n~134-11 = 18888:12 ~ 134-11 = 1574 — 1474 = 100.
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Ne 110

Ha n3rotoBnenHe npoctoix Aeraieli Tokaps motparui (f —25) : 5 MuH.
Ecnut=60,T0(t—-25):5=(60-25):5=35:5=7 mun.

Ecnun =85, 10 (t-25):5=(85-25):5=60:5 =12 mun.

Ne 111

78:35—-1260:28 + 15=2730-45 + 15 =(2730 + 15) - 45 = 2745 — 45 = 2700.
Ne 112

CkopocTh, ¢ KOTOpOil OH Ko/keH exath 48 : 4 = 12 km/u. OH ener co cxopo-
cThio 12 + 4 = 16 xM/4, 3HAYHT OH 3aTPATHT HAa BECh MyTh 48 : 16 =3 u.

Ne 113

I'py3onoaseMHOCTE BTOPOH MallIMubl € : 5 T,

I'pysonoabeMHOCTL TpeTheit MamHbi €1 5+ 3 T,

Ne 114 :

B nepumerpe GoMbIIOro KBaAPATa HE Y4acCTBYET CyMMa JAMH 8 CTOPOH Ma-
NeHLKUX KBAApaTOB, Y YETHIPEX MaNiCHEKHX KBaxpaTos Bcero 4 - 4 = 16 cro-
poH, 3HAUHT nepuMerp GoabLIOro keaapara paseH cymme 16 — 8 = 8 ctopou
ManieHbKHX KB3JIpaTOB, KaxJIas M3 KOTOPRIX paBHAa 32 : 4 = § cm, cnenosa-
TEJIhHO, HCKOMBIH mepumerp paseH 8§ - 8 = 64 oM.

Ne 115 '

a) 54 - m=1404; m = 1404 : 54; m = 26;

6)n-33=17886;, n=17886:33;, n=542;

B)a:49=112;a= 112 - 49; a = 5488,
r)2646:5=98;b=2646:98; b=27.

Ne 116

2) 26k —37 =457;26k=457 +37; k=494 : 26; k= 19;

6) 1800 — 17y = 1562; 17x = 1800 — 1562; x =238 : 17; x = 14,

Ne 117

IMycrs 3aayMannoe “ucno x, Toraa

15x~118=317; 15x =317 + 118; x = 435 : 15; x = 29.

Orteer: 7

Ne 118

2)215x=1720;x=1720:215;x=8;

6)y:125=9;,y=9.125;y=1125;

B) 1826 — 14x = 1252; 14x = 1826 — 1252; x = 574 : 14; x = 41;

1) 416:z + 24 = 50; 416:z2 = 50 - 24; 416:2 =26; 416 = 26-z; z = 416:26; z = 16.
Ne 119

Bcero B kopo6ku paznoxunu 159 — 15 = 144 Tio6uka.

Boisio 144 : 24 = 6 xopobok.

Ne 120

EARuHCTBEHHBIM KOpHEM 3TOrO YpaBHeHHs aBasetcs y = 0.

Ne 121

a) 28100 = 759 - 37 + 17, 6) 30666 = 316 - 97 + 14.

Ne 122

a) 123 - 69 +29 = 8487 + 29 = 8516; 6) 143 - 87 + 0 = 12441.
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Ne 123

a)(a+8)-40=40q + 8 - 40 = 40q + 320;
6)(12-58).7=12-7-b-7=84-7b;
B)12:(6+¢)=12-6+12.¢=72+ 12
1N10-(d-8)=10-d-10-8=10d- 80.

Ne124

2) 1495 -211 + 211 - 1505 = 211 - (1495 + 1505) = 211 - 3000 = 633000;
6) 3249 - 627 — 627 - 3049 = 627 - (3249 —3049) = 627 - 200 = 125400; .
B) 934124 -617 - 124+ 683+ 124 =(934- 617 + 683) - 124 =

= (317 + 683) - 124 =1000 - 124 = 124000.

Ne 125
a)24a+16a=40a; 6)13k+k=14k% BYm+m=2m,
)12y - 3y =9y; R) 350x—-305x=45x; ¢)12z—-z=1lz

%) 135n+286n - 121n=421n- 1211 = 300n;

3)378b - 18956 - 1895 =189h - 1895 =0,

W3l-21+1=1+1=2l.

Ne 126

2)37m + 63m =100m. Ecnu m = 204, To 100m = 100 - 204 = 20400.
Ecan m=37, 1o 100m = 100 - 37 = 3700.
Ecau m= 8, ro 100m = 100 - 8 = 800;

6)77n—37n=40n. Ecun=18,1040n=40- 18 = 720.
Eciun=43,17040n=40-43=1720
Ecmu n =507, To 40n = 40 - 507 = 20280.

Ne 127

Q)3x+17x=1173;51x=1173; x= 1173 ;: 51; x = 23;

6)48y—25y=437;23y =437, y=437:23;y=19;

B)7t+t+27=99;81=99-27;t=72:8;t=9;

N15z-z-16=82;14z=82+16;z=98:14;z=17.

Ne 128 '

Mycre nocne oGena onu MpOLIIH X KM, TOrAa o o6eaa oni npoutau 4x kM.

x+4x=15;5x=15;x=15:5;x=3.

Otser: 3 kM.

Ne 129

Iycts asTonucTepHA BMemaeT x T GeH3uHa, TOTAA KENEIHOAOPOKHAA HUC-
TepHa BMeLaeT Sx T GensuHa, ¢ APYroil CTOPOHB KEXEIHONOPOKHAR LHUC~

TepHa BMenaer x + 48 T.
S5x=x+48;5x—x=48;4x=48;x=48 : 4;x= 12, Torna Sx=5 - 12 = 60.

OTBeT: aBTOUHCTEpHA BMeLaeT 12 T Gen3uHa, KEIEIHONOPOMHAA HHCTEPHA

enmeraer 60 T Gensuna.
Ne 130

Bcero cMmech cocTouT U3 3 + 5 = 8 yacteil, Onna yacts Becut 480 : 8= 60T,

B 3toii cMecn § - 60 = 300 r upucox.

Ne 131 '
AS5m+Tm=132;12m=132; m=132:12; m=11;

6) 42x - 28x + 180 = 600; 14x = 600 — 180; 14x = 420; x =420 : 14; x = 30.
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Ne 132

Hycrs B nepsuiii GNAOH HaAWAH X N Macha, TOrAa BO BropoMm (upoue Sx n
Macna. C gpyroii croporul Bo BTopoM GuioHe x + 32 n Macna.
Sx=x+32;5x—x=32;4x=32;x=32:4;x=8, TornaSx=5:8=40.
Ortser: B nepBoM Guaone 8 n Macaa, Bo BropoM GHaone 40 1 macna,

Ne 133

a) Ocratox ot genenua 10540 na 47 pasen 12;

6) Ocrarok ot aeneHua 2010 Ha 67 pasen 0.

Ne 134

Kopau sroro ypasuenua a=0u g =2,

Ne135

a)3174:23-23-6=138-138=0;

6) (117 +43-18):(845-548) = (117 +774):237=891:297=3;

B) 378 - 305 — 8208 : (44 - 506 — 22188) = 115290 — 8208 : (22264 — 22188) =
= 115290 - 8208 : 76 = 115290~ 108 = 115182;

r) (2275:65 + 468)-38 + 22596 = 503-38 + 22596 = 19114 + 22596 = 41710.
Ne 136

1. Paznennte 18172 na 308.

2. M3 yucna 132 soivecTs pesynbTat KoMauaesl 1,

3. CnoxuTtb uncna 69 u 78.

4. TlepeMHOXHTH Pe3yJbTaThl KoMang 2 ¥ 3.

(132-18172:308) - (69 + 78) = (132~ 59) - 147 =73 . 147 = 10731

Ne 137

(48:12+13-5):23.

Ne 138

a) 549 - 125 — 175 = 549 — (125 + 175) = 549 — 300 = 249;

6) 4253 — 2978 + 3978 = 4253 + (3978 — 2978) = 4253 + 1000 = 5253;
B)45-25-4.2=(45-2)-(25-4)=90 - 100 = 9000;
r)36:27+36-23-36-40=36-(27+23 -40)=36-(50—40)=36 - 10 =360.
Ne 139

2)45%— 447 =45 . 45 - 44 - 44 = 2025 - 1936 = 89;

6) 187 +21°=18 - 18 + 21 - 21 = 324 + 441 = 765;
B)37+32°=37+32.32=37+1024 = 1061;

N4-11°=4-11-11=44. 11 =484,

N 140

a) 15°+2625 =15 15 - 15+ 2625 = 225 . 15 + 2625 = 3375 + 2625 = 6000;
6)13°-27-31=13-13-13-837=169 - 13 - 837 = 2197 - 837 = 1360;
B) (9 —129):25=(9-9-9-129):25=(81-9-129):25=
=(729-129):25=600:25=124;

r) 60° — 60° = 60 - 60 - 60 — 60 - 60 = 3600 - 60 — 3600 =

= 216000 — 3600 = 212400.

M 141 .

191-(1118:26+1394:17)-8=191:(43 +82)-8=

=191 (125- 8)=191 . 1000 = 191000.
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Ne 142
(73-52):53=(7-7'7--5'5):53=(49-7-25):53=
=(343-25):53=318:53=6.

Ne 143

(60a + 305 ~ 150) : 300 u.

Ne 144

Ky6 uucna a paBed kBanpary 3Toro 4ucia, ecnia= 1w a=0.
Ne 145

a)Ecmuu =75 kM/u,t=124,T0 s =0t =75 - 12 =900 km;

6) Ecnins =391 &M, =174, Tovo=5:1=391:17 =23 xM/u;

B) Ecins = 1545 kM, v =515 kmM/u, To1=s:0=1545:515=3 u,
Ne 146

y=(a+b}a-b).

Ne 147

p=m-cp. a)Ecntum=16,c=32,Top=m-c=32-16=512 p;
6)Ecnup=315,c=45, Tom=p:c=315:45=7 wryk

Ne 148

5=1500 - 75¢ m.

a)Ecnu =12, 10 §= 1500 — 75¢= 1500 - 75 - 12 = 1500 — 900 = 600 wm;
6) Ecan s = 900, To s = 1500 — 751, 75t = 1500 -~ s;
t=(1500-5):75=(1500—-900): 75 = 600 : 75 = 8 muH.

Ne 149

a)Ecmm v =32 xm/v, =T 4,705 =832 —ur =832 — 32:7= 832 - 224 = 608 km;
6) Ecru s=312 kM, =10 4, 1o 0=(832s):~(832-312):10=520:10=52 xm/u;

B) Ecmu 0 = 64 kM/u, s = 0 1M, 10 £ = (832 —5):0 = (832 — 0):64 = 832:64 = 13 u.
Ne 150

a = nt wtyk. Ecnu n =35, 1 = 20, 10 a = 35 - 20 = 700 X0J0ANILHUKOB.

Ne 151

Iycts Becs Habop crout /, rorna ¢ = (I — mn) : k.

Ne 152
a=(x+8):9%x+8=9%;x=9% -8
Ne 153
HEEEEREEEEE i
Ne 154

Ulnpuna npsMOYroaLHUKa paBHa 76 : 4 = 19 cMm.

[nowans npaMoyroisHHKa paBHa 76 - 19 = 1444 oM,

INepumerp npAMOYToibHEKA paBeH 2- 76 +2 - 19 =152 + 38 = 190 cm.
Ne 155

Cropona keajparapapHa 44 ;4 -3 =11-3=8cm.

IInowane nepsoHavansHOro KBaApara pasHa 8 - 8 = 64 oM,
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Ne 156

Jnuna apyro#i cropoHsl npsAMOyrosbHuKa pasHa 540 : 27 = 20 cm.
[Tepumerp 3Toro npsMoyrosbHuKa paseH 2 - 27 + 2 - 20 = 54 + 40 = 94 cm.
Ne 157

a) 18 a = 1800 m’; 15 ra = 150000 M*; 12 a 57 M = 1257 o’

6) 24 ra=24002a;9ra3 a=903 a; 12000 mi=120 a;

B)4 kv’ = 400 ra; 1200000 M2 =120 ra; 15000 a = 150 ra;

r) 3270 a = 32 ra 70 a; 548300 M” = 54 ra 83 a.

Ne 158

[Inciaae 310r0 yyacrka pasia 140-220 — (140 — 100)-40 —

-{220 - 80 - 60 —40) : 60 = 30800 — 40-40 — 40-60 = 30800 — 1600 — 2400 =
= 29200 — 2400 = 26800 m”.

MNe 159

Iinpuna npaMoyronseuxa pasta 340 — 80 = 260 cm.

[701ah TPAMOYTOIILEz KA paBHa 340 « 260 = 88400 cm” = 884 nM*

Ne 169

48 ra = 480000 M”. Jluna oToro noss pasua 480000 : 120 = 4000 m.

Ne 161

24 a = 2400 M*. lLiupsna yaactka pasua 2400 : 120 =20 m.

Ne 162

Jnuua otoro npsamoyroiibHuka 12 - 3 =36 cM.

IMepumerp 3TOrO0 NPIMOYrosisHHKa pasen 12 :2 + 26 -2 =24 + 72 = 96 cm.
Tnomaznb 3TOr0 NPAMOyroblinka pasHa 12 - 36 =432 oM’

Ne 163

36 ra = 360000 M 30 km = 30000 M.

upuna noporu pasua 360000 : 30000 = 12 m.

Ne 164

Mnomanae npamoyroasuuka 24 - 10 = 240 CM Tlycts mnowans nepsoi yac-
TH X o Toraa niomams Bropoii yacth 4x cm’. Cymma ux miowanei x + 4x =
=Sx cm’. 5x=240; x =240 : 5; x =48, Torna 4x =4 - 48 =192,

Ortser: nijomans nepsoi yactu 48 cM” u niowans BTopoit yactu 192 oM’
Ne 165

Iepumerp ysemuuutca B 10 pa3. [nowans yeenuuurea 8 10 - 10 = 100 pas.
Ne 166

Jiana oaxoro pebpa 36 : 12 =3 cm. [nomans rpasu ky6a 3 -3 =9 oM’
3HayuT, NIOMANL NOBEPXHOCTH 9 - 6 = 54 cM”.

Ne 167

Iupnuna paska 12 — 7= 5 ¢M. Beicora pasHa 5 +2 =7 cM.

Mnowans nosepxuocru 2-(12-5) + 2(57) + 2(12-7) = 2-60 + 2.35 + 2.84 =
=120+ 70 + 168 = 190 + 168 =358 cM’.

Ne 168 .

a) O6nem pasen 14+ 15+20=210-20=4200 oM

6) OGbeM pasen 80 - 35 - 400 = 2800 - 400 = 1120000 cm’.
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Ne 169

Bricora 3ana 1080 : 216 =5 m.

Ne 170

OGrem 3100 KyGa pasen 15+ 15 - 15 =225 - 15 = 3375 cm’.

Ne 171

6 oM = 60 MM. O61em nepeoro ky6a pasen 60-60-60 = 3600-60 = 216000 mm’,
O6rem BTOPOro ky6a pasen 2-2-2 = 8 Mm’, 3uauur o6neM mepporo Kyba
B 216000:8 = 27000 pa3 Gons1me o6reMa BTOpOro Kyoa.

Ne 172

[Iupuna napannenenuncaa pasHa (336:8): 7=42: 7= 6 cm.

Ne 173

Juna napannenenunena pasia 9 - 3 =27 cm.

BricoTa napauenenunena pasia 9 —6 =3 cm.

a) Cymma e Beex pebep paBHa
4:.274+4:9+4:-3=108+36+12=144+12=156 cm;

6) [Tnomazs ero nosepxHoctd paBHa 2 (9 :3)+2-(27:3)+2.(27-9)=
=2.27+2.81+2-243 =54 + 162 + 486 = 54 + 648 = 702 cm*;

B) Ero o6bem pasen 9 - 3 - 27 =27 - 27 = 729 oM’.

Ne 174

PaBencTso BepHo npua=0ua=1.

N 175

3oemM7MM=37 MM,
Muametp paseH
2:37=74Mm=
=7 cM 4 MM.
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Ne 176

5 cm 8 MM = 58 MM,

Paauyc pasen
58:2=29 MM =2cM 9 MM,
MA =MB =2 cM 9 mm.

Ne 177
i 1 1
-5 0) —; —.

Vg 075 Mg

178

Myrtaux npowen 15 : 5 =3 kM. EMy octanocs uaru 15 -3 = 12 km.
Ne 179

Kpacusix maueif 65110 24 ; 6 = 4 wmityk.

3enenpex MAyeit Obu10 (24 —4) 12 =20: 2 = 10 wtyk,

Ne 180
3 9 15 23

V7 9% P16 o0

Ne 181

a)lcm=—l—M; 3)1M=-§—M; 17mm=—l-;7—M;
100 : 10 1000

6) 13 KF=—1-3-T; 187 xr= 187 T;
1000 1000

1 11
lu= — H ly= — .
B)lu 23 CYTOK q 24 CYTOK
Ne 182
8
Otpesam 1—5- nposoza.

Ne 183

Mnomans kyxuu (60:15)-2=4-2=8 M

Ne 184

Bceero 6o (80 : 5) - 8 = 16 - 8 = 128 TpakTOpoB.
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Ne 185

9
Oruennnu -iz COCTaBa,

Ne 186
Bcero kynneno (9: 3) - 8 =3 - 8 = 24 rerpaneii.
Ne 187
¢ 1
A B ¢
Ne 188

ITocne Toro kak B KOP3UHY nonoxuau 15 1650k, Tam crano 20 + 7= 140 =6-
JIOK, 3HAYHT, NePBOHAYANLHO B KOp3uHe Obno 140 — 15 = 125 a6nok.

Ne 189

a).i.).s_; 6)2)2_
11 11 8 8
Ne 190
7.9 5 17
a) —<—; ) m <%
10 10 13 13
Ne 191

21,15 13.9 7. 1
227227227227 227 22°

Ne 192
1 2 3 15 16 17
IpaBunbHBIE APOOH 1—4 s ﬁ ,ﬁ. Henpasunsusie Apobu ]Z ; —‘-Z ; -17
Ne 193
1 2 3 4 5 6
IMpaBunsHble ApoOH 7 ; -6- : g . HenpasunsHzie npobu Z ; -3- ,—2- .
Ne 194
Bruuno Benaxano (840 :12) - 17=70-17=1190 ra.
Ne 195
MOXKHO MoACTABATE yHcaa 17 u 18.
Ne 196
n=27,n=26un=25.
Ne 197
ITo HopMe Hazo ObL10 coGpars (720 :9) - 8 =80 - 8 = 640 ra.
Ne 198
YcaoBHe BpinonHgeTcanpuz+3=3:3;z=9-3;z=6.
Ne 199
.1 1 3 2 1+1+3+2 245 7
JAnuea AOMaHOH — + — + — +-— = = =—wMm
10 10 10 10 10 10 10
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Ne 200

2 3 2+3 5
3 Gait 6 —+—=——=— noj.
a Ba AHA koMGaliHep yOpan A 7 7
Ne 201
3 4 3+4 7 7 6 7+6 13
3 Ao E— = 0) et ===
17 17 17 17 30 30 30 30 _
37 126 37+126 163 2 4 1 2+44+1 7
B) + = = ) —t—4—= =
1000 1000 1000 1000 15 15 15 15 15
Ne 202

" 17 8 17-8 9
Macca sTopoit ACTaH — ——— = ——— = — KTI.

20 20 20 20

Ne 203

3a BTOpOH Yac TYPUCT NpPOIHECH i—i=ﬂ=£ OyTH.
13 13 13 13
2 5+2 7

5
3a 2 gaca TypucT nipolten — +—= .
YT 3" 3™ 13 13

Ne 204

533 835 1.5 _1=5_2.
9 9 9 9 17 17 17 17

p 3l 24 -1 13 s 2 5-2_ 3
100 100 100 100 16 16 16 16

Ne 205

Jo obena uspacxomopann (3800 : 100) - 13 = 38 « 13 = 494 n. Hocne obena
u3pacxoznosanu (3800 : 100) - 17 =38 - 17 = 646 n. llo o6ena uspacxoosa-

Ji Ha 646 — 494 = 152 n Mens1ue.

Ne 206
B TpetHif aeHp OBUTO MpoOJaHO E—i—i—w-—z—
™ POIAI® 10710 107 10 1
paBHO (800 : 10) 2 =80+ 2 =160 «r.
Ne 207
4 9 9 4 9-4 5
D Xt—=") AT m———; X = — X==
14 14 14 14 14 14
2., B, 93 26 9326 6
100 7 T00’ " 100 100° YT 100 > Y700’
39 39. 39 39 39 39
14 19 19 14 19+14 33
)z = S———+t—7 z= ; Z=m—,
35 35 35 35 35 35

127



.N‘°208
7 8 18+47- 8 _25-8 17

)E 27 21 27 27 27’
_1_7__(2__8_)_17—(13—8)_17-—5_2
19 (19 19 19 19 19
N 209
7 3 7-3 4
H it Tapenke 6 ———— = —
a BTOPOH Tapenke ObLIo 2525 5 25 dynTa.
Ha tperbeif Tapenke GuLiio —7-+-i= 7+4 —-1—1 tdynra,

25 25 25 25

7 4 11 _7+4+11 22
Ha Tpex tapeaxax 6eui0 — + — + —— = ————— ¢yuTta, yTo pasHo

2525 25 25 25
(400:25)-22=16-22=352r.

Ne 210
3y, 1 5 3 5 1 51 3 5-1+3 7
X—=|+==—) X——==——; X=———+—; xX= ; X=—,
8/ 8 8 8§ 8 8 8 8 ] 8
Ne 211
55 + 9 = 64 cTpaHHLLI COCTABIKIOT -g— %: % =-§- KHHFH, 3HAYUT B KHH-

re(64:8)-9=28-9="72 crpaHHusl.
Ne 212

: 9
Cxopocts 06pabOTKH CTEPXKHA NMCPBLIM CTAHKOM paBHA i CM/MHH, CKO-

12
pocTh 06paGOTKH CTepxKHS BTOPLIM CTAaHKOM PaBHA m CM/MHH, 3HAYHT,

ckopocTh 06paboTKH CTepxkHA Ha BTOPOM CTaHke OOJblle, YeM Ha NEPBOM

H —2——1—— CM/MUH
15 15 15
Ne 213

a)(54+108):27=54:27+108:27=2+4=6;
6) 3591 :27 + 4509 : 27 = (3591 + 4509) : 27 = 8100 : 27 = 300.
Ne 214

496

a)%=7;x=7-23;x=161 6) —==31;496 = 314,41~ 496:31; 1= 16;

z-2

B)

4=18;z—24=18- 12; z =216 + 24, z = 240;

492

r
)32+x

=12;32+x=492:12;x=41-32;x=9.

128



Ne 215
5 ~

a)12:7=1=;249:100 = 2—
7 100

6 8,2 315
3 T 13 13

2% 175 6

)——=1-§— BT 394,385 513,

27 21" 17 173 ®

6) 3 =43 5293 (12t 125
VR T TR Y A PARET

Ne 217

a) SE:-S.E; 6_1_2_:2; 8-11:&’-
9 9 13 13 15 15
o 72=6l, s5_4B.  p7_8,
9 9 17 17 48 48
B) 4=2; 17= 221
13 13
Ne 218
. 17 .5
Ha usroToBnenue onnoif Aeranu norpebosanock i ZE Y
Ne 219
a4 533 48 13 gl g5t
17 17 1 21 21 21 12 12’
r)9—+7=!6i; u)3— —l—l—~7zz )71—5+4H_12_l’
6 6 23 23 23 19 19 19
Ne 220
a) 9H-3ﬂ=6 ; 6) 9——4 5Il B) ll——5-=10E
12 12 12 15 18 18
7 11
r) 21- 8—=12 5 8——4——3 10—-3—='-’
) 3 1) 5 €) 6 16
Ne 221
18 7 11
Il b oro 28—~3—=25—
710116 BTOPOTC YYacTKa TRRET 55 ra,
Iiouia 16 TPEThETO yuacTka 79 — 283—253 50-—2——25!—1= 421
25 25 25 25 25
Ne 222
a)7—~——t-—51; t= ———-~5 8 =ll—2—;
17 17 17 l7
0)x~ 8£~318 x=3ﬁ+8—— 12——-
19 "19° 19 19 19
5-8265 '

10
19
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)9__(5.1_7 y):l}-?-;51—7+y—9£—1-1-2:}-=8-ll—51-1' .=.7.ﬂ
35 35 35 35 35 35 35 35 3
Ne 223
a, (9—2—3—)+(2+12)=6—8—+33=103;
i1 i1 11 1 11
6, 28—-—(14-1—7— 1i =28-2——26—4-=1-l—9-.
21 21 21 21 21
Ne 224
(8i—x —2£§=l—2—§; 8—5——x—!§ 2E
27 27 27 27 27 27
RN S T REY-
27 27 27 27 27
Ne 225
Ha usrorosnenue Tperseii AeTanu yuwio § ~ 4—;- = 3-1? y
Ha usrotosneune nepsoit neram ymno §-— 5-1-5 = 2-:%
11 .13 13
Ha usrorosnenne Bropol neranu yuuo 4——2—=1— g
15 15 15
Ne 226
MoxHo noacrasuts uudpe1 0, 1,2,3,4,5,6, 7.
N°227
31237, 3 208; 702715 8 =8,04; 1155 = 11237,
10 1 100 100 1000
A oe1s; 14— =1,001; 92—~ 9,0018; -9—6-=96
1000 1000 10000 10
B8 158, 2D 2,375,5_0"1—5007
100 1000 1000
Ne 228
a)3,8; 6)0,1; 8)14,08; r) 0,015,
Ne 229

a)5mM32cM=532M;4M5cM=4,05Mm;47 cM=0,47 M5
SmMl4em2mm=15142m; 8 M 7 oM 3 mm = 8,073 m; 25 mm = 0,025 M,
6)450Kr—045T 28[1-—28T 2u35kr= 0235T,3T4H25KF'34ZDI
B) 25 M’ = 0,025 M; 45 o’ = 0,000045 M*; 3 M’ = 0,000003 v’

Ne 230
N
M P
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Ne 231

a) 48,43 > 48,37; 6) 21,67 > 20,76; ) 1,3 > 1,298; 1) 0,015 > 0,0015,

Ne 232

a) 3,305 < 3,503; 6) 47,83 < 47,839; B) 0,003 < 0,029; r) 0,0008 < 0,001
Ne 233

a) 235,8 = 235,800; 6) 29,3 > 29,298; B) 14,739 < 14,74: r) 0,1 > 0,09998.
Ne 234

a)Ipux=16,x=17 ux=18; 6) Iipu x = 99.

Ne 235

a) 5,083 <5,1; 6)0,79>0,789.

Ne 236

a)173u=1731,1u=0,11;34 xr = 0,034 T;

12040 kr=1,240 1; 575 1uu 5 xr = 5,505 1;

6) 20 am*> = 0,2 M%; 510 cm® = 0,051 M%; 9 im” 9 em” = 0,0909 M2,

Ne 237

Yepunku ObUIO MeHbUIE Beero, ec 6vu10 3,08 kr. ExccBukn 6bn0 6ossuie
depHuKH, ec 66110 3,15 kr. Bpycuuku 6blio Gonblue, 4eM €XKEBHKH, ee ObLIO
3,2 xr. Manunst 6bii0 Gosbuic, yeMm GpycHuku, ee Obino 3,25 xr. Bonbuie
BCEro GuLIJIO CMOPOAUHEL, ee Ob1io 3,3 Kr.

Ne 238

y=0,031;y=0,0311; y=0,0312; y=0,0313.

Ne 239

a)11,2+1,9=13,1; 6)4,7+0,2=49, B) 16,5 + 24 = 40,5,
r)13+19,3 =32,3; n)4,59+3,8=839;, ¢€)4,29+5,634=9,924,
%) 103,27 + 17,729 = 120,999; 3) 0,856 + 0,2 = 1,056.

Ne 240

a) (151,324 + 17,09) + 48,676 = (151,324 + 48,676) + 17,09 =

=200+ 17,09 =217,09;

6) 11,257 + 3,948 + 1,052 = 11,257 + 5= 16,257.

Ne 241

MK=CM +3,7=4,8+3,7=8.5 nm,
CMK=CM+MK=4_8+38,5=13,3 am.

Ne 242

a)9,3-5,7=3,9; 6)11,8—10,9=0,9; B)14,2-3,7=10,5;
r)37,8-19=18,8; n)5-4,12=10,88; e) 18 - 0,247 = 17,753,
x) 6,3 - 5,423 =0,877; 3)0,17-0,0092 = 0,1608,

Ne 243

a) (17,392 + 15,869) — 15,569 = 17,392 + (15,869 — 15,569) =
=17,392+0,3 =17,692;

6)17,32-1,92-1,08=17,32 (1,92 +1,08)= 17,32 -3 = 14,32.
Ne 244

B pysone ocranoce 67,3 — 12,45 = 54,85 M Tkand.
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Ae 245
44l Tx+259=(441+259 +x=T7+x;
6)m-3,18-3,62=m—(3,18+3,62)=m—-6.8.
Mo 246
8359 = 8000+ 300+ 50+9; 7,9453 =7 + 0,9 + 0,04 +~ 0.005 + 0,0003,
8,003 =8 + 0,003.
Ne 247 .
a) 234,43; 6) 3,0405.
Ne 248
A(0,2); B(0.8); C(2,4); D(2,6); E(1,9); F(1,4)
Ne 249

Q. 1.

S H T N R P

Ne 250

a) 75,2+ 0,748 = 75,948; 6)0,257+ 11,37 = 11,627,

B) 0,640,392 =0,248; r)53,8-4,917 =48,883.

Ne 251

Konder Broporo Buaa 3,8 + 1,5 = 5,3 kr. Macca cmecu 3,8 + 5,3 = 9.1 «r.,
Ne 252

Ha sropoii mamnne 5,2 — 0,8 = 4,4 1 rpysa.

Ha tperseif mamune 14,5-5,2-44=93-4,4=49 7T rpy3a.

Ne 253

Koopnuxara Touxu E passa a + 0,35.

Koopauuara Touku M pasna (a + 0,35) - 0,85 =a— (0,85 -1,35) =a-0,3,
Na 254

a) 57,4 - (48,36 +2,44) = 57,4 - 50,8 = 6,6;

6) 76,38 +9,62 - 17,57 = 86 — 27,57 = 68,43;

B) 8,4 - (5,1704 — (0,56 —0,203)) = 8,4 — (5,1704 - 0,357) =
=8,4-4,8134 = 3,5866,

r) 4,5 + (40 — (37 - 3,02)) = 4,5 + (40 - 33,98) = 4,5 + 6,02 = 10,52
Ne 255

a) COnnxaioTes co CKopocTsio 65,8 + 48,3 = 114,1 xm/u;

6) COamxatoTeA €O CKOPOCTHIO 65,8 — 48,3 = 17,5 kM/y;

B) Yaansotes co ckopocTsio 65,8 + 48,3 = 114,1 wm/u;

r) Yaansores co ckopocthio 65,8 — 48,3 = 17,5 xm/u.

Ne 256

a)6,7-x=39,x=6,7-3,9;x=28;
6)x+69=72;x=72-69;x=03;
B)(x-54)+23=52;x54=52-23;x=29+54,x=8,3,
r91-x)-28=29,91-x=29+28;,x=9,1-57;x=3,4

Ne 257

CKOpOCTh TEMNOXOAA 110 TedeHuio 38,4 + 2,8 = 41,2 km/4.
CxopocTh TerioxoAa npotus Tedenns 38,4 — 2,8 = 35,6 km/u,

122



Ne 258

(47,57 +4,8) - (51,2 -4,93) = 52,37 - 46,27 = 6,1.

Ne 259

Bo BTOpOii eHs kapTodens y6pan ¢ 17,8 + 2,3 = 20,1 ra.

B tperuit acHb Kaprodens Obin yOpau ¢ 17,8 —3,2 = 14,6 ra.

Ne 260

a)x—-3,243=5,1;x=15,1+3,243; x = 8,343;

6)(y+2,84)-181=64;, y+284=64+181;y=8,21-284;y=537. -
Ne 261

Pasnoctp yBemuunres Ha 2,4 — 1,6 = 0,8.

Ne 262

a) 253856447513 ~ 2538564478; 49577267831 ~ 49577268000;

6) 253856447513 ~ 253856000000; 49577267831 =~ 49577000000,

B) 253856447513 ~ 254000000000; 49577267831 ~ 50000000000.

Ne 263

2)3,774=3,8; 3,835~3,8; 0,054~0,1; 9,849~98; 6,65~6,7;
6) 8,687 ~ 8,69; 4,508 =4,51; 0,862 ~0,86; 4,553 ~4,55; 3.455=~ 3,46,
B) 427,2 = 430; 305,3 =310; 842,5 =~ 840;

r) 838,9 ~ 800; 666,7 ~700; 350,1 = 400.

Ne 264 .

2)12000; 6) 12400; B) 12380; r) 12378; n) 12378,1; €) 12378,07; x) 12378,065.
Ne 265

a) 4,8 - 45=216; 6) 3,08-54=166,32; B)0,238-32=7,616;
r)0,54-39=21,06; n)11.19,42=213,62; e¢)87,36:71=6202,56;
%) 57 - 8,07 = 459,99; 13) 11,07 - 49 = 542,43,

Ne 266

Ecma =0, 10 0,2437¢ = 0,2437 - 0= 0.

Ecmit=1, 10 0,2437¢=0,2437 - 1 = 0,2437.

Ecnn ¢= 100, 10 0,2437¢ = 0,2437 - 100 = 24,37.

Ecnu £ = 10000, To 0,2437¢ = 0,2437 - 10000 = 2437.

Ecnu £ = 100000, To 0,24371 = 0,2437 - 100000 = 24370,

Ne 267

2)63-14-0,7-32+1,5-10=88,2-22,4+15=65,8 +15=80,8;

6) (26,35 - 14,48 +3,65) - 41 = (11,87 + 3,65) - 41 = 15,52 - 41 = 636,32.
Ne 268

CeMpa mna newkoM 2,3 -2 =0,3 y,

Cewmba npoexana Ha noesae 2 - 58,6 = 117,2 km.

Cembs npouna nemkoM 0,3 « 3 =0,9 kM.

3a Bce 3T0 BpeM4 ceMba npeogoiiena 117,2 + 0,9 = 118,1 km.

Ne 269

Ha o6paboTky aeramn Broporo tuua yxonur 0,3 - 2=0,6 u.

Ha o6paGotky 7 meraneii nepeoro sujia u 11 neraneii Broporo Buja norpe-
6yerca 70,3 +11 - 0,6 =2,1 + 6,6 = 8,7 4, 3Ha4uT, AN 3aBeplieHus pado-
THI HE XBaTHT BOCBMHYacoBOro pabouero A,
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Ne 278
a)36-0,17+36-0,33=36-(0,17+0,33)=36-0,5=18;
6) 0,271 - 56 + 0,271 - 33 - 0,271-79=0,271 - (56 +33-79) =
=0,271-(89-79)= 0,271 - 10=2,71.
Ne 271
5.,6k—-34k+2,6k-—k+02k=(56-34+26-1+0,2) k=
=(22+26-1+02)-k=(48-1+02)-k=(3,8+02)-k=4k
Ne 272
a) 0,656a — 0,206a — 0,25a = 0,450 - 0,254 =0,2a.
Ecmma=27,100,2a=02:27=54.
Ecaun a =400, T0 0,2a = 0,2 - 400 = 80,
6) 48x + 93x — 101x = 141x — 101x = 40x.
Ecan x=0,36, T0 40x =40 - 0,36 = 14,3,
Ne 273
CkopocTh JIONKK No TeueHto 3,5 + 2.5 = 6 iav/y. CxopoCcTh NOAKH MPOTHB Te-
ycHus 3,5 —2,5=1 km/u. Jloaxa npomna 04 -1+0,8-6=04+48=52km
Ne 274
CkopecThb cOnuxenns 3,2 + 3,6 = 6,8 km/u.
Yepes 2 w Mexkiy HiMu Oyner 14 -2 6,8 = 14 - 13,6 = 0,4 xM
Ne 275
0,00203 - 118 = 0,23954 ~ 0,24,
Ne 276
a) 11,56 + 2,36 - 29 = 11,56 + 68,44 = 80,
6)130-(47-2,6 +24)=130-(1222+2,4)=130-124,6 =5,4:
B)4-438-14-96,6=17,52-14-96,6 =245,28-96,6 = 148.68
Ne 277
CkopocTk BTOPOro Bcaiuuka 22 + 4 =26 km/u.
Onu ynanstoTcs o CKopocThio 22 + 26 = 48 km/u.
Yepes 0,25 u mexay numu 6yner 0,8 +0,25-48=0,8 + 12 =12,8 km
Ne 278
12,34x - 8,46x + 2,62x — x = 3,88x + 1,62x = 5,5x.
Ecmmx=18,7105,5x=5,5- 18 =99. Ecmu x = 10, 10 5,5x = 5,5- 10 =55
Ecnmu x =100, 10 5.5x=5,5- 160 = 550.
Ne 279
[Tepumerp BHemHero npsMoyrossiuka §0ble HCPUMETPA BHYTPEHHErO HA
8:23=18,4cwm.
Ne 289
a)437,6 : 8 = 54,7, 6) 45,78 : 14 = 3,27; B)2811,8:34=827;
r) 1124,72 : 68 = 16,54; n) 416,52 : 78 = 5,34, €) 19,17 : 45 = 0,426;
K) 15,35 : 34 = 0,45; 3) 30 : 80 =0,375; n) 37,44 : 65 =0,576;
k) 0,72 : 96 =0,0075; =) 0,19:760 = 0,00025: ™) 1,12:350=0,0032.
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Ne 281

-1—=02 9 —0225 5 =5,54; 216—26875 15 =138.

5
Ne 282
Macca 1 o’ papna 408 : 48 = 8,5 r. Macca 112 cM’ pasna 54 - 8,5 =459 r
Ne 283

1
[llnpuna npaMoyroieHuka 34,4 - —7'M. IMepumMerp npsMOYrosbHHKA PaBeH

2344 + 34,4 — )—2344(1+-) 68,811 =538:8 3304 .4
7 7 7 70

Ne 284
a)Ecntna=1,10379:a=379:1=379.
Ecmma=10,17037,9:a=379:10=3,79.
Ecau a =100, 10 37,9 : a=37,9 : 100 = 0,379.
Ecnu a = 1000, 10 37,9 : a= 37,9 : 1000 = 0,0379;
6)Ecnum=10,10 197 : m=197:10=19,7.
Ecau m =100, 10 197 : m =197 : 100 = 1,97.
Ecau m = 1000, 1o 197 : m =197 : 1000 = 0,197.
Ecnu m = 10000, ro 197 : m = 197 : 10000 = 0,0197.
Ne 285
IMnomans 31o# komuarsl (39,52 :13) - 6=3,04 - 6 = 18,24 M.
Ne 286
Bsuo kynero (1,8 :2) - 9=10,9 - 9 = 8,1 kr kanycthl.
Ne 287
a) 170,1: 45=3,78; 6) 588,2: 68 = 8,65; B) 14,79 : 34 = 0,435;
r) 1,767 :19=0,093; n)74,8:100=10,748; ¢) 3948 : 10000 = 0,3948.
Ne 288
HNoe3n 6oin B nytu 351 : 54 = 6,5 4. Eciu OBl OH eXall CO CKOPOCTHIO
60 xm/4, TO o npoexan 6x1 60 - 6,5 = 390 kM.
Ne 289
a)x:18=14,6;x= 14,6 - 18; x=262,8;
6) 159,6 : m=138; 1596 =38m; m=159,6 : 38; m=4,2,
Ne 290

%‘mc.nay pasHo (10,8 :9)-8=1,2-8=9,6.

Yucno y pasHo (9,6:3) - 5=3,2-5=16.

Ne 291

a) 53-0,92 + 10,08 : 42 = 48,76 + 0,24 = 49;
6)(3,2-46+54,2):53=(147,2+542):53=201,4:53=3.8.

Ne 292

a) 12,83 -356 + 644 - 12,83 = 12,83 - (356 + 644) = 12,83 - 1000 = 12830;
6)11,18:43+1,72:43=(11,18 + 1,72) : 43 =129 : 43 =0,3.
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Ne 293

2)(x—5,6):12=3,7,x-5,6=3,7-12; x=44,4 + 5,6; x = 50;
6)(x+2,1)-4=152;x+2,1=152:4;x=3,8-2,1;x=1,7;
B)34-9x=16;9%=34-1,6;x=1,8:9;x=0,2;
r8l:x-0,7=03;81:x=03+0,7;81:x=1x=8,1.

Ne 294

IlycTs BO BTOPOIi MallMHC X T TPy3a, TOrka Ha mepBoi mamuse x — 0.84 ¢
rpysa.

Xx+x+0,84=11,2;2x=11,2-0,84; x=10,36: 2; x = 5,18, Torna
x+0,84=5,18 + 0,84 =6,02.

OrtBer: Ha NEpBYI0 MalIMHY NOrpysund 6,02 T rpysa, Ha BTOPYIO MauIMHy
norpysusid 5,18 T rpysa.

Ne 295

ITycte na 100Ky yiuno x M TKaHH, TOFAA Ha NAJLTO YUEIO 4x M TKaHu, ¢ Ap)-
Toit CTOPOHBI, Ha NANLTO yuo x + 2,55 M Tkauu.
Ax=x+2,554x—x=2,55;3x=2,55;x=2,55:3; x=0,85, rorna4x=40,85=34
Oreer: na 106ky ymo 0,85 M Tkaiu, Ha TanbTo YuHio 3,4 M TKaHH.

Ne 296

Flycts nicpBOE 4HCIIO X, TOTAA BTOPOE YHCKo 7x, a TpeThe urcno 7x + 11,5
x+Tx+7x+11,5; 15x=23,5-11,5; 15x=12; x=12:15; x=0,8, Toraa
7x=7-08=56,a7x+11,5=5,6+11,5=17,1.

Ortger: neppoe uucno 0,8, sBTopoe uucno 5,6, Tperse uucino 17.1.

Ne 297

410,522 : 49 = 8,378 a) 8,4; 6)8.38.

Ne 298

(2,37 +3,86)-17—-556,89:19=6,23 - 17-29,31= 105,91 — 29,31 = 76,6.
N 299

a)12m+14m+42=12;26m=12-42; m=17,8:26; m=0.3;
6)(9.8-x):9=0,7,98-x=0,7-9;x=98-63;x=23,5.

Ne 360

l'lycn, nnouwaAs BTOPOro y4acrka x ra, Toraa mjiouiaibp ﬂCpBOl‘O yqacn(a Ty
ra.

x+7x=192;8x=192;x=19,2:8;x=24; Torna7x=7-2,4=16,8.
QOrtaer: WoL@Rs nepsoro yuacrka 16,8 ra. [noutane sToporo yuactka 2,4 ra.
Ne 301

ycts lannoe wucno x, oraa 10x —x=31,86; 9x=31,86; x=31,86:9; x = 3,54
Otger: 3,54.

Ne 302

a)4,5-1,7=17,65; 6)6,4-0,8=35,18; B) 0,8 - 5,47 = 4,376,
r) 9,34 - 5,2 = 48,568; ) 4,25-0,8=34; e) 0,16 - 3,75 = 0,6;
%K) 0,4-0,7=10,28; 3) 0,06 - 2,8 = 0,168; n) 0,34 - 1,8 =0,612;

K) 0,48 -0,22=0,1056; 11)0,018-6,3=0,1134; ™) 0,088-4,5=0,396.
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Ne 303
a) Ecimu x = 0,1, 1o 35,75x = 35,75 - 0,1 = 3,575,
Ecmu x = 0,01, 70 35,75x = 35,75 - 0,01 = 0,3575.
Ecnn x = 0,001, To 35,75x = 35,75 - 0,001 = 0,03575;
6)Ecium=1,6.Tom=m-m=1,6-1,6=2,56.
Ecit m=0,01,Tom’ =m+m=0,01-0,01 =0,0001;
B)Ecun=09, o’ =n-n-n=09-09-0,9=0,81-0,9=0,729
Ecuun=0,1,ton’=n-n-n=0,1-0,1-0,1=0,01-0,1=0,001
Ne 304
a) 6,7-8,4 + 6,7-0,6 = 6,7-(8,4 + 0,6) = 6,7-9 = 60,3;
6) 12,37-4,185 - 12,37-4,184 = 12,37-(4,185 — 4,184) = 12,37-0,001 = 0,01237
Ne 305
IMnomans BTOporo nons 139,8 - 3,5 =489,3 ra.
ITnouwiaze asyx nosicid 139,8 + 489,3 = 629,1 ra.
Ne 306
EnstukoM on npouen 2,1:2,7 = 5,67 kM. ITo Oepesuaxy oun mpouren 1,6-3,6=
= 5,76 KM, 3Ha4HMT, IO CNBLHUKY OH Npolien MeHplue Ha 5,76 — 5,67 = 0,09 km
Mo necy rpubsuk npowen 5,67 + 5,76 = 11,43 kM. Io npocenky oun uren
15-11,43=3,57 im.
Ne 307
Cropona kBagpara 6 : 4 = 1,5 am. lnouraas kBagpara 1,5 - 1,5 =2,25 J.le
Jimuna npamoyronsnuka 2,8 - 1,6 = 4,48 qm,
Inowane npaMoyrosuuka 2,8 - 4,48 = 12,544 av’.
Moutazns ocrasmiciica urypsl pasna 12,544 — 2,25 = 10,294 am*
Ne 308
YpoBCcHb BOABI AODKEH noauATEC Ha 0,25 - 0,05 =0,2 M.
3uauut HyxHO HanuTh 0,8 - 0,6 - 0,2 = 0,48 - 0,2 = 0,096 M’ BOIBI.
Ne 309
a) 7,6-3,45 = 26,22; 6) 0,25-0,64 = 0.16; B) 36-0,48 = 17,28; 1) 3,4-0,15 = 0,51
Ne 310
Macca 2,85 it Mmaumnioro Macna pasua 2,85 - 0,9 = 2,565 «r.
N 311
Ero ymna 1,2 - 1,8 = 2,16 amM, ero seicora 2,16 — 1,28 = 0,88 M, 06BeM psamMo-
yroiLHOro napansenenunena 1,2:2,16:0,88 = 2,592.0,88 = 2,28096 nm® ~ 2.3 1m’.
Ne 312
Ksazapat uu 0480# 13 undp He okanuuBacTcs UHpoit 2.
Ne 313
a) 40,84 — 0,84-(4,267 + 0,343) = 40,84 ~ 0,84-4,61 = 40,84 — 3,8724 = 36,9676
6) 57,6-19,4 + 76,1-8,6 = 1117,44 + 654,46 = 1771,1,
Ne 314 '
Cxopocts cOnuxenns 13,8 — 12,6 = 1,2 km/u, sHaunt 0,4 4 Hazan MEXE)
Humy 66110 0,52 + 0,4 - 1,2=0,52+ 0,58 = 1 kM.



Ne 315

a) (134,1 + 16,4)-5,04 — 3,947 = 50,5-5,04 - 3,947 = 254,52 — 3,947 = 250,573;
6) 47,8-40,8 — 9,84-40,5 = 1950,24 — 398,52 = 1551,72.

Ne 316 :
2875+2,47a+327a+1,11a=2,875 +5,74a + 1,11a = 2,875 + 6,85a.
Ecain m=0,5, 10 2,875 + 6,85a2= 2,875 + 6,85 - 0,5 = 2,875 + 3,425 = 6,3.
Ne 317

Cxopocts BTOporo nemexona 5,1 — 0,7 = 4,4 km/a. CxopocTh cOMMKeHUs
5,1 +4,4 =95 km/4. Mexay nuMu 6si0 0,8 < 9,5 = 7,6 kM.

Ne 318

Hx npomssenenuc yseauunnocs B 10 - 0,01 - 10000 = 0,1 - 10000 = 1000 pas.
Ne 319

a) 2444 : 9,4 = 260; 6)276,3 : 0,9 = 307; B) 15,48 :3,6 =4.3;
r)10:6,25=1,6; n) 176,4 : 0,63 = 280; €)0,378:0,18=2,1;
%) 1,209:0,31=39; 3)0,72674: 0,179 = 4,06.

Ne 320

Macca 1 M’ amomuHus 102,6 :37,8=2,7r.
Macca 40,4 cM’ amomuuna 40,4 - 2,7 = 109,08 r.
Ne 321
Jnuna npamoyroapHuKa paBHa 254,016 : 12,6 = 20,16 am.
Jmuna 6ossure urupunst B 20,16 : 12,6 = 1,6 pasa.
Ne 322
a)Ecmmd=0,1,17037,85:4=37,85:0,1 =378,5.
Ecau d=0,01, 10 37,85 : d= 37,85 : 0,01 = 3785.
Ecmu d= 0,001, 10 37,85 : d= 37,85 : 0,001 = 37850;
6) Ecin I = 3,875, 10 1: 0,001 = 3,875 : 0,001 = 3875.
Ecnu I = 42,396, To 1 : 0,001 = 42,396 : 0,001 = 42396.
Ecm /=10,107:0,001 =10 : 0,001 = 10000.
Ne 323
Cxopocts BTOporo newexoaa 5,1 — 0,7 = 4,4 km/u. Cxopoctb cOanxkenus
21,75 + 14,5 = 36,25 xm/u. Oun Berpetarcd depes 29 : 36,25 = 0,8 u.
Ne 324 :
a) 52,46 : 1,75 = 30,5, 6) 0,0722 : 0,19 =0,38; B) 19,712 : 2,8 = 7.04.
Ne 325
C 1 ra cobupaitor 1827,8 : 123,5 = 14,8 u sumens.
C 360 ra nnomanu 360 - 14,8 = 5328 u suMeHs.
Ne 326
Ckopocts cGnuxenns pasha 20,8 — 4,5 = 16,3 xm/u.
Cobaka JOroRHT MabyuKa yepes 3,26 : 16,3 =0,2 4.
Ne 327
Npu a+0,82= 1;a+08:08=1;a+0,64=1;a=1-0,64;a=0,36.
Ne 328
a) (3,81 + 59,427 : 9,3) - 8,6 = (3,81 + 6,39) - 8,6 = 10,2 - 8,6 = 8§7,72;
- 6)(2,7-2.38-2,55):6,8=(6,426 —2,55) : 6,8 = 3,876 : 6,8 =0,57.
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Ne 329

a) 38,76 : 6,8 + 36,04 : 6,8 = (38,76 + 36,04) : 6,8 =74,8: 6.8 =11,
6)75,46:4,9-31,36:49=(7546-31,36):49=44,1:49=9

Xe 330

a)s5:23=4,6;5=4,62,3; s =10,58;

6) 9,88:(6,7 —x) =2,6; 6,7—x=9,88:2,6;
6,7-x=38;67=38+x,x=67-3,8;x=29;
8)6,7(7,9-y)=28,81;7,9-y=28,81:6,7;79-y=43;y=79-43.: =36,
r) 9,14z - (3,78z + 2,87z) = 12,45; 9,14z - 6,65z = 12,45;
2,492=1245;2=12,45:2,49;z=5.

Ne 331

1o necy onu npounu 4,5 - 0,8 = 3,6 kM.

Ilo 6onoty ouu npouund 8,78 -3,6 —2,3 =5,18 — 2,3 = 2,88 km.

Io Gonoty ouu wnu co ckopocTbio 2,88 : 1,6 = 1,8 km/u.

Ne 332

Iycrs Macca kapacs x Kr, TOTJa Macca Hiykd 1,6x kr, a macca cova 1.6x ~
0,86 kr.

x+ L6x+ 1,6x+ 0,86 =4,43;4,2x=4,43 - 0,86; x = 3,57 : 4,2; x = 0.85. To-
rmal,6x=1,6-0,85=1,36,a1,6x+0,86=1,36+0,86=2,22.

Orteer: Macca kapaci 0,85 kr, Macca uryku 1,36 kr, macca coma 2,2 Kr

Ne 333

Iycrs Bo BTOPOIi KOP3UHE X Kr KiIyOHUKH, TOTa B IEpBOii kop3uHe x — 1.44,
¢ Jpyro#i CTOpOHBI, B IEPBOil Kop3uHe 1,6x KT KIyOHUKH.
x+144=1,6x;144=1,6x—x;0,6x=1,44;x=1,44:0,6;x=24, toraa
16x=1,6-2,4=13,84.

[epsyio xop3uny ona Hanonxuna 3a 3,84 - 10,5 = 40,32 muu. Bropyro xop-
3UHYy OHA HanoaHuna 3a 2,4 - 10,5 = 25,2 MuH.

Ne 334

a) 15,81:(24 - 23,66) — 18:37,5 = 15,81:0,34 — 0,48 = 46,5 - 0,48 = 46,02.

6) 60,2-(14,58:3,6):30,1 — 5,1 = 60,2-4,05:30,1 — 5,1 =

=243,81:30,1 -5,1=8,1 -5,1=3.

Ne 335 .

a)41-7,08y=233; 7,08y =41-23.3; y=17,7: 7,08, y=2,5;
6)4,6x+3,8x-1,6=0,5,84x=0,5+1,6;x=21:8,4;x=0,25.

Ne 336

Tlycts orpesanu x m%, Toraa ocranock 5,4x M2,

x+54x=4,8;64x=438; x=4,8:6,4; x=0,75; rorna 5,4x=5,4.0,75 = 1,05
Otser: ocranoch 4,05 M ¢aHeprt.

Ne 337

ITo cBoiicTBy mepeHoca 3TH YPaBHCHUS PABHOCHIBHBI, a C/IENOBATE.1bII0.
UMEIOT OHH U TOT KC KOPCHb.

Ne 338

Cpennee apudmetnueckoe pasHo (4,27 + 4,05 + 3,22 + 3,76 + 4 ~ 4,16).6 =
=(8,32 + 6,98 + 8,16):6 = (15,3 + 8,16):6 = 23,46:6 = 3,91.
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Ne 339

Cpenuuii Bospact urpokoB (19 + 19+19+19+20+20+20+21+21 +21 +
+21):11=(76+60+84):11=(136 + 84): 11 =22G: 11 = 20 ner.

Ne 340

Bcero xymumu 3,5 + 1,5 = 5 kr oBoweii. Kaprodens kynumm na 48,2 - 3,5 =
= 168,7 p. 3a MopkoBb 3annatiia 49,55 - 5 —- 168,7 = 247,75 — 168,7 = 79,05
p. 1 kr Mopkosu cTouT 79,05 : 1,5 =527 p.

Ne 341

IMycTh nepBOE YHCIIO X, TOTAA BTOPOE YHCIO X, TPEThE YHCIO 3,4x, a YeTBep-
Toe yucio 3,4x — 0,4.

(x+x+34x+34x-0,4):4=5,02;8,8x-0,4=5,02-4;
8,8x =20,08 + 0,4, x =20,48: 8,8;

x= 2._3._6_ ; TOr%%a 3’4x = 3,4 . 2—3_6. = G.ﬁ’ a 3’4x_0’4 = 5&?—2.‘
110 110 11000 11000
36 3632
OrtgeT: nepsoe U BTOPOE YHCIO 2——, TPCThE uHcio 6 , YETBEPTOC
110 11000
10232
YHCIO 5 .
11000

Ne 342

O6was naowans 44,1 + 83,7 +47,7=175,5 ra.

Bcero cobpanu 44,1 11,7+ 83,7-14,3 +47,7-15,6 =

= 515,97 + 1196,91 + 744,12 = 2457 u auMeHs.

Cpenuss ypoxaiinoctb 2457 : 1755 =145 ¢l ra.

Ne 343

Cpennee apudpmetnueckoe pasHo (40 + 41,42 + 43,24 + 46,38 +49,51): 5=
=(81,42 + 43,24 + 95,89) : 5 == (81,42 + 139,13) : 5 =220,55: 5 = 44,11,
Ne 344

MOTOIHMKJIHCT Ha Bech MyTh 3aTpaTii 100 : 50 + 120: 40 =2 + 3 = 5 4, Bcero
ox mpoexan 100 + 120 = 220 kM, 3HAYHT CpSAHAA CKOpPOCTh-220 : 5 = 44
KM/4,

Ne 345

IycTh BTOpOC UHCHO X, TOMAA NEPBOE Uneno 1,5x, a Tpeibe uncno 1,8x.
(x+15x+1,8x):3=0,43;43x=043:3;x=1,29:43;x=0,3,

Torga 1,5x=1,5-0,3=0,45,21,8x=1,8-0,3 =0,54.

Ortser: nepsoe uncno 0,45, sropoe uucio 0,3, rperbe uncio 0,54.

Ne 346

Cymma 9 uncen pasua 9 - 14,2 = 127,8. CymMa nepBbIX NATH YHCEJ pPaBHA
5 - 12,6 = 63. Cymma octasiunxcs 4 uucen 127,8 — 63 = 64,8, Ux cpeaunee
apudmernueckoe 64,8 : 4 = 16,2.

Ne 347

2) 38,7 (2,7943 + 3,8428) - 0,00577 = 256,85,

6) 57,93 48,37 : 0,9655 — 102,2 = 2800;

B) (368,45096 : 0,5693 + 672,8) - 0,05643 = 74,4876;

r)0,721287:0,963 - 1,18 - 0,05182 = 0,832,

140



Ne 348

Tperuit Bcnaxan 100 - 35,5 — 25 = 39,5% nons,

yto cocrasnset 940-0,395 = 371,3 ra.

Ne 349

U3 360 kr myku nosyuutes 360 - 1,35 = 486 kr xueba.
Ne 350

Emy ocraBanock npoexare 100 — 75 = 25%,

sHa4MT, OH npoexan 850 : 0,25 = 3400 km.

Ne 351

Ox caenaa 150 - 30 = 120 geraneii, 4T0 cOCTaBAACT
120 : (150 : 100) =120 : 1,5 = 80% HopMHI,

Ne 352

TpakTopoM octanocs Benaxars 100 — 12 — 24 = 64% nons.
TMone 3annmaet 320 : 0,64 = 500 ra.

Ne 353

3aacdanpTrposanu Goase na 5830 — 5500 = 330 Mm%,

3aacdansTaposany Ha 330 : (5500 : 100) = 330 : 55 = 6% GoblLe.

Ne 354

Kunr crano 6onpiue vHa 88000 - 0,03 = 2640 mrryk.

B 6ubnuoreke crano 88000 + 2640 = 90640 knur.
Ne 355

Ot MoTka otpesanu 100 — 55 = 45% npoBOJIOKH.

B mortke Goto 1224 : 0,45 = 272 M npoBOJIOKH,

Ne 356

B 150 T pyas! conepxurcs 150 - 0,002 = 0,3 T onosa.
Ne 357

Mo nnany uex jgomken u3rotoBuTs 262 : 0,655 = 400 npucopos.
Ne 358 :

Tpetse uncno cocrapiser 100 — 32 — 41 = 27% cyMMsl, 3Ha4HT, TPETHE YHC-

no paexo 630-0,27 =170,1,
Ne 359

U3 nepBoro cocyna B3 7,5 «+ 0,2 = 1,5 n macna, ocranocs 7,5 - 1,5 =6 1,
BO BTOPOM cocyne cramo 7,5 + 1,5 = 9 51, 3areM u3 BTOpPOro cocyaa B3fIH
90,2 = 1,8 n Mmacna, Tam octanocs 9 — 1,8 = 7,2 i Macna, a B BEPBOM CTANO
6 + 1,8 = 7,8 1 macna, 3Ha4MT, B NEPBOM COCYZE cTajixo 60JiblIe Macna, YeM

Bo BTopoM Ha 7,8 — 7,2 =0,6 n.
Ne 360
LAMB, LAMC, ZAMD, ZBMC, ZBMD, ZCMD
Ne 361
c ¢ ¢,

AABC; AAlB lcl; 4A2B2C2

A 8 A, 8, A, 8,
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Ne 362
A

X

M ZAMK = ZBMK = 90°
B
Ve 363
Ne 364
ABCD — npamoyronabHux. LlIvpuHa npsamo-
yroneHuka 34 — 9 = 25 mm. Tlepumerp pasen
2:34+2.25=68+50=118 Mm.
e 365

£ZDEK = 112°, Z KEC = 52°. ZDEC = ZDEK + ZKEC = 122° + 52° = 164°
Ne 366

E
‘ \ ZLABC = 30° - ocTpulii.
~ ZDEF = 120° — tynoii.

), 4 £ D
Ne 367
B
M /
\
D K C P
Ne 368

£DCF = ZKCD :3=120°:3 = 40°
ZKCF = ZKCD + £ZDCF = 120° + 40° = 160°
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Ne 369
ZNOB = 180° - ZAOM — ZMON = 180° — 100° — 45° = 80° — 45° = 35°
Ne 370

E

8
D A ABC — npamoyronsHslit,
~ A DEF — TynoyrojbHblii.

ZDBE = 120°, ZBDE = ZBED =30°, DE=5,4 cm. BD=BE =3 cm.
Cymma yrios ADBE pasna 180°.
Mepumerp paBen 3 +3+54=6+54=11,4cMm=11 cm 4 MM,

Ne 372
K

A ZKNM = Z/NMK = 60°

# V4
Ne 373
D
N\
o) p £ S
Ne 374
A
N

Vil

c
Ne 375

ZFCK =(/DCK :9)- 11 =(99°:9) - 11 =11°- 11 = 12]°,
ZFCD = /FCK - ZDCK = 12]1° - 69° = 22°.
Ne 376
Bo3smoxnibl ABa BapHaliTa:
1. ZCBD=ZABC- ZABD = 150° - 90° = 60°;
2. ZCBD=360°- LZABC -ZABD = 360° - 150° - 90° = 120°
Ne 377
a) 745,27, 6) 745.3; c) 750.
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NNe 378

Jnuna sumuka 2,4 + 0,6 = 3 am. Beicota amuka (18:2,4):3 =7,5:3=2.5 am.
Ne 379 _
I'opoxa cofpanu 16 - 15,9 = 254,4 1. daconn cobpanu 12 - 23,4 = 280.8 u.
®Daconu cobpanu Gonviue Ha 280,8 — 254,4 = 26,4 1.

Ne 380 )

IycTh wiKpuHa x M, Torxa AnuHa 3,4x M, 2 - (x + 3,4x) = 7,04;
4,4x=7,04:2;x=3,52:4,4;x=0,8, Tor,ua3 A4x=3,4-0,8 =272, wiowain
HPAMOYTOJILHHKA PaBHa 2,72 - 0,8 = 2,176 M’

Ortser: 2,176 M.

Ne 381

(5380 + 52 - (1526 — 867)) : 56 = (5380 + 52 : 659) : 56 =

= (5380 + 34268) : 56 = 39648 : 56 = 708.

Ne 382

Pacctosuue oT cena no npuctanu pasHo 0,4 - 12, 6 5,04 xm.

[Temexon 3arparut 5,04 : 4,2 =124,

Ne 383

[yctb B ICpBOM MellIKe X KT MYKH, TOr/J12 BO BTOpoM Metike 1,3x kr MyKH.
x4+ 1,3x=115,92; 2,3x=115,92; x=115,92 : 2,3. x = 50,4, Toraa
1.3x=1,3-50,4 =65,52.

Orset: B nepsoM Metike 50,4 kr, BO BTOpoM metike 65.52 kr MykH.

Ne 384

57n-29n+3,1=28r+3,1.

Ecmun=0,7,7028»+3,1=28-0,7+3,1 =196+ 3,1 =5,06.

Ecmumn=15,70282+3,1=28-1,5+3,1=42+3,1=73.

Ne 385

s 20 148 03

27 271° 25 257
Ne 386
B 3ase Bcero (60 : 2) - 15=30 - 15 = 450 mecr.
Ne 387

[lepseiit Benocuneauct npocxan 12,3 - 0,8 = 9,84 kM.

Bropoii npoexan 21,2 — 9,84 = 11,36.

CropocTs Broporo Benocvnenucera 11,36 : 0,8 = 14,2 km/u.

Na 388

Ha usrorornenue 1 neranu yueuux tpatut (1,8 :9) - 11=02-11=22y4
Mactep norpatuia Ha Bcio paboty 1,8 + 7 = 12,6 u. YUCHUK NOTPATU HA BCHO
paboty 2,2 - 5 = 11 4. 3Ha4uT MacTep NOTPATHT OONbILE BPEMCHH, YEM Yyue-
HUKHa 12,6 - 11 = 1,6 4.

Ne 389



6) 8-3—+(4l—3—1—J = 8-2-+1—6—=92- .

20 20 20 20 20 20
Ne 390
Cxopocts cOmxenns 40,5 — 10,5 = 30 km/u.
MOTONHKIHCT IOTOHUT BenocHneaucta uepes 7,5 : 30 = 0,25 u,
Ne 391
Mawma ucnekna (45 : 15) - 7 =3+ 7= 21 nupoxXOK €O CRAAKOH HAUHHKOM.
Ne 392
9,3n—-4,8n):1,5=(4,5n):1,5=3n.
Ecnun=0,44,1703#n=3-044=132.Ectun=24,103n=3:-24=72
Ne 393
42x+ 1,7x~1,5x=1792; 5,9x - 1,5x=7,92; 4,4x = 7.92; x=7,92:4,4; x = 1.8,
Ne 394

¢

Ne 395

Becn myts pasent 12:0,3 = 40 kv, Typucty ocranock npoitu 40 — 12 = 28 km
Ne 396

5 xopoGok ¢ MapmenanoM Becar 5 - 0,36 = 1,8 xr. Macca 4 kopoGok ¢ 3edu-
pom 1,8 - 0,6 = 1,08 kr. Macca 1 xopoGxu ¢ zedupom 1,08 : 4 = 0,27 kr

Ne 397

O6wmas nnomans 34,5 +17,5 =52 ra,

Bcero cofpanu 34,5 - 28,6 + 17,5 - 31,2 = 986,7 + 546 = 1532,7 T GproxBbI
Cpeanss ypoxaitHocTh OprokBel 1532,7 : 52 =29,475 T ¢ 1 ra.

Ne 398

35+6,5:(5,7:0,19-19,2)=3,5+6,5-(30-19,2) =
=35+6,5-10,8=3,5+70,2=73,7.

Ne 399

CxopocTh rony0s 1o BeTpy 55 + 5,5 = 60,5 kv/4. Cropoctb rofy0s ApOTHB BeTpa
55 -5,5=49,5 wa/u. FonyGe nponeren 0,2-49,5 +0,4-60,5=9,9 + 24,2=34,1 xm
Ne 400

Bcere uctpaueno 15,4 - 0,35 =5,39 p.

Ne 401

a) 13,4x+2,8=10,84; 13,4x = 10,84 —2,8; x = 8,04:13,4; x = 0,6;

6) 0,91:3,64 - 0,8m = 0,109; 0,25 — 0,109 = 0,8m; m = 0,141:0,8; m = 0,17625
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KOHTPOJILHBIE PABOTHI

Bapuanr 1; K-1 (Bajenkun, n.5)

Nel
A B C AC=15cMm;
. - . _AB=2cm.
Ne 2
M P K N
Ne3
2 C/ E
M K
o
Ne 4
01 A B S D X
Ne s

2ro yucno 1009.
Bapuanr 2; K-1 (Bnaenkun, n.5)

Ne 1
M C X MX=5CM;
> - o CX=2cm.
Ne 2
A e D B
N3
N
K P
A / B8
M
Ne q
plr M rP_C YN .
Ne§

3o uncno 1008.
Bapunaut 3; K-1 (Busenxun, n.5)

Nel
ND =3 cm;
y P ;{ DY =2 cM.
Ne2
D B A C
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M B,
. c
T
Ne 4
0 1 C D E FM
Ne 5

210 uncno 9997,

Bapnanr 1; K-1 (Hypk, n. 1.10)
Ne 1
a) 3543837 + 28678128 = 32221965; 0) 81376543 — 3824736 = 77551807
Ne2
Ecnu k=754, m =258, 10 (823 — k) + m = (823 — 754) + 258 = 69 + 258 = 327
N3
Bropoif pacckas 3anumMaet 92 — 25 = 67 crpanuu. Tpetuii pacckas 3aHuMaeT
92 + 67 = 159 ctpanuu. B kaure Bcero 159 + 159 = 318 crpanuu.
Ne 4
a) 74000; 6) 65300, B) 580000.
N5
9to 4ncao 1007,

Bapuanr 2; K-1 (Hypk, n. 1.10)
Ne1
a) 4876512 + 37358913 = 42235425;
6) 193814507 — 5478399 = 188336108.
Ne 2
Ecnu a =549, b= 193,
T0 (654 + a) - b= (654 + 549) — 193 = 1203 - 193 = 1010.
Ne3
B TpeTeem metnke (47 +45)— 52 =92 — 52 =40 kr.
B tpex memkax 47 +45 +40 =92 + 40 = 132 kr.
Ne 4
a) 3848000000; ©6) 58350000; B) 24900.
Ne 5
Jro uucho 99996.

Bapnanr 3; K-1 (Hypx, n. 1.10)
Ne 1 .
a) 4247659 + 38356471 = 42604130;
6) 22518324 - 3604785 = 18913539.
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Ne2

Ecnu a=278, b =324, 10 a+(b— 198) =278 + (324 -- 198) =278 + 126 = 404
Ne 3

Jnsa Bropoii koMHaTh! notpebosanocs 39 ~ 15 = 24 m.

Jins noacobHLIX noMelleHkl noTpebosanock 39 +24 =63 M.

Bcero notpeGosanocs 39 + 24 + 63 =63 + 63 = 126 M nposoJa.

N 4

a) 83570; 6) 148000; B) 248000600,

Nes

3to uucno 1008.

Bapuanr 4; K-1 (Buenkun, n.5)

N1
AK =3 cm;
A K < KC=2cwm,
Ne2
B E D C
L ]
Ne3
£ >
K / o
V4
Ned
oK . .DbD N X M .
Ne§
3to uncno 99997,
Bapuant 1. K- 2 (Burenxun, n.7)
Nel

a) 8743658 + 37289534 = 46033192;

6) 37554136 — 9847185 = 27706951.

Ne 2

B senenodt nanke 52 — 13 = 39 nucrton Gymaru. B cuneit nanxe 52 + 39 =91
smct 6ymard, B Tpex nanxax 52 + 39+ 91 =52 + 130 = 182 nucra.
Ne 3

Yucno 27843 menbiue uncra 37123 ma 37123 — 27843 = 9280.
Yucno 27843 Gonvuie uncna 11248 1a 27843 — 11248 = 16595.

Ne 4

AE=AD+10=12+10=22 c™m;
DE=50~-AD-AE=50-12-22=38-22=16¢cM.

Ne§ '

Paccrosuue Mexay KpaiauMu Touxamu 19 - 2 =38 cm,
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Bapnaar 2. K -2 (Banenxnn, n.7)
Ne 1
a) 7632547 + 48399645 = 56032192;
0) 48665247 — 9958296 = 38706951,
Ne 2
B 6enoit kopobke 45 — 18 = 27 urpymek. B kpacHoit xopobGke 45 + 27 = 72
HrpyikH. Beero 45 +27 + 72 = 72 + 72 = 144 urpymxu.
Ne3
Yucno 48234 Gonsiue uucna 42459 Ha 48234 — 42459 = 5775.
Yncno 48234 menbme yncna 58954 na 58954 — 48234 = 10720.
Ne 4
KP=MK-6=24-6=18 cm;
MP=59-KP-MK=59-18-24=41-24=17 cm.
Ne 5
Paccroanue mexny kpaitHuMe Toukamu 90 : 9 =10 aM.

Bapnant 4; K-1 (Hypk, n. 1.10)
Nel
a) 8358768 + 47245362 = 55604130;
6) 33629435 — 8705896 = 24923539.
Ne 2
Ecnum =354, n=249, to m— (527 —-n) =354 - (527 - 249) =354 - 278 = 76.
Ne 3
I'pymt npuseanu 28 + 16 = 44 xr, SI6nok npuseznu 28 + 44 = 72 kr.
Bcero npusesaun 28 + 44 + 72 = 72 + 72 = 144 kr $pyKTOB.

Ne 4

a) 513300; 6) 590000; B) 352000000.
Ne 5
Oto uucno 9995,
BapuanTt 1. K- 2 (Hypxk, n. 1.15)
Ne 1
CM =3 cMm;

< M R DM =2 oM,

Ne2
N A M
\

N3
Macwrab 1 : 2.

0 1 3 7 11 15
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Ne 4
o k£ C D 8 OTpesru: KD, KC, CD.
. re Jlyan: CB, DO.

Ne §
CB=CD-BD=1i8-12=6cM;BK=CK-CB=14-6=8cm.

Bapnanr 2. K - 2 (Hypx, n. 1.15)

Ne 1

M A K AM=3cMm;

. » . AK=2cmMm.
Ne 2

K
L ‘M

Ne 3
01 4 B 12 21
Ne 4

D Ortpesku: CE, CD, DE.
M £ » E_# Jlyuu: DN, DM, CN.

Ne §
AP=AM-PM=22-17=5eM KP=AK-AP=16-5=11cm.

BapuanTt 3. K - 2 (Buaenxan, n.7)
Ne1
a) 6523436 + 57498756 = 64022192;
6) 35387244 — 8592338 = 26794906.
Ne 2
AnpOom cTouT 34 — 16 = 18 p. 3amucHas kHixka ctout 34 + 18 = 52 p. Bea
noxynka crout 34 + 18 + 52 =52 + 52 =104 p.
Ne3
Yucno 26012 Meusine ukciaa 49156 na 49156 - 26012 = 23144,
Yueno 26012 Gonsite yncna 17381 na 26012 - 17381 = 8631.
Ne 4
MC=NC+15=16+15=31cm;
MN=66-MC-NC=66-31-16=35-16=19cm.
Ne 5
Paccrosine Mexay KpaiiHUMH ToukaMu 29 - 5 = 145 cM.

BapuanTt 4. K - 2 (Baaeuxnn, n.7)
Nel
a) 9543876 + 73827428 = 83371304;
- 0) 84938539 — 9547876 = 75390663.
Ne 2
Tperuit pacckas sanumaer 55 — 15 = 40 crpanun. [lepsriit pacckas sanumaer
55 +40 = 95 crparun. B xaure 55 + 40 = 95 + 95 = 190 crpauui.
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Ne3

Yucno 51248 Gonese uncna 23356 na 51248 — 23356 = 27892,
Yucno 51248 mensme yncna 63137 ua 63137 - 51248 = 11889,

Ne 4

BK=BD-11=28-11=17 c™m;

DK =64 - BK~BD =64 — 17 -28 =47 -28 = 19 c™.

Ne 5

Paccrosnne mexay gepesbiamu 600 : 24 =25 aM.
Bapnanrt 1. K - 3 (Bnaenkun, n. 10)

Nel
Ecan m= 167, n=93,

10 (223 — m) + (145 — n) = (223 — 167) + (145 — 93) = 56 + 52 = 108.

N2

a)87-x=39x=87-39;x=48;6)z+24=43;z=43-24;z=19;

B)(38+3))-18=31;38+y=31+18;y=49-38;y=11.
Ne 3

MB=AM-m=35-mcMm. AB=MB+AM=35-m+35=70-mcmMm.

Ecitum=24,10 70 —m=70—-24 = 46.
Ecmim=37, 1070 -m=70-37=70-37=33.
Ne 4
a)328+n+482=(328 +482) + n=810 +n;
6)378 — (k+258)=(378-258)—k=120-k.

Ne 5
CB=CD-BD=18-12=6c¢m. BK=CK-CB=14—-6=8cMm.
Bapnant 3. K -2 (Hypxk, n. 1.15)
Nel
BC=3cMm;
P 9 ‘2 CD=2cwm.
Ne 2
C
A
M
D
Ne 3
01 2 4 6 8 Macwta6 1 : 3.

D A B8 ¢ A Otpesku: AC, AB, BC.
- Jlyun: BK, BD, CK, CD.

Ne §

AN=AB-BN=16-12=4 cm. MN=AM-AN=14-4=10cm.
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BapuanTt 4. K - 2 (Hypk, n. 1.15)

N1
FA =3 cM;
F é I§ AK =2 cm.
Ne 2
N ]:I K
Ne3
0 1 3 4 7 12 Macmrab 1 : 2.
Ne 4

¢ D Jlyuu: CA, CB, EA, EB.
as - -E 8 Ortpesku: CE, CD, DE.

Ne 5
DB=DK-BK=20-16=4cM,AB=DA-DB=17-4=13 cm.

Bapuanr 1. K - 3 (Hypk, n. 2.6)
Ne 1
a) 36 - 518 = 18648; 6) 208 - 609 = 126672; B) 38700 - 270 = 10449000,
Ne 2
(572-407)-35+65- 25 =165 - 35 + 1625 = 5775 + 1625 = 7400.
Ne 3
MMyreinectBeHHHK npoexan 3 - 45 = 135 kM na aBrolyca. [lyTremecTBentuk
nportein 4 - 28 = 112 kM Ha Terwioxoze. Bech nyrs pasen 135 + 112 =247 xm.
N4
15m+17Tm—-9m=32m—-9m=23m. Eciu m =18, 10 23m =23 - 18 =414,
Ne 5
Paccroanune Mexay kpaiHHMHA TouKaMH 29 - 5 = 145 oM.

Bapuant 2. K — 3 (Buaenkun, n. 10)
Ne1l
Ecin m =318, n=45,
To (m—148) - (97 + n) = (318 — 148)— (97 +45) =170 - 142 =28,
Ne2
a)y-27=45y=45+27,y=72;6)37+x=64;x=64-37;x =27,
B)63-(25+2)=26;,25+2z=63-26;z=37-25,z=12. '
Ne3
AD=AC-CD=16-ncwMm;
DB=AB-AD=56~(16-n)=(56—16)+n=40+ncm
Ecmn=18,17040+n=40+18=58. Ecrmi n=29,1040 + n=40+29=69.
Ne 4 '
a)m+ 527 +293 = m + 820;
6) 456 — (146 + m) = (456 -~ 146) —m=310—m.
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NeS
AP=AM-PM=22-17=5cM. KP=AK-AP=16-5=11lcm

Bapuant 3. K — 3 (Bunenkus, n. 10)
Nl
Ectu m =186, n= 287,
10 (m + 124) — (356 — n) = (186 + 124) — (356 — 287) =310 — 69 = 241
Ne2
a)67—x=28;x=67-28;x=39;6)y+56=83;y=83-56;y=27.
B)(x+26)--29=19;x+26=19 +29; x =48 - 26; x = 22,
Ne3
ND=CN-1n=45-ncM.CD=CN+ND=45+45—-n=90—-ncm
Ecnun="54,7090—r=90~54=36. Eciu n=36,170 90 —n =90 - 36 = 54.
Ne 4
2) 638 +n+272=(638+272)+n=910+n;
6) 623 — (m + 343)=(626 - 343) - m =280 —m.
Ne §
AN=AB-BN=16-12=4cM. MN=AM-~AN=14 -4 - 10 cnm.

Bapnaut 4. K - 3 (Bunenxns, n. 10)
Nel
Ecnn n=173, m= 305,
10 (147 + 1) — (m — 236) = (147 + 173) — (305 — 236) = 320 — 69 = 251.
Ne 2
a)x—43=38;x=38+43;x=81;6)53 +y=71;y=71-53;y =18,
B)74-(y+35)=26,y+35=74-26;y=48-35;y=13
N3
ND=CD-CM-MN=68-37-y=31-ycMm,
Ecimy=14,1031 -y=31-14=17.
Ecnuy=23,1031 —y=31-23=8.
Ne 4
a)k+458 +362=Fk+820;6)384 - (164 + n)=364-164)—-n=220-n
Me 5
DB=DK-BK=20-16=4cM AB=DA-DB=17-4=13 em.

Bapuanr 2. K - 3 (Hypk, 1. 2.6)
Nel
a)27 - 634=17118; 6) 309 - 504 = 155736; B) 46200 - 360 = 16632000
No 2
47 37 +27 . (625 -308) = 1739 +27 - 317 = 1739 + 8559 = 10298.
N3
Paccrosune a0 canaropus 3 + 85 + 5 - 30 = 255 + 150 = 105 xm.
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Ne 4

24x — 18x +9x = 6x + 9x = 15x. Ecimu x = 21, 170 15x =15 - 21 = 315.
N5

Paccroanne Mexay coceanumu touxamn 760 : 19 = 40 cMm.

Bapnanr 3. K - 3 (Hypxk, . 2.6)

Nel

a)43 - 325 = 13975; 6) 307 - 504 = 154728; B) 23800 - 450 = 10710000.
Ne2 :

(657 -483):24+76-25=174-24+ 1900 = 4176 + 1900 = 6076.
Ne3

Bayk opoexan2+72+3 54 =144 + 162 =306 kM.

Ne4

34n—18n+ 12n=16n+ 12n = 28n.

Ecmun=13,10 28n =28 - 13 = 364.

Ne 5

PaccrosHne MEXEY KpaliHuMu ToukamMu 19 + 4 = 76 cm.,

BapnanT 4. K - 3 (Hypx, n. 2.6)
Ne 1
a) 34 - 465 = 15810; 6) 403 - 807 = 325221; B) 376000 - 520 =
= 195520000.
Ne2
35-84+(824-657)-42=2940 + 167 - 42 = 2940 + 7014 = 9954.
Ne3
TMoesn npowen 3 < 67 +4 - 72 =201 + 288 =489 km.
Ne 4
24m + 13m — 18m=3Tm — 18m = 19m.
Ecaum=27,10 19m=19-27 = 513.
Ne 5
Paccrosuue Mexay kpaiiHumu Toukamu 380 : 19 =20 oM.

Bapnaur 1. K — 4 (Bunenknn, n. 13)
Nel
a)9-68—-515:5=612-103 =509;
6) 86 - (258 +246) : 129 =86 - 504 : 129 = 43344 : 129 = 336.
Ne2 '
2)45m-2=45-2m=90m; 6) x - 14 - 10 =x - 140 = 140x.
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N3

2) 6090 ; x = 30; x = 6090 : 30; x = 203;
6)2y—15=23;2y=23+15;y=38:2;p=19.

Ne 4

[Tycts na onuoif kiymGe x KycTOB po3, TOTAA Ha Tpex KiTymbax 3X KycTos.
3x+16=46;3x=46-16;x=30:3;x=10.

Orsert: Ha oaHoil kymbe 10 kyertoB po3.

Ne 5

Kopuem ypaBHeuns apasercax=3;3:3-1=9-1=8.

Bapnanr 2. K — 4 (Busienxnn, 1. 13)
Nel
a)8-99-816:8=792-102 = 690;
6) 5713 : 197 - (166 + 138) = 29 - 304 = 8816.
Ne2
a)ym-75-6=m-450=450m;6)350-x-2=350-2.x=700x.
Ne3
a) 13590 : k= 45; k= 13590 : 45; k = 302;
6)40-3x=10;3x=40-10;x=30:3;x=10. .
Ne 4
TTycrs ocranocs x M” MATEPHH, Ha 2 NO/IO/ICATLHUKA H3PACXONOBATH 2-6 = 12 M
Matepuu. x + 12 =14, x=14 - 12; x =2.
Oteer: 2 M%.
Ne 5
KopHem ypaBHenus sBiaseTcaAx =2;5-2-2=5-4=1,

Bapuaur 3. K — 4 (Bunenkun, n. 13)
Ne'1
a)7-98-636:6=686-106 =580;
6) (167 +238)-39:117=405-39:117=15795: 117 =135,
Ne2
a)35-¢c-8=35-8-c=280c; 6)y-450-4=y- 1800 = 1800y,
Ne 3
a) 26520 : m = 65; m =26520: 65; m = 408;
6)4z-22=26,42=26+22;z=48:4;2=12,
Ne 4
[MycTb B KaxABIH U3 NOCHEAYIOLIMX AHEH OHU MPOILIBIBAIM X KM, TOrAA 33 4
AHA OHU NPOTNBLIH 4x KM, 4x + 22 =98; 4x =98 -22; x =76 : 4;
x=19.
Orser: 19 kM.
Ne §
Kopnem ypasueHusA apagercax=4;4-4—-1=16-1=15,

155



Bapnanr 1. K - 4 (Hypx, n. 2.11)
Nel
a) 7672 : 56 = 137, 6) 15225 : 203 = 75; B) 891000 : 2700 = 330.
Ne2
(342:183 +81:11)%:35-5=(19+891):35-5=910:35-5=26 -5 =21,
Ne3
ITyTs ot npuctann g0 mocra 10 + 12 = 120 xm. [Tyt OoT MOCTa K0 O3epa
248 - 120 = 128 xm. ITyTs OoT MOCTa A0 O3¢pa 3aHsmn 128 : 16 =8 4,
Ne 4
a)60-2x=28;2x=60-28;x=32:2; x = 16;
6)3x+8x=132; 1lx=132;x=132: 11;x =12,
N5
IMycTh 4HCNO MOHET KaXAOro THNA X IUTYK.,
2x+5x=84;Tx=84;x=84 : T; x=12.
Orser: 12 mryk.
Bapuant 2. K - 4 (Hypx, n. 2.11)
Ne1
a) 4958 : 37 =134, 6) 25232 : 304 = 83; B) 1408000 : 3200 = 440.
Ne 2
(378:27 +73-22):45 - 15=(14 + 1606):45 - 15 = 1620:45-15=36 - 15 =21,
Ne3
Ha aBrobyce onu npoexanu 4 - 36 = 144 kM. Ha Besnexone onn npoexanu
240 — 144 = 96 xM. Cropocts Beznexona 96 : 3 = 32 km/u.
Ne 4
a)3x—18=51;3x=51+18;x=69:3;x=23;
6)5x+7x=168; 12x=168; x =168 : 12; x = 14.
Ne§
ITycTh 4HCNO Kymiop KaXA0ro THMA X WITYK.
5x +3x=160; 8x=160; x=160: 8; x = 20.
Ortser: 20 miTyk. .
Bapuanr 3. K - 4 (Hypx, n. 2.11)
Nel
a) 7436 : 52 = 143; 6) 24013 : 407 = 59; B) 1881000 : 5700 = 330.
Ne 2
(432:12 +53:33):35-15=(36 + 1749):35-15=1785:35-15=51 - 15=36.
Ne3
Iyt ot neny o ronyGsruu 8 - 16 = 128 M. ITyTh oT X034HHA J0 HemH 296
~ 128 =168 M. K uenmu rony6s seten co ckopocteio 168 : 14 = 12 m/c.
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Ne 4
a)3x—29=52;3x=52+29;x=81:3;x=27;
6)Sy+2y=119; 7y=119,y=119: 7, x = 17.
Ne §

[lycTs 4uCA0 KyMIOp KAKAOrO THOA X MITYK.

10x +3x = 156; 13x = 156; x = 156 : 13; x = 12.
Orteer: 12 mryk.

Bapnanr 4. K — 4 (Bayenkun, n. 13)

Nel

2)8-79-624:6=632-104 =528;

6) 8016: 167 - (128 + 179) = 48 - 307 = 14736.

Ne2
aym-27-5=m-135=135m;6)35-k-2=35-k-2=35-2-k=T70k
Ne3

a) 21560 : x = 70; x = 21560 : 70; x = 308;
6)92-Ty=36;7Ty=92-36;y=56:7,y=8.

Ne 4

TycTh Ha KDKAYIO BAPEKKY HCTPATHIH X T IEPCTH,

4x + 350 = 830; 4x = 830 —350; x = 480 : 4; x = 120.
Orser: 120 r wepcTH.

Nes

KopHxem ypasHenus sapiaercay =4;4-4+5=16+5=21.

Bapunanr 1. K - 5 (Banenxun, n. 16)

Nel

a) 208896 : 68 + (10403 ~ 9896) - 204 = 3072 + 507 - 204 =
=3072 + 103428 = 106500;
6)(31-197+5=122+5-5-5=12-12+25-5= 144+ 125 = 269.
Ne2

a) 9y — 3y =666; 6y=666;y =666:6;y=111;
6)3x+5x=1632; 8x=1632; x=1632: 8; x = 204.

Ne3

[Mycts B MEHEIIEM 3aJ1¢ X MECT, TOrAa B APYroM 3aie 3x MecT.
X+3x=624;4x =624, x =624 : 4; x = 156.

Ortser: 156 MmecT.

Ne 4

36x + 124 + 16x = (36x + 16x) + 124 = 52x + 124,
Ecmnx=5,710 52x+ 124 =525+ 124 =260 + 124 = 384,
Ecrmx =10, 10 52x + 124 =52 - 10 + 124 = 520 + 124 = 644.
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NS

ITycts 4MCIO MOHET KaXIOT0O THNA X LUTYK.
2x+3x=40;5x=40;x=40: 5; x= 8.
Orser: 8 mTyk.

Bapuant 2. K — 5 (Buaenknn, n. 16)
Nel
a) (1142600 — 890778) : 74 + 309 - 708 = 251822 : 74 + 218772 =
=3403 + 218772 = 222175;
6)13°+(52-49°=13-13+3°=169+3-3 .3 =169 + 27 = 196.
Ne2
a)da+8a=204;12a=204;a=204:12;a=17;
6) 12y -7y =315; 5y =315, y=315: 5, y=63.
Ne3
TlycTs B MeHbIIEH nayxe x Terpaneii, Toraa B Apyroit mauke 3x Terpancii.
x+3x=168;4x=168;x =168 :4;x =42,
Ortser: 42 TeTpanm.
Ne 4
147 + 23x + 39x = 147 + 62x.
Ecnnx=3,10 147 + 62x = 147 + 62 - 3 = 147 + 186 = 333.
Ecnux =10, To 147 + 62x = 147 + 62 - 10 = 147 + 620 = 767.
Ne 5
IMycrs y Konu 1o x MOHET Kaxa0ro Tumna.
3x+5x=80;8x=80;x=80: 8, x=10.
Ortset: 10 MoHeET. '

Bapuanur 3. K - 4 (Hypx, n. 2.11)

Ne 1
a) 7238 : 47 =154, 6) 23142 : 609 = 38; B) 16720000 : 3800 = 4400.
Ne 2
(7332 - 672:16):37 + 13 = (2336 - 42):37 + 13 =2294:37 + 13 =62 + 13 =175
Ne3
Tennoxon no pexe npouten 4 - 48 = 192 kM.
Mo o3epy Tennoxon npouten 348 — 192 = 156 km.
o o3epy Temoxon wiesn co ckopocTelo 156 : 3 = 52 km/u.
Ne 4
a)Ty—-35=21;7y=21+35y=56.:7,y=8§;
6)4x+7x=132; lIx=132; x=132: 11;x=12.
Ne 5
IMycTb KymOp Kax/AOTO THIIA X LUTYK,
3x+5x=168; 8x=168;x=168: 8;x=21.
Ortger: 21 mTyky.
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Bapuanr 1. K - 5 (Hypk, n. 3.5)

Nel
ZAOK; ZAOB; ZBOK; ZAOB = 60°
Ne2
V4
[ E\
A D © c
N3

ZCOA = £LDOA - £DOC = 90° — 32° = 58°

Ned

BC=2-AB=2:12=24 cMm;
AC=54-BC~-AB=54-24-12=30~-12=18cmMm

Ne S

B TpeyronsHHMKe Kaxaas CTOpPOHA MeEHBIIE CYMMBbl ABYX APYIHX CTOPOH,
3Ha%AT, YKasaHHad Gurypa He iBIAECTCA TPEYTONIBHHKOM.

Bapunanr 2. K - § (Hypk, n. 3.5)

Nel
ZMOK; ZMON; ZKON; Z/ZMOK = 55°
Ne2
E\ Zc
K’ m
N3

LNOC = ZAOC - ZAON = 180° — 144° = 36°

Ne4

ED=CE:3=15:3=5 am;
CD=36-ED-CE=36-5-15=31-15=16 am

Nes

B TpeyronbHHKE KaxJias CTOPOHA MEHBIIE CYMMBbI ABYX APYFHX CTODOH,
3HAYHUT, YKasaHHaA GUrypa He ABJIACTCA TPEYTOJbHHKOM,

Bapmnanr 3. K — 5 (Bunenkun, n. 16)
N1
a) 508 - 609 — (223136 + 18916) : 69 = 309372 - 242052 : 69‘
= 309372 — 3508 = 305864,
6)(44—38’°+13°=6"+13-13=6-6-6+169=36-6+ 169 =
=216+ 169 = 385.
Ne 2
a)Sm+6m=231;11m=231;m=231:11;m=21,
0)7x-3x=412;4x=412; x =412 : 4; x = 103.
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N3

Iycts BO BTOpOM AlLUKeE X KT 46,10K, TOTAA B IEPBOM AMKKC 2x KT 96.10K.
x+2x=753x=75;x=75:3;x=25.

OtBeT: 25 Kkr 51610K.

Ne 4

67x + 133 +27x = (67x + 27x) + 133 = 94x + 133.
Ecnix=4,1094x + 133 =94 - 4 + 133 =376 + 133 = 509.
Ecimx =10, 10 94x + 133 =94 . 10 + 133 =940 + 133 = 1073,
Ne 5

ITyers y Cepexcu x MOHET KaXKIOTo THna.

2x+10x=60; 12x=60; x =60 : 12; x = 5.

OTBeT: 5 MOHET.

Bapuant 4. K - 5 (Bunenxknu, n. 16)
Nel
a) (16386 — 396):78 +402-306 = 15990:78 + 123012 = 205 + 123012 = 123217,
6) 122+ (51 -47) =12:12+4’ = 144 + 4.4-4 = 144 + 16:4 = 144 + 64 =208
Ne2
a)Tx+2x=918;9x=918; x=918: 9, x = 102;
0)Sm—-3m=222;2m=222,m=222:2;m=111.
Ne3
ITycrs B nepsoii Gpurage x uenosek, Torsa B0 BTOPoi Opuraae 2x 4enosex
x+2x=87,3x=87,x=87:3,x=29.
OtseT: 29 yenoBex.
No 4
163 +37x + 18x = 163 + 55x.
Ecmux=3,10 163 +55x =163 + 55 -3 =163 + 165 = 328.
Ecmu x =10, T0 163 + 55x = 163 + 55 - 10 =163 + 550 =713.
Ne 5
IlyCcTh y Hee CTajio X MOHET KaXK0ro TUna.
3x+2x=60;5x=60; x=60: 5; x = 12,
OtBeTt: 12 MoHeT.
Bapuanrt 1. K — 6 (Buaenknn, n. 21)
Nel .
a)Ecmn v =105 kM/u, t=12 4,70 s =0f =105+ 12 = 1260 xm;
0)Ecnus=168M, =14 Mun, TOUV=15:1=168 : 14 = 12 M/ MuH.
Ne2
Jimea ydactka 500 + 140 = 640 M.
IMnomane yuacria 640 - 500 = 320000 M> =32 ra.
Ne3
Jinuna napanncnenunesa 12 - 3 = 36 cM. Beicora mapasnenenunena 12 +3 =
=15 cm. O6GbeM paser 12 - 36 - 15 =432 15=6480 cm’.
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Ne 4

15600 : 65 +240 - 86 — 20550 = 240 + 20640 — 20550 = 20880 — 20550 = 330
NS

Mnomwane ysenuunrea na 3 - 23 = 69 eMmZ,

Bapuanr 3. K- 5 (Hypk, n. 3.5)

Ne i
ZMOK; ZMON; ZKON; ZMOK =25°,
Ne 2
A
/ N
£ A D c
Ned

ZCKD = ZCKM — /DKM =90° - 33° = 57°,

Ne d

MP=AM:2=18:2=9 am.
AP=45-MP-AM=45-9-18=36-18=18 cm.

Ne§

B TpeyrospHHKC KaiJiad CTOPOHA MEIbLIE CyMMbl JABYX APYTHX CTOPOH,
3HAYUT, YKAa3aHHAs QUrYpa HE ABIASTCS TPCYTONbHHKOM.

Bapuanr 4. K - 5 (Hypk, n. 3.5)

N1l
ZEDK; ZEDF; ZKDF; ZEDK = 77°
MNe2
/F P\
M ¢ w D
Ne 3

ZLCOA = LCOK — ZAOK = 180° —47° = 133°

N4

BD=AB:3=12-3=36cwMm;
AD=80-BD-AB=80-36-12=44-12=32cm.

Ne 5

B TpeyrojpHuKE KaxJas CTOPOHA MEHBIUE CyMMbl JABYX IAPYFHX CrOpOil,
3HAYUT, yKa3aHHas GUrypa He SBAACTCS TPEYTrOJLHHKOM.

- Bapuanr 1. K - 6 (Hypk, u. 3.10)
Nel
a) 43 - 42— 417= 1806 — 41 - 41 = 1806 — 1681 = 125;
6)(12+18%):12=(12+18-18): 12=(12+324): 12=336 12=28
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Ne 2

Jlpyraa ctopoHa npaMoyronsHika 12-4 = 48 M, [Tepumerp pasen 2-12 + 2.48 =
=24 +96 = 120 m, [Tnowane pasna 12 - 48 = 576 M.

N3

15 av® = 1500 em’; 4 M” = 40000 cm?; 14000 mm” = 140 em?.

Ne 4

32 ra = 320000 m’. Illupura sToro yuactka 320000 : 640 = 500 m

Ne 5§

Jnuua ysesmuures Ha 35 — 30 =5 cm.

[Thromanes yBenuuntes wa 25 - 5= 125 oM’

Bapuanr 2. K - 6 (Banenkun, m. 21)
Ned
a) Ecnn v =408 km/y, 1= 13 u,Te s =01 =408 - 13 = 5304 km;
6) Ecnu s = 7200 M, v = 800 M/MuH, To 2= 15 : v = T7200: 800 = 9 Muu
Ne 2
I pupuna yuactia 650 — 50 = 600 M.
M:omans yuacrka 650 - 600 = 390000 M* = 39 ra,
Ne 3
Hlupsia napannenenunena 45: 3 =15 cMm.
Buicora napannenenuncaa 15 +2 =17 cm.
O6uem pasen 45 - 15 17 =675 - 17= 11475 o’
Ne 4 _
17040 — 69 - 238 — 43776 : 72 = 17040 - 16422 - 608 = 618 - 608 = 19
Ne 5
Inowas yMensmnTCs Ha 5 - 84 = 420 e’

Bapuanr 3. K - 6 (Bunenaxun, n. 21)
Ne 1
a)Eciinv=65km/u, r=11uy, Tos=vI=65-11=T15 km;
6)Ecnus=600km,7=50c¢c, Touv=5:£=600:50= 12 xm/c.
Ne2
Jnuna yqactka 600 + 150 = 750 m.
Tnowans yuactka 600 - 750 = 450000 M” = 45 ra.
Ne 3
JUmna napanneaenuneaa 14 - 3 = 42 oM,
BeicoTa mapanncnennncaa 42 — 12 = 30 cm.
OGbeM pasen 14 - 42 - 30 = 588 - 30 = 17640 cm’.
Ne 4
35092 - 66600 : 36 + 9670 = 32200 — 1850 -+ 9670 = 30350 + 9670 = 40020
N
1Inowans. yMeHsiIUTCA HA 5 - 44 = 220 cm’.
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Bapuanr 4. K — 6 (Bunenkun, n. 21)
Ne 1
a)Ecnivu =12 xm/c,t=45c, Tos=v1= 12 -45= 540 xm;
6) Ecnn s = 1372 kM, =98 kM/4, TOF=5:0=1372:98 =14 4,
Ne2
Hupuna yyactka 320 — 70 = 250 m.
[Tnomans yuactia 320 - 250 = 80000 M’ =8 ra.
Ne 3
Hiupuna napamnesnenuneaa 42 — 27 = 15 cM. Bojcota napauenenynesa 15: 3 =
=5 cM. OGbem paBcH 42 - 15 -5 =630 - 5 =3150 cv’.
Ne 4
20700 : 45 + 460 - 68 — 31300 = 460 + 31280 - 31300 = 31740 — 31300 = 440
Ne 5
MM1ouwane yBenuuntes na 24 - 4 = 96 oM.

Bapuanr 2. K - 6 (Hypk, n. 3.10)
Nel
a)35°-34-32=35.35- 1088 = 1225 — 1088 = 137;
6)(14+16%):15=(14 +16 - 16): 15=(14 +256): 15=270: 15=18.
Ne 2
Jlpyras cropoda npaMoyroibsHHxa 56 : 4 = 14 cm. ITepumerp pasen 2 - 56 +
+2+14 =112 + 28 = 140 cm. [Inowans pasua 56 - 14 = 784 v’
Ne 3 -
12 M* = 1200 av?; 3 M* 4 av® = 304 am?; 4000 eM® = 40 av°.
Ne 4
42 ra = 420000 M”. Jinuua yuactia 420000 : 210 = 2000 M.
Ne§
Hinpuna ysenuuurca Ha 20 — 15 =5 cM.
IMaowans yseanuurea Ha 26 - 5 = 130 e’

Bapuanr 3. K - 6 (Hypk, n. 3.10)
Ne 1
a)44 . 43-427=1892-42.42=1892-1764 = 128;
6)(35+14%):21 =(35 +196): 21 =231:21 =11.
Ne 2
Apyras cropoua npAMoyrojibHuka 18 « 3 = 54 cM,
Tlepumerp pasen 2 - 18 +2 - 54 =36 + 108 = 144 cm.
Mrowans pasua 18 - 54 =972 oM’
Ne3
12 am® = 1200 em?; 3 »* = 30000 om?; 23000 Mm® = 230 cm?
Ne 4 '
48 ra = 480000 M’. Jinnua yuactka 480000 : 300 = 1600 M.
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N5
Jnuna yMenbiutes Ha 120 — 126 = 4 em.
Inowans ymensumtes Ha 4 - 17 = 68 cm’.

Bapuaar 4. K — 6 (Hypk, n. 3.10)
Ne i
a)28°—27.25=128 .28 — 675 = 784 — 675 = 109;
6) (217 +53) : 26 = (21 - 21 + 53) : 26 = (441 + 53) : 26 = 494 : 26 = 19.
Ne 2 :
JApyras cropona npsMoyrojbuuxa 48 : 3 = 16 cM. IlepuMetp pasen 2 - 48 +
+2-16 =96 + 32 =128 cm. Ilaoutans pasHa 48 - 16 = 768 cm>,
Ne 3 :
16 M* = 1600 am%; 5 M> 8 am’ = 508 am’; 3000 eM” = 30 am’.
Ne 4
56 ra = 560000 M*. Illupuna yuactka 560000 : 1600 = 350 m.
Ne 5
Hlupuna ymenusmntes Ha 30 — 25 =5 cm.
Inomans yMenswuTes Ha 38 + 5 = 190 e’

Bapuanr 1. K - 7 (Buaenkus, n. 25)
Nel
B apaMaTuycckoM Kpyxke 3anumarorca (28 : 7) - 4 =4 - 4 = 16 neBouek.
Ne2
Bo3ne wkoiel (42 :2) -3 =21 -3 =63 acpesa.

Ne3
NEIR A I
12 12 9
No 4
a)7,11M3= L M>; 6) 17 MuH = - 17 CYTOK; B 5 K= ot 12 p.
1000 1440 1200

N5
Jpo6i. 6yaer npaguinssoli npum=1um=2,

Bapuant 2. K - 7 (Baaenknn, n, 25)
Nel
IHupuna npamoyronsHuxa (56 : 8) - 7=7-7=49 cm.
Ne2
Ha onumnuane Gowio (48 : 3) - 8 = 16 - 8 = 128 yuacrunxos.
N3
INEINE B 1
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Ne 4

a)19ra= 15 KM% 6)3%9u= 3 Hexenau; B) 37r = -3—7—— OT 5 .
100 168 5000

Ne§

Hpo6s Oyner npasunpHoli npu k=4, k=3 n k=2,

Bapnant 3. K - 7 (Bunenkusn, n. 25)
N1
B Boneiibonpnol cexuuu (45:9) - 5=15.5 =25 Manp4uKoB.
Ne 2
Ha crosnke (28 : 4) - 7=7 - 7 = 49 mamun.

Ne3
12 12 15 15
Ned
N 1
a) 29 M>= 29 ra;6)217c=£‘—7-q;n)9xr=lor7u_
10000 3600 700
Ne5

Ipo6s Gyaer npaBwisHOH npu n=6,n=5,n=4,n=3,

Bapnaut 1. K- 7. (Hypx, n. 4.4)

Nl
B arom Tabyne (140 : 7) - 3 =20 - 3 = 60 nowazged.
Ne2
3 7 6 3+7-6 10-6 4
a)——+—-——= = e = —
13 13 13 13 i3 13
6) _9____3_+£_9—-3+11_6+11_£l_
20 20 20 20 20 20
Ne3
a).2_0=6-2-;31=53;6).l_2_<_l_§;£>§_
3 3 5 5 17 17 8 8
Ne 4

14 10 14-10 4
JanoNHEHHBIME OCTATHCh —— —— = ———— = — ,

15 15 15 15
Ne 5

Jpo6b 6yner npaBunpHOR npu x =0, x=1,x=2,x=3,x =4,
Bapnant 2. K- 7. (Hypx, n. 4.4)

Ne 1 .

B cocrae noe3aa (56 : 8) - 3 =7 - 3 =21 umcrepna.



Ne2
13 11 9 _ 13- 11+9 2+9 11

5 15 15 15 5 15°

9.8 10_9+8-10_17-10 7

"2 0 0 w0 20 40
Ne 3

LI SIS RIS

57753777 18°9°79
Ne 4

6.4 6+4 644 10

Ne 5
Jpobt Gy et nenpabunbhoit npuy =0,y =1,y =2,y=3.
Bapuanrt 3. K- 7. (Hypx, n. 4.4)
Ne 1
B 5roii nauxe 6einio (120 : 5) - 3 = 24 « 3 = 72 TeTpanu B KJICTKY.
N2
12 5 + 3 12-543 _I1+3_10

7 17 17 17 17 17
6) 19 }__11__19+8—11 27-11_16
25 25 25 25 25 25
Ne 3
918,834 (4 4 2 14 16
7 7 5 5 7 719 19
Ne 4
Bri10 H3pacxojioBano I3 = = = 2 Ounaona
9 9 9 9
Ne 5

Hpods 6yset npasuabHoi npu n=0,n=1,n=2
Bapuanr 4. K — 7 (Bunenknn, n. 25)
Ne 1l
B maremaruueckoM kpyxke saHumannics (42 :7) - 3 =6 - 3 = 18 yuenukos.
Ne 2
Bcero Ha npyay naasano (40:4) - 5=10-5= 50 yr1ok

Ne3
)_Z_>i, 6)2(.1_4_
£ 16 15 15



N4

23 47 39
a23M2=——a;6 47 MHH = —— ¢ :B)39cM = — OT T M.
) 100 = 1420 YTO%®) 700 7'M

Ne§
JApo6b 6ynet npaBunbHOM npu a = 1.

Bapunanr 1. K — 8 (Bustenknn, n. 29)

N1
2 6 3 2+6-3 8-3 5
) o ————— e =
9 9 9 9 -9 9
5825 (38 123 ) g2 sl 14,
27 27 27 27 27 27
B) 81_72 +3E=i+3£=32=4i
17 17 17 17 17 17 17
N2
. 7 5 2
Bo BTopoil AcHL NPONOAOIH = —=— =— OTOp0Jia
9 9 9
Ne3

16
Korzaa c nepsoil MautMibl CHANM 12—5T rpysa, TO Ha lieit 0cTa.10Ch

. 17 19 11
3HA4MT, HA BTOPO# MaLMHE 06110 3E§+ l—=5— Ttrpy3a.

25 25
Bcero nepBoHauansuo 610 5 2 + 5—ll = 1019- T rpyaa.
25 25
Ne d
5 8 .5 3

a)3§-—x=l—; x=3——-1=; x=2—;
9 9 9 9 9

2 .7 .2 2 .2 .7 14 12 7
L0 PR DA A NP SN S APV LAY LY YL
6)(" 19) 19 0197 T T e T Y T T e e Y T g
NS

x 8= 42;x= 15---8;x=35.
H 8
BapnanTt 4. K - 7. (Hypx, n. 4.4)

N1
B atom gome (112:7) - 4 =16 - 4 = 64 NIByXKOMHATHbIE KBAPTHPHI



Ne2

a)_§_+19_£_8+10—11_18—11_l.
19 19 19 19 19 19’

)E__"_ S _1B3-7+5_6+45 _11
20 20 20 20 20 20°
Ne3
3)2.31= 3.8 37 .53,4. 17
9 9’12 "12° 7979’30 30
Ne 4
HuctepHs! ¢ HeQTRIO COCTaBALIOT -1-1- - i— = u = -Z- e
15 15 15 15
Ne 5

Hpobs 6yner senpasunsnoli npua=0,a=1,a=2,

Bapuanr 1. K - 8 (Hypxk, n. 4.9)
Ne i
a) 13,1 > 13,099; 6) 0,6698 < 0,67.
N2
a)5,447~5,4; 18,2783 = 18,3; 4,45~ 4,5;
'0) 0,8863 ~ 0,89; 5,4724 =~ 5,47,
Ne3
a)3mS54cm=3,54m;3 am=0,3 m; 25 cm = 0,25 M3 4 cm 5 mm = 0,045 M;
6) 8 kr 665 r = 8,665 xr; 3875 r= 3,875 xr; 15 r= 0,015 kr.
Ne 4

v 0,3 1 | 1,2 1415
2
>~ —9 90—t 30— 00—t OO
Ne5 '
3,541; 3,542; 3,55.
BapuanTt 2. K - 8 (Bnaenkun, u. 29)

Nel

5 3 7 5-3+7 2+7
a)————+—= = =

1 1 n 11 11 11

13 (18 15) 13 _3 16

9 .

6) 9= +|8——3-21=9-245"=14—;
19019 719) 719 19 19
B) 10-1—(419”2 ~102 g3 17

21 L 21 21 21 21 21

Ne2

Tocic 06esa OYKCTHIH OT CHETA — — == = — aspoapomMa.
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Ne3

Ha nomaiitnee 3a/1aHue YYEHHIA TOTpaTHIIA 2-l-+li—3-1—3— q

Y P 20020 "20
Ha npocmoTp ¢unbMa.0Ha noTpaTyAa 3-9- —ll‘l = 1-1-9- 4,

20 20

Bceero ona noTpatuia 3£+ 1}—9— = 52 .

20 20 20
Ne 4
a) x—1—=2—1-; =2—1—+12; x~3-§-;

7 7 7
o122 1yl-02 -7l 123,27 92,
13 13 13 13 13 13
3 5 11
=17—-12ue; y=4—.
YEUBTR YT
Ne 5
a:12= 11—5—;a== ﬂ-12;a'= 137.
12 12
Bapuanr 3. K - 8 (Buaenxun, n. 29)
Nel
6,4 8 6+4-8 10-8 2
13 13 13 13 13 13’

6) 72 (2L 3 d )83 51,2,
15 15 15 15 15 15
5) (92—sﬁ)+417 22,17 13

25 "25) 25 25 25 25
Ne2
Bo Bropoii ae¢Hb CKOCHIH L 6 2 ayra
P ' 16 16 16
N3
" 4 8 11
Ha u3roToBneHHe AeTaNy paboulit NOTPATUN 3= == = 2~— q,
15 15 15
. 11 1. .12
Ha usrotosnenune apyroii xeraiu ox norparin 2—+1l-—=3— u,
i5 15 15
Bcero pabounit 3arpatua 2—1-1-+3£ = 6i q.
- 15 15 15

169



2 2 1 3

a) y—2—=5=; y=5—-+2—; 7=
) ¥ 5 5755 YRS
6)(;\'—313i +2-l£=7i;x—3-§=7—?——2m§x=4£+3-1—3; =8i_

21 21 21 21 21 21 21 21 21
NS .

5 77
9=8=;p=—-9;p=77
14 9 14 ) p

Bapuanr 2. K - 8 (Hypk, n. 4.9)

Ne 1
a) 27,099 < 27,1; 6) 0,057 > 0,05669.
Ne2

a) 35.673 = 35,67; 4,3857 = 4,39; 0,0888 ~ 0,09;
6) 1,3724 » 1,372; 0,07662 ~ 0,077.
N3
a)SamMm6cemM=35,6am;7em=0,7 am; 3 Mm = 0,03 am; 2 cm 5 MM = 0,25 aMm;
6) 51357 kr=15,357T1; 18350 kr = 18,35 1; 48 xr = 0,048 1.
Ne 4
0 0,2 0,8 i 1,2 1,4

-0 0——0—0—0——0—0—0 —0—0—0 0 —0—0—0—
1
5

Ne §
7.871;7.872; 7,88.

Bapnanr 3. K - 8 (Hypk, n, 4.9)
Nl
a) 16,2 > 16,199; 6) 0,4489 < 0,449.
Ne2
a) 7,893 = 7,9; 14,551 = 14,6; 0,537 = 0,5;
6) 1,8464 ~ 1,846; 0,6435 ~ 0,644,
Ne3
a)dm3am=43m 15aM=15m;4cmM=0,04 M; 135cMm =135 m;
6)3 u 83 kr=23,831u; 5 xr = 0,05 u; 6834 xr = 68,34 1.
Ne 4

0 0.1 0,7 1 1,3 1,5

s
Ot Pl - el e el e

Ne§

4,711,4.712- 4,72.
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Bapuanr 4. K - 8 (Hypxk, u. 4.9)
Ne i
a) 37,097 < 37,01; 6) 0,069 > 0,06889.
N2
) 24,512 ~ 24,51; 4,875 ~ 4,88; 00678 ~ 0,07;
6) 3,2547 ~ 3,255, 0,07735 = 0,077.
Nel
a)4dnm7cem =47 aM; 3 eM 4 MM = 0,34 am; 5 oM 8 mm = 0,58 1M
6)4 137 kr = 4,037 1; 6840 xr = 6,84 1; 4 xr = 0,004 T.

Ne 4
0 0.3 % 0,7 1 13 1,5
*——0——t—=g——0—0—90—0 8 —0—0—0—8—0—8—8—
Ne§

5.361; 5,362; 5,37.
Bapnanrt 4. K — 8 (Banenxun, n. 29)

Ne1
a)_Z_g___lﬁ+i_22—18+5_4+5_1_
23 23 23 23 23 23°
6) 81+(7£—4i =sl+3-l-=ll§-;
9 9 9 9 9 9
B) ll—g-—(3-1-l+6H =ll-—2——102=1.
19 19 19 19 19 19
Ne 2
Bo sTOpOi#i AEHD BBIBEINH -5-~-3--§:—§——-z~ 3a
po 7 7 71 71 P
N3
Bo sTOpoii kop3uHe GbuT0 4-2——1-9—+—8-=22§-+-8—=3-g- Kr 56.10K
25 25 25 25 25 25
7 6 13
B o6enx kop3uHax 66110 4——+3— = T7— «kr 2670k,
25 25 25
Ne 4
8 7 8 .7 1
) 3=-)=2e; p=3=cde; y=1—;
VIgTr=gs yEIgugiy=lg
6) x+3—IZ —81=4E;x+32=4£+8i;x=l3£—3£;x=9—7—
17 17 17 17 17 17 17 17 17
Ne 5
6 41

171



Bapuant 1. K- 9 (Bunenkns, n. 33)
N1
a)2,1>2,099; 6) 0.4486 <0,45.
Ne2
a) 56,31 — 24,246 — (3,87 + 1,03) = 32,064 — 4,9 = 27,164;
6) 100 — (75 + 0,86 + 19,34) = 100 - (75,86 + 19,34) = 100 - 95,2 = 4,8,
Neld
Cxopoctb katepa 11,3 + 3,9 = 15,2 km/4.
Cxopoctb no Teuennto 15,2 + 3,9 = 19,1 km/4.
Ne 4
3) 6,235 = 6,2; 23,1681 = 23,2; 7,25 7,3;
6) 0,3864 = 0,39; 7,6231 =~ 7,62;
B) 135,24 ~ 135; 227,72 ~ 228.
Ne§
Tonyyaem, 4T0 6 — 4 = 2 nMUPOXKHBIX cTOAT 40 + 40 = 80 p.
Ounno nupoxknoe crout 80:2=40p.

Bapuanr 2. K- 9 (Buienxnun, n. 33)
Nel
a) 7,189 < 7,2; 6) 0,34 > 0,3377.
Ne2 .
a) 61,35 — 49,561 — (2,69 + 4,01) = 11,789 — 6,7 = 5,089;
6) 1000 - (0,72 + 81 - 3,968) = 1000 - (81,72 - 3,968)
= 1000 - 77,752 = 922,248.
Ne 3
Cxopocth Temnoxona 42,8 — 2,8 = 40 km/u.
Ckopoctb npotus TedeHns 40 — 2,8 = 37,2 km/u.
Ne 4
a) 3,062 = 3,06; 4,137 = 4,14; 6,455 =~ 6,46;
6) 5,86 ~ 5,9; 14,25 ~ 14,3; 30,22 ~ 30,2;
B) 247,54 = 248; 376,37 = 376.
Ne §
MonyuaeM, 4To 6 — 4 = 2 3Hauka croAt 15 +5=20p.
Oxuu 3uayok crout20:2=10p. YKaru 4 - 10+5=40+5=45p.

Bapunanr 1. K -9 (Hypx, n. 4.12)

Ne 1

a) 43,76 + 8,543 = 52,303; 6) 13,275 — 3,39 = 9,885; B) 4,37 — 0.854 = 3,516.
Ne2

37,81 -23,738 - (2,56 + 1,34) = 14,072 - 3,9=10,172.

N3

CkopocTs no teucHuto 14,3 + 3,8 = 18,1 xm/u.

Cropocts npotus tevenus 14,3 — 3,8 = 10,5 km/4.
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Ne 4
BC=AB+25=43+25=68cM.CD=AB-1,8=43-1,8=2,5cm.
Jnnna nomanoii AB+BC+CD=43+68+25=11,1+2,5=13,6cmMm
Ne §

YmMensmaemoe Goasuse peryutaeMorona 17,9 -3,8-3,2=14,1-3,2= 10,9

Bapuant 2. K- 9 (Hypx, n. 4.12)
Ne 1
a) 35,87 + 4,248 = 40,118; 6) 16,484 — 3,95 = 12,534; 8) 0,87 - 0,596 = 0,274
Ne2
47,32 - (3,87 + 14,13)-19,337=4732-18 -19,337 =
=29,32-19,337 = 9,933.
Ne3
Ckopoctb Tennoxoaa 31,2 - 3,8 = 27,4 km/u,
Ckopocts npotus teuenns 27,4 — 3,8 = 23,6 xm/u.
Ne 4
EK=KM~34=67-34=33cM. MN=KM+1,7=6,7+1,7=8,4cm
Jmmna nomano EK + KM+ MN=33+6,7 +8,4=101+84=18,4 cM
Ne§
Bsiuutaemoe MeHble yMensiuaemoro na 14,5-4,8-5,1=9,7-5,1=4,6
Bapmanr 3. K- 9 (Hypxk, n. 4.12)
Nel
a) 6,328 + 0,84 =7,168;6) 17,147 - 5,29 = 11,857, B) 6,35 - 0,813 = 5,53~
N2
24,16—-(15,21-8,374) + 3,88 =24,16 - 6,836 + 3,88 = 17,324 + 3,88 = 21,204
N3
Cxopoctb xatepa 32,7 + 2,8 = 35,5 km/u,
Cropocts no TeueHuo 35,5 + 2,8 = 38,3 km/u.
Ne 4
KP=PN-44=57-44=13cM MK=PN+2,8=57+28=8,5cM.
JAnuna noManoit MK+KP+PN=85+13+5,7=98+5,7=15,5 cm.
Ne 5
VYnMenbinaeMoe Gonpine BeiyutaemMoro na 11,2 +2,7-1,8=13,9-1,8= 12,1
Bapuanr 3. K — 9 (Buaenxnun, n. 33)
Nel
a) 4,2 > 4,196, 6) 0,4484 < 0,45,
Ne 2
a) 84,37 — 32,683 - (3,56 + 4,44) = 51,687 - 8 = 43,687;
©) 300~ (6,56 — 3,568 + 193) = 300 - (2,992 + 193) =300 — 195,992 = 104,008.
N3 . }
Cxopocth TeueHua 39,1 — 36,5 = 2,6 km/u4.
CkopocTh npoTUB TeYcHHA 36,5 — 2,6 = 33,9 km/u.
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Ne 4

a) 8,96 ~ 90; 3,05 ~ 3,1; 4,64 ~ 4,6;

6) 3,052 =~ 3,05; 4,025 =~ 4,03; 7,086 ~ 7,09;

B) 657,29 =~ 657; 538,71 ~ 539.

Ne s

HonyyaeMm, uro § — 3 = 2 enounsie urpyuiku crost 50 + 50 =100 p
Enounan urpyuika crour 100 : 2 = 50 p.

Bapuanr 4. K - 9 (Buaeuxun, n. 33)
Ne 1
a) 4,357 < 4,4, 6) 0,66 > 0,6583.
Ne2
a) 73,42 — 54,637 — (9,66 + 4,04) = 18,783 — 13,7 = 5,083;
§) 200 — (43 + 0,56 — 3,863) =200 — (43,56 — 3,863) = 200 — 39,697 = 160.303
Ne 3
Ckopocts Teuerns 3,2 — 0,9 = 2,3 xm/u.
CxopocTb no TeueHuto 3,2 +2.3 = 5,5 km/u.
Ne 4
a) 8,067 = 8.07; 4,035 ~ 4,04; 2,043 = 2,04;
0) 5,74 ~5,7; 8,05 =~ 8,1; 3,88 ~3,9; 8) 847,56 ~ 848; 493,47 =~ 493.
N5 .
Monyuacm, 1o 8 — 5 = 3 wapuka croar 10 +2 =12 p.
Omin wapux ctouT 12:3=4p. Y Tauu 5-4+10=20+10=30p.

Bapuanr 1. K - 10 (Baaenxun, n, 35)
N1
2) 0,308 12=13,696;6)3,84-45=172,8;8)3,074:53=0,058;r)4:32=0.125
Ne 2
50-27 (27,2:17)=50-27-1,6=50-43,2=46,8.
Ne 3
3 Topra Becar 3-0,9 = 2,7 kr, Torna 5 ynakosok npsaunkoB Becar 5,1 —2.7 = 2.4 kr.
a 1 ynakoska npsHukos BecHr 2,4:5 = 0,48 xr.
Ne 4
a)8y+5,7=24,1;8y=24,1-5,7;y=184:8;,y=12,3;
6)(92-x):6=0,9;92-x=09-6;x=92-54;x=3,8.
N5
Iycrs ata npobs x, Toraa
10x -23,49=x; 10x -x=23,49;, 9x = 23,49; x = 23,49 : 9; x = 2,61.
Orser: 2,61

Bapunanrt 4. K- 9 (Hypxk, n. 4.12)
Nel
a) 2,394 + 15,83 = 18,224; 6) 31.237 — 8,39 = 22,847, B) 0,23 — 0,185 = 0.045
Ne 2 '
36,21 (2,76 + 12,24) - 18,447 = 36,21 — 15 — 18,447 = 21,21 ~ 18,447 =2.763
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Ne 3

Cxopocts Teuenus 35,3 — 32,8 = 2.5 km/u.

CxopocTs npoTuB Teueuus 32,8 — 2,5 = 30,3 kmM/u.

Ne 4

CD=AC+14=48+14=62cM.DE=AC-0,9=48~4, =. v M
Homuna nomanoii AC+CD+DE=48+62+3,9=11+39=14,9 cm.
Ne§

Bouutaemoe Menbine ymensiiaemoro va 18,2 -43-1,1=139-1.1= 12,8

Bapmuanr 1. K - 10 (Hypxk, n. 5.2)
Nel
a) 7,125 - 2,6 = 18,525; 6) 0,0018 - 3,4 = 0,00612.
Ne2
300~ (3,538 +4,262) - 4,05-4,19=300-7,8 - 4.05 - 4,19 =
=300 -31,59 - 4,19 =268,41 — 4,19 = 264,22,
N3
Anpuusl octanocsk 3,5 - 0,48 = 1,68 u. Huena octanocey 4,5 - 3,2 = 14,4 1.
Snpuust ocTanocs MeHble YeM nuieHa Ha 14,4 — 1,68 = 12,72 i
Ne 4
2,25y + 3,35y =5,6y. Ecany = 10,710 5,6y = 5,6 - 10 = 56.
Ecnu y =100, 10 5,6y = 5,6 - 100 = 560.
Eciuy=1,105,6=5,6 -1 =5,6.
Ecany=0,1, 10 5,6y = 5,6 - 0,1 = 0,56.
Ecau y = 0,01, 10 5,6y = 5,6 - 0,01 = 0,056.
Ne s
Moayuennoe npousseneune pasuo (4,5 + 1) - (6,7 — 1) = 5,5 - 5,7 = 31,35,
HCXOAHOE NpoM3BEeAcHHE paBHO 4,5 - 6,7 = 30,15, 3nauuT, npou3BcACHUE
yBeauuurcea Ha 31,35-30,15=1,2.

Bapuanr 2. K - 10 (Hypk, 5. 5.2)

N1

a) 8,374 - 4,5 = 37,683; 6) 0,0016 - 6,7 = 0,01072.

Ne2

200- (4,383 + 1,217) - 5,07 - 4,07 = 200- 5,6 - 5,07 - 4,07 =

=200 -28,392 — 4,07 = 171,608 — 4,07 = 167,538.

Ne 3 :

Puca kynaeno 1,5 - 0,88 = 1,32 u. [Ntena kynneno 3,5 - 0,32= 1,12 u.

MieHa kyruteHo MeHbiue Ha 1,32 -1,12=0,2 1.

Ne 4

3,48m+137m=4,85m. Ecanm= 100, 10 4,85m = 4,85 - 100 = 485.
Ecan m= 10,10 4,85m =485 - 10 =48,5.
Ecaum=1,10 4,85m=4,85-1=4385.
Ecnum=0,1,1704,85m=4,85-0,1 = 0,485
Eciu m= 0,01, 10 4,85m = 4,85 - 0,01 = 0,0485

175



Ne5

Hcxoanoc npousseaenue pasHo 3,8 - 4,2 = 15,96, noayieHnoe npouseeje-
uyc pasio (3,8 — 1) - (4,2 + 1) = 2,8 - 5,2 = 14,56, 3Ha4uT npou3BeeHHE
ymeHbLMTCeS Ha 15,96 — 14,56 = 1,4,

Bapuanr 2. K - 10 (Bnzerkun, n. 35)
Nl
a) 0,507-39 = 19,773; 6) 3,84-45 = 172,8; 8) 3,216:67 = 0,048; r) 5:16 = 0,3125.
Na2
40-26 (26,6:19)=40-26-1,4=40-36,4=3,6.
Ne 3
6 xopobok neyeHb BecAt 6 - 0,6 = 3,6 «r.
1 xopo6ka xonger Becut (6,2 —3,6) : 5=2,6:5=0,52 xr.
Ne 4
a)9x+39=318;9x=31,8-3,9;,x=279:9;x=3,1;
6)(y+4,5) 7=12;y+45=12.-7,y=84-45,y=39.
Ne 5
ITyctob 9Ta RpO6L X, TOrAA
x:10+225=x,x-0,1x=2,25;09x=2,25;x=2,25: 0,9, x=25.
OTser: 2,5.
Bapuanr 3. K — 10 (Banenkns, n. 35)
Ne 1
a) 0,804-43 = 34,572, 6) 2,76-65 = 179,4; 8) 3,776:59 = 0,064; r) 12:96 = 0,125.
Ne 2
50-23 (66,6:37)=50-23-18=50-414=38,6.
Ne 3
Ha 5 jxemiepoB ymuio 5 - 0,6 = 3 kr npsiH.
Ha | nnarse ywno (6,8 —3) : 4 = 3,8 : 4 = 0,95 kr npsxu.
Ne 4
a)Tx+24=34,6;,7Tx=34,6-24;,x=322:7,x=4,6;
0)(y—-18) 8=0,7,y-1,8=0,7-8;y=5,6+138;y=174.
Ne§
Iycrs 912 Apobb X, TOrAA

10x-32,13=x; 10x —x = 32,13; 9x 32,13; x=32,13:9; x=3,57.
Ortser: 3,57.

Bapuanr 4. K - 10 (BeienknH, 1. 35)
Ne1
a) 0,907-56 = 50,792; 6) 1,45-48 = 69.6; B) 6,536:76 = 0,086; r) 15:48 = 0,3125.
Ne2
40-24 (406 29)=40-24-14=40-33,6=64.
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Ne3

Ha 6 1060k ymwo 6 - 0,4 = 2,4 M TkaHH.

Ha 1 6iy3ky uspacxoposamu (3,6 —2,4):4=1,2: 4 =0,3 m Tkauun

Ned

a)6y+3,7=38,5;6y=385-3,7;y=348:6;y=5,8;
6)(2,8+x):9=0,8,28+x=0,8-%x=72-28;,x=44.

Ne 5

Itycrts 3Ta npobh X, TOrAa

x:10+38,07=x;x-0,1x=38,07; 0,9x = 38,07; x =38,07:0,9; x = 42,3
Ortser: 42,3,

BapuanTt 3. K - 10 (Hypxk, n. 5.2)
Neid
a) 3,725 - 2,4 = 8,94; 6) 3,8 - 0,0019 = 0,00722.
Ne2
100 (1,873 +4,627)-3,04-3,8=100-6,5-3,04 -3,8=
=100--19,76 — 3,8 = 80,24 — 3,8 = 76,44.
Ne 3
o nepepsia cobpanu 3,2 - 0,45 = 1,44 11 nOMHAOPOB.
Mocne nepepsisa cobpanu 2,2 - 0,55 = 1,21 noMuaopos.
Jo nepepuiBa cobpanu Gonsiue Ha 1,44 — 1,21 =0,23 1.
Ne 4
4,43y + 4,27y = 8,7y. Ecau y = 100, To 8,7y = 8,7 - 100 = 870.
Ecimy =10,710 8,7y =8,7 - 10 = 87.
Ecuy=1,1087y=8,7-1=8,7.
Ecmuy=0,1,108,7y=8,7-0,1 =0,87.
Ecmu y = 0,01, 10 8,7 = 8,7+ 0,01 = 0,087.
Ne 5
Hcexoanoe npoussenexue pasuo 3,4 - 7,8 = 26,52, nogy4eHHOE NMpou3BeAc-
Hue pasHo (3,4 +1) - (7,8 — 1) = 4,4 - 6,8 = 29,92, 3HauuT Npou3BeACHHE
yBenauuHTes Ha 29,92 — 26,52 =34.

Bapuant 4. K - 10 (Hypxk, n. 5.2)
Nl
a) 7,458 + 3,5=26,103; 6) 0,0018 - 0,4 = 0,00072.
Ne2
400 — (5,437 +1,363) - 6,02 - 4,02 =400-6,8 - 6,02 — 4,02 =
=400 — 40,936 — 4,02 = 359,064 — 4,02 = 355,044
Ne3
Ho nepepuiba cobpamu 3,5 - 0,5 = 1,75 u abnox.
[Tocne nepepriBa coGpanu 2,2-0,7 = 1,54 1 26510K.
Jo nepepsira cobpanu Ooasine Ha 1,75 - 1,54 = 0,21 u.
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Ne 4
4,53n +3,89n = 8,42n. Ecau n =100, To 8,42n= 8,42 - 100 = 842.
Eciu n=10,T10 8,42n=8,42 - 10 = 84,2.
Ecnun=1,108,42n=8,42 .1 =842,
Ecnun=20,1, T0 8,42n=8,42 - 0,1 = 0,842,
Ecnu n= 0,01, To 8,42n = 8,42 - 0,01 = 0,0842.
Ne§
Hcxonnoe nponsseacnue pasuo 4,2 - 3,6 = 15,12, nonyseHHoe npousseae-
nHe pasHo (4,2 + 1) - (3,6 — 1) = 5,2 - 2,6 = 13,52, 3HaqHT Npou3scACHUE
yMeHbIIHTCA Ha 15,12~ 13,52 =16.

BapunanT 1. K —- 11 (Hypxk, n. 5.4)
Ne1l
a) 254,32:68 = 3,74, 6) 8:64 = 0,125; B) 307,2:10 = 30,72; r) 4,3:100 = 0,043.
Ne2
6,4—-14-(285:19)=6,4-14:-1,564-2,1=43.
Ne3
Cpeatce apudmeruieckoe
(23,6 + 24,1 + 22 8 +23,9):4 = (47,7 + 46,7):4 = 94,4:4 = 23 6.
Ne 4 .
O6uias cymMma BCEX HUTOK, BHUTYCKAaeMBIX exeanesHo 15 - 0,6 +35- 0,7 =
=9+ 24,5 = 33,5 xm. Yncno GabuH BelMycKaeMbIX exeaHesHo 15 + 35 = 50
wryk. Cpenuss a/vHa HUTOK B 6aGune 33,5 50 = 0,67 kM,
Ne§
IycTs nepeoe YHCHO X, TOTAA BTOpoe YyHeho x + 3,3,
x+x+33=12,52x=12,5-3,3;x=9,2:2; x=4,6, Torna
x+33=46+33=79.
Ortser: nepsoe uncno 4,6 , Bropoe uucino 7,9.

BapnanT 1. K — 11 (Buaenxun, . 38)
N1
a) 4,125-1,6 = 6,6; 6) 0,042-7,3 = 0,3066; ) 29,64:7,6 = 3,9; r) 7,2:0,045 =160.
Ne 2
(18-16,9)-33-3:7,5=1,1-33-0,4=3,63 -0,4=3,23.
Neld
Bceero otrpy3uim 20- 1,3 +30- 1,1 =26 + 33 = 59 kr.
Bcero 65110 20 + 30 = 50 kopo6ok, 3Ha4HT, 0AHA KOpOGKa B CPEAHEM BECHT
59:50=1,18 kr.
Ne 4
Iepsas muena npoaerena 0,15 - 21,6 = 3,24 km. Bropas nuena nposierena
6,3 — 3,24 = 3,06 kM. Cxopocts nosera sropoii nuensi 3,06:0,15 = 20,4 km/u.
N §
Jucno yMeHsIHTCS B 18a pasa 10 - 0,5=5; 20 - 0,5 = 10.
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Bapuanr 2. K — 11 (Bujenkus, u. 38)
Nel
a) 3,2:5,125 = 16,4; 6) 0,084-6,9 = 0,5796; B) 60,03:8,7 = 6,9; r) 36,4:0,065 =560.
Ne2
(21-183)-6,6+3:0,6=2,7-6,6+5=17,82+5=2282,
Ne3
Bcero npuesnu 10 - 3,6 + 40 - 3,2 =36 + 128 = 164 kr a6510k.
Bcero 6nuto 10 + 40 = 50 saumMkos, 3HAYUT, B OJHOM SLIWKE B CpEIHEM
164 : 50 = 3,28 kr a6n0K.
Ne 4
[Mepsas Bopoua nponerena 0,12 - 32,8 = 3,936 xv. Bropas BopoHa nponerena
7,8-3,936=3,864 kM. Ckopocts nosiera sropoit Bopons! 3,864:0,12=32,2 km/4.
Ne 5
Yucno yBemMUYUTCS B ueThipe pasa 5: 0,25 =20; 10: 0,25 = 40.

Bapuant 3. K - 11 (Bujaenkun, n. 38)
Nel
a) 1,6-7,125=11,4; 6) 0,069-5,2 = 0,3588; 8) 53,82:6,9 = 7,8; r) 32,3:0,095 =340.
Ne2
(41-38,7)-88+4:08=2,3.8,8+5=20,24+5=2524,
Ne 3
O6mas anmvua nocok 8§ - 4,2+ 12-4,5=33,6 +54 = 87,6 M.
Beero Obuto 8 + 12 = 20 nocok, 3HAYMT, Cpe/HAA JJIMHA OJHOM AOCKH
87.6:20=4,38m.
Ne 4
Tlepsas cTpeko3a nponerena 0,08 - 28,8 = 2,304 km.
Bropas crpeko3a nposerena 4,4 — 2,304 = 2,096 kM.
CxopocTh nonera Bropoii crpekosst 2,096 ; 0,08 = 26,2 km/u.
N5
Yucno yMeHeIMTCH B YeThipe pasa 4 - 0,25 =1;20- 0,25 =5,

Bapuant 2. K - 11 (Hypk, n. 5.4)
Nel
2) 277,02:57 = 4,86; 6) 9:72 = 0,125; 8) 350,2:100 = 3,502; r) 26,8:1000 = 0,0268.
Ne2
(6,75:27)-3,8-0,8=0,25-38-0,8=095-0,8=0,15
N3
Cpeance apudmernyeckoe (42,5 + 41,7 + 40,9 + 43,1 + 42,3) : 5= (84,2 ~
+40,9+854):5=(84,2+126,3):5=210,5:5=42,1.
Ne 4
Bceero npuBe3nn 3-1,2+2-3,6=3,6 +7,2= 10,8 T 3epua.
3epHO NPUBO3HIM B TeyenKe 3 + 2 = § Anell, 3Ha4UT B ACHb B CPEAHEM IIPH-
sosuii 10,8 : 5 = 2,16 T 3epHa,
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Ne 5

Mycts BTOpOE HHKCTO X, TOTAA NEpBOE UuCao x + 21,3,
x+x+21,3=457;2x=45,7-213;x=24,4:2;,x=12,2, rorna
x+21,3=12,2+21,3=33;5.

Orser: nepeoe umcio 33,5, sropoc uncno 12,2,

BapuanT 3. K - 11 (Hypk, n. 5.4)

N1

a) 171,84:48 = 3,58; 6) 7:56 = 0,125, B) 405,4:10 = 40,54, r) 8,9:100 = 0,089.
Ne2

75-2,5-(44,8:28)=75-25-16=75~-4=35.

Ne 3

Cpennec apudmernyeckoe (38,3 + 37,9 + 38,6 + 38 +37,7) : 5= (76,2
+38,6+757):5=(76,2+114,3): 5=190,5:5=38,1.

Ne 4

Bceero typuers npouiu 2 - 14,5 +3 - 125+ 7,6 =29 + 375+ 7,6 = 66,5 +
+76=741xm. Bonytsmonu 6otk 2 +3 + 1 =5 + 1 = 6 pueid, 3HauuT,
B CPEIHEM B JIcHS OHH nipoxonuian 74,1 : 6 = 12,35 kM.

Ne s .

Ilycts nepaoe yucno x, Toraa Bropoe uuceno x + 10,2,
x+x+10,2=364;2x=364-10,2;x=26,2:2;x=13,1, Torna
x+10,2=13,1+10,2=233.

Orser: neproe uucno 13,1, sTopoe uucno 23,3.

Bapnanr 4. K - 11 (Hypk, n. 5.4)

Nl

a) 17,76:46 = 2,56; 6) 9:40 = 0,225; 8) 7,8:10 = 0,78; r) 38,7:1000 = 0,0387.
Ne 2

(9,52:34):4,5-0,5=0,28-45-0,5=1,26-0,5=0,76.

Ne 3

Cpennee apudmernyeckoe (8,4 +78+8,1+75+7+74):6=(162+15,6 +
+14,4):6=(31,8+14,4):6=46,2:6=77.

Ne 4

Bceero cobpanmu 3 - 0,9 +2 - 1,3 =27 + 2,6 = 5,3 T kaprodens. Co6panu B
Teuenue 3 + 2 = § aueif, 3HaunT, B CpeAHeM B AcHb yOnpamu 5,3 : 5=1,06 T,
Ne 5

TlycTs BTOpOE YHCIIO X, TOTAQ NEepPBoe uucao x + 1,4,
x+x+1,4=278;2x=278-1,4,x=26,4:2;,x= 13,2, rorna
x+14=13,2+1,4=146.

Otser: nepsoe uucio 14,6, BTopoe yucno 13,2.

BapuanT 4. K~ 11 (Buxenkun, n. 38)

Ne

a)3,2:6,125 = 19,6; 6) 0,057-6,4 = 0,3648; ) 50,46:5,8 = 8,7; ) 38,7:0,086 =450.
N2

(51-48,8)-7,7+6:0,75=22-7,7+8=1694 + 8 = 24,94,
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Ne3

OG6uas rpy3omobeMHOCTs coctaBa 9 - 8,3 +6-7,2=74,7+43,2=1179 1.
Bcero B cocraBe 9 + 6 = 15 BaroHoB, cpeljHAs rpy30NOAbEMHOCTH OJHOTO
parona 117,9:15=7,86 .

Ne d

Iepssiit ckBopen nponeren 52,4 - 0,15 = 7,86 kM. Btopoii ckBoper; nponeren
16,5-7,86=8,64 kM. CkopocTs nosiera Broporo ckeopua 8,64:0,15=57,6 xm/u,
Ne §

Yucino yBenuuures B asa paza 1:0,5=2;20: 0,5 = 40.

Bapuanrt 1. K- 12 (Bajenknn, n. 40)
N1 :
Ha nanonancrue Memxka ymo 100 — 65 = 35% Bcero nmiena, 3Ha4HT, B Me-
ok sowyto 120 - 0,35 = 42 kr nurena,
Ne2
Bcero B pome 700 + 300 = 1000 xepesnes,
cocHsl coctasnasior 300 : (1000 : 100) =300 10 = 30%.
Ne3
1,7x +21 +3,1x=57;4,8x=57-21;x=36:4,8;x=17,5.
Ne d
(32-132,3 126) 6,4 + 2624 =(32-10,5)-6,4 +2624=215-64+
+262,4 =137,6 +262,4 = 400
Ne 5
Homyaaem, yro 100 — 50 = 50% ocratka COCTaBRIALOT 9 CIMB, 3HAUUT, OCTATOK
pasen 9 : 0,5 = 18 cnuBam, a nepsonayansHo B nakere 65010 18 : 0,5 = 36 cnus.

Bapnanr 2. K - 12 (Bujenkun, o, 40)
N1
B nmercknit cax ornpasunu 100 — 80 = 20% Mosoka, MTO COCTaBJSET
150-02=30a.
Ne2
Tonyaunn 6 + 4 = 10 xr cMecH, 3HAYUT,
a6nokn cocrasmsor 4 : (10 : 100) = 4 0,1 = 40% cmecH.
Ne3d
11+23y+13y=38;3,6y=38-11;y=27:36;y=175.
Ne 4
102 -(155,4:14,8+2,1)-3,5=102-(10,5+2,1)-35=
=102-12,6-3,5=102-44,1 =579.
Ne§
Tlomyuaem, wro 100 — 40 = 60% ocraTka cOCTaBNAIOT 3 KapaHJa1Ia, 3HAYHT,
ocratok pased 3 : 0,6 = 5 xapaHzaainaM, a nepsoHa4aIbLHO B KopoOke Gb10
5: 0,5 = 10 kapanpauei.
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Bapuanr 1. K- 12 (Hypk, n. 5.7)
Nel
a) 42,63 : 8,7=4,9;6) 35,1:4,5=1.8; 8) 9,1 : 0,065 = 140.
N2
(28-268)-44+6:75=1,2-4,4+0,8=5,28+0,8=6,08.
Ne3
B rapaxe 80 - 6,15 = 12 aBroGycos.
Ne 4
a)(x-3,25)-3,6=1,62;x-325=1,62"3,6,x=0,45+3,25;x=3,7,
6) 5.9y +2,3y=27,88.82y=27288;y=27,88:8,2; y=3,4.
Ne 5
ITycrs 3agymano vyucio x. x — 0,6x=8; 0,4x =8, x =8 : 0,4; x = 20.
Ortser: 20.

Bapuant 2. K - 12 (Hypk, n. 5.7)
Nel
a)44,08:7,6=5,8;6)55,9:6,5=28,6;8) 11,7 : 0,045 =260.
Ne 2
3:0,75+(37-34,7)-6,6=4+23-6,6=4+15,18=19,18.
Ne 3
B crane 6110 200 - 0,35 = 70 oseit.
Ned
a)4,2-(0,25+x)=1,47;0,25+x=1,47:4,2;x=0,35-0,25; x=0,1;
6)8,7y—-4,5v=10,5;42y=10,5,y=10,5:4,2; y =25,
Ne s
Iycts 3anymano uncno x. x +3,5x = 18; 4,5x=18; x = 18 : 4,5; x =4,
Ortzer: 4,
Bapuanr 3. K - 12 (Hypx, . 5.7)
Nl
a) 17,86 : 4,7=3,8; 6) 44,1 : 4,5 =9.8; 8) 28,9: 0,085 = 340.
Ne2
(45-426)-33+9:75=24-33+12=792+12=9,12.
Neld .
B aBto6yce 6si10 60 - 0,3 = 18 myxyun.
Ne 4 -
a)(4,5-x)-58=8,7,4,5-x=8,7:58;45-x=15;x=45-15;x=3;
6)4,8y +3,7y=11,9;8,5y=11,9;y=119:85; y =14,
N5
Mvers 3agymaHo uncno X, 2,4x —x=7; 1 Ax =T, x=7: 14, x = 5.
Oreer: 5. ‘

182



Bapuanr 3. K - 12 (Basienkun, n. 40)
Nl :
W3 sutuka B3snu 100 — 25 = 75% puca, uro cocrassier 120 - 0,75 = 90 kr puca.
Ne2
Beero noctpounu 16 + 4 = 20 1oM0B, 3HAYHT, OHOITAKHBIE AOMA COCTAB-
astot 16 : 0,2 = 80%.
Ne 3
23y+31+2,5r=67,48y=67-31;y=36:4,8,x=175.
Ne 4
(42-149,1:14,2)-53 +6,15=(42-10,5)- 53 +6,15=31,5-53 +6,15=
= 166,95 + 6,15 =173,1.
Ne §
IMonyuaem, aro 100 — 70 = 30% ocTaBuIMXCS KHHF COCTaBASIOT 27 KHHT,
3HA4UT, OcTaTOK paseH 27: 0,3 = 90 xuuram, a cocrasnser 100 — 25 = 75%
BCEX KHHT, 3Ha4uT 66110 90 : 0,75 = 120 kHur,

Bapuanr 4. K - 12 (Baaenknu, n. 40)
Nel
Hepesbs caxanu 100 — 25 = 75% seex soaci,
yrto cocrausor 160 - 0,75 = 120 uenosek.
Ne 2
Bec cmecu 3 +7 = 10 xr,
cauBbl cocrasysoT 7 : (10: 100) =7 * 0,1 = 70% cmecH.
N3
13+32x+0,4x=40;3,66=40-13;x=27:3,6;x=17,5.
Ne 4
201 -(140,7:13,4+1,6)-28=201-(10,5+16)-2,8=201-12,1-2,8=
=201-33,88=167,12.
Ne 5
IMonykaeM, uto 100 — 75 = 25% ocraBluHxca Terpaned cocTaBaslOT 14 Ter-
paneii, sHauuT, ocTaToK paBeH 14 : 0,25 = 56 TeTpamsM, YTO COCTaB/IAET
100 - 30 = 70% Bcex TeTpagei, 3Ha4uT, 661310 56 : 0,7 = 80 TeTpaseif.

BapnanT 1. K — 13 (Basenkns, n. 43)
N1
ZABX = 30° ZABM = 49°; ZMBX = ZABM ~ ZABX = 49° — 30° = 19°,

Ne2
L ’
/X
o ¢ D M
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Ne3
2 2
£ZDCE = -; -4DCM=§- +90°=(2-90° :5=180°:5 36"

LECM = £ZDCM — ZDCE = 90° — 36° = 54°,
Ned
180° = ZANB = ZANK + ZKNB = 1,4 - ZKNB + ZKNB = 2,4 - ZKNB;
ZKNB = 180°: 2,4; ZKNB = 180° : 2,4; ZKNB = 75°;
ZANK = 180° — ZKNB = 180° — 75° = 105°,
Ne §
Bo3MOXHH ABa Ciyuas:
1) ZCAK=ZCAB + £ZKAB = 120° + 40° = 160°;
2) LCAK=LCAB - ZKAB =120° - 40° = 80°.

Bapuanr 4. K — 12 (Hypk, n. 5.7)

Nel
a) 20,88 : 5,8 =13,6;6) 55,9 : 8,6 =6,5; B) 18,2 : 0,065 = 280.
Ne2
12:7,5+(36-344)-32=16+1,6-3,2=1,6+5,12=46,72.
N3
®dabpuka peinyckact 120 - 0,25 = 30 su0B H3ACHNi U3 INCPCTRABIX TKAHCH.
Ne d
a)3,8-(x+13)=95;x+13=95:38;x=25-13;x=12;
6)9,3y-57y=16,2;3,6y=16,2; y=16,2:3,6; y=4,5.
Ne§
[Mycrs 3anymMano uucio x. 0,8x +x=63; 1,8x = 63; x =63 : 1,8; x = 35.
Otser: 35,

Bapuant 1. K- 13 (Hypxk, n. 5.12)
N1
2)0,5°+0,375=0,5-0,5:0,5+0,375=0,125 + 0,375 =0,5;
6)4 -3,5=4-4-4-3,5-3,5=64-1225=51,75;
B) 0,9°: 0,09 =(0,9-0,9-0,9): 0,09=10,729: 0,09 = §,1.
Na2 :
Hdo pexkn onu npomnu 0,8 - 6,6 = 5,28 kM, no Oepery OHH npoOULIH
9,06 — 5,28 = 3,78 xM, 3Ha4uT, N0 Gepery onn num 3,78 : 4,2=0,9 14,
N3
Iinpuna siumka 3,5 — 1,5 = 2 M, sbicota swuka 2 - 1,5 = 3 gm, oObeM Amu-
kKa3,5-2:3=7-3=21aM".
Ne 4
Iroians onxol rpauu 20 - 20 = 400 CM?, 3HAYHUT, MIOWARb MOBEPXHOCTH
6 - 400 = 2400 cM’, 06meM 3TOro Ky6a 20 - 20 - 20 = 400 - 20 = 8000 cm’.
NS5 .
OO6beMm yBesuuuTca B3 - 1,5:2=45.2=9 pas.
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BapnanT 2. K - 13 (Hypk, n. 5.12)
Nl
a) 1,036 +0,4°=1,036 + 0,4 - 0,4 - 0,4 =1,036 + 0,064 = 1,1;
6)3*-2,5=3.3.3-25.2,5=27~6,25=20,75;
8)0,7°: 0,07 = 0,7-0,7-0,7:0,07=0,343: 0,07 = 4,9,
Ne2
Paccroanue or nsetka 10 apyroro Gepera 2,6 - 0,8 = 2,08 M.
Paccrosnue ot usetka 3,69 — 2,08 = 1,61 M, 9T0 paccTosHHe oHa nposeTena
¢o ckopocrtsio 1,61 ;0,7 =23 m/c.
N3
Juna xomuatel 3,8 + 0,7 = 4,5 M, BeicoTa xoMHaTH 4,5 1 1,5 = 3 M, o0beM
komuaret 3,8-4,5-3=17,1-3=513u".
N4
Inowans ozmoif rpanu 18 - 18 = 324 CMZ, 3HAYHT, IUIOLWAAb NOBEPXHOCTH
6 - 324 = 1944 cM?, oGvem sToro ky6a 18 - 18- 18 =324 - 18 = 5832 cv’.
Ne§
0O6nem ymenswares B 1,5 - 2,2 = 3,3 pasa.

Bapuanr 2. K - 13 (Bunenkus, n. 43)

Nel
ZXOK = 130°; ZAOK = 15°, ZXOA = £XOK — ZAOK = 130° - 15° = 115°.
Ne2
LB- Li\
A CA‘/V VA~ P
N3

ZKST = % + ZKSL=(5-90°):9=450°:9=50°%

ZTSL = ZKSL — ZKST = 90° — 50° = 40°.
Ne g
180° = LZMAN = ZMAC + LZCAN =26+ LZCAN + LCAN = 3,6 . LCAN;
ZCAN =180°: 3.6; ZCAN = 180°: 3.6; ZCAN = 50°;
ZMAC = ZMAN - £ CAN=180° - 50° = 130°.
Ne§
Bo3MOKHBI [Ba Cily4as:
1) ZADK = ZADC + £CDK = 130° + 30° = 160°;
2) ZADK=ZADC - ZCDK = 130° - 3:° = 100°,
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Bapnanrt 3. K - 13 (Baaeaxnn, n. 43)
M1
ZMDC = 143°%; ZMDK = 93°; ZCDK = ZMDC — ZMDK = 143° — 93° = 50°
Ne 2

E
LA\ /"’
£ o< 84 Kk
Ne3
LNMD=§- ZCMD = (4 - 90°) : 5 =360°: 5 = 72°;

ZCMN = ZCMD —~ ZNMD = 90° — 72° = 18°.

Ne 4

180° = LZABC=ZABD + ZDBC =1,5- ZDBC+ £DBC=12,5 - ZDBC;
ZDBC = 180°:2,5; /DBC =180°:2,5; ZDBC =72°;

ZABD = ZABC - £DBC= 180° — 72° = 108°,

Ne 5

Bo3mMoxHEI ABa ciayuas:

1) ZKNP=/KNM + ZPNM = 110° + 40° = 150°;

2) ZKNP = ZKNM - ZPNM = 110° - 40° = 70°,

Bapnanr 3. K - 13 (Hypk, n. 5.12)
Nel
a) 1,084 +0,6° = 1,084 + 0,6 - 0,6 - 0,6 = 1,084 + 0,216 = 1,3;
N7 -6,5=7-7-7-6,56,5=343 — 42,25 = 300,75;
8)0,5°:0,25=(0,5-0,5-0,5):0,25=0,125: 0,25 =0,5.
Ne2
o necy ouu npouwu 4,5 - 0,7 = 3,15 kM, no Gonoty oxu npoutau 5,07 — 3,15 =
= 1,92 kM, 3Ha9HT, 110 GOJOTY OHH LLAH CO ckopocThio 1,92 : 0,8 = 2.4 km/u,
N3
Jnsa xkopoOku 2,4 + 1,5 = 3,6 1M, Beicota kopoGku 3,6 — 1,6 = 2 1M, oObeM
paBen 2,4 -3,6-2=8,64-2=17,28 av’.
Ne 4
Inomwans oaHol rpanu 15 - 15 = 225 oM?, 3HAYHT, WIOWAAE HOBEPXHOCTH
6 - 225 = 1350 cM’, o6mem sToro ky6a 15 - 15 - 15 =225 . 15 =3375 cm’.
Ne §
O6beM yBennuaTea B 2,5 + 4,4 = 11 pas.

BapuanT 4. K — 13 (Hypk, n. 5.12)
Nel
a) 0,3°+1,173=0,3-0,3-0,3 + 1,173 =0,027 + 1,173 =11,2;
6)5°-1,52=5.5-5-1,5-1,5=125-2.25=122,75;
8) 0,6 : 0,06 = (0,6 - 0,6 - 0,6) : 0,06 = 0,216 : 0,06 = 3,6.
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Ne 2

PaccToaHue ot BeTkKM Jo aymaa 2,6 - 1,2 = 3,12 M, PacctosHue 00 BETKH
5,68 — 3,12 = 2,56 M. Cropocrs Ha nyTy o serku 2,56 : 0,8 = 3,2 m/c.

Ne 3

Hlupuna xomuaThl 5 — 1,64 = 3,36 M. Buicota komHarst 3,36 : 1,2 =28 M,
OG6BeM KOMHaTHl 5 - 3,36 - 2,8 = 16,8 - 2,8 = 47,04 o’

Ne 4

Mnowane ojgHok rpaun 12 - 12 = {44 e, 3HauMT, IIOINALb NOBEPXHOCTH
6 - 144 = 864 cM*, o6bem 5TOro Ky6a 12 - 12 12 =144 - 12 = 1728 cM’,

Ne 5

O6bem yBesmuutca B 1,5+ 1,5-4=225 -4 =9 pas.

Bapnanr 1. K - 14 (Hypk, n. 6.2)
Nel
Bo Bropuux nprusesny 63,3 + 18,2 = 81,5 1 yras.
B nonesenpuuk npunesnmit 81,5+ 1,2 =978 T yraa.
3a 9Tu TPH Aud npKBe3u 63,3 + 81,5+ 97,8 = 144,8 + 97,8 =242,6 T yras
Ne2
Ckopoctb no reuennio 28,3 + 3,2 = 31,5 km/u,
Cxopoctb npoTuB TeyeHus 28,3 — 3,2 = 25,1 km/u.
Tennoxon mpomsen 4,2 - 31,5 +5,4 - 25,1 = 132,35 + 135,54 = 267,84 km.
Ne 3
B napxe 250 - 0,35 = 87,5 ~ 88 nun.

Ne 4
0,56: 1,4 +8,6-0,15-0,15=0,4 + 1,29 -0,15 = 1,69 - 0,15 = 1,54.
N §
M
p.)
\L £ZMOD = ZMON — ZDON = 140° — 65° = 75°
4 A
BapunanT 4. K - 13 (Buaenkus, n. 43)
Nl
ZSOK = 125°; ZSOM = 85°, ZMOK = ZSOK —~ ZSOM = 125° — 95° =30°,
Ne2
D
\ Z
P K ° AD c
Ne3

AKDE=% . ZKDC = (7 - 90°) : 9= 630°; 9 = 70°;

ZEDC = LKDC - ZKDE = 90° - 70° = 20°,
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Ne 4

180° = LMCN = ZMCF + ZFCN = 3,5 - ZFCN + ZFCN = 4,5 - ZFCN;
ZFCN =180°: 4,5; ZFCN = 40°;

ZMCF = ZMCN - ZFCN= 180° - 40° = 140°.

Ne§

Bo3MoxHEI 1B3 clyuan:

1) 4£DAB=4DAC+ £ZBAC=120° + 50° = 170°;

2) Z£DAB = /DAC- ZBAC = 120° - 50° = 70°.

Bapnanr 1. K - 14 (Baseaxkun, n.44)

Ne 1
0,81:2,7+4,5-0,12-0,69=0,3 +0,54 - 0,69 = 0,84 - 0,69 = 0,15.
Ne2
Bo Brophuk npusesny 31,5 - 1,4 =441 T MOopkoBH.
B cpeny npusesnu 44,1 - 5,4 = 38,7 T mopxoBH,
3a Tpu aus npusesnu 31,5 + 44,1 + 38,7 = 75,6 + 38,7 = 1143 T MopkoBH.
Ne3
B mxonsnoM cany 40 - 0,3 = 12 a6rous.
Ne 4
Iycts BTOpPO# cCoCcyR BMewiaeT X JI, TOTA nepBelit cocyx BMelaeT x + 3,6 1.
X+x+3,6=128;2x=12,8~-3,6;x=9,2:2:x=4,6,
torgax + 3,6 =4,6 + 3,6 =8,2.
Ortger: nepseiif cocyn BMewaer 8,2 11, Bropoii cocyn Bmeutaet 4,6 1.
NS5

e 8

£ZBOC = LAOC - ZAOB = 135° - 85° = 50°.

4 A
Bapuanr 2. K - 14 (Busenxnn, n.44)

Nel
3.8-0,15-1,04:26+0,83=0,57-0,4+0,83=0,17+0,83 =1,
Ne2
Bo BTopom xycke 6st10 19,4 + 5,8 = 25,2 M MaTepuu.
B tperbeM kycke 6610 25,2 : 1,2 =21 M MaTtepuu.,
B Tpex kyckax 6eino 19,4 + 25,2 + 21 = 44,6 + 21 = 65,6 M matepun.
Ne3
Pucynkn sanumator 120 - 0,35 = 42 crpanuue!.
Ne 4
ITycTs BTOpOE moJie 3aHUMAET X I'a, TOrAa NepBoe noie 3aHuMaer x + 28,2 ra.
x+x+282=156,8; 2x = 156,8 — 28,2; x = 128,6 : 2; x = 64,3,
toraax + 28,2 = 64,3 + 28,2 = 92,5,
Ortser: nepeoe moae 3anuMaet 95,2 ra, BTopoe nose 3anumaer 64,3 ra.
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NS

M P
\ f ZMKP = ZMKN ~ ZPKN = 140° - 55° = 85°

K ~

Bapuanr 2. K - 14 (Hypk, n. 6.2)
Nl
B yersepr Os110 Benaxano 83,7 — 12,5 =71,2 ra.
B naruuny Gem1o Becnaxado 71,2 - 1,5 = 106,8 ra.
3a 5tu Tpu A Osuto Bemaxano 83,7 + 71,2 + 106,8 = 154,9 + 106,8 = 261,7 ra.

Ne2
CxopocTb 1o Teuenuo 3,8 + 1,3 = 5,1 km/u.
Ckopoctb npoTHB TeucHud 3,8 — 1,3 = 2,5 km/u.
Jloaxa npoura 5,1 - 0,8 +2,5- 0,3 = 4,08 + 0,75 = 4,83 km.
Ne3
Ha cemenia octasaeto 350 - 0,24 = 84 T murenuunl,
Ne 4
64:035-0,48:1,6+14=224-03+1,4=194+1,4=3,34.
Ne§
D

ZMOD = ZCOD — ZCOM = 130° — 42° = 88°

c

Bapuanr 3. K - 14 (Hypk, n. 6.2)

Nl
Bo Bropuuk 6s110 3acesno 127,4 +27.3 = 154,7 ra.
B cpeny Ovuto 3acesno 154,7: 1,4 =110,5 ra.
3a 9ty Tpu ang Osuio 3acesdno 1274 + 154,7 + 110,5 = 282,1 +110,5 = 392,6 ra.
Ne2
Cxopocthb no TeucHuio 40 + 2,2 = 42,2 km/4.
CkopocTb HpoTHB TeueHus 40 — 2,2 = 37,8 km/y.
Karep npowen 42,2 - 2,5 + 37,8 - 0,8 = 105,5 + 30,24 = 135,74 k™.
N3
Acdansrom mokpeito 60 - 0,8 = 48 kM nopors.
Ne 4
0,54:1,8+6,8-0,35-0,25=0,3+2,38-0,25=2,68-0,25=2,43.
Ne§ .

M

P ZMKD = ZMKN — ZDKN = 120° - 38° = 82°
V' A
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Bapuanr 4. K - 14 (Hypk, n. 6.2)

Ne 1
Bo BTopHHK HamosoTuaH 37,6 + 3,8 = 41,4 T 3epHa.
B cpeay namonotuiu 41,4 : 1,2 = 34,5 1 3epHa.
3a oTH AHH HaMonoTHAM 41,4 + 37,6 +34,5 =79 + 34,5 = 113,5 T 3epHa.
Ne2
Cxopoctb nmo Tedenuro 18,5 + 2,7 = 21,2 km/u,
Ckopoctb npoTus teuenns 18,5 - 2,7 = 15,8 km/u.
Bapica npomna 3,5 - 21,2 + 1,2 - 15,8 =74,2 + 18,96 = 93,16 kM.
Ne3
Cobpanu 1540 - 0,25 =385 T rpyw.
Ne'd
0,96:1,2+84-0,65-035=0.8+5,46-0,35=6,26—-0,35=3591.
Ne 5

K

¢ ZKOC = ZMOC - ZMOK = 150° — 85° = 65°

4 A
BapnanT 3. K - 14 (Buaenxun, n.44)

Ne i
0,84:2,1+3,5-0,18-0,08=0,4+0,63 —0,08=1,03 — 0,08 =0,95
Ne 2
Bo sropuuk onu npownu 27,5 + 1,3 = 28,8 kM.
B cpeny onu npomnu 28,8 1 1,2 = 24 xm.
Bcero ouu mpouuti 27,5 + 28,8 + 24 = 56,3 + 24 = 80,3 kM.
Ne3
IMosects 3anumaet 300 - 0,4 = 120 cTpanuu.
Ne 4
ITycts miomans BTOpOro MoJjA X ra, Toraa miouians neporo nons 2.4x ra.
x+24x=799;3,4x=79,9:x=79,9:3,4;x=23,5,
Toraa 2,4x = 2,4 - 23,5 =564,
OteeT: mnow@as nepsoro nojs 56,4 ra, nioiaj s BToporo noas 23,5 ra.

Ne 5
D

K £DOK = ZMOK - ZMOD = 155° - 103° = 52°
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BapuanT 4. K — 14 (Bunrenxnn, n.44)
N1
6,5:0,16~136:1,7+13=104-08+1,3=0,24+1,3 1,54,
Ne 2
Bo BTOpyI0 KOp3HHY nojioxuau 12,8 - 1,3 = 16,64 kr.

B TpeThio KOp3HHY nosoxunu 16,64 — 4,54 = 12,1 kr.
Beuto cobpano 12,8 + 16,64 + 12,1 = 29,44 + 12,1 = 41,54 kr sron.

Ne 3
Ha mecra B naprepe kynieno 90 - 0,6 = 54 6unera.
Ne 4

[Iycrs anuna Bropoil YactTu x cM, TOrAa ANHHA nepBol yacTu 2,3 x cm.

x+2,3x=215,16; 3,3x =215,16; 2, x = 215,16 : 3,3; x = 65,2,
toraa 2,3x = 2,3 - 65,2 = 149,96.
Ortser: AsikHA nepsoit yactu 149,96 cm, anuna BTOpoit uacTh 65,2 cM
N5 '
X F

ZKDF = ZKDC - ZFDC = 105° — 65° = 40°.
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Vuebno-viemoouuecroe uzoanue

Jlanno Jles ImutpueBuy

PemieHue KOHTPOJIbHBIX
H CAMOCTOSATEJIbHbIX padoT
[0 MaTeMaTHKe 3a S KJ1ace

Winareancrso «IKIAMEH»

Curuennyecknii cepruduxar
No 77.99.60.953.71.000454.01.09 ot 27.01.2009 .

HAuzaiin obnoxku A P. Jaxapxuna
Komnblotrepuas Bepcrka A.B. I'opnos, A.I1. FOckoea

105066, Mocksa, yi. Hewkaas Kpacnocensckas, a. 35, ctp. 1
www.cxamen.biz
E-mail: no ofimum Bonpocam: info@examen.biz:
o BonpocaM peantusauuu: sale@examen.biz
Ten./pakc 641-00-30 (MHorokananbHbA)

O6epoceuiickuii knaccudukarop npoayKuyu
OK 005-93, Tom 2; 953005 — kuuru, Gpounopsl,
nurepatypa yucOHas

TekcT oTneyarad ¢ RUANO3MTHROB
B OAO «Bnaaumupckas KHWKHaA THROrpadus»
600000, r. Bragumup, Oxtabpockuii npocnekt, A. 7
KauecTBO meuaTu COOTBECTCTBYET
Ka4€CTBY NPCAOCTABACHHEIX AXATO3UTHBOB

ITo Bonpocam peannszauny 00pamATLCH MO TEJL.:
641-00-30 (MHorokaHANbHLIH).



